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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

001.942 CONOSCENZE CONTROVERSE. OGGETTI VOLANTI NON IDENTIFICATI

Digital philology : new thoughts on old questions / edited by Adele Cipolla. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 27).
   Contiene anche parte delle relazioni presentate a due convegni tenuti a Verona nel 2012 e nel 2015. 
  ISBN 9788862929820 :  € 24,90.
Soggetti:
   Filologia - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Cipolla, Adele
001.30285
BNI 2018-14256
Studi umanistici : da dove, verso dove, con chi : Dipartimento di studi umanistici, incontri
seminariali, 5-20 febbraio 2018 / a cura di Carola Apos ... [et al.]. Trieste : EUT, 2018.
   176 p. ; 24 cm.
   Tenuti a Trieste. 
  ISBN 9788883039843.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Insegnamento universitario - Italia
Altro autore:   
   Apos, Carola
001.30711
BNI 2018-14257

Biostat at 25 : invited essays in theoretical, biomedical and social statistics / Mario Di Bacco,
Francesco Scalfari (editors). Pisa : ETS, 2018.
   283 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846754097 :  € 25,00.
Soggetti:
   Statistica
Altro autore:   
   Di_Bacco, Mario <1938->
   Scalfari, Francesco
001.422
BNI 2018-14258
Fuso, Silvano.
Strafalcioni da Nobel : storie dei vincitori del più prestigioso premio del mondo... e delle loro più
solenni cantonate / Silvano Fuso. Roma : Carocci, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 139).
  ISBN 9788843092970 :  € 19,00.
Soggetti:
   Premi Nobel - Aneddoti
001.440922
BNI 2018-14259

Gramantieri, Riccardo.
Fenomeno UFO : science and fiction (1947-1961) / Riccardo Gramantieri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 114).
  ISBN 9788857548784 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oggetti volanti non identificati - 1947-1961
001.942
BNI 2018-14260



005.74 ARCHIVI DI DATI E BASI DI DATI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

Attico, Nicola.
Blockchain : guida all'ecosistema : tecnologia, business, società / Nicola Attico ; prefazione di
Francesco Varanini. Milano : Guerini next, 2018.
   219 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868962180 :  € 22,00.
Soggetti:
   Blockchain
005.741
BNI 2018-14261

Giulio Einaudi editore.
Le edizioni Einaudi, 1933-2018 / prefazione di Ernesto Franco ; con due saggi di Luca Bianco e
Ambrogio Borsani. Torino : Einaudi, 2018.
   XVI, 1687 p., [64] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I millenni).
   In custodia. 
  ISBN 9788806239282 :  € 60,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1933-2018 - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Borsani, Ambrogio
   Bianco, Luca
015.45121
BNI 2018-14262

Giuseppe Pino Pannacci (1925-2015) : materiali per una biografia tra utopie e concretezze /
presentazione di Alberto Stramaccioni ; introduzione di Gianfranco Pannacci ; interventi di Pietro
Barrera ... [et al.] ; inventario del fondo a cura di Gianluca D'Elia. Perugia : Soprintendenza
archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche, 2018.
   336 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 49).
   Segue: Appendice documentaria. In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica
dell'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 9788895436234.
Soggetti:
   Pannacci, Giuseppe - Archivi privati - Collezioni [dell'] Istituto di storia politica e sociale Venanzio Gabriotti -
Inventari
Altro autore:   
   Barrera, Pietro
   D'Elia, Gianluca
   Italia : Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche
016.32424507092
BNI 2018-14263

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   6.4: Hugo Pictavinus-Iacobus de Aesculo. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019. 373-496 p. ; 31 cm + 1
carta. ISBN 9788884509239.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.04 SISTEMI DI MEMORIZZAZIONE E RECUPERO DELLE INFORMAZIONI

025.17 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
TRATTAMENTO DEI MATERIALI SPECIALI

025.2 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
ACCESSIONI E SVILUPPO DELLE RACCOLTE

   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2018-14264

La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.
   volumi ; 29 cm.
   11: Medicina e botanica / a cura di Alfredo Serrai ; saggi introduttivi Vivian Nutton, Mauro Mei. Urbino :
QuattroVenti, 2017. 221 p. : ill. ; 29 cm.  Sul verso della copertina: Regione Marche, Assessorato beni e attività
culturali; Biblioteca comunale, Palazzo ducale, Urbania; Biblioteca universitaria alessandrina, Roma. ISBN
9788839210210.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Mei, Mauro
   Serrai, Alfredo
   Nutton, Vivian
017.2
BNI 2018-14265

Meschini, Federico.
Reti, memoria e narrazione : archivi e biblioteche digitali tra ricostruzione e racconto / Federico
Meschini. Viterbo : Sette città, 2018.
   224 p. ; 18 cm.  (Biblioteca).
   Altra edizione: ISBN 9788878536593 (e-Book). 
  ISBN 9788878538061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Memoria - Conservazione [e] Diffusione - Impiego [delle] Biblioteche digitali - Casi
025.042
BNI 2018-14266

Gli ordinamenti originari degli archivi / a cura di Raffaele Santoro. Trieste : EUT, 2018.
   X, 213 p. ; 24 cm.
   Segue, in appendice: Titolario dell'archivio della Prefettura e titolario dell'archivio del Gabinetto di
Prefettura. Altra edizione: ISBN 9788883039652 (digitale). 
  ISBN 9788883039645 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivistica - Storia
Altro autore:   
   Santoro, Raffaele <1953->
025.171409
BNI 2018-14267

Dinotola, Sara.
L'approval plan per lo sviluppo delle collezioni : principi, applicazioni e prospettive in campo
internazionale e nazionale / Sara Dinotola ; nota introduttiva di Giovanni Di Domenico. Roma :
Associazione italiana biblioteche, 2017.
   329 p. ; 21 cm.
   In copertina: Premio Giorgio De Gregori 2016. 
  ISBN 9788878122567 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri - Acquisizioni - Accordi [delle] Biblioteche [con i] Fornitori - Casi [:] Germania [e] Italia
025.23



028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

050 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE

070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

BNI 2018-14268

Manguel, Alberto.
Vivere con i libri : un'elegia e dieci digressioni / Alberto Manguel ; traduzione di Duccio Sacchi.
Torino : Einaudi, 2018.
   123 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Packing my library. 
  ISBN 9788806239770 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura
   Biblioteche
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Packing my library
028
BNI 2018-14269
Recalcati, Massimo.
A libro aperto : una vita è i suoi libri / Massimo Recalcati. Milano : Feltrinelli, 2018.
   185 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173479 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura
028
BNI 2018-14270

Periodici del Novecento e del Duemila fra avanguardie e postmoderno / a cura di Paolo
Giovannetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   300 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricerche IULM ; 1).
  ISBN 9788857548623 :  € 25,00.
Soggetti:
   Periodici - Sec. 20.
Altro autore:   
   Giovannetti, Paolo <1958->
050.9
BNI 2018-14271

Joaquín Navarro-Valls : ricordi, scritti, testimonianze / a cura di Paolo Arullani ; contributi di
Stanisław Dziwisz ... [et. al.]. Milano : Ares, 2018.
   150 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Smeraldi).
  ISBN 9788881557950 :  € 19,00.
Soggetti:
   Navarro-Valls, Joaquín
Altro autore:   
   Dziwisz, Stanisław
   Arullani, Paolo
070.449282092
BNI 2018-14272

Giuseppe Podda : ritratti di un giornalista integrale / a cura di Gianni Fresu. Cagliari : Aipsa,
2017.
   257 p. : ill. ; 24 cm.  (Politica e società).
  ISBN 9788898692491 :  € 18,00.
Soggetti:
   Podda, Giuseppe <1930-2007>
Altro autore:   
   Fresu, Gianni <1972->
070.92
BNI 2018-14273
Marcenaro, Mario.



091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Per non dimenticare : ricordi minimi della mia segreteria di redazione del Secolo 19. di Via
Varese / Mario Marcenaro. Genova : De Ferrari, 2018.
   48 p. : ill. ; 21 cm.  (Oblò).
  ISBN 9788864059709.
Soggetti:
   Giornalisti - Genova - 1970-1990 - Memorie
070.92
BNI 2018-14274

The Voynich manuscript <in italiano>.
Il manoscritto Voynich : il codice più misterioso ed esoterico al mondo / prefazione di Stephen
Skinner ; postfazione di Rafał T Prinke e René Zandbergen ; traduzione di Mattia Faes Belgrado.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   XV, 31 p., [105] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
   Riproduzione fotografica del manoscritto Ms. 408 conservato presso la Yale University Library. 
  ISBN 9788845296413 :  € 40,00.
Soggetti:
   Manoscritti [:] Ms. 408 <manoscritto ; Yale University Library> - Facsimili
Altro autore:   
   Faes Belgrado, Mattia
091
BNI 2018-14275

Parrini, Paolo <1943->.
Fare filosofia, oggi / Paolo Parrini. Roma : Carocci, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1198).
  ISBN 9788843093182 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2018-14276

Zippel, Nicola.
C'era una volta la filosofia... / Nicola Zippel. Roma : Carocci, 2018.
   118 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843093489 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento [ai] Bambini - Metodi
107.1
BNI 2018-14277

Borutti, Silvana.
Dubitare, riflettere, argomentare : percorsi di filosofia teoretica / Silvana Borutti, Luca Vanzago.
Roma : Carocci, 2018.
   239 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1122).
  ISBN 9788843092918 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
Altro autore:   
   Vanzago, Luca
110
BNI 2018-14278

Polselli, Massimiliano.
Il concetto del nulla in Hegel : la negazione come principio del tutto / Massimiliano Polselli.
[Cesena] : Historica, 2017.
   257 p. ; 19 cm.  (Saggistica).



117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

  ISBN 9788894870640 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nulla - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
111.5092
BNI 2018-14279
Pulerà, Antonio M.
Senso e nulla : per una metafisica della metafisica : appunti per una introduzione generale al
problema del senso / Antonio M. Pulerà. Lamezia Terme : Gigliotti, 2018.
   VIII, 206 p. ; 21 cm.
   Nome dell'autore nel risvolto di quarta di copertina: Antonio Maria Pulerà. 
  ISBN 9788886273657 :  € 15,00.
Soggetti:
   Metafisica
111
BNI 2018-14280

Bloch, Ernst <1885-1977>.
Avicenna e la sinistra aristotelica / Ernst Bloch ; a cura di Nicola Alessandrini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   169 p. ; 18 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 2).
   Titolo uniforme: Avicenna und die aristotelische Linke. 
  ISBN 9788857550473 :  € 14,00.
Soggetti:
   Materia - Concezione [di] Aristotele - Interpretazione [di] Averroè [e] Avicebron [e] Avicenna
Altro autore:   
   Alessandrini, Nicola <1981->
Altro titolo:
   Avicenna und die aristotelische Linke
117
BNI 2018-14281

Caputo, Stefano.
Significato : dalla filosofia analitica alle scienze cognitive / Stefano Caputo, Carola Barbero.
Roma : Carocci, 2018.
   379 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1138).
  ISBN 9788843090914 :  € 34,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Barbero, Carola
121.68
BNI 2018-14282
Chiodo, Simona <1977->.
Come pensa un europeo : epistemologia di un agire comune / Simona Chiodo. Roma : Carocci,
2018.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1205).
  ISBN 9788843093229 :  € 14,00.
Soggetti:
   Epistemologia
121
BNI 2018-14283
Polanyi, Michael.
La conoscenza inespressa / Michael Polanyi. Nuova ed. Roma : Armando, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Classici Armando).
   Titolo uniforme: The tacit dimension. 
  ISBN 9788869924507 :  € 12,00.
Soggetti:
   Epistemologia
   Filosofia della natura
Altro titolo:
   The tacit dimension
121
BNI 2018-14284



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.5 ASTROLOGIA

135 SOGNI E MISTERI

Destino e libero arbitrio / a cura di Lorenzo Bianchi e Antonella Sannino. Napoli : Bibliopolis,
2018.
   304 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 121).
  ISBN 9788870886597 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio
Altro autore:   
   Sannino, Antonella
   Bianchi, Lorenzo <1949->
123.5
BNI 2018-14285

Lo sguardo dell'altro / a cura di Raffaele De Giorgi, Adriana Prizreni. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Teoria della società, ISSN 22836098 ; 16).
  ISBN 9788867601998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alterità
Altro autore:   
   Prizreni, Adriana
   De_Giorgi, Raffaele <1947->
126
BNI 2018-14286

De_Angelis, Ercole.
Mente e coscienza : la mente come costruzione / Ercole De Angelis. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   468 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 584).
  ISBN 9788857550404 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Filosofia
128.2
BNI 2018-14287
Solla, Gianluca.
Il debito assoluto, l'economia della vita / Gianluca Solla. Pisa : ETS, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 26).
  ISBN 9788846753076 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2018-14288

Hermes : Trismegistus.
Liber Hermetis; L'Ogdoade e l'Enneade; Definizioni ermetiche : la summa dell'ermetismo
astrologico / Ermete Trismegisto. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   291 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 4).
   Titolo uniforme della prima opera: Liber Hermetis Trismegisti. Traduzione di Guido Pellegrini, Patrizia Alloni. 
  ISBN 9788857548524 :  € 20,00.
Soggetti:
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
133.5
BNI 2018-14289

Hermes : Trismegistus.
Corpo ermetico, Asclepio, Kore kosmou : i capolavori dell'ermetismo / Ermete Trismegisto.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   369 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 4).
   Titolo uniforme: Hermetica. 



144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

  ISBN 9788857548951 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ermetismo - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Hermetica
135.45
BNI 2018-14290

Guadarrama González, Pablo.
Filosofia politica umanesimo in America latina / Pablo Guadarrama ; prefazione di Fortunato
Maria Cacciatore. Napoli : Guida, 2018.
   214 p. ; 23 cm.  (Strumenti e ricerche. Nuova serie).
   Titolo uniforme: Pensamiento filosófico latinoamericano. Traduzione di Denisio Iera. 
  ISBN 9788868663377 :  € 16,00.
Soggetti:
   Umanismo - America Latina
Altro titolo:
   Pensamiento filosófico latinoamericano
144
BNI 2018-14291

Sanchez, Francisco <1551-1623>.
Nulla si sa / Francisco Sanchez ; a cura di Claudio Buccolini. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   243 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 41).
   Titolo uniforme: Quod nihil scitur. 
  ISBN 9788876426186 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Buccolini, Claudio
Altro titolo:
   Quod nihil scitur
149.73
BNI 2018-14292

Bosselet, Sylvain.
Les philosophes sont-ils fous ? : la critique freudienne de la philosophie / Sylvain Bosselet.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   265 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 56).
  ISBN 9788869761638 :  € 22,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2018-14293
Civita, Alfredo.
Psicoanalisi e psichiatria : storia ed epistemologia / Alfredo Civita ; a cura di Aurelio Molaro.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   636 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 96).
  ISBN 9788857548777 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con la] Psichiatria
Altro autore:   
   Molaro, Aurelio
150.195
BNI 2018-14294
Terminio, Nicolò.
Introduzione a Massimo Recalcati : inconscio, eredità, testimonianza / Nicolò Terminio. Genova :
Il melangolo, 2018.
   194 p. ; 19 cm.  (Opuscula ; 246).
  ISBN 9788869831751 :  € 15,00.
Soggetti:
   Recalcati, Massimo
150.1952092



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

BNI 2018-14295
Zanda, Giuseppe <1946->.
Luci e ombre : protagonisti (noti e meno noti) della storia della psicoanalisi / Giuseppe Zanda ;
prefazione di Massimo Cuzzolaro. Pisa : ETS, 2018.
   357 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846753601 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Storia
150.19509
BNI 2018-14296

Bergamo, Francesco.
Il disegno del paesaggio sonoro / Francesco Bergamo ; prefazione di Massimiliano
Ciammaichella. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 31).
  ISBN 9788857551715 :  € 10,00.
Soggetti:
   Suono - Percezione [e] Rappresentazione grafica
152.15
BNI 2018-14297

Accostarsi all'Intelligenza delle emozioni di Martha C. Nussbaum : guida minima alla lettura
con alcune sollecitazioni pedagogiche, psicologiche e sociologiche finali / a cura di Vincenzo
Salerno. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 16).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590356 :  € 14,90.
Soggetti:
   Nussbaum, Martha Craven . Upheavals of thought
Altro autore:   
   Salerno, Vincenzo <1972- ; Pordenone>
   IUSVe
152.4
BNI 2018-14298
Galanti, Maria Antonella.
Fragilità / Maria Antonella Galanti, Ermes Ronchi ; introduzione di Milena Mariani. Trento : Il
margine, 2018.
   55 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860892058 :  € 7,00.
Soggetti:
   Fragilità
Altro autore:   
   Ronchi, Ermes
152.4
BNI 2018-14299
Sciacca, Fabrizio <1964->.
Il potere della vendetta : quattro lezioni / Fabrizio Sciacca. Milano : Albo versorio, 2018.
   107 p. ; 21 cm.  (Kratos ; 1).
  ISBN 9788899029623 :  € 9,50.
Soggetti:
   Vendetta - Filosofia
152.47
BNI 2018-14300

Catalano, Claudio <1967->.
Mindspace : la costruzione dello spazio immaginario / Claudio Catalano. Milano : Meltemi, 2018.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 44).
  ISBN 9788883539213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immaginazione - Ruolo [dell'] Arte



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.2 IL SUBCONSCIO

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

153.32
BNI 2018-14301

Arecchi, Fortunato Tito.
Cognizione e realtà / Fortunato Tito Arecchi. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   136 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 191).
  ISBN 9788864537450 :  € 19,90.
Soggetti:
   Ragionamento
153.43
BNI 2018-14302

Bruzzone, Roberta.
Io non ci sto più : consigli pratici per riconoscere un manipolatore affettivo e liberarsene /
Roberta Bruzzone. [Milano] : De Agostini, 2018.
   303 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851164256 :  € 15,90.
Soggetti:
   Manipolazione - Psicologia
153.85
BNI 2018-14303

Legrenzi, Paolo.
Molti inconsci per un cervello : perché crediamo di sapere quello che non sappiamo / Paolo
Legrenzi, Carlo Umiltà. Bologna : Il mulino, 2018.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 511).
  ISBN 9788815279521 :  € 15,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro autore:   
   Umiltà, Carlo <1938->
154.2
BNI 2018-14304

Robb, Alice.
La nuova scienza dei sogni : imparare per trasformare la nostra vita e migliorare la nostra
salute / Alice Robb ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   293 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Why we dream. 
  ISBN 9788817108218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Why we dream
154.63
BNI 2018-14305

Amico, Beppe.
Manuale di grafologia dinamica : motivazioni psicologiche dei segni grafologici morettiani : tratti
della personalità / Giuseppe Amico. [Ferrara] : Onix, 2018.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829545964.
Soggetti:
   Grafologia



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

155.282
BNI 2018-14306
Le vie del male : distruttività, odio, rabbia nella relazione terapeutica / a cura di Ignazio Cannas,
Matteo De Simone. Firenze : Nicomp L.E., 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Incroci).
  ISBN 9788894989069 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aggressività - Psicoterapia
Altro autore:   
   Cannas, Ignazio
   De_Simone, Matteo <1955->
155.232
BNI 2018-14307

Klein, Melanie.
Weaning : lo svezzamento come conflitto / Melanie Klein ; a cura di Giacomo Clemente ;
postfazione di Adriano Voltolin. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   76 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 492).
   Traduzione parziale di: On the bringing up of children. Traduzione di G. Clemente. 
  ISBN 9788857550824 :  € 6,00.
Soggetti:
   Lattanti - Psicologia
Altro autore:   
   Clemente, Giacomo
Altro titolo:
   On the bringing up of children
155.4
BNI 2018-14308

I figli di Gilgameš : omogenitorialità e psicoanalisi / a cura di Giorgia Fracca. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Lettera : quaderni di clinica e cultura psicoanalitica ; 8).
  ISBN 9788857550619 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali - Psicologia
Altro autore:   
   Fracca, Giorgia
155.646
BNI 2018-14309
Polito, Antonio <1956->.
Prove tecniche di resurrezione : come riprendersi la propria vita / Antonio Polito. Venezia :
Marsilio, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831743563 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anziani - Psicologia
155.67
BNI 2018-14310

Kastan, David Scott.
Sul colore / David Scott Kastan ; con Stephen Farthing ; traduzione di Luca Bianco. Torino :
Einaudi, 2018.
   IX, 261 p. : ill. ; 25 cm.  (Saggi ; 981).
   Tit. originale: On color. 
  ISBN 9788806239145 :  € 28,00.
Soggetti:
   Colori - Psicologia
Altro autore:   
   Bianco, Luca
   Farthing, Stephen
Altro titolo:
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   On color
155.91145
BNI 2018-14311

Fabiano, Francesco <1966->.
Sarò il tuo specchio : manuale per guardarsi dentro e migliorare / Francesco Fabiano. Milano :
Cairo, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860529312 :  € 14,00.
158.1
BNI 2018-14312
Luzzi, Francesca.
La mente strategica : come sfruttare al massimo il nostro potenziale mentale per godere a
pieno la vita / Francesca Luzzi ; [prefazione di Giorgio Nardone]. Reggio Emilia : Imprimatur,
2018.
   172 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307325 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intelligenza - Psicologia applicata
158.1
BNI 2018-14313
Mauro, Patrizia.
Il gioco della vita / Patrizia Mauro : [presentazione di Anne Givaudan]. Nuova ed. riveduta e
ampliata. Roma : Bulzoni, 2018.
   135 p. ; 19 cm.  (Maestri tra noi. Meditazioni in tasca ; 3).
  ISBN 9788868970192 :  € 9,50.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2018-14314
Morelli, Raffaele <1948->.
Il meglio deve ancora arrivare : come attivare l'energia che ringiovanisce / Raffaele Morelli.
Milano : Mondadori, 2018.
   138 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804683551 :  € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2018-14315
Morelli, Raffaele <1948->.
Pensa magro : le 6 mosse psicologiche per dimagrire senza dieta / Raffele Morelli. [Milano] :
Mondadori, 2017.
   162 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804680185 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Psicologia
158.1
BNI 2018-14316
Morelli, Raffaele <1948->.
La vera cura sei tu / Raffaele Morelli. Milano : Mondadori, 2018.
   160 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804703433 :  € 13,50.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [dell'] Autostima
158.1
BNI 2018-14317

Donato, Silvia.
La relazione di coppia : gestire insieme eventi positivi e negativi / Silvia Donato, Ariela F.
Pagani. Roma : Carocci Faber, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 171).



160 LOGICA

168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

  ISBN 9788874668045 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Pagani, Ariela F.
158.2
BNI 2018-14318

Dezza, Ernesto.
La teoria modale di Giovanni Duns Scoto : il caso della relazione tra creatura e creatore e la
condizione di beatitudine / Ernesto Dezza ; prefazione di Luca Parisoli. Roma : Antonianum,
2018.
   719 p. ; 24 cm.  (Studia Antoniana ; 56).
  ISBN 9788872571040 :  € 62,00.
Soggetti:
   Duns Scoto, Giovanni - Logica
160.92
BNI 2018-14319
Modugno, Alessandra <1968->.
Pensare criticamente : verità e competenze argomentative / Alessandra Modugno. Roma :
Carocci, 2018.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1208).
  ISBN 9788843093212 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pensiero critico
160
BNI 2018-14320
Napolitano Valditara, Linda M.
Il dialogo socratico : fra tradizione storica e pratica filosofica per la cura di sé / Linda M.
Napolitano Valditara. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   326 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Askesis ; 10).
  ISBN 9788857550657 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dialogo - Filosofia
160
BNI 2018-14321

Palestra di botta e risposta / a cura di Adelino Cattani. Padova : Libreriauniversitaria.it.
   156 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833590677 :  € 9,90.
Soggetti:
   Argomentazione
Altro autore:   
   Cattani, Adelino
168
BNI 2018-14322

I fondamenti dell'etica e la religione / Luca Ghisleri (ed.). Brescia : Morcelliana, 2018.
   343 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate, ISSN 25317806 ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Vercelli nel 2017. 
  ISBN 9788837232498 :  € 30,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con la] Religione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ghisleri, Luca
170
BNI 2018-14323
Nadler, Steven M.
La via alla felicità : l'Etica di Spinoza nella cultura del Seicento / Steven Nadler ; traduzione di
Emilia Andri. Milano : Hoepli, 2018.
   XVIII, 285 p. ; 24 cm.



174 ETICA DELLE ATTIVITA

175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

   Titolo uniforme: Spinoza's Ethics. 
  ISBN 9788820384890 :  € 22,90.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Ethica ordine geometrico demonstrata
Altro autore:   
   Andri, Emilia
Altro titolo:
   Spinoza's Ethics
170
BNI 2018-14324
Russo, Maria <1987->.
Per un esistenzialismo critico : il rapporto tra etica e storia nella morale dell'autenticità di Jean-
Paul Sartre / Maria Russo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 592).
  ISBN 9788857550930 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sartre, Jean Paul - Etica
170.92
BNI 2018-14325

Sciarelli, Sergio.
Il governo etico d'impresa / Sergio Sciarelli, Mauro Sciarelli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2018.
   XIX, 524 p. ; 30 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In quarta di copertina: È consultabile su
lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813366445 (CEDAM) :  € 43,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
Altro autore:   
   Sciarelli, Mauro
174.4
 BNI 2018-14326 (Fonte: RMG CG)

Fabris, Adriano.
Etica per le tecnologie dell'informazione e della comunicazione / Adriano Fabris. Roma : Carocci,
2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 529).
   Titolo uniforme: Ethics of information and communication technologies. Traduzione di A. Fabris. 
  ISBN 9788843093038 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione - Etica
Altro titolo:
   Ethics of information and communication technologies
175
BNI 2018-14327

Massaro, Roberto.
In principio la cura : da un'etica individualista a un'etica relazionale / Roberto Massaro. Villa
Verucchio : Pazzini, 2018.
   84 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 77).
  ISBN 9788862573030 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cura - Etica
177
BNI 2018-14328

Dal_Lago, Alessandro.
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180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

Genocidi animali / Alessandro Dal Lago, Massimo Filippi, Antonio Volpe. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   61 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 489).
  ISBN 9788857550466 :  € 6,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro autore:   
   Volpe, Antonio <1977->
   Filippi, Massimo <1961->
179.3
BNI 2018-14329
Dragonetti, Giacinto <1738-1818>.
Delle virtù e de' premi / Giacinto Dragonetti ; edizione critica a cura di Luca Clerici ; prefazione
di Luigino Bruni. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   384 p. ; 22 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788834334454 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dragonetti, Giacinto <1738-1818> . Delle virtù e de' premi - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Clerici, Luca <1968->
179.9
BNI 2018-14330
Margalit, Avishai.
Sul tradimento / Avishai Margalit ; traduzione di Barbara Del Mercato e Dario Ferrari. Torino :
Einaudi, 2017.
   XII, 267 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 684).
   Titolo uniforme: On betrayal. 
  ISBN 9788806235543 :  € 21,00.
Soggetti:
   Tradimento - Etica
Altro autore:   
   Del_Mercato, Barbara
   Ferrari, Dario <1982->
Altro titolo:
   On betrayal
179
BNI 2018-14331

Filosofia tardoantica : storia e problemi / a cura di Riccardo Chiaradonna. Roma : Carocci,
2018.
   323 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 51).
  ISBN 9788843093779 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia antica - Sec. 3.-6.
Altro autore:   
   Chiaradonna, Riccardo
180
BNI 2018-14332

Held, Klaus.
Ci vediamo da Platone! : un viaggio filosofico nel Mediterraneo / Klaus Held ; a cura di Alberto
Anelli. Brescia : Morcelliana, 2018.
   389 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 95).
   Titolo uniforme: Treffpunkt Platon. 
  ISBN 9788837232344 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia antica - Storia
Altro autore:   
   Anelli, Alberto <1968->
Altro titolo:
   Treffpunkt Platon
180.9



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2018-14333
Jori, Alberto <1958->.
The path to truth : an encounter with the great Greek thinkers from Thales to Aristotle / Alberto
Jori. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   233 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833690070 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
180.938
BNI 2018-14334

Gargano, Antonio <1947->.
Il pensiero europeo dal criticismo al nuovo realismo / Antonio Gargano. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   431 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893914291 :  € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia - Europa - Sec. 18.-20.
190
BNI 2018-14335

Badiou, Alain.
L'antifilosofia di Wittgenstein / Alain Badiou ; con una prefazione dell'autore ; a cura di Stefano
Oliva. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   89 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 21).
   Titolo uniforme: L'antiphilosophie de Wittgenstein. 
  ISBN 9788857550503 :  € 10,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig . Tractatus logico-philosophicus
Altro autore:   
   Oliva, Stefano <1986->
Altro titolo:
   L'antiphilosophie de Wittgenstein
193
BNI 2018-14336
Ernst Mach tra scienza e filosofia / a cura di Pietro Gori. Pisa : ETS, 2018.
   222 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 209).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788846751522 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mach, Ernst
Altro autore:   
   Gori, Pietro <1977->
193
BNI 2018-14337
Höffe, Otfried.
Kant : morale, storia, politica, religione / Otfried Höffe ; a cura di Giovanni Panno. [Brescia] :
Scholé, 2018.
   518 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 100).
   Titolo uniforme: Kants Kritik der praktischen Vernunft. 
  ISBN 9788828400288 :  € 34,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
Altro autore:   
   Panno, Giovanni <1976->
Altro titolo:
   Kants Kritik der praktischen Vernunft
193
BNI 2018-14338
Mazzarella, Eugenio.
Il mondo nell'abisso : Heidegger e i quaderni neri / Eugenio Mazzarella. Vicenza : Pozza, 2018.
   110 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

  ISBN 9788854516977 :  € 12,50.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte
193
BNI 2018-14339
Perissinotto, Luigi.
Introduzione a Wittgenstein / Luigi Perissinotto. Bologna : Il mulino, 2018 .
   281 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815272300 :  € 24,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
193
BNI 2018-14340

Fergnani, Franco.
Lezioni su Sartre / Franco Fergnani ; a cura di Patrizia De Capua. Milano : Farina, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 8).
  ISBN 9788894336979 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sartre, Jean Paul
Altro autore:   
   De_Capua, Patrizia
194
BNI 2018-14341

Amoroso, Leonardo.
Nastri vichiani / Leonardo Amoroso. 2. ed. Pisa : ETS, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 210).
  ISBN 9788846753359 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
195
BNI 2018-14342
Bertrando Spaventa tra unificazione nazionale e filosofia europea / a cura di Marcello Mustè,
Stefano Trinchese e Giuseppe Vacca. Roma : Viella, 2018.
   491 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 291).
  ISBN 9788867289738 :  € 45,00.
Soggetti:
   Spaventa, Bertrando
Altro autore:   
   Vacca, Giuseppe <1939->
   Trinchese, Stefano
   Mustè, Marcello
195
BNI 2018-14343
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 31: L'alienazione dell'Occidente : osservazioni sul pensiero di E. Severino / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI,
2015. 196 p. ; 25 cm. ISBN 9788889231708 :  € 25,00.
195
BNI 2018-14344
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 30: La preghiera nel pensiero moderno / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI, 2015 (stampa 2016). 368 p. ; 25
cm. ISBN 9788889231562 :  € 35,00.
195
BNI 2018-14345
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.



197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

   Vol. 20: Materialismo dialettico e materialismo storico / [testi di] Feuerbach, Marx, Engels ; [a cura di] Cornelio
Fabro. Segni : EDIVI, 2016. 302 p. ; 25 cm. ISBN 9788889231647 :  € 30,00.
Altro autore:
   Marx, Karl <1818-1883>
   Engels, Friedrich
   Feuerbach, Ludwig
195
BNI 2018-14346
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 38: Le prove dell'esistenza di Dio / [a cura di] Cornelio Fabro. Segni : EDIVI, 2017. 499 p. ; 25 cm. ISBN
9788889231548 :  € 40,00.
Altro autore:
195
BNI 2018-14347
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 34: Introduzione a San Tommaso : la metafisica tomista e il pensiero moderno / Cornelio Fabro. Segni :
EDIVI, 2016. 317 p. ; 25 cm. ISBN 9788889231593 :  € 30,00.
195
BNI 2018-14348
Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 23: Esegesi tomistica / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI, 2017. 542 p. ; 25 cm. ISBN 9788889231555 :  €
45,00.
195
BNI 2018-14349
Severino, Emanuele.
Lezioni milanesi : il nichilismo e la terra (2015-2016) / Emanuele Severino ; a cura di Nicoletta
Cusano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   193 p. ; 18 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 1).
  ISBN 9788857546865 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cusano, Nicoletta
195
BNI 2018-14350

Šestov, Lev.
Sola fide : filosofia greca e filosofia medievale, Lutero e la Chiesa / Lev Šestov ; a cura di Enrico
Macchetti, Giuseppe Riconda e Glauco Tiengo ; traduzione di Valentina Parisi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 29).
   Titolo uniforme: Sola fide. 
  ISBN 9788857548913 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Riconda, Giuseppe
   Parisi, Valentina
   Macchetti, Enrico
   Tiengo, Glauco
Altro titolo:
   Sola fide
197
BNI 2018-14351

Patočka, Jan.
L'interno e il mondo / Jan Patočka ; a cura di Marco Barcaro. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 6).
   Scelta di scritti. Traduzione di M. Barcaro, Tiziana d'Amico. 
  ISBN 9788857548937 :  € 18,00.



200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

206 RELIGIONI. CAPI E ORGANIZZAZIONE

215 SCIENZA E RELIGIONE

Altro autore:   
   Barcaro, Marco
199.437
BNI 2018-14352

Filoramo, Giovanni.
Il grande racconto delle religioni / Giovanni Filoramo. Bologna : Il mulino, 2018.
   541 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815279668 :  € 50,00.
Soggetti:
   Religioni - Storia
200.9
BNI 2018-14353

Roma città plurale : le religioni, il territorio, le ricerche / a cura di Carmelo Russo, Alessandro
Saggioro. Roma : Bulzoni, 2018.
   374 p. ; 21 cm.  (Chi siamo ; 48).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788868971045 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso - Roma - 2000-2018
Altro autore:   
   Russo, Carmelo <1977->
   Saggioro, Alessandro
201.50945632
BNI 2018-14354

Seminario di archeologia del sacro <4. ; 2017 ; Trieste>.
Sacrum facere : atti del 4. Seminario di archeologia del sacro : Le figure del sacro : divinità,
ministri, devoti : Trieste, 2-3 ottobre 2015 / a cura di Federica Fontana, Emanuela Murgia.
Trieste : Edizioni Università di Trieste, 2018.
   X, 416 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di archeologia ; 9).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. Riassunti in inglese. Altra edizione: ISBN 9788883038747
(digitale). 
  ISBN 9788883038730 :  € 35,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Antichità
Altro autore:   
   Fontana, Federica
   Murgia, Emanuela
Altro titolo:
   Le figure del sacro
203.50901
BNI 2018-14355

Cànopi, Anna Maria.
Chiamati ad andare oltre : il cammino quotidiano della vita monastica / Anna Maria Cànopi.
Firenze : Nerbini, 2018.
   189 p. ; 19 cm.  (Orizzonti monastici ; 42).
  ISBN 9788864342757 :  € 16,00.
Soggetti:
   Monachesimo
206.57
BNI 2018-14356

Canobbio, Giacomo.
Fine dell'eccezione umana? : la sfida delle scienze all'antropologia / Giacomo Canobbio. Brescia



221 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO

221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

: Morcelliana, 2018.
   192 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 287).
  ISBN 9788837232429 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia
215
BNI 2018-14357

L'Antico Testamento : introduzione storico-letteraria / a cura di Paolo Merlo. Roma : Carocci,
2018.
   329 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 52).
  ISBN 9788843093786 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento
Altro autore:   
   Merlo, Paolo <1965->
221
BNI 2018-14358

"Figlio d'uomo alzati, ti voglio parlare" (Ez 2,1) : studi in onore del prof. Marco Nobile in
occasione del suo 75. compleanno / Alessandro Cavicchia, Mario Cucca (ed.). Roma :
Antonianum, 2018.
   441 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 43).
   Testi in italiano, spagnolo, o tedesco. 
  ISBN 9788872571071 :  € 42,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Interpretazione - Scritti in onore
   Nobile, Marco <1943- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Nobile, Marco <1943->
   Cavicchia, Alessandro
   Cucca, Mario
221.6
BNI 2018-14359

Corini, Gabriele.
Israele tra memoria ed identità : l'alleanza di Moab come manifesto programmatico della
memoria fondatrice in Israele / Gabriele Maria Corini. 2. ed. Milano : Glossa, 2018.
   XI, 363 p. ; 23 cm.  (Biblica ; 6).
  ISBN 9788871054087 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Deuteronomio. 28,69-30,20 - Personaggi [:] Moab
222.15092
BNI 2018-14360

Benazzi, Natale.
Maria Maddalena : storia di un vero amore e di una straordinaria confusione / Natale Benazzi.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   156 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
  ISBN 9788892216914.
Soggetti:
   Maria Maddalena <santa>
226.092
BNI 2018-14361

Manganella, Antonio <1949->.
Tutto è possibile per chi crede : il Vangelo di Marco come bussola del quotidiano / Antonio
Manganella. [Milano] : Piemme, 2018.
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   443 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856668193 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Interpretazione
226.306
BNI 2018-14362

Pukhalskaya, Halina.
Esemplarità di un itinerario : studio retorico-letterario di 1 Corinzi 9,19-23 / Halina Pukhalskaya ;
prefazione di Andrzej M. Gieniusz. Assisi : Cittadella, 2017.
   249 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830816145 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Corinzi. 1. 9,19-23 - Interpretazione
227.206
BNI 2018-14363

Vangelo di Nicodemo <in occitano>.
Senz e razos d'una escriptura : il Vangelo occitano di Nicodemo / edizione critica a cura di
Alessio Collura ; premessa di Francesco Zambon. Roma : Nuova cultura : Dipartimento di studi
europei, americani e interculturali, 2018.
   435 p. ; 24 cm.  (Esercizi di lettura, ISSN 20398484 ; 20).
   Titolo uniforme: Vangelo di Nicodemo <in occitano>. Titolo uniforme: Vangelo di Nicodemo <in
italiano>. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788833650951 (Nuova cultura) :  € 37,00.
Altro autore:   
   Collura, Alessio
Altro titolo:
   Vangelo di Nicodemo <in italiano>
229.8
BNI 2018-14364

Associazione teologica italiana.
Teologie e chiese : a 500 anni dalla riforma protestante / Associazione teologica italiana ; a cura
di Jean Paul Lieggi. Milano : IPL : Glossa, 2018.
   XVII, 187 p. ; 21 cm.  (Forum ATI ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788878364776 (IPL) :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia protestante - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lieggi, Jean Paul
230.0440904
BNI 2018-14365
Bagnoud, Jacques.
Adrienne von Speyr : médecin et mystique : monographie / Jacques Bagnoud. Roma : Chōra,
2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894348606 :  € 18,00.
230.2092
BNI 2018-14366
Bielawski, Maciej.
Sguardo contemplativo : saggio su Pietro Damasceno autore filocalico / Maciej Bielawski.
Verucchio : Pazzini, 2018.
   122 p. ; 17 cm.  (Monastica ; 19).
  ISBN 9788862573122 :  € 12,50.
Soggetti:
   Pietro : Damasceno
230.092
BNI 2018-14367
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Guardini, Romano.
Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   Supplementi.  
      1: Romano Guardini : la vita e l'opera / Hanna-Barbara Gerl-Falkovitz ; a cura di Silvano Zucal. 2. ed. rivista e
ampliata. Brescia : Morcelliana, 2018. 511 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  Titolo uniforme: Romano Guardini. Traduzione
di Benno Scharf, Carlo Brentari. ISBN 9788837232184 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Gerl-Falkovitz, Hanna-Barbara
   Zucal, Silvano
Altro titolo:
   Romano Guardini
230.2
 BNI 2018-14368
Origenes.
Opere di Origene = [Ta Ōrigenous sōzomena]. Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   11.4: Commento a Matteo. 4, Libri 16.-17. = [Ōrigenous ek tōn eis to Kata Matthaion, Euaggelion, Exīgītikōn] /
Origene ; a cura di Guido Bendinelli ; traduzione di Rosario Scognamiglio ; note di commento di Maria Ignazia
Danieli. Ed. greco/latino-italiana. Roma : Città nuova, 2018. 363 p. ; 24 cm.  Testo originale a fronte. ISBN
9788831195348 :  € 80,00.
Altro autore:
   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Danieli, Maria Ignazia
   Scognamiglio, Rosario
   Bendinelli, Guido
230
BNI 2018-14369

Maspero, Giulio.
Dio trino perché vivo : lo spirito di Dio e lo spirito dell'uomo nella patristica greca / Giulio
Maspero. Brescia : Morcelliana, 2018.
   394 p. ; 23 cm.  (Letteratura cristiana antica. Nuova serie ; 31).
  ISBN 9788837232122 :  € 30,00.
Soggetti:
   Spirito Santo - Concezione [dei] Padri della Chiesa
231.3
BNI 2018-14370

Camisasca, Massimo.
Perchè mi cercate? : incontri con Gesù nel Vangelo / Massimo Camisasca ; prefazione di Paolo
Cevoli. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   158 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892216228.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Natura umana
232.8
BNI 2018-14371

Cortesi, Alessandro <1960->.
Salvezza e compassione di Dio nella storia umana / Alessandro Cortesi. Firenze : Nerbini, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Sul confine ; 32).
   Titolo sul dorso: Salvezza e compassione di Dio. 
  ISBN 9788864342955 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salvezza
Altro titolo:
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   Salvezza e compassione di Dio
234.3
BNI 2018-14372
Vigini, Giuliano.
Noi uomini di poca fede / Giuliano Vigini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   110 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892216754 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fede - Concezione cristiana
234.23
BNI 2018-14373

Ricca, Paolo <1936->.
Dell'aldilà e dall'aldilà : che cosa accade quando si muore? / Paolo Ricca. Torino : Claudiana,
2018.
   184 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Paolo Ricca ; 9).
  ISBN 9788868981693 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana
236.1
BNI 2018-14374

Anelli, Silvia.
La crescita integrale della persona : nel pensiero di padre Bernhard Häring / Silvia Anelli. Roma :
Armando, 2018.
   208 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869924668 :  € 20,00.
Soggetti:
   Häring, Bernhard - Teologia morale
241.092
BNI 2018-14375
Fornalè, Fabio.
Il ruolo della coscienza morale nell'esercizio del governo secondo il Codex iuris canonici del
1983 / Fabio Fornalè. Venezia : Marcianum press, 2018.
   329 p. ; 24 cm.  (Tesi / Facoltà di diritto canonico San Pio X. Diritto canonico ; 6).
  ISBN 9788865126257 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teologia morale
241
BNI 2018-14376
Mirilli, Maurizio.
Un briciolo di gioia... : purché sia piena / Maurizio Mirilli ; prefazione di papa Francesco. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   120 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788892216686 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gioia - Concezione cristiana
241.4
BNI 2018-14377
Non muri ma ponti : per una cultura dell'incontro e del dialogo / [scritti di] Enzo Bianchi,
Gianfranco Ravasi, Nunzio Galantino. Cinisello Balsamo : San Paolo ; [Fiesole] : Fondazione
Ernesto Balducci, 2018.
   92 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788892216891 (San Paolo) :  € 10,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Ravasi, Gianfranco
   Bianchi, Enzo <1943->
   Galantino, Nunzio
241.67
BNI 2018-14378
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Previato, Alessandro.
Introduzione alla bioetica teologica : corso per studenti degli istituti superiori di scienze religiose
e delle facoltà teologiche / Alessandro Previato. Pisa : ETS, 2018.
   265 p. ; 21 cm .  (Quaderni stenoniani. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788846753571 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cristiana
241.64957
BNI 2018-14379
Sheen, Fulton J.
Tre per sposarsi : la Trinità come base dell'autentico rapporto d'amore / Fulton Sheen. Verona :
Fede & cultura, 2018.
   301 p. ; 22 cm.  (Collana spirituale ; 107).
   Titolo uniforme: Three to get married. Altra edizione: ISBN 9788864096612 (eBook). 
  ISBN 9788864096605 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Three to get married
241.63
BNI 2018-14380
Tradigo, Alfredo.
Per salire bisogna crederci : itinerari di fede e montagna / Alfredo Tradigo ; introduzione di
Gianfranco Ravasi. Pessano con Bornago : Mimep-Docete, 2018.
   302 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788884244383 :  € 24,00.
Soggetti:
   Montagne - Atteggiamento [dei] Cattolici
241.691
BNI 2018-14381

Franciscus <papa>.
Buon anno : la gioia del Natale che ci anima / Francesco ; a cura di Natale Benazzi. [Milano] :
Piemme, 2018.
   369 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664539 :  € 15,90.
Soggetti:
   Meditazioni
Altro autore:   
   Benazzi, Natale
242.3
BNI 2018-14382
Liberto, Giuseppe.
Il giubilo della lode : meditazioni per l'anno liturgico / Giuseppe Liberto ; introduzione di
Alessandro Andreini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   311 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892216747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Meditazioni
242.3
BNI 2018-14383
Piovanelli, Silvano.
Sulle tue mura, Gerusalemme, ho posto le sentinelle... : ai monaci e monache di Gerusalemme /
Silvano Piovanelli. Firenze : Nerbini, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Monastero nel cuore della città).
  ISBN 9788864342917 :  € 12,00.
Soggetti:
   Meditazioni
242
BNI 2018-14384
Ricca, Paolo <1936->.
Come in cielo, così in terra : itinerari biblici / Paolo Ricca. 2. ed. Torino : Claudiana, 2018.
   128 p. ; 21 cm.  (I libri di Paolo Ricca ; 4).
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  ISBN 9788868981747 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bibbia - Meditazioni
242.5
BNI 2018-14385

Miriano, Costanza.
Diario di un soldato semplice : il Signore ama vincere con un piccolo esercito / Costanza Miriano.
Venezia : Sonzogno, 2018.
   299 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845400230 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2018-14386

Bucci, Luca M.
Teologia della malattia : i tentativi dei teologi del Novecento / Luca M. Bucci. Milano : Glossa,
2018.
   XXXIII, 360 p. : ill. ; 21 cm.  (Quodlibet ; 35).
  ISBN 9788871054001 :  € 24,00.
Soggetti:
   Malattie - Teologia cristiana
248.86
BNI 2018-14387

Piovanelli, Silvano.
In verbo tuo : il magistero episcopale del cardinale Silvano Piovanelli, arcivescovo di Firenze / a
cura di Gilberto Aranci ... [et al.]. Firenze : Pagnini.
   volumi ; 24 cm.
   Contiene omelie e lettere di S. Piovanelli. 
   2: 1989-1994. Firenze : Pagnini, 2018. 431 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'archivio arcivescovile di Firenze ; 30).
 ISBN 9788882515027 :  € 29,00.
Altro autore:
   Aranci, Gilberto
252.02
BNI 2018-14388

Cencini, Amedeo.
Dall'aurora io ti cerco : evangelizzare la sensibilità per imparare a discernere / Amedeo Cencini.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892216402 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Formazione <educazione>
253.2
BNI 2018-14389

Togni, Nadia.
Monaci a tavola : la Regola di san Benedetto e le consuetudini alimentari / Nadia Togni. Todi :
Tau, 2018.
   232 p. ; 17 cm.  (Celebrare è vivere).
  ISBN 9788862447065 :  € 9,00.
Soggetti:
   Benedettini - Regola - Temi [:] Alimentazione
255.106
BNI 2018-14390
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Pesce, Mauro.
Il cristianesimo, Gesù e la modernità : una relazione complessa / Mauro Pesce. Roma : Carocci,
2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 261).
  ISBN 9788843092994 :  € 24,00.
Soggetti:
   Modernità - Ruolo [del] Cristianesimo
261.1
BNI 2018-14391

Arcuri, Mario <1967->.
Aldo Moro : spiritualità di un cristiano in politica : saggio / Mario Arcuri. [Romagnano al Monte] :
Book sprint, 2018.
   269 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788824920612 :  € 17,90.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la] Politica - Concezione [di] Moro, Aldo
261.7092
BNI 2018-14392
La consolazione della memoria : percorsi e pensieri nel ricordo di Giovanni Bianchi / a cura di
Renzo Salvi ; testi di Virginio Colmegna ... [et al.]. Trento : Il margine, 2018.
   149 p. : 1 ritratto ; 20 cm.
  ISBN 9788860892119 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bianchi, Giovanni <1939-2017>
Altro autore:   
   Salvi, Renzo
   Colmegna, Virginio
261.7092
BNI 2018-14393

Martin, James <1960->.
Un ponte da costruire : una relazione nuova tra Chiesa e persone LGBT / James Martin ;
prefazione di Matteo Zuppi. Venezia : Marcianum Press, 2018.
   114 p. ; 21 cm.  (Il crogiolo. Varie).
   Titolo uniforme: Building a bridge. Traduzione di Imma Elenoire Laudieri Di Biase. 
  ISBN 9788865125908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Omosessualità [e] Transessualismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
Altro titolo:
   Building a bridge
261.835766
BNI 2018-14394

Clemenzia, Alessandro.
Sul luogo dell'ecclesiologia : questioni epistemologiche / Alessandro Clemenzia ; prefazione di
Piero Coda. Roma : Città nuova, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 91).
  ISBN 9788831133968 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
262
BNI 2018-14395
De_Santi, Michele <1963->.
La talare sacerdotale : segno di fedeltà a Cristo e di rinuncia al mondo / Michele De Santi ;
prefazione di sua eminenza card. Angelo Bagnasco ; con un testo di don Divo Barsotti ; a cura di
Simone Ortolani. Verona : Fede & cultura, 2018.
   303 p. ; 21 cm.  (Saggistica / diretta da Giovanni Zenone ; 93).
   Altra edizione: ISBN 9788864096650 (eBook). 



264 CULTO PUBBLICO
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  ISBN 9788864096643 :  € 27,00.
Soggetti:
   Abiti ecclesiastici
Altro autore:   
   Barsotti, Divo
   Ortolani, Simone
262.142
BNI 2018-14396
Lombardo, Giovanni <1958->.
Le righe storte : autobiografia / Giovanni Lombardo. Roma : Europa, 2018.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Chronos).
  ISBN 9788893847629 :  € 14,90.
262.152092
BNI 2018-14397

Paglia, Vincenzo.
La parola di Dio ogni giorno : 2019 / Vincenzo Paglia. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   493 p. ; 21 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
  ISBN 9788892216334 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lezionari - Commenti
264.02034
BNI 2018-14398

Young, Francis <1981->.
Possessione : esorcismo ed esorcisti nella storia della Chiesa cattolica / Francis Young ; edizione
italiana a cura di Andrea Nicolotti. Roma : Carocci, 2018.
   319 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 260).
   Titolo uniforme: A history of exorcism in Catholic Christianity. Traduzione di Marina Melato. 
  ISBN 9788843092208 :  € 29,00.
Soggetti:
   Esorcismo - Storia
Altro autore:   
   Nicolotti, Andrea
Altro titolo:
   A history of exorcism in Catholic Christianity
265.9409
BNI 2018-14399

Crippa, Luca <1964->.
Conquistadores : luci e ombre della conversione degli Indios / Luca Crippa. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2018.
   155 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
   Distribuito con Famiglia cristiana, Credere e Maria con te. 
  ISBN 9788892216969 :  € 9,90.
Soggetti:
   Gesuiti <religiosi> - Missioni - America latina - 1609-1768
266.28
BNI 2018-14400
Spoldi, Laura.
Con i più piccoli : storie e testimonianze della vita di Padre Gherardi in Ciad / Laura Spoldi.
Milano : IPL, 2018.
   205 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878364769 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gherardi, Angelo - Ciad
266.2092
BNI 2018-14401



271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Chifari, Giovanni.
I gruppi di preghiera di Padre Pio : origine, spiritualità e servizio / Giovanni Chifari. Torino :
Elledici, 2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Meditare).
  ISBN 9788801064674 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gruppi di preghiera di Padre Pio
267.0945
BNI 2018-14402

Conradus : Eberbacensis.
Exordium magnum Cisterciense, o Narrazione dell'inizio dell'Ordine cistercense / Corrado di
Eberbach ; a cura di p. Riccardo Spreafico. Firenze : Nerbini, 2018.
   351 p. ; 25 cm.  (Cisterciensia ; 1).
   Titolo uniforme: Exordium magnum Cisterciense. 
  ISBN 9788864342689 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cistercensi - Sec. 12.-13. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Spreafico, Riccardo
Altro titolo:
   Exordium magnum Cisterciense
271.12
BNI 2018-14403
Convegno di studio Archivi di santità <2017 ; Nizza Monferrato>.
Archivi e memorie di santità : atti del Convegno di studio Archivi di santità : (Nizza Monferrato,
21 ottobre 2017) / a cura di Grazia Loparco e Paola Cuccioli. Roma : LAS, 2018.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Orizzonti ; 32).
   In testa al frontespizio: Centro studi figlie di Maria ausiliatrice . 
  ISBN 9788821313172 :  € 13,00.
Soggetti:
   Beate [e] Sante - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio Storico delle Figlie di Maria Ausiliatrice [dell'] Istituto
Nostra Signora delle Grazie <Nizza Monferrato>
Altro autore:   
   Loparco, Grazia
   Cuccioli, Paola
   Centro studi figlie di Maria ausiliatrice
Altro titolo:
   Archivi di santità
271.97
BNI 2018-14404
Il fondo Santa Lucia (1170-1494) : codice diplomatico di Matera, 2. / [a cura di] Francesco
Panarelli. Galatina : Congedo, 2018.
   136 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia della Basilicata medievale ; 2).
  ISBN 9788867661497 :  € 25,00.
Soggetti:
   Convento di Santa Lucia ed Agata alla Civita <Matera> - Storia - Documenti
Altro autore:   
   Panarelli, Francesco
271.900457721
BNI 2018-14405
Jones, Dan <1981->.
I Templari : la spettacolare ascesa e la drammatica caduta dei guerrieri di Dio / Dan Jones ;
traduzione di Francesco Agnellini ed Emilia Andri. Milano : Hopeli, 2018.
   428 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 6).
   Titolo uniforme: The Templars. 
  ISBN 9788820385590 :  € 22,90.
Soggetti:
   Ordine dei Templari - Storia
Altro autore:   
   Agnellini, Francesco
   Andri, Emilia
Altro titolo:
   The Templars
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271.7913
BNI 2018-14406
Sicari, Antonio Maria.
Essere figli : l'esperienza familiare di S. Teresa di Lisieux / Antonio Maria Sicari, Fabio Silvestri.
Pergine Valsugana : Archa, 2018.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899036157 :  € 12,00.
Soggetti:
   Thérèse : de#l'Enfant Jésus <santa> - Amore filiale
Altro autore:   
   Silvestri, Fabio <1976->
271.97102
BNI 2018-14407

Sarpi, Paolo <1552-1623>.
Sopra l'officio dell'Inquisizione / Paolo Sarpi ; a cura di Corrado Pin. Venezia : Istituto veneto di
scienze, lettere ed arti, 2018.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Sopra l'officio dell’Inquisizione. Trascrizione del manoscritto BNM, Cod. it. VII, 1953 (9620), cc.
272r-318v. conservato presso la Biblioteca nazionale Marciana. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996813 :  € 47,00.
Soggetti:
   Suprema sacra congregazione del Sant'Uffizio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pin, Corrado
Altro titolo:
   Sopra l'officio dell’Inquisizione
272.2
BNI 2018-14408

Non conformismo religioso nel Mezzogiorno d'Italia dal Medioevo all'età contemporanea : per
ricordare i cinquecento anni dalla riforma protestante : [4. Incontro di studi sul valdismo
mediterraneo, Monteleone di Puglia (FG), 9-10 giugno 2017] / a cura di Alfonso Tortora e
Claudio Azzara. Avellino : Terebinto, 2018.
   158 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897489634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Protestantesimo - Italia meridionale - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Tortora, Alfonso <1955->
   Azzara, Claudio
   Incontro di studi sul valdismo mediterraneo <4. ; 2017 ; Monteleone di Puglia>
280.409457
BNI 2018-14409

Agasso, Domenico <Jr.>.
Paolo 6. : il santo della modernità / Domenico Agasso jr, Andrea Tornielli. Nuova ed. aggiornata.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   329 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892217331 :  € 12,90.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
Altro autore:   
   Tornielli, Andrea
282.092
BNI 2018-14410
Bevilacqua, Matteo <1938->.
Padre Pio e fra' Daniele : due anime gemelle / Matteo Bevilacqua. Feletto Umberto, Tavagnacco
: Segno, 2018.
   397 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.



  ISBN 9788893183574 :  € 27,00.
Soggetti:
   Natale, Daniele <frate> - Rapporti [con] Pio : da Pietrelcina
282.092
BNI 2018-14411
Bibbia, donne, profezia : a partire dalla Riforma / a cura di Letizia Tomassone e Adriana
Valerio. Firenze : Nerbini, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Teologhe e teologie ; 3).
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788864342900 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo [e] Protestantesimo - Ruolo [delle] donne - Sec. 15.-20.
   Teologhe
Altro autore:   
   Valerio, Adriana
   Tomassone, Letizia
282.082
BNI 2018-14412
Campanella, Stefano <1964->.
I tre misteri della morte di Padre Pio / Stefano Campanella ; prefazione di Michele Castoro. San
Giovanni Rotondo : Edizioni Padre Pio da Pietrelcina ; Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   188 p. ; 21 cm.
   In appendice: Testimonianze. 
  ISBN 9788892216884 (San Paolo) :  € 12,90.
Soggetti:
   Pio : da Pietrelcina - Morte
282.092
BNI 2018-14413
G. M. D. E. : Giovanni Marchetti da Empoli : un grande empolese dimenticato, fra rivolgimenti di
fine Settecento e restaurazione del primo Ottocento : tavolo di studio, Empoli, chiesa di S.
Stefano degli Agostiniani, 17 novembre 2012 : atti / a cura di Mauro Guerrini. Empoli : Editori
dell'acero : Ven. arciconfraternita della misericordia di Empoli , 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi empolesi ; 1).
  ISBN 9788886975940 (Editori dell'acero).
Soggetti:
   Marchetti, Giovanni <1753-1829>
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
282.092
BNI 2018-14414
La_Rocca, Orazio.
L'anno dei tre papi : Paolo 6., Giovanni Paolo 1., Giovanni Paolo 2. / Orazio La Rocca ;
[presentazione di mons. Rino Fisichella]. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   285 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892216990 :  € 12,90.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
   Giovanni Paolo <papa ; 1.>
   Giovanni Paolo <papa ; 2.>
282.092
BNI 2018-14415
Socci, Antonio <1959->.
Il segreto di Benedetto 16. : perché è ancora papa / Antonio Socci. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   218 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105293 :  € 17,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.>
282.092
BNI 2018-14416
Zanchi, Giuliano <1967->.
Rimessi in viaggio : immagini di una Chiesa che verrà / Giuliano Zanchi. Milano : Vita e Pensiero,
2018.
   240 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 39).
  ISBN 9788834334799 :  € 16,00.
Soggetti:



282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

287 CHIESE METODISTE; CHIESE CONNESSE AL METODISMO

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

   Chiesa cattolica - 2000-2019
282.09051
BNI 2018-14417

Visitatio illustrissimi, et reverendissimi domini Joannis Baptistæ Santonio episcopi Tricaricensis
: anno 1588-89 / a cura di Giuseppe Filardi. Galatina : Congedo, 2018.
   673 p. : ill. ; 31 cm.
   Trascrizione del manoscritto del Fondo Curia, Visite pastorali 1588, conservato presso l'Archivio vescovile di
Tricarico. Titolo nell'occhietto: Visitatio 1588-1589. 
  ISBN 9788867662036 :  € 100,00.
Soggetti:
   Santonio, Giovanni Battista - Visite pastorali - Tricarico <Diocesi> - 1588-1589 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Filardi, Giuseppe <1946->
Altro titolo:
   Visitatio 1588-1589
282.4577223
BNI 2018-14418

Annese, Andrea.
Tra Riforma e patristica : il metodismo in Italia dall’Unità al caso Buonaiuti / Andrea Annese.
Roma : Viella, 2018.
   398 p. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza Università di Roma ; 15).
  ISBN 9788867289974 :  € 36,00.
Soggetti:
   Metodismo - Italia - Sec. 19.-20.
287.0945
BNI 2018-14419
Antiche e nuove missioni : dalle origini del metodismo italiano ai nuovi scenari globali / a cura
di Andrea Annese. Roma : Carocci, 2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1214).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017 . 
  ISBN 9788843093847 :  € 14,00.
Soggetti:
   Metodismo - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Annese, Andrea
287.0945
BNI 2018-14420

Klossowski, Pierre.
Il bagno di Diana / Pierre Klossowski ; traduzione di Giuseppe Girimonti Greco. Milano : Adelphi,
2018.
   115 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 688).
   Titolo uniforme: Le bain de Diane. 
  ISBN 9788845933080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diana - Miti
Altro autore:   
   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Le bain de Diane
292.211
BNI 2018-14421
Lorenzi, Primo.
Mysteria : viaggio nei luoghi e nei riti misterici dell'antichità classica / Primo Lorenzi ; prefazione
di Riccardo Zerbetto. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Due tarì).
  ISBN 9788899852450 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religione greca - Misteri



294.5 INDUISMO

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

292.38
BNI 2018-14422

Liberale, Laura.
I nomi di Śiva / Laura Liberale. Padova : CLEUP, 2018.
   382 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867878932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scivaismo
294.5513
BNI 2018-14423

Buber, Martin.
Antica e nuova comunità / Martin Buber ; a cura di Gianfranco Ragona. Parma : Diabasis, 2018.
   120 p. ; 18 cm.  (La ginestra ; 13).
   Scelta di scritti. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788881038428 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ragona, Gianfranco
296.3
BNI 2018-14424

Rampini, Francesco <1948->.
La conquista dell'immortalità / Francesco Rampini. Bari : Gagliano, 2018.
   613 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899364298 :  € 28,00.
Soggetti:
   Anima - Immortalità - Egitto antico
299.31
BNI 2018-14425

Campelli, Enzo.
Da un luogo comune : introduzione alla metodologia delle scienze sociali / Enzo Campelli. Roma
: Carocci, 2018.
   419 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 50).
  ISBN 9788843093922 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Metodi
300.1
BNI 2018-14426
Degli_Esposti, Mirco.
La guerra alla gente e la politica innominabile : potere, possibile sociale, etnografia del pensiero
/ Mirco Degli Esposti, Samuele Paganoni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   350 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855623 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Teorie
Altro autore:   
   Paganoni, Samuele
300.1
BNI 2018-14427

Calabrò, Paolo <1971- >.
Ivan Illich : il mondo a misura d'uomo / Paolo Calabrò. Villa Verucchio : Pazzini, 2018.
   107 p. ; 17 cm.  (Al di là del detto ; 76).
  ISBN 9788862572989 :  € 10,00.
Soggetti:
   Illich, Ivan



302 INTERAZIONE SOCIALE

301.092
BNI 2018-14428
Fanizza, Fiammetta.
The sociological imagination on the horizons of contemporary society / Fiammetta Fanizza.
Milan ; Udine : Mimesis international, 2017 (stampa 2018).
   78 p. ; 17 cm.  (Mimesis international. Sociology ; 5).
  ISBN 9788869771521 :  € 14,00 : $ 16.00 : £ 12.00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2018-14429
La_Cecla, Franco.
Ivan Illich e l'arte di vivere / Franco La Cecla. Milano : Elèuthera, 2018.
   174 p. ; 19 cm.
   Segue, in appendice: We the people : dialogo tra Jerry Brown, Ivan Illich e Carl Mithcam, KPFA, 22 marzo 1996. 
  ISBN 9788833020259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Illich, Ivan - Biografie
301.092
BNI 2018-14430
Mills, Charles Wright.
L'immaginazione sociologica / Charles Wright Mills ; prefazione di Giorgio Marsiglia ; traduzione
di Quirino Maffi. Milano : Il saggiatore, 2018.
   308 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1189).
   Titolo uniforme: The sociological imagination. 
  ISBN 9788842825142.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Maffi, Quirino
Altro titolo:
   The sociological imagination
301
BNI 2018-14431
Saraceno, Chiara.
Complessità / Chiara Saraceno, Luciano Manicardi ; introduzione di Enrico Zaninotto. Trento : Il
margine, 2018.
   60 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860892041 :  € 7,00.
Soggetti:
   Complessità
Altro autore:   
   Manicardi, Luciano
301
BNI 2018-14432
Schütz, Alfred.
La fenomenologia del mondo sociale / Alfred Schütz. Milano : Meltemi, 2018.
   400 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 7).
   Titolo uniforme: Der sinnhafte Aufbau der sozialen Welt. Traduzione di Franco Bassani. 
  ISBN 9788883537790 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro titolo:
   Der sinnhafte Aufbau der sozialen Welt
301.01
BNI 2018-14433

Alexander, Jeffrey C.
Trauma : la rappresentazione sociale del dolore / Jeffrey C. Alexander ; a cura di Lorenzo
Migliorati e Luca Mori. Milano : Meltemi, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 8).
   Titolo uniforme: Trauma. 
  ISBN 9788883538230 :  € 20,00.
Soggetti:



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   Dolore - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Migliorati, Lorenzo
   Mori, Luca <1976->
Altro titolo:
   Trauma
302.12
BNI 2018-14434
Gherardi, Laura <1981->.
La dotazione : l'azione sociale oltre la giustizia / Laura Gherardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   96 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Piani di volo ; 7).
  ISBN 9788857551906 :  € 10,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
302
BNI 2018-14435
Todorov, Tzvetan.
Gli abusi della memoria / Tzvetan Todorov ; a cura di Roberto Revello. Milano : Meltemi, 2018.
   80 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 10).
   Titolo uniforme: Les abus de la mémoire. Traduzione di R. Revello. 
  ISBN 9788883538919 :  € 8,00.
Soggetti:
   Società - Ruolo [della] Memoria collettiva - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Revello, Roberto
Altro titolo:
   Les abus de la mémoire
302.12094
BNI 2018-14436

Fernicola, Fabio.
Vai a quel paese : origine e storia dei gestacci / Fabio Fernicola. 2. ed. [Battipaglia] : Monetti,
2018.
   55 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899881740 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gesti
302.222
BNI 2018-14437

Bettetini, Gianfranco.
Gianfranco Bettetini : media, linguaggi, valori / a cura di Paolo Braga e Armando Fumagalli ; con
interventi di Francesco Casetti ... [et al.]. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   86 p. ; 19 cm .
   Contiene un'intervista a Gianfranco Bettetini, già pubblicata in: Corriere della sera, 13 gennaio 2017. 
  ISBN 9788834337844 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Semiotica - Interviste
Altro autore:   
   Fumagalli, Armando
   Casetti, Francesco
   Braga, Paolo <1973->
302.23
BNI 2018-14438
Codeluppi, Vanni.
Il tramonto della realtà : come i media stanno trasformando le nostre vite / Vanni Codeluppi.
Roma : Carocci, 2018.
   123 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843093403 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
302.231
BNI 2018-14439



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Costa, Mario <1936->.
L'uomo fuori di sé : alle origini della esternalizzazione : la fotografia, il fonografo e il telefono
nella Parigi del 19. secolo / Mario Costa. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   164 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 500).
  ISBN 9788857551111 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fonoriproduzione [e] Fotografia [e] Telefonia - Diffusione - Effetti sociali - Parigi - 1839-1878
302.230944361
BNI 2018-14440
Credibile ma falso : come riconoscere le fake news (quasi senza leggerle) / Alice Lokar ... [et
al.]. Trieste : EUT, 2018.
   89 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039881 (digitale). 
  ISBN 9788883039874 :  € 10,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Valutazione [e] Verifica - Ruolo [dei] Corpora
Altro autore:   
   Lokar, Alice
302.231
BNI 2018-14441
Croce, Valentina <1984->.
Mi piace! : la ricerca del consenso ai tempi di Facebook / Valentina Croce. Milano : Meltemi,
2018.
   250 p. ; 21 cm.  (Public opinion studies ; 2).
  ISBN 9788883538957 :  € 18,00.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
302.231
BNI 2018-14442
Pagliaro, Beniamino.
Attenzione! : capire l'economia digitale ti può cambiare la vita / Beniamino Pagliaro. Milano :
Hoepli, 2018.
   146 p. : ill. ; 18 cm.  (Tracce).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820386313 :  € 14,90.
Soggetti:
   Informazione - Impiego [di] Internet
302.231
BNI 2018-14443
Storia della comunicazione e dello spettacolo in Italia. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 24 cm. (Trattati e manuali. Media spettacolo e processi culturali).   (Vita e pensiero. Università).
   Vol. 1: I media alla sfida della modernità (1900-1944) / a cura di Claudio Bernardi e Elena Mosconi. Milano : Vita
e pensiero, 2018. 310 p. ; 24 cm. ISBN 9788834335192 :  € 27,00.
Soggetti :
   Comunicazioni di massa - Italia - 1900-2015
Altro autore:
   Bernardi, Claudio <1949->
   Mosconi, Elena
302.230945
BNI 2018-14444

Malaguti, Daniele.
Fare squadra : psicologia dei gruppi di lavoro / Daniele Malaguti. 2. ed. Bologna : Il mulino,
2018.
   225 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815279729 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro di gruppo - Psicologia sociale
302.3
BNI 2018-14445

Lasch, Christopher.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

L'io minimo : sopravvivenza psichica in tempi difficili / Christopher Lasch ; traduzione di Lucia
Cornalba. Vicenza : Pozza, 2018.
   286 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The minimal self. 
  ISBN 9788854513648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Cornalba, Lucia
Altro titolo:
   The minimal self
302.5
BNI 2018-14446

Capozzi, Eugenio.
Politicamente corretto : storia di un'ideologia / Eugenio Capozzi. Venezia : Marsilio, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831742504 :  € 17,00.
303.32
BNI 2018-14447

Analisi del benessere e della povertà multidimensionale nello sviluppo umano sostenibile / a
cura di Mario Biggeri, Filomena Maggino e Vincenzo Mauro. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869954276 :  € 9,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
Altro autore:   
   Maggino, Filomena
   Mauro, Vincenzo <1974->
   Biggeri, Mario
303.44
BNI 2018-14448
D'Onofrio, Salvatore <1951->.
Lévi-Strauss face à la catastrophe : rien n'est joué, nous pouvons tout reprendre / Salvatore
D'Onofrio. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 55).
  ISBN 9788869761614 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disastri - Ruolo [del] Progresso tecnico - Concezione [di] Lévi-Strauss, Claude
303.483
BNI 2018-14449
Doplicher, Sergio.
Mondo quantistico e Umanesimo : conversazioni sul naturalismo, il primato della cultura, il
soggetto e il sacro / Sergio Doplicher ; prefazione di Giorgio Vallortigara. Roma : Carocci, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1218).
  ISBN 9788843093991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comportamento sociale - Influssi [del] Progresso tecnico
303.483
BNI 2018-14450
Pinker, Steven.
Illuminismo adesso : in difesa della ragione, della scienza, dell'umanesimo / Steven Pinker.
Milano : Mondadori, 2018.
   622 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Enlightenment now. Traduzione di Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804705260 :  € 40,00.
Soggetti:
   Progresso - Ruolo [della] Cultura umanistica
Altro titolo:
   Enlightenment now
303.44



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

BNI 2018-14451

Cozzo, Andrea.
Riso e sorriso e altri classici sulla nonviolenza nella Grecia antica / Andrea Cozzo. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 11).
   Titolo sul dorso: Riso e sorriso. 
  ISBN 9788857551876 :  € 16,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti - Grecia antica
303.690938
BNI 2018-14452

Boero, Ferdinando.
Ecco perchè i cani fanno la pipì sulle ruote delle macchine : l'uomo e il suo rapporto con gli altri
animali e le leggi di natura / Ferdinando Boero. San Cesario di Lecce : Manni, 2018.
   249 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862668651 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
304.27
BNI 2018-14453

Passerini, Vincenzo.
La solitudine di Omran : profughi e migranti, cronache di una rivoluzione / testo di Vincenzo
Passerini ; storie disegnate da Giorgio Romagnini ; prefazione di Armando Zamponi. Trento : Il
margine, 2018.
   265 p. : ill. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860892089 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrazione
304.82
BNI 2018-14454

Piccinni, Flavia.
Bellissime : baby miss, giovani modelli e aspiranti lolite / Flavia Piccinni. Roma : Fandango libri,
2017.
   199 p. ; 20 cm.  (Documenti ; 72).
  ISBN 9788860445087 :  € 16,00.
Soggetti:
   Concorsi di bellezza [e] Sfilate di moda - Partecipazione [delle] Bambine [e dei] Bambini
305.23
BNI 2018-14455
Transnazionalismo, cittadinanza, pensiero islamico : forme di attivismo dei giovani
musulmani in Italia / a cura di Ivana Acocella e Renata Pepicelli. Bologna : Il mulino, 2018.
   193 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815278357 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani islamici - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Pepicelli, Renata
   Acocella, Ivana
305.235088297
BNI 2018-14456

Merico, Maurizio.
Belli e dannati : percorsi di analisi delle culture giovanili / Maurzio Merico ; prefazione di Patrick



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

Boumard. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   212 p. ; 21 cm .  (Micromacro ; 16).
  ISBN 9788867605545 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale
305.242
BNI 2018-14457

Maraini, Dacia.
Corpo felice : storie di donne, rivoluzioni e un figlio che se ne va / Dacia Maraini. Milano : Rizzoli,
2018.
   237 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817104913 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
305.42
BNI 2018-14458
Marginación y muyer en el imperio romano / editora: Pilar Pavón. Roma : Quasar, 2018.
   415 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Siviglia nel 2017. Testi in spagnolo, francese o italiano. 
  ISBN 9788871409184.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Impero romano
Altro autore:   
   Pavón Torrejón, Pilar
305.420937
BNI 2018-14459
Saurer, Edith.
Amore e lavoro : relazioni tra donne e uomini in età contemporanea (secoli 19.-20.) / Edith
Saurer ; a cura di Margareth Lanzinger ; traduzione di Andrea Michler. Roma : Viella, 2018.
   355 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 10).
   Titolo uniforme: Liebe und Arbeit. 
  ISBN 9788833130279 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Rapporti [con gli] Uomini - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Michler, Andrea
   Lanzinger, Margareth
Altro titolo:
   Liebe und Arbeit
305.42
BNI 2018-14460
Vantin, Serena.
Il diritto di pensare con la propria testa : educazione, cittadinanza e istituzioni in Mary
Wollstonecraft / Serena Vantin. Canterano : Aracne, 2018.
   282 p. ; 24 cm.  (Limina ; 8).
  ISBN 9788825519631 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Concezione [di] Wollstonecraft, Mary
305.42092
BNI 2018-14461
Zanoboni, Maria Paola.
Povertà femminile nel Medioevo : istantanee di vita quotidiana / Maria Paola Zanoboni. Milano :
Jouvence, 2018.
   92 p. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 27).
  ISBN 9788878016361 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
305.420902
BNI 2018-14462

Dimitrijevic, Jelena J.



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Lettere da Salonicco / Jelena Dimitrijević ; traduzione e cura di Ginevra Pugliese ; prefazione di
Marija Mitrović. Trieste : Vita activa, 2018.
   136 p. : ill. ; 21 cm.  (Memorie).
   Titolo uniforme: Pisma iz Soluna. 
  ISBN 9788899951078 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne turche - Condizioni socioeconomiche - Salonicco - 1908
Altro autore:   
   Pugliese, Ginevra
Altro titolo:
   Pisma iz Soluna
305.48894350949565
BNI 2018-14463

Fubini, Federico.
La maestra e la camorrista : perché in Italia resti quello che nasci / Federico Fubini. Milano :
Mondadori, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669005 :  € 17,50.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 15.-20.
305.5130945
BNI 2018-14464

De_Cesaris, Valerio <1974->.
Il grande sbarco : l'Italia e la scoperta dell'immigrazione / Valerio De Cesaris. Milano : Guerini,
2018.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati albanesi - Italia - 1989-1991
305.891991045
BNI 2018-14465
Fiorelli, Vittoria.
Margini e confini : attraversamenti di metodi e linguaggi tra comunicazione, didattica e
possibilità della ricerca / Vittoria Fiorelli ; Giuliano Amato ... [et al.] ; prefazione: Lucio
d'Alessandro. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   281 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 49).
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788893914185 :  € 14,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Amato, Giuliano
305.8
BNI 2018-14466
Oltre gli stereotipi : la ricerca-azione di Renzo Rastrelli sull'immigrazione cinese in Italia / a cura
di Stefano Becucci. FIrenze : Firenze University Press, 2018.
   XXI, 141 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 193).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537641 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537641); ISBN
9788864537658 (online ePub). 
  ISBN 9788864537634 :  € 14,90.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Condizioni socioeconomiche - Italia - 1993-2008
Altro autore:   
   Becucci, Stefano
305.8951045
BNI 2018-14467

Bachis, Francesco.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

Sull'orlo del pregiudizio : razzismo e islamofobia in una prospettiva antropologica / Francesco
Bachis. Cagliari : Aipsa, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (Master).
  ISBN 9788898692569 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati - Atteggiamento [degli] Italiani
305.9069120945
BNI 2018-14468

Ajello, Raffaele <1928->.
Civiltà moderna : lineamenti storici e problemi italiani / Raffaele Ajello. Napoli : Istituto italiano
per gli studi filosofici, 2018.
   VI, 289 p. ; 24 cm.  (Frontiera d'Europa. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788897820130 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia
306.0945
BNI 2018-14469
Bellino, Francesco <1947->.
Il principio semplicità / Francesco Bellino. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   164 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892216464 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stili di vita - Semplificazione
   Ecologia umana
306
BNI 2018-14470
Casaburi, Nicola.
Diario italico (2013-2015) : i piccoli fatti della nostra cronaca allo specchio dei grandi valori della
modernità / Nicola Casaburi ; prefazione di Sergio Frigo. Venezia : Marsilio, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788831729819 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2013-2015
306.0945
BNI 2018-14471
Chambers, Iain.
Paesaggi migratori : culture e identità nell'epoca postcoloniale / Iain Chambers. Milano :
Meltemi, 2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 8).
   Titolo uniforme: Migrancy, culture, identity. 
  ISBN 9788883538940 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
   Migrazioni - Sec. 20.
Altro titolo:
   Migrancy, culture, identity
306.0904
BNI 2018-14472
Piccone Stella, Simonetta.
Il gioco della cultura : attori, processi, prospettive / Simonetta Piccone Stella, Luca Salmieri.
Nuova ed. Roma : Carocci, 2018.
   399 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1136).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843093694 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Salmieri, Luca
306
BNI 2018-14473
Sloterdijk, Peter.
I figli impossibili della nuova era : sull'esperimento anti-genealogico dell'epoca moderna / Peter



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Sloterdijk. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   416 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Biblioteca ; 1).
   Titolo uniforme: Die schrecklichen Kinder der Neuzeit. Traduzione di Francesco Clerici. 
  ISBN 9788857553030 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro titolo:
   Die schrecklichen Kinder der Neuzeit
306.01
BNI 2018-14474

Fattacciu, Irene.
Socialità, esotismo e ispanizzazione dei consumi nella Spagna del Settecento / Irene Fattacciu.
[Trieste] : Università di Trieste, 2018.
   144 p. : ill ; 24 .  (Studi di storia ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788883039485 (digitale). 
  ISBN 9788883039478 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni di consumo - Diffusione - Spagna - Sec. 18.
306.30946
BNI 2018-14475
Magone, Annalisa.
Il lavoro che serve : persone nell'industria 4.0 / Annalisa Magone, Tatiana Mazali ; postfazione di
Guido Saracco. Milano : Guerini, 2018.
   191 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862507288 :  € 19,50.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione del lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - 2017-2018
Altro autore:   
   Mazali, Tatiana
306.360945
BNI 2018-14476
Orsomarso, Vincenzo.
Marx e Gramsci : la formazione dell'individuo sociale / Vincenzo Orsomarso. Viterbo : Sette città,
2018.
   215 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788878536647 (eBook). 
  ISBN 9788878538146 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione marxista
306.301
BNI 2018-14477
Rodotà, Stefano.
I beni comuni : l'inaspettata rinascita degli usi collettivi / Stefano Rodotà ; a cura di Geminello
Preterosso e Nicola Capone. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   144 p. ; 18 cm.  (Le sentinelle dell'acropoli dell'anima ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788865425992 (PDF). 
  ISBN 9788865425985 :  € 11,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Gestione - Zone urbane
Altro autore:   
   Preterossi, Geminello
   Capone, Nicola
306.32
BNI 2018-14478
Staid, Andrea.
Contro la gerarchia e il dominio : potere, economia e debito nelle società senza Stato / Andrea
Staid ; premessa di Matteo Meschiari. Milano : Meltemi, 2018.
   92 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 9).
  ISBN 9788883538704 :  € 8,00.
Soggetti:
   Economia - Popoli primitivi
306.3
BNI 2018-14479



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Durand, Gilbert.
Campi dell'immaginario / Gilbert Durand ; a cura di Davide Navarria. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 26).
   Titolo uniforme: Champs de l'imaginaire. 
  ISBN 9788857550343 :  € 22,00.
Soggetti:
   Simboli - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Navarria, Davide
Altro titolo:
   Champs de l'imaginaire
306.4
BNI 2018-14480
Fantoni, Stefano <1945->.
Velocità / Stefano Fantoni, Notker Wolf ; introduzione di Francesco Pederiva. Trento : Il margine,
2018.
   48 p. ; 18 cm.  (Cattedra del confronto).
  ISBN 9788860892065 :  € 7,00.
Soggetti:
   Velocità - Sociologia
Altro autore:   
   Wolf, Notker
306.46
BNI 2018-14481
Ferrarotti, Franco.
La raison et son destin : science, questions techniques et problèmes humains dans l'âge
électronique / Franco Ferrarotti. Roma : Gangemi, 2018.
   126 p. : ill. ; 24 cm .  (Scienze umane).
  ISBN 9788849236651 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società
306.45
BNI 2018-14482

Boccia, Pietro.
Pedagogia sociale : la formazione individuale e sociale nella società complessa / Pietro Boccia.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   195 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590622 :  € 15,90.
Soggetti:
   Pedagogia sociale - Impiego [del] Service learning
306.43
BNI 2018-14483
Le emergenze educative della società contemporanea : progetti e proposte per il
cambiamento / a cura di Simonetta Ulivieri. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   XXXI, 202 p. ; 24 cm + 1 CD-Rom.  (Società italiana di pedagogia ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788867605842 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
306.43
BNI 2018-14484

Egitto crocevia di traduzioni / a cura di = edited by Franco Crevatin. Trieste : EUT : Casa della
vita, 2018.
   173 p. ; 24 cm.  (Dialogoi ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788883039386 (digitale). 
  ISBN 9788883039379 (EUT) :  € 18,00.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Soggetti:
   Multilinguismo - Egitto antico - Sec. 2.-6.
Altro autore:   
   Crevatin, Franco
306.4460932
BNI 2018-14485

Folin, Enrica.
Il serenissimo Purgatorio : viaggio nel terzo luogo attraverso la letteratura, la società e l'arte
nella Repubblica di Venezia dal 16. al 18. secolo / Enrica Folin. Venezia : Marcianum Press,
2018.
   253 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865126127 :  € 36,00.
Soggetti:
   Cultura - Riferimenti [:] Purgatorio - Venezia - Sec. 16.-18.
306.6365
BNI 2018-14486
Martino, Simone.
Cattolicesimi nell'Europa post-secolare : uno sguardo comparato / Simone Carlo Martino,
Roberto Francesco Scalon. Roma : Carocci, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1200).
  ISBN 9788843092895 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Europa - 2000-2011 - Sociologia
Altro autore:   
   Scalon, Roberto
306.6824
BNI 2018-14487

E pornô, tem pornô? : a panorama of Brazialian porn / edited by Mariana Baltar. [Milano ; Udine]
: Mimesis international, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Cinema. Mapping pornographies ; 2).
  ISBN 9788869770234 :  € 20,00 : $ 22.00 : £ 16.00.
Soggetti:
   Film pornografici - Brasile - Sociologia
Altro autore:   
   Baltar, Mariana
306.7710981
BNI 2018-14488
Nucci, Matteo <1970->.
L'abisso di Eros : seduzione / Matteo Nucci. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   283 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788833310626 :  € 16,80.
Soggetti:
   Erotismo - Grecia antica
306.70938
BNI 2018-14489
Sex(t)ualities : morfologie del corpo tra visioni e narrazioni / a cura di Silvia Antosa e Mirko
Lino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Media/Eros ; 4).
  ISBN 9788857548234 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Temi [:] Sesso - Effetti sociali
Altro autore:   
   Antosa, Silvia
   Lino, Mirko
306.7
BNI 2018-14490

Cagnolati, Antonella.
Quando non ci sarò più... : amore, educazione e fede nel testamento di una madre / Antonella



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

Cagnolari. Ariccia : Aracne, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Donne nella storia. Riflessi d'inchiostro ; 2).
   Contiene anche: The mother's legacie : to her unborne childe / Elizabeth Joscelin, in lingua originale e in
traduzione italiana. 
  ISBN 9788825503425 :  € 8,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione [da parte delle] Madri - Gran Bretagna - 1622 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Joscelin, Elizabeth
306.87430941
BNI 2018-14491
Marchi, Serena <1981->.
Mio tuo solo loro : donne che partoriscono per altri / Serena Marchi. Roma : Fandango, 2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 69).
  ISBN 9788860444967 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maternità surrogata - Memorie
306.8743092
BNI 2018-14492

Augenti, Andrea.
Città e porti dall'antichità al Medioevo / Andrea Augenti. Roma : Carocci, 2018.
   179 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 49).
  ISBN 9788843093717 :  € 12,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Ruolo [dei] Porti - Europa [e] Paesi mediterranei - Sec. 5.-10. - Archeologia
307.1416094
BNI 2018-14493
Il governo della città complessa : verso una nuova formazione / a cura di Simonetta Armondi ;
premessa di Alessandro Balducci ; introduzione di Gianfranco Dioguardi. Milano : Guerini, 2018.
   128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione
Altro autore:   
   Armondi, Simonetta
307.1216
BNI 2018-14494
Sviluppo urbano e politiche per la qualità della vita / a cura di Giampaolo Nuvolati. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   X, 209 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 192).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537368 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866537368); ISBN
9788864537375 (online ePub). 
  ISBN 9788864537351 :  € 16,90.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Europa - Casi
Altro autore:   
   Nuvolati, Giampaolo
307.1416094
BNI 2018-14495

Culture della valutazione. 3, IULM, università e public engagement / a cura di Angelo Turco.
Roma : Carocci, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1207. Transiti-IULM ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788843093335 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunità locali - Sviluppo - Ruolo [delle] Università - Italia
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
307.340945
BNI 2018-14496



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Nicoletti, Liberata.
Mezzogiorno urbano e questione calabrese / Liberata Nicoletti. Galatina : Congedo, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo
; 118. Saggi e ricerche ; 111).
  ISBN 9788867661961 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Calabria
307.76094578
BNI 2018-14497

La forma dell'interesse : studi in onore di Lorenzo Ornaghi in occasione del suo settantesimo
compleanno / a cura di Paolo Colombo, Damiano Palano, Vittorio Emanuele Parsi. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   XI, 460 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788834337691 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ornaghi, Lorenzo
   Colombo, Paolo <1961->
   Palano, Damiano
   Parsi, Vittorio Emanuele
320
BNI 2018-14498

Di_Cesare, Donatella.
Sulla vocazione politica della filosofia / Donatella Di Cesare. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   179 p. ; 20 cm.  (Temi ; 281).
  ISBN 9788833929538 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-14499
Le dimensioni del potere / a cura di Maria Cristina Marchetti. Roma : Bulzoni, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Sociologia politica e società ; 3).
  ISBN 9788868971038 :  € 20,00.
Soggetti:
   Potere - Teorie - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Marchetti, Maria Cristina <1965->
320.011
BNI 2018-14500
Esposito, Roberto <1950->.
Termini della politica / Roberto Esposito. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Comunità, immunità, biopolitica / Roberto Esposito. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 187 p. ; 22
cm.  (Mimesis. Biblioteca ; 2).  ISBN 9788857550497 :  € 16,00.
Soggetti :
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-14501
Esposito, Roberto <1950->.
Termini della politica / Roberto Esposito. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Politica e pensiero / Roberto Esposito. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 203 p. ; 22 cm.  (Mimesis.
Biblioteca ; 3).  ISBN 9788857550480 :  € 16,00.
Soggetti :
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-14502
Ferrando, Monica.



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Il regno errante : l'Arcadia come paradigma politico / Monica Ferrando. Vicenza : Pozza, 2018.
   637 p. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854517103 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arcadia - Filosofia politica
320.01
BNI 2018-14503
Pratiche e dissonanze della ragione politica : in ricordo di Giulio Gentile / a cura di A. Arienzo,
G. Borrelli. Napoli : Bibliopolis, 2018.
   333 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 120).
  ISBN 9788870886559.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Scritti in onore
   Gentile, Giulio - Bibliografie
Altro autore:   
   Borrelli, Gianfranco <1947->
   Gentile, Giulio <1949->
   Arienzo, Alessandro
320.01
BNI 2018-14504
Zarka, Yves Charles.
Filosofia e politica nell'età moderna / Yves Charles Zarka. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 494).
   Titolo uniforme: Philosophie et politique à l'âge classique. Traduzione di Andrea Pinazzi. 
  ISBN 9788857550664 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 16.-18.
Altro titolo:
   Philosophie et politique à l'âge classique
320.01
BNI 2018-14505

Alessiato, Elena.
Lo spirito e la maschera : la ricezione politica di Fichte in Germania nel tempo della prima
guerra mondiale / Elena Alessiato. Bologna : Il mulino, 2018.
   XXVIII, 384 p. ; 25 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi ; 1).
   In copertina: Istituto italiano per gli studi storici. 
  ISBN 9788815279040 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb - Filosofia politica - Fortuna - Germania - 1901-1920
320.092
BNI 2018-14506
Althusser, Louis.
La contingenza dell'inizio : scritti sul materialismo di Rousseau / Louis Althusser ; a cura di
Stefano Pippa. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Althusseriana ; 20).
  ISBN 9788857544328 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Filosofia politica
Altro autore:   
   Pippa, Stefano <1984->
320.092
BNI 2018-14507
Fiore, Vincenzo <1993->.
Platone totalitario / Vincenzo Fiore. [Cesena] : Historica, 2017.
   160 p. ; 17 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870084 :  € 13,00.
Soggetti:
   Platone - Filosofia politica - Interpretazione
320.092
BNI 2018-14508
Machiavelli / a cura di Emanuele Cutinelli-Rendina e Raffaele Ruggiero. Roma : Carocci, 2018.
   345 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1125).
  ISBN 9788843092659 :  € 30,00.



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   Cutinelli-Rendina, Emanuele
   Ruggiero, Raffaele <1971->
320.092
BNI 2018-14509

Arpaia, Veronica.
Tempo di muri : un mondo diviso : da Berlino a Trump / Veronica Arpaia. Milano : Luni, 2018.
   306 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 14).
  ISBN 9788879845823 :  € 24,00.
Soggetti:
   Confini
320.12
BNI 2018-14510
Fazi, Thomas.
Sovranità o barbarie : il ritorno della questione nazionale / Thomas Fazi e William Mitchell ;
prefazione di Carlo Formenti. Milano : Meltemi, 2018.
   315 p. ; 21 cm.  (Visioni eretiche ; 1).
   Titolo uniforme: Reclaiming the state. Traduzione di T. Fazi. 
  ISBN 9788883538926 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sovranismo - Europa
Altro autore:   
   Mitchell, William <1952->
Altro titolo:
   Reclaiming the state
320.15094
BNI 2018-14511

Murgia, Michela.
Istruzioni per diventare fascisti / Michela Murgia. Torino : Einaudi, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806240608 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrtazia - Italia
320.445
BNI 2018-14512

Borri, Rossella.
La destra radicale tra legittimità e identità / Rossella Borri. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 7).
  ISBN 9788857535036 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Italia [e] Spagna - 1945-2018
320.5330945
BNI 2018-14513
Rocker, Rudolf.
Contro la corrente / Rudolf Rocker ; a cura di David Bernardini e Devis Colombo. Milano :
Elèuthera, 2018.
   207 p. ; 19 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione di Nino Muzzi e Federico Di Puma. 
  ISBN 9788833020235 :  € 15,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Colombo, Devis
   Bernardini, David
320.53094
BNI 2018-14514



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Benedetti, Giulio <1893-1969>.
Enrico Corradini / Giulio Benedetti. [Cesena] : Historica, 2017.
   67 p. ; 19 cm.  (Pantheon letterario ; 3).
  ISBN 9788894870251 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corradini, Enrico
320.54092
BNI 2018-14515
Merker, Nicolao.
La filosofia dei nazionalismi europei / Nicolao Merker. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   69 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici).   (Diotìma ; 22).
   Altra edizione: ISBN 9788865426432 (PDF). 
  ISBN 9788865426401 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Europa
320.54094
BNI 2018-14516

Graziano, Paolo <1971->.
Neopopulismi : perché sono destinati a durare / Paolo Graziano. Bologna : Il mulino, 2018.
   109 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 268).
  ISBN 9788815275332 :  € 11,00.
Soggetti:
   Populismo - Europa - 1994-2017
320.5662094
BNI 2018-14517

Amiconi, Emilio Pietro Paolo.
La politica e i partiti nell'Italia del declino (1992-2018) : contributo ad una riflessione politica,
giuridica e economica sul lungo travaglio italiano dal crollo della prima Repubblica alla nascita
della terza / Emilio Pietro Paolo Amiconi. Roma : Europa, 2018.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Fare mondi).
  ISBN 9788893847384 :  € 13,90.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2018
320.945
BNI 2018-14518
Bonomi, Aldo <1950->.
Nel labirinto delle paure : politica, precarietà e immigrazione / Aldo Bonomi e Pierfrancesco
Majorino. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Temi ; 282).
  ISBN 9788833930701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2018
Altro autore:   
   Majorino, Pierfrancesco
320.945
BNI 2018-14519
Ceccarelli, Filippo <1955->.
Invano : il potere in Italia da De Gasperi a questi qua / Filippo Ceccarelli. Milano : Feltrinelli,
2018.
   958 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173493 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-2018
320.945
BNI 2018-14520
Chomsky, Noam.
Le dieci leggi del potere : requiem per il sogno americano / Noam Chomsky ; a cura di Peter



321.8 FORME DEMOCRATICHE

Hutchison, Kelly Nyks e Jared P. Scott ; traduzione di Valentina Nicolì. Nuova ed. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2018.
   178 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Requiem for the American dream. 
  ISBN 9788833311272 :  € 14,00.
Soggetti:
   Potere - Stati Uniti d'America - 1970-2017
Altro autore:   
   Nicolì, Valentina
   Scott, Jared P.
   Hutchison, Peter
   Nyks, Kelly
Altro titolo:
   Requiem for the American dream
320.973
BNI 2018-14521
La delegittimazione politica nell'età contemporanea. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   5: La costruzione del nemico in Europa fra Otto e Novecento / a cura di Paolo Macry e Luigi Masella. Roma :
Viella, 2018. 252 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 295).  ISBN 9788833130026 :  € 28,00.
Soggetti :
   Politica - Italia - Sec. 20.
Altro autore:
   Macry, Paolo
   Masella, Luigi <1948->
320.945
BNI 2018-14522
Gentiloni, Paolo.
La sfida impopulista : da dove ripartire per tornare a vincere / Paolo Gentiloni. [Milano] : Rizzoli,
2018.
   266 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108362 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2016-2018
320.945
BNI 2018-14523
Priami, Licia.
Io confesso un sogno : lettere politiche 2001-2012 / Licia Priami ; a cura di Silvia Franchini e
Monica Pacini. Prato : Pentalinea, 2018.
   254 p. ; 23 cm.
   In copertina: Cara Unità: lettere al direttore. 
  ISBN 9788898998166 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Lettere [a] L'Unità <periodico> - 2001-2012
Altro autore:   
   Franchini, Silvia <1947->
   Pacini, Monica
320.945
BNI 2018-14524

Abbonizio, Giuseppe.
Orizzonti in sospensione : Ralf Dahrendorf e la democrazia rappresentativa / Giuseppe
Abbonizio. Roma : Nuova cultura, 2018.
   258 p. ; 24 cm.  (La zattera di Neurath ; 4).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1026. 
  ISBN 9788833651026 :  € 24,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Dahrendorf, Ralf
321.8092
BNI 2018-14525
Calenda, Carlo <1973->.
Orizzonti selvaggi : capire la paura e ritrovare il coraggio / Carlo Calenda. Milano : Feltrinelli,
2018.
   216 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

  ISBN 9788807173509 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-14526
La democrazia nel pensiero politico tra utopia e cittadinanza / a cura di Rossella Bufano. Lecce
: Milella, 2017.
   424 p. : ill. ; 24 cm.  (Politica storia progetto ; 6).
  ISBN 9788833290003 :  € 25,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Bufano, Rossella
321.8
BNI 2018-14527
Marchettoni, Leonardo.
Breve storia della democrazia : da Atene al populismo / Leonardo Marchettoni. Firenze : Firenze
University Press, 2018.
   VIII, 136 p. ; 24 cm.  (Manuali. Scienze sociali ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537610 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537610); ISBN
9788864537627 (online ePub). 
  ISBN 9788864537603 :  € 15,90.
Soggetti:
   Democrazia - Storia
321.809
BNI 2018-14528
Odifreddi, Piergiorgio.
La democrazia non esiste : critica matematica della ragione politica / Piergiorgio Odifreddi.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   207 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098908 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2018-14529
Panarari, Massimiliano.
Uno non vale uno : democrazia diretta e altri miti d'oggi / Massimiliano Panarari. Venezia :
Marsilio, 2018.
   155 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831729703 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta - Rapporti [con il] Populismo
321.8
BNI 2018-14530

Comunità e società nel Commonwealth veneziano / a cura di Gherardo Ortalli, Oliver Jens
Schmitt, Ermanno Orlando. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2018.
   XLIV, 313 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996844 :  € 37,00.
Soggetti:
   Stato - Rapporti [con le] Comunità - Venezia <Repubblica>
Altro autore:   
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Orlando, Ermanno
   Schmitt, Oliver Jens
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
322.094531
BNI 2018-14531

Amati, Matteo <1949->.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

Animali abbandonati in pascoli abusivi : un 68' diverso / Matteo Amati ; prefazione di Guido
Crainz. Roma : Viella, 2018.
   114 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Alia ; 4).
  ISBN 9788833130255 :  € 19,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968 - Memorie
322.40945
BNI 2018-14532
Bianchi, Paolo <1964- ; Biella>.
Un '68 in provincia : gruppi giovanili e formazione politica a Suzzara (1966-1969) / Paolo
Bianchi. Suzzara : Bottazzi, 2018.
   189 p. : ill. ; 30 cm. € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Suzzara - 1966-1969
322.409452854
BNI 2018-14533
Castronuovo, Antonio.
Imola 1968 : il preludio della rivoluzione / Antonio Castronuovo. Bologna : Bononia University
Press, 2018.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Tracce ; 26).
   In testa al frontespizio: 1855, Fondazione Cassa di risparmio di Imola. 
  ISBN 9788869233647.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Imola - 1968
322.409454142
BNI 2018-14534
Sessantottine / Anna Valente ... [et al.] ; a cura di Franca Balsamo e Marilena Moretti. Torino :
SEB 27, 2018.
   218, [15] p. : ill. ; 24 cm.  (Motivé ; 7).
  ISBN 9788898670352 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Partecipazione [delle] Donne - Italia - 1968 - Memorie
Altro autore:   
   Valente, Anna <1946->
   Balsamo, Franca
   Moretti, Marilena <1948->
322.4092
BNI 2018-14535
Varengo, Massimo.
Intorno al '68 : utopie e autoritarismi nel decennio 1968-1977 / Massimo Varengo. [Milano] :
Zero in condotta, 2018.
   77 p. : ill. ; 18 cm.  (Memoria resistente).
   Edizione riveduta e ampliata di Utopie e controrivoluzione nel decennio 1968-1977. 
  ISBN 9788895950563 :  € 7,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968-1977
322.40945
BNI 2018-14536

Sciandra, Andrea.
Grandi opere civili : l'effetto del capitale sociale bridging sulla cultura civile in Italia / Andrea
Sciandra. Padova : CLEUP, 2018.
   190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879434 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia - Statistica sociale
323.042
BNI 2018-14537

Del_Ponte, Carla.
Gli impuniti / Carla Del Ponte ; con Roland Schäfli ; traduzione di Anna Maria Foli. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2018.



323.5 DIRITTI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

   197 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Im Namen der Opfer. 
  ISBN 9788820066383 :  € 16,90.
Soggetti:
   Diritti umani - Violazione - Siria - 2011-2018
Altro autore:   
   Schäfli, Roland
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   Im Namen der Opfer
323.49095691
BNI 2018-14538

Rappresentanza e potere : crisi e superamento di un modello? / Carmen Currò ... [et al.] ; a
cura di Fabrizio Sciacca. Milano : Albo versorio, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Kratos ; 2).
  ISBN 9788899029647 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica
Altro autore:   
   Sciacca, Fabrizio <1964->
   Currò, Carmen
323.5
BNI 2018-14539

Bascietto, Giuseppe.
L'uomo che incastrò la mafia : Pio La Torre / Giuseppe Bascietto, Claudio Camarca. Correggio :
Aliberti, 2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Truman).
  ISBN 9788893232272 :  € 16,00.
Soggetti:
   La_Torre, Pio <1927-1982>
Altro autore:   
   Camarca, Claudio
324.2450752092
BNI 2018-14540
Cristin, Renato.
Sandro Fontana, l'anticonformista popolare : le sfide di Bertoldo in Italia e in Europa / Renato
Cristin, Giorgio Merlo, Tonino Zana ; a cura di Angelica Fontana ; prefazione di Antonio Tajani.
Venezia : Marsilio, 2018.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831784696 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fontana, Sandro
Altro autore:   
   Merlo, Giorgio <1960->
   Zana, Tonino
   Fontana, Angelica
324.245082092
BNI 2018-14541
Ignazi, Piero.
I partiti in Italia dal 1945 al 2018 / Piero Ignazi. Bologna : Il mulino, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815272690 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - 1945-2018
324.245009
BNI 2018-14542
Lissoni, Alfredo.
Salvini secondo me / Alfredo Lissoni ; con interviste a Luca Zaia ... [et al.]. Tavagnacco : Segno,
2018.
   118 p. p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893183703 :  € 10,00.



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Soggetti:
   Salvini, Matteo
Altro autore:   
   Zaia, Luca
324.24503092 324.245030922
BNI 2018-14543
Picone, Paolo <1970->.
Di Maio il giovane : vita, opere e missione del politico più votato d'Italia / Paolo Picone. Ed.
rivista e aggiornata. Correggio : Aliberti, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Di Maio chi?. 
  ISBN 9788893232517 :  € 12,00.
Soggetti:
   Di_Maio, Luigi <1986->
324.24508092
BNI 2018-14544

ITANES.
Vox populi : il voto ad alta voce del 2018 / ITANES. Bologna : Il mulino, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 745).
  ISBN 9788815279163 :  € 18,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2018
324.945093
BNI 2018-14545

Merker, Nicolao.
La filosofia del colonialismo / Nicolao Merker. Napoli : Eutimia, 2018.
   58 p. ; 21 cm.  (Idea ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788831911092 (PDF). 
  ISBN 9788831911030 :  € 10,00.
Soggetti:
   Europa - Politica coloniale - Sec. 16.-19. - Teorie
325.34
BNI 2018-14546

Cardini, Franco <1940->.
La pace mancata : la Conferenza di Parigi e le sue conseguenze / Franco Cardini, Sergio
Valzania. Milano : Mondadori, 2018.
   240 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804706120 :  € 22,00.
Soggetti:
   Conferenza di Parigi <1919>
Altro autore:   
   Valzania, Sergio
327.09042
BNI 2018-14547

Black, Ian <1953->.
Nemici e vicini : arabi ed ebrei in Palestina e Israele, 1917-2017 / Ian Black ; traduzione di Luigi
Giacone. Torino : Einaudi, 2018.
   XXII, 606 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 44).
   Titolo uniforme: Enemies and neighbours. 
  ISBN 9788806238513 :  € 34,00.
Soggetti:
   Questione palestinese
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Enemies and neighbours



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.2 DIPLOMAZIA

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

327.16095694
BNI 2018-14548
Caffarena, Anna.
La trappola di Tucidide e altre immagini : perchè la politica internazionale sembra non cambiare
mai / Anna Caffarena. Bologna : Il mulino, 2018.
   137 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 875).
  ISBN 9788815279170 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Teorie - 1990-2018
327.101
BNI 2018-14549
Hathaway, Oona Anne.
Gli internazionalisti : come il progetto di bandire la guerra ha cambiato il mondo / Oona A.
Hathaway, Scott J. Shapiro ; traduzione di Filippo Verzotto e Sara Tosetto. Vicenza : Pozza,
2018.
   666 p. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The internationalists. 
  ISBN 9788854510180 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mantenimento della pace [e] Relazioni internazionali - Effetti [del] Patto Briand-Kellogg <1928>
Altro autore:   
   Shapiro, Scott
   Tosetto, Sara
   Verzotto, Filippo
Altro titolo:
   The internationalists
327.172
BNI 2018-14550

Bergman, Ronen.
Uccidi per primo : la storia segreta degli omicidi mirati di Israele / Ronen Bergman. Milano :
Mondadori, 2018.
   758 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Rise and kill first. 
  ISBN 9788804702900 :  € 35,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Servizi segreti - Attentati politici
Altro titolo:
   Rise and kill first
327.125694
BNI 2018-14551

Boccolini, Alessandro.
Un lucchese al servizio della Santa Sede : Francesco Buonvisi, nunzio a Colonia, Varsavia e
Vienna. Viterbo : Sette città, 2018.
   496 p. ; 21 cm.  (CESPoM ; 26).
  ISBN 9788878538016 :  € 24,00.
Soggetti:
   Buonvisi, Francesco - Diplomazia - 1670-1689
327.2092
BNI 2018-14552

Miccoli, Maria C.
Introduzione alla statistica per le applicazioni economiche / Maria C. Miccoli, Marcella Niglio,
Cosimo D. Vitale. Ed. riveduta e aggiornata. Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   Autore dell'ed. precedente: Cosimo D. Vitale. 
   Vol. 1: Statistica descrittiva-esplorativa / Maria C. Miccoli, Marcella Niglio, Cosimo D. Vitale. Ed. riveduta e
aggiornata. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. VII, 261 p. ; 24 cm.  (Manlio Rossi-Doria ; 4).  ISBN
9788849537420 :  € 26,00.
Soggetti :



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

   Statistica economica
Altro autore:
   Niglio, Marcella
   Vitale, Cosimo
330.0727
BNI 2018-14553

Bruni, Luigino <1966->.
La pubblica felicità : economia civile e political economy a confronto / Luigino Bruni. Milano :
Vita e pensiero, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 60).
  ISBN 9788834333624 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Influssi [del] Cattolicesimo [e del] Protestantesimo
330.122
BNI 2018-14554

Visco, Ignazio.
Anni difficili : dalla crisi finanziaria alle nuove sfide per l'economia / Ignazio Visco. Bologna : Il
mulino, 2018.
   223 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 277).
  ISBN 9788815279064 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 2008-2018
330.94509312
BNI 2018-14555

Le anime dello sviluppo : religioni ed economia nel Sud-Est asiatico = The souls of
development : religions and economy in Southeast Asia / a cura di Romeo Orlandi. Bologna : Il
mulino ; Roma : AREL, 2018.
   186, 180 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Associazione Italia ASEAN. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788815280015 (Il mulino) :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Influssi [delle] Religioni - Asia sud-orientale
Altro autore:   
   Orlandi, Romeo
   Associazione Italia ASEAN
Altro titolo:
   The souls of development
330.959053
BNI 2018-14556

Nel tempo del lavoro che cambia : l'uomo, una risorsa / a cura di Maurizio Carvelli e Giulio
Sapelli. Padova : Libreriauniversitaria.it ; [Bologna] : Fondazione CEUR, 2018.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833590295 (Libreriauniversitaria.it) :  € 10,90.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Influssi [della] Globalizzazione [e dell'] Innovazione tecnologica - Italia
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
   Carvelli, Maurizio
331.120945
BNI 2018-14557

Fana, Simone <1984>.
Tempo rubato : sulle tracce di una rivoluzione possibile tra vita, lavoro e società / Simone Fana.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.



331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

   202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307059 :  € 16,00.
Soggetti:
   Orario di lavoro - Riduzione
331.257
BNI 2018-14558
Felisatti, Ettore.
Il tirocinio on line : sperimentare in presenza, riflettere e coooperare a distanza / Ettore Felisatti,
Pietro Tonegato, Mariacristina Calogero. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   213 p. ; 24 cm.  (Open learning ; 16).
  ISBN 9788867605224 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tirocinio - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Calogero, Mariacristina
   Tonegato, Pietro
331.25922
BNI 2018-14559

Picciaredda, Stefano.
Achille Grandi : cattolico, sindacalista, politico / Stefano Picciaredda, Maria Paola Del Rossi.
Brescia : Morcelliana, 2018.
   278 p. : ill. ; 21 cm .  (Storia, ISSN 17238528 ; 89).
  ISBN 9788837232399 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grandi, Achille - Biografie
Altro autore:   
   Del_Rossi, Maria Paola
331.88092
BNI 2018-14560

Esposito, Carla <1939->.
Crisi finanziaria globale e riforme adottate dal Fondo monetario internazionale / Carla Esposito.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 54 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117280 :  € 5,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Ruolo [del] Fondo monetario internazionale - 2007-2015
332.152
BNI 2018-14561
Sisti, Fulvia.
La buona banca : la lezione di Raffaele Mattioli / Fulvia Sisti. [Cesena] : Historica, 2017.
   134 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870534 :  € 15,00.
Soggetti:
   Finanza - Ruolo [delle] Banche - Concezione [di] Mattioli, Raffaele <1895-1973>
332.1092
BNI 2018-14562

Longhitano, Valerio.
John Law : teoria e pratica della moneta / Valerio Longhitano ; in appendice: John Law,
Considerazioni sulla moneta e il commercio : con un progetto per fornire moneta alla nazione
(1705). Napoli : Liguori, 2018.
   161 p. ; 22 cm.  (Economia politica ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788820767686 (eBook). 
  ISBN 9788820767679 :  € 19,99.
Soggetti:
   Politica monetaria - Teorie [di] Law, John <1671-1729>
332.492
BNI 2018-14563



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.7 CREDITO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

333.79 ENERGIA

De_Vincentiis, Paola.
L'investimento a reddito fisso : strumenti, mercati, problematiche e metodi di valutazione /
Paola De Vincentiis. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 304 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117396 :  € 29,00.
Soggetti:
   Titoli a reddito fisso - Valutazione
332.632044
BNI 2018-14564

Caccavale, Annalisa.
Banca tech : la rivoluzione tecnologica nel credito vista dai vertici del sistema bancario /
Annalisa Caccavale, Stefano Righi ; prefazione di Salvatore Rossi ; interviste con Giuseppe
Castagna ... [et al.]. Milano : Guerini ; [Castellanza] : Osservatorio banca impresa 2030-LIUC
Università Cattaneo, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (4.0 Guerini).
  ISBN 9788862507325 (Guerini) :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche - Impiego [della] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
Altro autore:   
   Righi, Stefano <1962->
   Castagna, Giuseppe <1959->
332.702854678
BNI 2018-14565

Santelli Beccegato, Luisa.
Educazione allo sviluppo sostenibile : un importante impegno da condividere / Luisa Santelli
Beccegato. Milano : Guerini, 2018.
   191 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 12).
  ISBN 9788862507479 :  € 19,50.
Soggetti:
   Educazione ambientale
333.7071
BNI 2018-14566

Agnoletti, Mauro.
Storia del bosco : il paesaggio forestale italiano / Mauro Agnoletti. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XV, 366 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858132548 :  € 22,00.
Soggetti:
   Boschi [e] Foreste - Sviluppo - Italia
333.750945
BNI 2018-14567

Osti, Giorgio.
Energia e innovazione tra flussi globali e circuiti locali / a cura di Giorgio Osti, Luigi Pellizzoni.
Trieste : EUT, 2018.
   273 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della società aperta ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788883039461 (digitale). 
  ISBN 9788883039454 :  € 18,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti [dell'] Utilizzazione [delle] Fonti energetiche
Altro autore:   
   Pellizzoni, Luigi
333.79
BNI 2018-14568



333.91 ACQUA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Gambino, Sonia.
La tutela delle risorse idriche : una nuova sfida per l'attuazione dello sviluppo sostenibile / Sonia
Gambino. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   175 p. ; 24 cm.  (Geografia, paesaggio e pianificazione territoriale ; 1).
  ISBN 9788833690247 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Controllo
333.9117
BNI 2018-14569

Castillo Santana, Mario.
Cuba tra fantasmi e rivoluzioni / Marcelo "Liberato" Santana [i.e. Mario Castillo Santana] ;
traduzione di Alfredo Salerni ; curatela di Davide Bianco e Selva Varengo. Milano : Zero in
condotta, 2018.
   190 p. ; 18 cm.  (Internazionale).
   Traduzione di: Cuba pasado mañana. 
  ISBN 9788895950549 :  € 10,00.
Soggetti:
   Anarchici - Cuba - 2000-2018
Altro autore:   
   Salerni, Alfredo
   Bianco, Davide
   Varengo, Selva
Altro titolo:
   Cuba pasado mañana
335.83097291
BNI 2018-14570

Croce e la revisione del marxismo : antologia di testi critici / a cura di Luca Basile. Roma :
InSchibboleth, 2018.
   688 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Classici ; 4).
  ISBN 9788898694549 :  € 30,00.
Soggetti:
   Marxismo - Atteggiamento [di] Croce, Benedetto
Altro autore:   
   Basile, Luca <1980->
335.4
BNI 2018-14571
Mustè, Marcello.
Marxismo e filosofia della praxis : da Labriola a Gramsci / Marcello Mustè. Roma : Viella, 2018.
   329 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 293).
  ISBN 9788867289967 :  € 29,00.
Soggetti:
   Marxismo - Italia - 1895-1935
335.40945
BNI 2018-14572
Musto, Marcello.
Karl Marx : biografia intellettuale e politica (1857-1883) / Marcello Musto. Torino : Einaudi, 2018.
   XI, 329 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 82).
  ISBN 9788806236540 :  € 30,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
335.4092
BNI 2018-14573
Il pensiero di Karl Marx : filosofia, politica, economia / a cura di Stefano Petrucciani. Roma :
Carocci, 2018.
   391 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1132).
  ISBN 9788843093083.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
Altro autore:   



337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

   Petrucciani, Stefano <1953->
335.4092
BNI 2018-14574

Saccomanni, Fabrizio.
Crepe nel sistema : la frantumazione dell'economia globale / Fabrizio Saccomanni. Bologna : Il
mulino, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 877).
  ISBN 9788815272904 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2017-2018
337.090512
BNI 2018-14575
Sassen, Saskia.
Espulsioni : brutalità e complessità nell'economia globale / Saskia Sassen. Bologna : Il mulino,
2018.
   289 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 113).
   Titolo uniforme: Expulsions. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788815279330 :  € 13,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [della] Globalizzazione
Altro titolo:
   Expulsions
337
BNI 2018-14576

Murray, Douglas.
La strana morte dell'Europa : immigrazione, identità, islam / Douglas Murray ; traduzione
dall'inglese di Annamaria Biavasco e Valentina Guani. Vicenza : Pozza, 2018.
   380 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The strange death of Europe. 
  ISBN 9788854517011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica [e] Integrazione sociale - 2002-2017
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   The strange death of Europe
337.142
BNI 2018-14577

Amelio, Stefano.
L'economia aziendale oggi : eserciziario / Stefano Amelio. Torino : Giappichelli, 2018.
   V, 66 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118294 :  € 7,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Esercizi
338
BNI 2018-14578
Bressan, Gaetano <1940->.
Imprenditori e imprese della Valle del Chiampo : interviste / Gaetano Bressan. Cornedo :
Mediafactory ; [Valdagno] : Gruppo storico della Valle dell'Agno, 2018.
   282 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788898849772 (Mediafactory) :  € 20,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Valle del Chiampo - Interviste
338.040922
BNI 2018-14579
Cabral, Luís M. B.



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Economia industriale / Luís Cabral ; edizione italiana a cura di Luca Lambertini. Nuova ed. Roma
: Carocci, 2018.
   507 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari, ISSN 1971226X ; 194).
   Titolo uniforme: Introduction to industrial organization. Traduzione di L. Lambertini. 
  ISBN 9788843092611 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia industriale
Altro autore:   
   Lambertini, Luca <1964->
Altro titolo:
   Introduction to industrial organization
338
BNI 2018-14580
Cucinelli, Brunello.
Il sogno di Solomeo : la mia vita e l'idea del capitalismo umanistico / Brunello Cucinelli ; a cura
di Massimo de Vico Fallani. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2018.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492372 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cucinelli, Brunello - Autobiografie
Altro autore:   
   De_Vico Fallani, Massimo
338.04092
BNI 2018-14581

Agricultural resilience in Lombardy : how it supported economic growth in the 19th and 20th
century / Aldo Carera (ed.). Milano : Vita e pensiero, 2018.
   VIII, 138 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834333488 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Lombardia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Carera, Aldo
338.109452
BNI 2018-14582

Gallo, Riccardo <1943->.
L'industria fa la 4. rivoluzione ma solo dove c'è e sempreché sopravviva / Riccardo Gallo. Napoli
: Guida, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Prima pagina. Nuova serie).
  ISBN 9788868663216 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica - Italia
338.450945
BNI 2018-14583
Gonzato, Silvino.
Lievito madre : storia della fabbrica salvata dagli operai / Silvino Gonzato. Vicenza : Pozza,
2018.
   143 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854517646 :  € 12,50.
Soggetti:
   Melegatti 1894 <s.p.a.> - 2017
338.47664752509453438
BNI 2018-14584
Paesaggi italiani della protoindustria : luoghi e processi della produzione dalla storia al
recupero / a cura di Augusto Ciuffetti e Roberto Parisi. Roma : Carocci, 2018.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1199).
  ISBN 9788843093298 :  € 24,00.
Soggetti:
   Industria manifatturiera - Italia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Parisi, Roberto <1962->



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Ciuffetti, Augusto
338.47670945
BNI 2018-14585

Mazzucato, Mariana.
Il valore di tutto : chi lo produce e chi lo sottrae nell'economia globale / Mariana Mazzucato ;
traduzione di Luca Fantacci e Giovanni Passoni. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVIII, 364 p. ; 23 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: The value of everything. 
  ISBN 9788858127841 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valore
Altro autore:   
   Fantacci, Luca
   Passoni, Giovanni
Altro titolo:
   The value of everything
338.521
BNI 2018-14586
Napoletano, Roberto.
Apriamo gli occhi : perché i nostri risparmi sono in pericolo / Roberto Napoletano. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   152 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788893950046 :  € 15,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2011-2017
338.542
BNI 2018-14587

Scandaliato, Maria Elena.
L'era Marchionne : dalla crisi all'americanizzazione della FIAT / Maria Elena Scandaliato. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   302 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788857551678 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marchionne, Sergio - 2004-2018
338.76292092
BNI 2018-14588

Anima civitatis : capitale umano e sviluppo economico in Romagna dall'Ottocento al Duemila /
a cura di Massimo Fornasari e Omar Mazzotti. Bologna : Il mulino, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815279736 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Istruzione pubblica [e dell'] Istruzione tecnica - Romagna - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Fornasari, Massimo
   Mazzotti, Omar
338.94547
BNI 2018-14589
Pannozzo, Francesca.
Dal terzo al primo mondo : Singapore : un esperimento di successo / Francesca Pannozzo.
Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XXVII, 196 p. ; 24 cm.  (Premio Cesare Alfieri cum laude ; 5).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537023 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537023); ISBN
9788864537030 (online ePub). 
  ISBN 9788864537016 :  € 15,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Singapore
338.95957
BNI 2018-14590



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Il Venezuela tra sfide politiche ed economiche / a cura di Giuliano Luongo. [Cesena] : Historica,
2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
   In testa al frontespizio: Istituto di alti studi in geopolitica e scienze ausiliarie. 
  ISBN 9788894870374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezuela - Politica economica - 1999-2017
Altro autore:   
   Luongo, Giuliano
   Istituto di alti studi in geopolitica e scienze ausiliarie
338.987009051
BNI 2018-14591
La voce dei sindaci delle aree interne : problemi e prospettive della strategia nazionale / a cura
di Sabrina Lucatelli e Francesco Monaco ; prefazione di Corina Creƫu ; con un commento di
Fabrizio Barca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   263 p. : ill. ; 23 cm.
   In appendice: Mappe, dati, risultati attesi e persone / apparati statistici a cura di Oriana Cuccu e Andrea
Faccini. 
  ISBN 9788849856484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo economico - Ruolo [dei] Comuni - Italia - 2012-2018
Altro autore:   
   Cuccu, Oriana
   Faccini, Andrea
   Monaco, Francesco <1964->
   Lucatelli, Sabrina
338.945
BNI 2018-14592

Celano, Bruno.
Lezioni di filosofia del diritto : costituzionalismo, Stato di diritto, codificazione, positivismo
giuridico / Bruno Celano. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 279 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 110).
  ISBN 9788892117617 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-14593
Costa, Pietro <1945->.
I diritti di tutti e i diritti di alcuni : le ambivalenze del costituzionalismo / Pietro Costa. Modena :
Mucchi, 2018.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 33).
  ISBN 9788870007909 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2018-14594
Dieci obiezioni a Kelsen : discutendo con Luigi Ferrajoli / a cura di Francesco Riccobono,
Francesco Romeo. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 20).
  ISBN 9788893914413 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Kelsen, Hans
Altro autore:   
   Riccobono, Francesco <1951->
   Ferrajoli, Luigi
   Romeo, Francesco <1955->
340.1
BNI 2018-14595
Limiti del diritto : prospettive di riflessione e analisi / a cura di Raffaele De Giorgi. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   786 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Lecce nel 2016. 
  ISBN 9788867605811 :  € 50,00.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

340.9 CONFLITTO DI LEGGI

Altro autore:   
   De_Giorgi, Raffaele <1947->
340.11
BNI 2018-14596
Lomonaco, Fabrizio.
Tracing the path of Giambattista Vico's Universal right / Fabrizio Lomonaco. [Milano ; Udine] :
Mimesis, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 22).
  ISBN 9788869771088 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista . Diritto universale
340.1
BNI 2018-14597
Pascuzzi, Giovanni.
La creatività del giurista : tecniche e strategie dell'innovazione giuridica / Giovanni Pascuzzi. 2.
ed. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XII, 230 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788808220479 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Processi innovativi
340.115
BNI 2018-14598

Antologia giuridica romanistica ed antiquaria. Milano : A. Giuffrè : [poi] Giuffrè Francis
Lefebvre.
   volumi ; 25 cm.
   2 / a cura di Lorenzo Gagliardi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018. XII, 623 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del
Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di diritto romano e diritti dell'antichità / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 56).  ISBN 9788828803980 :  € 63,00.
Soggetti :
   Diritto - Antichità
Altro autore:
   Gagliardi, Lorenzo <1974->
340.53
BNI 2018-14599
Garofalo, Luigi <1956->.
Echi del diritto romano nell'arte e nel pensiero / Luigi Garofalo. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   X, 290 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790008 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte [e] Filosofia - Influssi [del] Diritto romano
340.54
BNI 2018-14600

Carella, Gabriella.
Fondamenti di diritto internazionale privato : tra sovranità, cooperazione e diritti umani /
Gabriella Carella. Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 248 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892118003 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato
340.9
BNI 2018-14601
Grossi, Paolo <1933->.
Il diritto in una società che cambia : a colloquio con Orlando Roselli / Paolo Grossi. Bologna : Il
mulino, 2018.
   128 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815279644 :  € 12,00.
Soggetti:
   Grossi, Paolo <1933-> - Interviste



341.2422 UNIONE EUROPEA

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Altro autore:   
   Roselli, Orlando
340.92
BNI 2018-14602

Cannizzaro, Enzo.
Il diritto dell'integrazione europea : l'ordinamento dell'Unione / Enzo Cannizzaro. 2. ed.,
ristampa aggiornata. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 423 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117969 :  € 38,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2018-14603
Cultura giuridica e letteratura nella costruzione dell'Europa / a cura di Orlando Roselli ; scritti di
Adelina Adinolfi... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   370 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788893914468 :  € 30,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica - Ruolo [del] Diritto [e della] Letteratura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Adinolfi, Adelina
   Roselli, Orlando
341.2422
BNI 2018-14604
Dai trattati di Roma a Brexit e oltre / Maria Caterina Baruffi, Matteo Ortino (a cura di). Bari :
Cacucci, 2018.
   VIII, 118 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 31).
   Atti dei convegni tenuti a Verona nel 2017. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788866117520 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Effetti [del] Recesso [della] Gran Bretagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ortino, Matteo
   Baruffi, Maria Caterina
341.2422
BNI 2018-14605

Dal diritto dell'emergenza al diritto del rischio / a cura di Loredana Giani, Marina D'Orsogna,
Aristide Police. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   392 p. ; 24 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Classici ; 2).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Tunisi nel 2018. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893914420 :  € 34,00.
Soggetti:
   Principio di precauzione - Diritto amministrativo
Altro autore:   
   Giani, Loredana
   D'Orsogna, Marina
   Police, Aristide
342.06
BNI 2018-14606
Diritto e libertà di credo in Europa : un cammino difficile = Law and freedom of belief in Europe
: an arduous journey / a cura di = edited by European federation for freedom of belief.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   599 p. : ill. ; 25 cm.  (European federation for freedom of belief ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788833790183 :  € 59,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   European federation for freedom of belief
Altro titolo:



   Law and freedom of belief in Europe
342.40852
BNI 2018-14607
Di_Stasi, Angela.
Introduzione alla Convenzione europea dei diritti dell'uomo e delle libertà fondamentali / Angela
Di Stasi ; con la collaborazione di Anna Iermano. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2018.
   XVI, 200 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero
standard. 
  ISBN 9788813365158 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Applicazione - Italia
Altro autore:   
   Iermano, Anna
342.4085
BNI 2018-14608 (Fonte: RMG CG)
Kelsen, Hans.
I termini della pace tedesca e altri scritti / Hans Kelsen ; a cura di Fernando D'Aniello. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VII, 132 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 11).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788892108202 :  € 18,00.
Soggetti:
   Austria [e] Germania - Ordinamento istituzionale - Ruolo [degli] Accordi internazionali - Filosofia politica
Altro autore:   
   D'Aniello, Fernando
342.43001
BNI 2018-14609
Rimoli, Francesco.
Sulla retorica dei diritti / Francesco Rimoli. Modena : Mucchi, 2018.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 34).
   Nell'occhietto: Seminari mutinensi. 
  ISBN 9788870007916 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela
342.085
BNI 2018-14610
Security and hate speech : personal safety and data security : rights in the age of social media
/ edited by Salvatore Sica, Giorgio Giannone Codiglione. Bologna : Il mulino, 2018.
   325 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788815279927 :  € 26,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Effetti [di] Internet - Diritto costituzionale comparato - Atti di congressi
   Discorsi dell'odio - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Sica, Salvatore <1961->
   Giannone Codiglione, Giorgio
342.0858
BNI 2018-14611
Strumenti, percorsi e strategie dell'integrazione nelle società multiculturali / a cura di Ginevra
Cerrina Feroni e Veronica Federico ; scritti di Roberta Aluffi... [et al.]. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   762 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537369 :  € 90,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Aluffi Beck-Peccoz, Roberta
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Federico, Veronica
342.085
BNI 2018-14612
Volpi, Mauro <1948->.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Libertà e autorità : la classificazione delle forme di Stato e delle forme di governo / Mauro Volpi.
7. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 220 p. ; 23 cm.  (Le frontiere del diritto. Quaderno ; 4).
  ISBN 9788892117204 :  € 21,00.
Soggetti:
   Stato - Diritto costituzionale comparato
   Governo - Diritto costituzionale comparato
342.04
BNI 2018-14613

Gambini, Marialuisa.
Principio di responabilità e tutela aquiliana dei dati personali / Marialuisa Gambini. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   147 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849536775 :  € 20,00.
Soggetti:
   Responsabili della protezione dei dati - Legislazione comunitaria [:] Unione europea . Regolamento UE n.
679/2016
342.240858
BNI 2018-14614

Associazione Gruppo di Pisa.
Crisi della giustizia e (in)certezza del diritto : atti del Seminario annuale dell'Associazione
Gruppo di Pisa, Brescia, 24 novembre 2017 / a cura di Adriana Apostoli e Mario Gorlani. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   300 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 12).
  ISBN 9788893914277 :  € 32,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Apostoli, Adriana
   Gorlani, Mario
342.4502
BNI 2018-14615
Cerulli Irelli, Vincenzo.
L'amministrazione e il potere politico (ordinamenti a confronto) / Vincenzo Cerulli Irelli, Diletta
Colarossi. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 128 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 13).
  ISBN 9788892117136 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti [con la] Politica - Diritto comparato
Altro autore:   
   Colarossi, Diletta
342.45085
BNI 2018-14616
Chieppa, Roberto.
Manuale di diritto amministrativo / Roberto Chieppa, Roberto Giovagnoli. 4. ed. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XXXIX, 1342 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Manuali).
  ISBN 9788828803164 :  € 99,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Giovagnoli, Roberto
342.4506
BNI 2018-14617
Cirillo, Gianpiero Paolo.
Sistema istituzionale di diritto comune / Gianpiero Paolo Cirillo. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XXI, 422 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366155 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:



   Diritto amministrativo - Rapporti [con il] Diritto civile - Italia
342.45
BNI 2018-14618 (Fonte: RMG CG)
Crosetti, Alessandro <1948->.
Lineamenti di diritto amministrativo / Alessandro Crosetti, Armando Giuffrida. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XXIV, 430 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117945 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Giuffrida, Armando
342.4506
BNI 2018-14619
Dalla_Torre, Giuseppe <1943->.
Lezioni di diritto vaticano / Giuseppe Dalla Torre. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 237 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 16).
  ISBN 9788892117730 :  € 23,00.
Soggetti:
   Città del Vaticano - Ordinamento istituzionale
342.45634
BNI 2018-14620
D'Atena, Antonio.
Approfondimenti di diritto costituzionale / Antonio D'Atena. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 138 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892117129 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2018-14621
Diritto regionale / a cura di Roberto Bin, Giandomenico Falcon. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   403 p ; 24 cm.  (Manuali. Diritto).
  ISBN 9788815278791 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto regionale - Italia
Altro autore:   
   Falcon, Giandomenico
   Bin, Roberto
342.4509
BNI 2018-14622
Flick, Giovanni Maria.
La Costituzione : un manuale di convivenza : antologia di scritti tratti da Elogio della
Costituzione, Elogio della dignità, Elogio del patrimonio: cultura, arte, paesaggio / Giovanni
Maria Flick ; con il testo della Costituzione della Repubblica italiana e della Carta dei diritti
fondamentali dell'Unione europea ; a cura di Franco Caramazza e Paolo Mazzanti. Milano :
Paoline, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 84).
  ISBN 9788831550918 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritti umani
Altro autore:   
   Caramazza, Franco <1947->
   Mazzanti, Paolo <1953->
342.45085
BNI 2018-14623
Gaffuri, Federico.
Il conflitto di interessi nell'esercizio del potere amministrativo / Federico Gaffuri. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIV, 167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118546 :  € 23,00.
Soggetti:
   Conflitto di interessi - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2018-14624
Goisis, Francesco.
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La tutela del cittadino nei confronti delle sanzioni amministrative tra diritto nazionale ed
europeo / Francesco Goisis. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 173 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117099 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
342.450664
BNI 2018-14625
Morrone, Andrea.
Fonti normative / Andrea Morrone. Bologna : Il mulino, 2018.
   269 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Diritto).
  ISBN 9788815278234 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Fonti
342.45
BNI 2018-14626
Sorace, Domenico.
Diritto delle amministrazioni pubbliche : una introduzione / Domenico Sorace. 9. ed. Bologna : Il
mulino, 2018.
   611 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Diritto).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora campus. 
  ISBN 9788815278616 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-14627

Franzina, Pietro.
La compravendita internazionale di merci : competenza giurisdizionale e diritto applicabile /
Pietro Franzina. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   243 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590660 :  € 18,90.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Diritto
343.087
BNI 2018-14628
Mannoni, Stefano.
Is competition a click away? : sfida al monopolio nell'era digitale / Stefano Mannoni, Guido Stazi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   107 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788893914222 :  € 10,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Ruolo [dell'] Autorità garante della concorrenza e del mercato
Altro autore:   
   Stazi, Guido
343.0721
BNI 2018-14629
Pistone, Pasquale.
Diritto tributario europeo / Pasquale Pistone. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 329 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117914 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Unione europea
343.2404
BNI 2018-14630
Sharing economy : profili giuridici / a cura di Daniela Di Sabato e Andrea Lepore. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VI, 336 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di economia, Sezione di
studi giuridici ; 1).
   In copertina: Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di Economia. 
  ISBN 9788849536935 :  € 40,00.
Soggetti:



343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA
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   Economia collaborativa - Diritto
Altro autore:   
   Di_Sabato, Daniela
   Lepore, Andrea
   Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli : Dipartimento di economia
343.07
BNI 2018-14631

Palumbo, Giovambattista.
Manuale del difensore tributario : la gestione operativa del processo tributario : dalla
mediazione alla Cassazione / Giovambattista Palumbo. Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   253 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 12).
  ISBN 9788833790107 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Contraddittorio - Italia
343.45040269
BNI 2018-14632
Randazzo, Franco.
Manuale di diritto tributario / Franco Randazzo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 339 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116696 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-14633

Contaldo, Alfonso.
Cybersecurity : la nuova disciplina italiana ed europea alla luce della direttiva NIS / Alfonso
Contaldo e Flaviano Peluso ; prefazione di Donato A. Limone. [Ospedaletto, Pisa] : Pacini
giuridica, 2018.
   IX, 157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790091 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sicurezza informatica - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2016/1148/UE - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Peluso, Flaviano
343.450999
BNI 2018-14634

Manfredini, Arrigo D.
Antichità archeologiche e tesori nella storia del diritto / Arrigo D. Manfredini. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XX, 282 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116238 :  € 38,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [e] Opere d'arte - Tutela - Diritto - Storia
344.094
BNI 2018-14635

Aspetti e problemi del ciclo e del riciclo dei rifiuti / a cura di Pasquale Costanzo. Genova :
Genova University Press, 2018.
   XI, 425 p. ; 24 cm.  (Global constitutionalism. Ricerca ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Genova nel 2018. In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. Altra
edizione: 9788894943207 (eBook). 
  ISBN 9788894943191 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Trattamento - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Altro autore:   
   Costanzo, Pasquale <1948->
   Università degli studi di Genova
344.240462
BNI 2018-14636

Cassar, Sabrina.
Contratti e rapporti di lavoro / Sabrina Cassar. 2. ed. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   121 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590776 :  € 12,90.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501891
BNI 2018-14637
Faioli, Michele.
Mansioni e macchina intelligente / Michele Faioli ; con prefazione di Mariella Magnani. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XII, 263 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 57).
  ISBN 9788892117549 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Mansioni - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - Diritto del lavoro
344.4501125
BNI 2018-14638
Giudici e cambiamenti del diritto del lavoro / a cura di Antonella Ciriello. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   354 p. ; 21 cm.  (Quaderni della rivista Diritti lavori mercati ; 5).
  ISBN 9788893914383 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ciriello, Antonella
344.4501
BNI 2018-14639
Ingrao, Alessandra.
Il controllo a distanza sui lavoratori e la nuova disciplina privacy : una lettura integrata /
Alessandra Ingrao. Bari : Cacucci, 2018.
   XIII, 241 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo del lavoro ; 2).
  ISBN 9788866117407 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Controllo [da parte dei] Datori di lavoro - Italia
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
344.45012598
BNI 2018-14640

Cacciavillani, Ivone.
La responsabilità acustica / Ivone Cacciavillani, Simonetta Rottin. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   102 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893914369 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rumori molesti - Effetti dannosi - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rottin, Simonetta
344.4504638
BNI 2018-14641
Chieffi, Lorenzo <1955->.
La procreazione assistita nel paradigma costituzionale / Lorenzo Chieffi. Torino : Giappichelli,
2018.
   XVI, 151 p. ; 21 cm.  (Studi di biodiritto ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892117303 :  € 15,00.
Soggetti:



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

   Fecondazione artificiale - Italia - Diritto
344.4504196
BNI 2018-14642
Il diritto di nascere sicuri : i fattori determinanti l'evento avverso e gli aspetti rimediali : atti del
Convegno : 26 maggio 2017, Biogem, Ariano Irpino / a cura di Guerino Gazzella. Grottaminarda :
Delta 3, 2017.
   127 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864366012 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parto - Complicanze - Responsabilità civile [e] Responsabilità penale [dei] Medici - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Gazzella, Guerino
344.4504121
BNI 2018-14643
Il Pedante.
Immunità di legge : i vaccini obbligatori tra scienza al governo e governo della scienza / Il
Pedante, Pier Paolo Dal Monte ; [prefazione di Giancarlo Pizza]. [Reggio Emilia] : Imprimatur,
2018.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307516 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vaccinazione - Obbligatorietà - Italia
Altro autore:   
   Dal_Monte, Pier Paolo
344.4504194
BNI 2018-14644
Morana, Donatella.
La salute come diritto costituzionale : lezioni / Donatella Morana. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2018.
   XVIII, 232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117709 :  € 25,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
344.4504
BNI 2018-14645
Nardella, Nicola.
I diritti di madre natura / Nicola Nardella ; introduzione di Pablo Fajardo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   146 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 507).
  ISBN 9788857550954 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2018-14646

Moschetti, Marco.
L'insegnamento della religione in Italia : sintesi storica, normativa, aspetti complementari /
Marco Moschetti. Milano : Glossa, 2018.
   XII, 178 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 6).
  ISBN 9788871053950 :  € 22,00.
Soggetti:
   Religione - Insegnamento - Legislazione - Italia
344.450796
BNI 2018-14647

Campionato di calcio e Stato di diritto / a cura di Guido Clemente Di San Luca. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   131 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788893914215 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - Diritto



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Altro autore:   
   Clemente di San Luca, Guido
344.45099
BNI 2018-14648
Crosetti, Alessandro <1948->.
Beni culturali e paesaggistici / Alessandro Crosetti, Diego Vaiano. 5. ed. Torino : Giappichelli,
2018.
   XI, 334 p. ; 24 cm .  (Guide al diritto amministrativo).
  ISBN 9788892106499 :  € 32,00.
Soggetti:
   Beni ambientali [e] Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vaiano, Diego
344.45094
BNI 2018-14649
L'immateriale economico nei beni culturali / a cura di Giuseppe Morbidelli e Antonio Bartolini ;
scritti di Giuseppe Caforio ... [et al.]. Ristampa emendata. Torino : Giappichelli, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 64).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN
Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
  ISBN 9788892118560 :  € 27,00.
Soggetti:
   Beni culturali [:] Beni immateriali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bartolini, Antonio <1967->
   Caforio, Giuseppe <1965->
   Morbidelli, Giuseppe
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
344.45094
BNI 2018-14650
Legge n. 77/2006 : libro bianco. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : MiBACT, Ministero dei
beni e delle attività culturali e del turismo ; [Paris] : UNESCO, 2018.
   350 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788849856194 (Rubbettino).
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione [:] Italia . Legge 2006 n. 77
344.45094
BNI 2018-14651

Effective defence rights in criminal proceedings : a European and comparative study on
judicial remedies / edited by Silvia Allegrezza, Valentina Covolo. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIII, 512 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 8).
  ISBN 9788813368524 (CEDAM) :  € 54,00.
Soggetti:
   Diritto di difesa - Direttive comunitarie
Altro autore:   
   Allegrezza, Silvia
   Covolo, Valentina
345.24056
BNI 2018-14652 (Fonte: RMG CG)

Boscolo, Francesca.
Manuale sulle indagini preliminari e la gestione dei sinistri complessi / Francesca Boscolo, Oddo
Ferro. Padova : CLEUP, 2018.
   208 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879748 :  € 18,50.
Soggetti:
   Indagini preliminari - Italia
Altro autore:   
   Ferro, Oddo
345.45072
BNI 2018-14653



De_Francesco, Giovannangelo.
Diritto penale : principi, reato, forme di manifestazione / Giovannangelo De Francesco. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XX, 696 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
  ISBN 9788892116726 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2018-14654
Degl'Innocenti, Leonardo.
Il giudizio abbreviato : aggiornato alla L. 4 luglio 2017, n. 103 (Riforma Orlando) / Leonardo
Degl'innocenti, Mario De Giorgio. 3. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 238 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
  ISBN 9788828805458 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giudizio abbreviato - Italia
Altro autore:   
   De_Giorgio, Mario
345.4507
BNI 2018-14655
Frescura, Giovanni Battista <1953->.
False attestazioni del credito bancario in Italia / Giovanni Battista Frescura ; in appendice:
L'improcedibilità del credito usuraio. Vicenza : Mediafactory, 2017.
   216 p. ; 24 cm.
   Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 9788898849673 :  € 39,00.
Soggetti:
   Banche - Interessi usurari - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2018-14656
Frodi agroalimentari : profili giuridici e prospettive di tutela : quaderno dei corsi del 3-5 maggio
2017 e del 9-11 aprile 2018 organizzati dalla Scuola superiore della magistratura e
dall'Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare / a cura di Aldo
Natalini ; prefazione di Gian Carlo Caselli. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XVI, 224 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: SSM Scuola superiore della magistratura; Fondazione Osservatorio sulla criminalità
nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare. 
  ISBN 9788828805663 :  € 21,00.
Soggetti:
   Frodi alimentari - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Natalini, Aldo <1976->
   Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare
   Scuola superiore della magistratura
345.450242
BNI 2018-14657
Kostoris, Roberto E.
Processo penale e paradigmi europei / Roberto E. Kostoris. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 236 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892117891 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Influssi [del] Diritto comunitario - Italia
345.4505
BNI 2018-14658
Lozzi, Gilberto.
Lezioni di procedura penale / Gilberto Lozzi. 13. ed. aggiornata al luglio 2018. Torino :
Giappichelli, 2018.
   965 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116900 :  € 58,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4505
BNI 2018-14659
Lozzi, Gilberto.
Lineamenti di procedura penale / Gilberto Lozzi. 9. ed. aggiornata al luglio 2018. Torino :



Giappichelli, 2018.
   547 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117075 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2018-14660
Madeo, Antonello.
Guida pratica operativa alle investigazioni : aggiornata al D.L. 91/2018 c.d. Decreto
Milleproroghe con fac-simile e foto illustrative / Antonello Madeo, Vincenzo Cianchella. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXI, 404 p. : ill. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813370978 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria [e] Indagini difensive [e] Indagini preliminari - Legislazione - Italia - Guide pratiche
Altro autore:   
   Cianchella, Vincenzo
345.45052
 BNI 2018-14661 (Fonte: RMG CG)
Migliorare le performance della pubblica amministrazione : riscrivere l'abuso d'ufficio / Andrea
R. Castaldo (a cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 172 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892116658 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abuso d'ufficio - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Castaldo, Andrea R.
345.450232
BNI 2018-14662
Il minore vittima e autore di reato : fattispecie incriminatrici, sanzioni e trattamento
processuale : aggiornato alla Legge 18 giugno 2017, n. 71, di contrasto al cyberbullismo e al D.
lgs. 1 marzo 2018, n. 21 sulla riserva di codice nella materia penale / a cura di Armando Macrillò
; contributi di: Eugenio Albamonte ... [et al.]. Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   398 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 13).
  ISBN 9788833790213 :  € 39,00.
Soggetti:
   Minori - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Macrillò, Armando <1969->
   Albamonte, Eugenio
345.450083
BNI 2018-14663
Musco, Enzo.
Diritto penale fallimentare / Enzo Musco, Francesco Ardito. Bologna : Zanichelli, 2018.
   IX, 358 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788808820822 :  € 52,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ardito, Francesco <1960->
345.450268
BNI 2018-14664
Rampioni, Roberto.
Del c.d. concorso esterno : storia esemplare di un tradimento della legalità / Roberto Rampioni.
Torino : Giappichelli, 2018.
   126 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892117754 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mafia - Concorso di persone nel reato - Italia
345.4504
BNI 2018-14665
Temi penali. Volume 2, Delitti contro la persona, delitti contro il patrimonio / a cura di Mario
Trapani, Antonella Massaro. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 362 p. ; 24 cm.



346 DIRITTO PRIVATO

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

  ISBN 9788892117907 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Temi svolti
Altro autore:   
   Trapani, Mario <1952->
   Massaro, Antonella <1981->
345.45
BNI 2018-14666

Ius civile Europaeum : libertà e responsabilità contrattuale : lezioni e ricerche : Winter school
dell'Università di Padova, 22-26 febbraio 2016 / a cura di Giuseppe Amadio e Luigi Garofalo.
Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   475 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951428 :  € 50,00.
Soggetti:
   Contratti - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
   Amadio, Giuseppe <1957->
346.402
BNI 2018-14667
Marra, Paolo <1976->.
Fiduciae causa / Paolo Marra. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIII, 344 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 50).
  ISBN 9788813368296 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Diritto romano
346.3702
 BNI 2018-14668 (Fonte: RMG CG)
Reichel, Hans <1878-1939>.
Il pactum de non petendo / Hans Reichel ; traduzione critica a cura di Tommaso dalla Massara,
Martina D'Onofrio. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   142 p. ; 18 cm.  (Bebelplatz ; 1).
   Titolo uniforme: Der Einforderungsverzicht. 
  ISBN 9788833790190 :  € 16,00.
Soggetti:
   Remissione del debito
Altro autore:   
   D'Onofrio, Martina
   Dalla_Massara, Tommaso
Altro titolo:
   Der Einforderungsverzicht
346.077
BNI 2018-14669

Amadio, Giuseppe <1957->.
Lezioni di diritto civile / Giuseppe Amadio. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 461 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118201 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-14670
Mastrolia, Paola.
L'ombra lunga della tradizione : cultura giuridica e prassi matrimoniale nel Regno di Napoli
(1809-1815) / Paola Mastrolia. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 207 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 8).
  ISBN 9788892117006 :  € 28,00.
Soggetti:
   Divorzio - Legislazione - Napoli <Regno> - 1809-1815
346.4570166
BNI 2018-14671



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Studi in memoria di Giovanni Gabrielli / promotori Giuseppe Amadio ... [et al.] ; a cura di
Lorenzo Pellegrini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849532289 : € 300,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. XXIV, 1083 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Gabrielli, Giovanni <1939-2013>
   Amadio, Giuseppe <1957->
   Pellegrini, Lorenzo <1968->
346.45
BNI 2018-14672
Studi in memoria di Giovanni Gabrielli / promotori Giuseppe Amadio ... [et al.] ; a cura di
Lorenzo Pellegrini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849532289 : € 300.00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. XII, 1086-2175 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Gabrielli, Giovanni <1939-2013>
   Amadio, Giuseppe <1957->
   Pellegrini, Lorenzo <1968->
346.45
BNI 2018-14673

Cirinnà, Monica.
L'Italia che non c'era : unioni civili : la dura battaglia per una legge storica / Monica Cirinnà.
Roma : Fandango, 2017.
   299 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 75).
  ISBN 9788860445278 :  € 16,50.
Soggetti:
   Unioni civili - Italia
346.4501671
BNI 2018-14674
Gorgoni, Antonio.
La filiazione / Antonio Gorgoni. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 245 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117716 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2018-14675
Lenti, Leonardo.
Diritto di famiglia e servizi sociali / Leonardo Lenti. 2. ed. riveduta e aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XVIII, 411 p. ; 24 cm.  (Manuali per il servizio sociale ; 1).
   In copertina: Lamialibreria. 
  ISBN 9788892117495 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2018-14676
Pane, Rosanna.
Mutamenti sociali e itinerari del diritto di famiglia / Rosanna Pane. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   198 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 24).
  ISBN 9788849537437 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2018-14677



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Al_Mureden, Enrico.
I fatti illeciti : casi e materiali / Enrico Al Mureden. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 400 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117501 :  € 39,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.45022
BNI 2018-14678
Corea, Ulisse.
Processo civile e obbligazioni solidali / Ulisse Corea. Ospedaletto, Pisa : Pacini Giuridica, 2018.
   IX, 245 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Judicium ; 5).
  ISBN 9788869954245 :  € 26,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia - Diritto processuale civile
346.45020269
BNI 2018-14679
Damiani, Enrico <1966->.
Il principio di tipicità dei negozi unilaterali / Enrico Damiani. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   146 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849536690 :  € 20,00.
Soggetti:
   Negozi unilaterali - Italia
346.45022
BNI 2018-14680
I rapporti pendenti nel fallimento e nelle soluzioni concordate di crisi / [a cura di] Antonio
Caiafa. Roma : Dike giuridica, 2018.
   XXIII, 772 p. ; 25 cm.  (Diritto della crisi delle imprese).
  ISBN 9788858209486 :  € 59,00.
Soggetti:
   Contratti - Esecuzione - Effetti [del] Fallimento - Italia
Altro autore:   
   Caiafa, Antonio
346.45022
BNI 2018-14681

Diritto forestale e ambientale : profili di diritto nazionale ed europeo / Nicoletta Ferrucci (a cura
di). 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 345 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117068 :  € 32,00.
Soggetti:
   Foreste [e] Zone rurali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrucci, Nicoletta
346.4504675
BNI 2018-14682
Loconte, Stefano.
Strumenti di pianificazione e protezione patrimoniale / Stefano Loconte. 3. ed. Milano : Wolters
Kluwer, 2018.
   XXXII, 902 p. ; 25 cm.  (IPSOA manuali).
  ISBN 9788821765650 :  € 80,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2018-14683

Codice delle società / diretto da Loredana Nazzicone ; commentato e aggiornato online con I.
Ambrosi ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   LVII, 2265 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788828803850 :  € 180,00.
Soggetti:



   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nazzicone, Loredana
   Ambrosi, Irene
346.4506602638
BNI 2018-14684
La governance delle società a responsabilità limitata / a cura di Elisabetta Pederzini e
Rolandino Guidotti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 403 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366025 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Italia
Altro autore:   
   Pederzini, Elisabetta
   Guidotti, Rolandino <1967->
346.450668
 BNI 2018-14685 (Fonte: RMG CG)
Loffredo, Francesca.
Gli enti del terzo settore : [aggiornato ai decreti correttivi D. lgs. nn. 95 e 105/2018] / Francesca
Loffredo. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXII, 538 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828804253 :  € 58,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2018-14686
Moretti, Paolo <1940->.
Enti, associazioni e società sportive dilettantistiche / Paolo Moretti ; con prefazione di Giovanni
Malagò, Fabrizia Lapecorella. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XVII, 329 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   In quarta di copertina: La mia biblioteca, eBook. 
  ISBN 9788821769184 :  € 35,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro [:] Società sportive - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2018-14687
Piscitello, Paolo.
Recesso organizzativo e diritti patrimoniali del socio uscente nelle s.p.a. / Paolo Piscitello. Torino
: Giappichelli, 2018.
   XI, 234 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 70).
  ISBN 9788892118164 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Soci - Recesso - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2018-14688
Tatarano, Marco.
Il patto di famiglia tra fattispecie e fiducia / Marco Tatarano. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   84 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 25).
  ISBN 9788849537482 :  € 12,00.
Soggetti:
   Patti di famiglia - Italia
346.45065
BNI 2018-14689
Valutare gli impatti del terzo settore : contributi all'attuazione della riforma / Marco Musella,
Ksenija Fonović, Maria Paola Mostarda (eds.). [Brescia] : Scholé, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 25323938 ; 7).
  ISBN 9788828400295 :  € 18,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Riforme - Legislazione - Italia - 2016-2017
Altro autore:   
   Musella, Marco
   Mostarda, Maria Paola
   Fonović, Ksenija
346.45064



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

BNI 2018-14690

Fanticini, Giovanni.
L'esecuzione civile : formulario commentato / Giovanni Fanticini, Filippo Ghiacci. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XV, 799 p. ; 24 cm.
   In copertina: Lamialibreria. 
  ISBN 9788875244187 :  € 72,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Ghiacci, Filippo <1955->
346.45077
BNI 2018-14691
Lineamenti di diritto commerciale / a cura di Gastone Cottino ; con i contributi di Gastone
Cottino ... [et al.]. 3. ed. Bologna : Zanichelli, 2018.
   XXI, 649 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808820471 :  € 51,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:   
   Cottino, Gastone
346.4507
BNI 2018-14692
Le parole del diritto commerciale / a cura di Umberto Morera e Maurizio Sciuto. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 145 p. ; 24 cm.  (Law and legal institutions. Atti di convegno ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Macerata nel 2017. 
  ISBN 9788892116641 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Linguaggio - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Morera, Umberto <1955->
   Sciuto, Maurizio
346.4507014
BNI 2018-14693

Il mercato assicurativo nell'unitarietà dell'ordinamento giuridico / a cura di Sara Landini, Lucia
Ruggeri. Napoli : E.S.I., 2018.
   446 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 39).
   Atti del Convegno tenuto a Camerino nel 2016. 
  ISBN 9788849534641 :  € 55,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruggeri, Lucia
   Landini, Sara
346.45086
BNI 2018-14694

Cassano, Giuseppe <1973->.
I contratti derivati : contenzioso, prove e perizia / Giuseppe Cassano, Stefano Chiodi. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 234 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788828805847 :  € 27,00.
Soggetti:
   Derivati su credito - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chiodi, Stefano <1967->
346.450922



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2018-14695

Dondi, Angelo.
Processi civili in evoluzione : una prospettiva comparata / Angelo Dondi, Vincenzo Ansanelli,
Paolo Comoglio ; coordinamento scientifico di Angelo Dondi ; prefazione di Michele Taruffo. 2.
ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXIII, 392 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803126 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile comparato
Altro autore:   
   Ansanelli, Vincenzo <1975->
   Comoglio, Paolo <1977->
347.05
BNI 2018-14696

ADR : una giustizia complementare / a cura di Filippo Danovi, Federico Ferraris. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 344 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828806257 :  € 33,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Italia
Altro autore:   
   Ferraris, Federico <1980->
   Danovi, Filippo
347.4509
BNI 2018-14697
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Dell'intervento di terzi e della riunione di procedimenti : art. 267-274 bis / Gian Paolo Califano. Bologna :
Zanichelli, 2018. XX, 268 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Intervento di terzi e riunione di procedimenti. ISBN
9788808071255 :  € 54,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Califano, Gian Paolo
Altro titolo:
   Intervento di terzi e riunione di procedimenti
347.450502638
 BNI 2018-14698
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Dell'appello : art. 339-359 / Beatrice Gambineri. Bologna : Zanichelli, 2018. XXVI, 837 p. ; 25 cm. ISBN
9788808069054 :  € 150,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Gambineri, Beatrice
347.450502638
 BNI 2018-14699
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali  
      Dei procedimenti possessori : art. 703-705 / a cura di Antonio Carratta ; con i contributi di Giorgetta Basilico
... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2018. XXX, 714 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Procedimenti possessori. ISBN
9788808265760 :  € 135,00.
   Chiarloni, Sergio
   Carratta, Antonio
   Basilico, Giorgetta
Altro titolo:
   Procedimenti possessori
347.450502638
 BNI 2018-14700



Giovagnoli, Roberto.
Codici civile e penale : ultime annotazioni giurisprudenziali / Roberto Giovagnoli. 8. ed. Milano :
Giuffrè, 2018.
   XXXI, 728 p. ; 24 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788828804239 :  € 55,00.
347.450502648
BNI 2018-14701
Keller, Francesco.
Profili evolutivi della legittimazione ad agire / Francesco Keller. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813371210 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Legittimazione ad agire - Italia - Diritto processuale civile
347.4505
 BNI 2018-14702 (Fonte: RMG CG)
Longo, Daniela <1977->.
Contributo allo studio della sospensione nel processo esecutivo / Daniela Longo. Ospedaletto,
Pisa : Pacini giuridica.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Daniela Longo. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018. XII, 659 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di
Foggia, Dipartimento di giurisprudenza, Scuola di specializzazione per le professioni legali ; 47).  ISBN
9788869954023 :  € 68,00.
Soggetti :
   Esecuzione forzata - Sospensione - Italia
347.45077
BNI 2018-14703
Manuale degli ausiliari dell'esecuzione immobiliare : stima, custodia e delega nelle operazioni
di vendita / Franco De Stefano e Rosaria Giordano (a cura di). Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XV, 1044 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803973 :  € 99,00.
Soggetti:
   Immobili - Espropriazione forzata - Esecuzione - Italia
Altro autore:   
   De_Stefano, Franco
   Giordano, Rosaria <1981->
347.45077
BNI 2018-14704
Petrelli, Gaetano.
Formulario notarile commentato / Gaetano Petrelli ; [poi] Gaetano Petrelli (a cura di) ; [poi]
Gaetano Petrelli (a cura di) ; Giovanni Bonilini (diretto da) ; [poi] Gaetano Petrelli (a cura di).
Milano : Giuffrè : [poi] Giuffrè Francis Lefebvre.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2, tomo 1: Contratti in generale / Gaetano Petrelli, Gianluca C. Platania. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018. XXII, 1403 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788828804321 :  € 140,00.
Soggetti :
   Atti notarili - Formulari
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Platania, Gianluca C.
347.45016
BNI 2018-14705
Zacchigna, Michele <1953->.
Notai, cancellieri e ceto politico nell'Italia nord-orientale fra Due e Quattrocento / Michele
Zacchigna. Trieste : CERM, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi ; 15).
   Titolo sul dorso: Notai, cancellieri e ceto politico. 
  ISBN 9788895368283 :  € 20,00.
Soggetti:
   Notariato - Friuli - Sec. 14.-15.
   Cancellerie - Trieste - 1250-1335
347.4539016
BNI 2018-14706



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE

Arrone.
Lo Statuto della terra di Casteldilago : sec. 16. / note introduttive e trascrizione a cura di Patrizia
Zucchetti ; con un contributo di Miro Virili. Perugia : Soprintendenza archivistica e bibliografica
dell'Umbria e delle Marche, 2017.
   154 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 48).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche, Comune di
Arrone. Titolo in copertina: Lo Statuto della terra di Casteldilago sec. 16. 
  ISBN 9788895436609.
Altro autore:   
   Zucchetti, Patrizia
   Virili, Miro
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche
Altro titolo:
   Lo Statuto della terra di Casteldilago sec. 16.
348.456523022
BNI 2018-14707

Barillà, Tiziana.
Mimì Capatosta : Mimmo Lucano e il modello Riace / Tiziana Barillà. Roma : Fandango libri,
2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 73).
  ISBN 9788860445056 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lucano, Domenico
352.2321609457834
BNI 2018-14708
Russo Spena, Giacomo.
Demacrazia : il popolo è il mio partito : il manifesto di Luigi de Magistris / Giacomo Russo Spena.
Roma : Fandango libri, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 78).
  ISBN 9788860445254 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Magistris, Luigi <1967->
   Democrazia Autonomia - Programma politico - 2012-2019
352.232160945731
BNI 2018-14709

Bernhart, Josef.
Management strategico nelle amministrazioni pubbliche locali : concetti ed esperienze
nell'Euroregione Tirolo-Alto Adige-Trentino / Joseph J. Bernhart. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 137 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale).
   Sul frontespizio: Eurac research. Altra edizione: ISBN 9788892176867 (eBook). 
  ISBN 9788892115385 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Euregio Tirolo-Alto Adige-Trentino
Altro autore:   
   Accademia europea <Bolzano>
352.3094
BNI 2018-14710
Vino, Augusto.
L'attuazione delle politiche pubbliche : dalla decisione politica all'efficacia sociale / Augusto
Vino. Roma : Carocci, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1203).
  ISBN 9788843093458 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Valutazione
352.33
BNI 2018-14711



UMANE)

354.3 AMMINISTRAZIONE DELL'AMBIENTE E DELLE RISORSE NATURALI

355 SCIENZA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

Capristo, Annalisa.
Il registro : la cacciata degli ebrei dallo Stato italiano nei protocolli della Corte dei conti 1938-
1943 / Annalisa Capristo e Giorgio Fabre ; prefazione di Michele Sarfatti ; con un saggio di
Adriano Prosperi. Bologna : Il mulino, 2018.
   339 p. ; 21 cm.  (Critica storica ; 3).
  ISBN 9788815279828 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione statale - Impiegati [:] Ebrei - Espulsione - Italia - 1938-1943
Altro autore:   
   Fabre, Giorgio
   Prosperi, Adriano
352.63088296
BNI 2018-14712

Luzzani, Gloria.
La sostenibilità è comune : il caso studio di Salsomaggiore Terme / Gloria Luzzani, Ombretta
Capellini. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   89 p. ; 18 cm.  (Caffexpo).
  ISBN 9788862616744 :  € 9,90.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Salsomaggiore Terme
Altro autore:   
   Capellini, Ombretta
354.321609454452
BNI 2018-14713

Guerre ed eserciti nell'età moderna / a cura di Paola Bianchi e Piero Del Negro. Bologna : Il
mulino, 2018.
   416 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).   (Guerre ed eserciti nella storia).
  ISBN 9788815279576 :  € 26,00.
Soggetti:
   Forze armate - Italia - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Del_Negro, Piero
   Bianchi, Paola <1964->
355.00945
BNI 2018-14714
Moro, Domenico <1949->.
Verso la difesa europea : l'Europa e il nuovo ordine mondiale / Domenico Moro ; prefazione di
Federica Mogherini. Bologna : Il mulino, 2018.
   278 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815279781 :  € 23,00.
Soggetti:
   Unione europea - Difesa militare
355.031094
BNI 2018-14715

Maninchedda, Giulio.
Davide De Luca : testimone di etica del servizio pubblico / Giulio Maninchedda. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   66 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 15).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893914376 :  € 10,00.
Soggetti:
   De Luca, Davide <1950-2006>
355.3432092
BNI 2018-14716



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Garena, Giovanni.
Oltre il '68 : due educatori in viaggio nella provvisoria reale utopia, dalla segregazione
all'integrazione sociale / Giovanni Garena, Luciano Tosco. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   517 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / IUSTO ; 11).
  ISBN 9788833590462 :  € 19,90.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Sviluppo - Torino <Città metropolitana> - 1968-198
Altro autore:   
   Tosco, Luciano
361.61094512
BNI 2018-14717
Il welfare delle riforme : le politiche lombarde tra norme ed attuazione / Cristiano Gori (a cura
di). Santarcangelo di Romagna : Maggioli ; [S.l] : Lombardiasociale.it, 2018.
   199 p. ; 24 cm.  (Sociale & sanità ; 210).
  ISBN 9788891629593 (Maggioli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Lombardia <Regione> - Politica sociale - 2013-2018 - Valutazione
Altro autore:   
   Gori, Cristiano
361.6109452
BNI 2018-14718

Antonacci, Monica <1965->.
L'istinto della cura : la mia storia di accudimento e resilienza / Monica Antonacci. Milano :
Mondadori, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804686088 :  € 17,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Assistenza familiare - Memorie
362.175
BNI 2018-14719
La città che cura : microaree e periferie della salute / a cura di Giovanna Gallio e Maria Grazia
Cogliati Dezza. Merano : AB, 2018.
   314 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872233139 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [dei] Medici di famiglia - Trieste - 2009-2013
Altro autore:   
   Cogliati Dezza, Maria Grazia
   Gallio, Giovanna
362.109453931
BNI 2018-14720
Dirindin, Nerina.
Conflitti di interesse e salute : come industrie e istituzioni condizionano le scelte del medico /
Nerina Dirindi, Chiara Rivoiro, Luca De Fiore. Bologna : Il mulino, 2018.
   189 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 878).
  ISBN 9788815279880 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Effetti [del] Conflitto di interessi
Altro autore:   
   De_Fiore, Luca
   Rivoiro, Chiara
362.1
BNI 2018-14721
Fiske, Kate E.
Autismo e famiglia : come comprendere e aiutare i genitori e i fratelli : risorse e strategie di
pronto utilizzo per i professionisti sociosanitari e il personale scolastico / Kate E. Fiske ;
traduzione di Chiara Mangione ; edizione italiana a cura di David Vagni. Roma : Fioriti, 2018.
   XII, 261 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
   Titolo uniforme: Autism and the family. 
  ISBN 9788898991624 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Famiglie - Assistenza
Altro autore:   



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

   Mangione, Chiara
   Vagni, David
Altro titolo:
   Autism and the family
362.1989285882
BNI 2018-14722

Marin, Izabel.
Guarire si può : persone e disturbo mentale / Izabel Marin, Silva Bon ; a cura di Deborah Borca ;
introduzione di Roberto Mezzina. 2. ed. Merano : AB, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788872233146 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica
Altro autore:   
   Bon, Silva
   Borca, Deborah
362.20425
BNI 2018-14723
Slavich, Antonio.
All'ombra dei ciliegi giapponesi : Gorizia 1961 / Antonio Slavich. Merano : AB, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (180).
  ISBN 9788872233153 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [di] Basaglia, Franco - Gorizia - 1959-1968 - Memorie
362.2042509453921
BNI 2018-14724

Roghi, Vanessa.
Piccola città : una storia comune di eroina / Vanessa Roghi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
  ISBN 9788858133347 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Memorie
362.29092
BNI 2018-14725

Marcario, Giacomo.
La mediazione familiare : la cultura del rispetto anche se l'amore non c'è più : dal conflitto
distruttivo alla relazione costruttiva / Giacomo Marcario. Bari : Adda, 2018.
   198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867173983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia
362.82860945
BNI 2018-14726

Grasso, Marco <1982->.
La strage silenziosa : Genova e i morti d'amianto, storia di una battaglia operaia / Marco Grasso,
Marcello Zinola ; prefazione di Ivano Bosco ; introduzione di Marco Imarisio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   XIV, 122 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 221).
  ISBN 9788849855654 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni [da] Amianto - Genova
Altro autore:   



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Zinola, Marcello
363.1791
BNI 2018-14727

Guolo, Renzo.
Jihadisti d'Italia : la radicalizzazione islamista nel nostro Paese / Renzo Guolo. Milano : Guerini,
2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506823 :  € 17,50.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Italia - 1990-2017
363.3250945
BNI 2018-14728
Tinti, Sergio.
La Polizia di Firenze nell'alluvione del '66 / Sergio Tinti, Daniele Tinti. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 171).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617216.
Soggetti:
   Alluvioni - Ruolo [degli] Agenti di polizia - Firenze - 1966
Altro autore:   
   Tinti, Daniele <1974->
363.34930945511
BNI 2018-14729

Il piano di ricostruzione di San Pio della Camere (AQ) : [marzo 2015] / a cura di Mauro Sassu ;
[coordinatori scientifici: Elisa Bonannini, Valerio Cutini, Anna De Falco ; collaboratori: Marco
Andreini, Linda Giresini, Mario Lucio Puppio]. Pisa : ETS, 2017.
   100 p. : ill ; 21 x 30 cm.
   In copertina: Polo dei sistemi logistici di Livorno, Università di Pisa. 
  ISBN 9788846742810.
Soggetti:
   San Pio delle Camere - Centro storico - Ricostruzione edilizia - Progetti
Altro autore:   
   Sassu, Mauro
   Università di Pisa : Polo dei sistemi logistici di Livorno
363.5809457112
BNI 2018-14730

Europa : cultura e patrimonio culturale / a cura di Giovanni Cordini. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   116 p. : ill. ; 24 cm.  (Institut international d'études européennes Antonio Rosmini ; 30).
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2018. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788849537390 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica culturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cordini, Giovanni
363.69094
BNI 2018-14731
Santi, Massimiliano.
Sguardo a Levante : la politica culturale italiana sul patrimonio archeologico e monumentale del
Dodecaneso, 1912-1945 / Massimiliano Santi ; [prefazione di Nicola Labanca]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   489 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 47).
  ISBN 9788857546087 :  € 34,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Italia - Dodecaneso - 1912-1945
363.690949587
BNI 2018-14732



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Et in pulverem reverteris : i 140 anni della Società di cremazione di Cremona / a cura di Fabrizio
Loffi ; testi: Mino Galetti, Giovanni Gregori, Fabrizio Superti. Cremona : Fantigrafica, 2018.
   105 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cremona nel 2018. 
  ISBN 9788831949071.
Soggetti:
   Società per la cremazione <Cremona> - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galetti, Mino
   Loffi, Fabrizio
   Superti, Fabrizio
   Gregori, Giovanni <1932->
363.750945271
BNI 2018-14733

1. Atlante delle esperienze di riutilizzo e mancato riutilizzo dei terreni confiscati e delle realtà di
agricoltura sociale in Campania / a cura di Antonio Esposito. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2018.
   696 p. ; 24 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788849855906 :  € 28,00.
Soggetti:
   Camorra - Terreni agrari - Confisca [e] Riuso - Campania
Altro autore:   
   Esposito, Antonio <1959->
   Istituto di studi politici S. Pio V
364.106094572
BNI 2018-14734
Baudino, Stefano <1994->.
La repubblica punciuta : la storia di Cosa nostra tra guerre di mafia, intrighi di palazzo e omicidi
eccellenti / Stefano Baudino. [Battipaglia] : Monetti, 2018.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899881764 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia
364.1060945
BNI 2018-14735
Cavallari, Fabio.
Innocente! : Paola Dalla Chiesa imputata senza prove / Fabio Cavallari ; prefazione di Barbara
Bonvicini. [Milano] : LOG, 2018.
   122 p. ; 21 cm.
   In copertina: Associazione Enzo Tortora, Radicali Milano. 
  ISBN 9788898072170 :  € 14,90.
Soggetti:
   Dalla Chiesa, Paola
364.1323092
BNI 2018-14736
Di_Brango, Enzo.
Brigantaggio e rivolta di classe : le radici sociali di una guerra contadina / Enzo Di Brango,
Valentino Romano ; introduzione di Enzo Ciconte. Roma : Nova Delphi, 2017.
   255 p. ; 19 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788897376613 :  € 14,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Italia meridionale - Sec. 19.
Altro autore:   
   Romano, Valentino <1951->
364.10609457
BNI 2018-14737
Henao, Victoria Eugenia.
Ho sposato Pablo Escobar : [la mia vita con il re dei narcos] / Victoria Eugenia Henao ;
traduzione di Francesca Pe' e Giulia Zavagna. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   461 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.



   Traduzione di: Mi vida y mi cárcel con Pablo Escobar. 
  ISBN 9788851164416 (DeA Planeta libri) :  € 17,00.
Soggetti:
   Escobar, Pablo
Altro autore:   
   Zavagna, Giulia
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Mi vida y mi cárcel con Pablo Escobar
364.177092
BNI 2018-14738
Manganiello, Aniello.
Gesù è più forte della camorra : dalla Campania alle Scampia d'Italia / don Aniello Manganiello ;
con Andrea Manzi. Roma : Europa, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Fare mondi).
  ISBN 9788893846103 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [di] Manganiello, Aniello - Quartiere Scampia <Napoli> - 1994-2010
   Camorra - Napoli - 1994-2018
Altro autore:   
   Manzi, Andrea
364.1060945731
BNI 2018-14739
Palmisano, Leonardo <1974->.
Mafia caporale : racconti di egemonia criminale sui lavoratori in Italia / Leonardo Palmisano.
Roma : Fandango libri, 2017.
   267 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 70).
  ISBN 9788860445018 :  € 16,50.
Soggetti:
   Lavoratori - Sfruttamento [da parte della] Criminalità organizzata - Italia - Interviste
364.168
BNI 2018-14740
Petrali, Marco.
Legittima difesa : la vera storia di una rapina finita nel sangue / Marco Petrali, Nicolò Petrali.
[Cesena] : Historica, 2017.
   160 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870138 :  € 15,00.
Soggetti:
   Petrali, Giovanni - Processo
Altro autore:   
   Petrali, Nicolò
364.152092
BNI 2018-14741
Piazza Loggia : schegge di memoria viva della strage che segnò Brescia : 1974-2014, 40esimo
anniversario / a cura di Bianca Bardini e Nicola Rocchi. Brescia : Grafo, 2018.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio : Casa della memoria. 
  ISBN 9788873859844 (errato) :  € 18,00.
Soggetti:
   Stragi - Brescia - 1974
Altro autore:   
   Rocchi, Nicola
   Bardini, Bianca
   Casa della memoria <Brescia>
364.152340945261
BNI 2018-14742
Prevenire la corruzione : questioni e modelli emergenti tra diritto, etica ed economia : atti del
Convegno, Milano, 16 e 17 marzo 2017, Università del Sacro Cuore / a cura di Nicoletta Parisi,
Gian Luca Potestà, Dino Rinoldi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   288 p. ; 23 cm.  (Collana del Centro Res incorrupta ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893911818 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corruzione - Prevenzione
Altro autore:   
   Parisi, Nicoletta <1950->



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

   Rinoldi, Dino
   Potestà, Gian Luca
364.1323
BNI 2018-14743
Sturlese Tosi, Giorgio.
La triade italiana : [come la malavita cinese sta conquistando l'Italia, e da qui, l'Europa] /
Giorgio Sturlese Tosi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   234 p. ; 20 cm.  (BUR. Futuropassato).
  ISBN 9788817104562 :  € 16,00.
Soggetti:
   Triade - Italia
364.1060945
BNI 2018-14744
Zurli, Gian Guido.
La scandalosa tresca : storia di Sofia Pescatori : l'ultima avvelenatrice giustiziata in Italia / Gian
Guido Zurli e Edoardo Fregoso. Roma : Europa, 2018.
   531 p. : ill. ; 21 cm.  (Edificare universi).
  ISBN 9788893847025 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pescatori, Sofia
Altro autore:   
   Fregoso, Edoardo
364.1523092
BNI 2018-14745

Camus, Albert.
Riflessioni sulla pena di morte / Albert Camus ; traduzione di Giulio Coppi ; introduzione di
Gustavo Zagrebelsky. [Milano] : Bompiani, 2018.
   109 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 606).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: Réflexions sur la guillotine. 
  ISBN 9788845299483 :  € 9,00.
Soggetti:
   Pena di morte
Altro autore:   
   Coppi, Giulio
Altro titolo:
   Réflexions sur la guillotine
364.66
BNI 2018-14746

Attacco alla democrazia, attacco alla massoneria : dalla demonizzazione al piano dell'Asse :
mostra documentaria / catalogo di Bernardino Fioravanti, Elisabetta Cicciola e Maria Banaudi ;
prefazione del gran maestro Stefano Bisi ; presentazione del gran maestro aggiunto Santi
Fedele. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2018. In testa al frontespizio: Grande Oriente d'Italia di Palazzo
Giustiniani. 
  ISBN 9788857551395 :  € 24,00.
Soggetti:
   Massoneria - Europa - 1886-1945 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Banaudi, Maria
   Cicciola, Elisabetta
   Fioravanti, Bernardino
   Grande Oriente d'Italia
366.1094
BNI 2018-14747
De_Poli, Barbara.
La massoneria in Egitto : i miti, gli immaginari, la storia / Barbara De Poli. Milano : Jouvence,
2018.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 25).
  ISBN 9788878016200 :  € 24,00.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Massoneria - Egitto
366.10962
BNI 2018-14748

Blezza, Franco.
Pedagogia professionale : che cos'è, quali strumenti impiega e come si esercita / Franco Blezza.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   342 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590608 :  € 21,90.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2018-14749

Lolli, Alberto <1975->.
La sfida dell'unicità : come diventare ciò che si è / Alberto Lolli, Sergio Massironi, Silvano
Petrosino. Cinisello Balsamo : San Paolo ; Pavia : Almo Collegio Borromeo, 2018.
   287 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892216419 (San Paolo) :  € 14,50.
Soggetti:
   Educazione - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Massironi, Sergio
370.114
BNI 2018-14750
Minello, Rita.
La società formativa allargata : percorsi e contesti dall'intercultura alla transculturalità / Rita
Minello. Roma : Edicusano, 2018.
   194 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'educazione ; 8).
  ISBN 9788898948529 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Italia
370.1170945
BNI 2018-14751

Psicologia a scuola : un percorso pratico-teorico / a cura di Claudio Lucchiari. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   233 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590448 :  € 17,90.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Lucchiari, Claudio
370.15
BNI 2018-14752

Puglielli, Edoardo.
Una scuola per la democrazia : la riflessione pedagogica di Dina Bertoni Jovine / Edoardo
Puglielli ; introduzione di Massimiliano Fiorucci. Pisa : ETS, 2018.
   122 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 199).
  ISBN 9788846752888 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bertoni Jovine, Dina
370.92
BNI 2018-14753
Rondanini, Luciano.
Don Lorenzo Milani : la lezione continua / Luciano Rondanini. Napoli : Tecnodid, 2017.



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867070381 :  € 8,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
370.92
BNI 2018-14754

Azioni formative e processi valutativi : scritti in onore di Achille Maria Notti / Antonio Marzano,
Rosanna Tammaro (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   306 p. ; 24 cm.  (V : Valutare ; 12).
  ISBN 9788867605972 :  € 26,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione - Scritti in onore
   Notti, Achille M.
Altro autore:   
   Notti, Achille M.
   Tammaro, Rosanna
   Marzano, Antonio <1964->
371.102
BNI 2018-14755
Comunicazione e linguaggi non verbali. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   2. vol. : Variazione sul corpo : pratiche educative, rieducative, terapeutiche / a cura di Ivana Padoan. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2017. 484 p. : ill. ; 24 cm.  (La società formativa, ISSN 22843000 ; 25).  ISBN
9788867602773 :  € 35,00.
Soggetti :
   Didattica - Impiego [della] Comunicazione non verbale
Altro autore:
   Padoan, Ivana
371.1022
BNI 2018-14756

Dello_Preite, Francesca.
Donne e dirigenza scolastica : prospettive per una leadership e una governance al femminile /
Francesca Dello Preite ; prefazione di Umberto Margiotta. Pisa : ETS, 2018.
   232 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 189).
  ISBN 9788846753090 :  € 22,00.
Soggetti:
   Direttrici didattiche
371.2012
BNI 2018-14757

Campolo, Angelo.
Un codice per la fantasia : insegnare e apprendere nei laboratori teatrali per ragazzi / Angelo
Campolo. Roma : Carocci, 2018.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1206).
  ISBN 9788843093236 :  € 14,00.
Soggetti:
   Drammatizzazione - Insegnamento - Scuole - Italia
   Teatro per ragazzi - Italia
371.399
BNI 2018-14758
D'Ascenzo, Mirella.
Per una storia delle scuole all'aperto in Italia / Mirella D'Ascenzo. Pisa : ETS, 2018.
   290 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 201).
  ISBN 9788846753786 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole all'aperto - Italia - Storia
371.384
BNI 2018-14759



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

Maraffi, Sabina.
La didattica innovativa : digital gaming e storytelling : in accordo con le recenti normative
europee / Sabina Maraffi, Francesco M. Sacerdoti. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   108 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590400 :  € 10,90.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [di] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Sacerdoti, Francesco M.
371.334
BNI 2018-14760
Novara, Daniele.
Cambiare la scuola si può : un nuovo metodo per insegnanti e genitori, per un'educazione
finalmente efficace / Daniele Novara. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   262 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817105620 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2018-14761
Poussin, Charlotte.
Il metodo Montessori : da 6 a 12 anni : per crescere tuo figlio e aiutarlo a sviluppare la sua
autonomia / Charlotte Poussin, Hadrien Roche, Nadia Hamidi ; prefazione di André Roberfroid
(AMI). Firenze ; Milano : Demetra, 2018.
   224 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Montessori de 6 à 12 ans. Traduzione di Tiziana Merani. 
  ISBN 9788844053123 :  € 12,90.
Soggetti:
   Metodo Montessori
Altro autore:   
   Roche, Hadrien
   Hamidi, Nadia
Altro titolo:
   Montessori de 6 à 12 ans
371.392
BNI 2018-14762

Diritti cittadinanza inclusione / a cura di Simonetta Polenghi, Massimiliano Fiorucci, Luca
Agostinetto. Lecce, Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   224 p. ; 24 cm.  (Società italiana di pedagogia ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788867605880 :  € 25,00.
Soggetti:
   Studenti stranieri - Integrazione scolastica - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Polenghi, Simonetta
   Agostinetto, Luca
   Fiorucci, Massimiliano
371.826910945
BNI 2018-14763

Di_Nuovo, Santo.
Alunni speciali, bisogni speciali : interventi psicologici per i BES / Santo Di Nuovo. Bologna : Il
mulino, 2018.
   130 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Educazione e formazione).
  ISBN 9788815279712 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Disturbi - Valutazione - Psicopedagogia
371.9046
BNI 2018-14764



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.3 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ELABORATORI, SCIENZA, TECNOLOGIA, SALUTE

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Accorsini, Giancarlo.
Il bambino cieco nella scuola dell'infanzia e dell'obbligo / Giancarlo Accorsini. Nuova ed. Roma :
Armando, 2018.
   117 p. ; 24 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869924637 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini ciechi - Educazione - Scuole elementari [e] Scuole materne
371.911
BNI 2018-14765

Ferranti, Cinzia.
Giocare e apprendere con le tecnologie : esperienze da 0 a 6 anni / Cinzia Ferranti. Roma :
Carocci Faber, 2018.
   190 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili ; 170).
  ISBN 9788874667857 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica - Impiego [delle] Tecniche digitali
372.21
BNI 2018-14766
Mauro, Felice <1931->.
Scuola dell'infanzia e sistema formativo di base : problematiche educative e didattiche / Felice
Mauro. Avellino : Sinestesie, 2018.
   257 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 72).
   Altra edizione: ISBN 9788831925150 (eBook). 
  ISBN 9788831925143 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica [e] Organizzazione - Italia
372.2180945
BNI 2018-14767

Magrone, Paola.
I bambini e il pensiero scientifico : il lavoro di Mary Everest Boole / Paola Magrone, Ana Millán
Gasca ; con la traduzione integrale di The preparation of the child for science. Roma : Carocci,
2018.
   176 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1213).
  ISBN 9788843090273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze - Insegnamento [ai] Bambini - Metodi
Altro autore:   
   Millán Gasca, Ana
   Boole, Mary Everest
372.35044
BNI 2018-14768

Lo_Duca, Maria G.
Viaggio nella grammatica : esplorazioni e percorsi per i bambini della scuola primaria / Maria G.
Lo Duca. Roma : Carocci, 2018.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1131).
  ISBN 9788843093069 :  € 27,00.
Soggetti:
   Grammatica - Insegnamento - Scuole elementari
372.61044
BNI 2018-14769

Il '68 dei professori : l'Associazione nazionale docenti universitari, Giorgio Spini e la riforma
dell'università : atti del convegno L'archivio dell'ANDU (1968-1971) tenuto a Firenze il 23
settembre 2016 / a cura di Lucilla Conigliello, Chiara Melacca. Firenze : Firenze University Press,
2018.



381 COMMERCIO

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 120).
   Altra edizione: ISBN 9788864537337 (online -http://digital.casalini.it/9788864537337). 
  ISBN 9788864537320 :  € 14,90.
Soggetti:
   Associazione nazionale docenti universitari - 1968-1971 - Documenti d'archivio - Atti di congressi
   Spini, Giorgio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Melacca, Chiara <1990->
   Conigliello, Lucilla
378.120945
BNI 2018-14770
Bevilacqua, Alessia.
Flipped learning in ambito universitario : presupposti e indicazioni pedagogico-didattici tra
implementazione e ricerca / Alessia Bevilacqua. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Pedagogie e didattiche, ISSN 19712324 ; 5).
  ISBN 9788867605927 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Apprendimento - Impiego [del] Metodo attivo - Progetti - Verona - 2016
378.179
BNI 2018-14771
Donna, Giorgio.
L'università che crea valore pubblico : modelli di strategia, governance, organizzazione e
finanza per gli atenei italiani / Giorgio Donna. Bologna : Il mulino, 2018.
   390 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815279774 :  € 30,00.
Soggetti:
   Università - Gestione [e] Organizzazione - Italia
378.1010945
BNI 2018-14772

Keynes, John Maynard.
I libri costano troppo? / John Maynard Keynes ; a cura di Oliviero Pesce. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XII, 50 p. ; 17 cm.  (Opere varie).
   Pubblicato originariamente in: The nation and athenaeum, 1927. Traduzione di O. Pesce. Edizione fuori
commercio. 
  ISBN 9788858134801.
Soggetti:
   Libri - Commercio
Altro autore:   
   Pesce, Oliviero
381.45002
BNI 2018-14773
Lattanzi Barcelò, Andrea.
Jeff Bezos : l'uomo che ha inventato Amazon / Andrea Lattanzi Barcelò. Milano : Ledizioni, 2018.
   118 p. ; 17 cm.  (I maestri del business ; 5).
  ISBN 9788867057764 :  € 9,90.
Soggetti:
   Bezos, Jeffrey
381.142092
BNI 2018-14774

Grainge, Paul.
Industrie della promozione e schermi digitali / Paul Grainge, Catherine Johnson ; a cura di Fabio
Guarnaccia e Luca Barra ; postfazione di Massimo Scaglioni ; traduzione di Chiara Veltri. Roma :
Minimum fax, 2018.
   354 p. : ill. ; 19 cm.  (SuperTele ; 7).
   Titolo uniforme: Promotional screen industries. 
  ISBN 9788875219406 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film [e] Trasmissioni televisive - Marketing - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

388.4 TRASPORTI LOCALI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

   Johnson, Catherine <1973->
   Barra, Luca
   Veltri, Chiara
   Guarnaccia, Fabio
Altro titolo:
   Promotional screen industries
384.83
BNI 2018-14775

Andò, Romana.
Television(s) : come cambia l'esperienza televisiva tra tecnologie convergenti e pratiche social /
Romana Andò, Alberto Marinelli. Milano : Guerini, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 16).
  ISBN 9788862506441 :  € 22,00.
Soggetti:
   Televisione digitale - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Marinelli, Alberto <1956->
384.5502854678
BNI 2018-14776

Marcarini, Albano.
Atlante italiano delle ferrovie in disuso / Albano Marcarini, Roberto Rovelli. Firenze : Istituto
geografico militare, 2018.
   286 p. : ill. ; 30 cm.
   Supplemento a: L'universo, 2017, n. 6. 
Soggetti:
   Ferrovie dismesse - Italia - Atlanti
Altro autore:   
   Rovelli, Roberto <1975->
385.0945
BNI 2018-14777

Grosso, Mario <1973->.
L'ultima auto a benzina : la mobilità sostenibile per il 21. secolo / Mario Grosso ; a cura di
Stefano Dalla Casa. Bologna : Zanichelli, 2018.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 45).
  ISBN 9788808320902 :  € 11,70.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile
Altro autore:   
   Dalla_Casa, Stefano
388.4
BNI 2018-14778

Vigarello, Georges.
L'abito femminile : una storia culturale / Georges Vigarello. Torino : Einaudi, 2018.
   XVIII, 298 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 982).
   Titolo uniforme: La robe. Traduzione di Anna Delfina Costanzo. 
  ISBN 9788806238940 :  € 32,00.
Soggetti:
   Abbigliamento femminile - Storia
Altro titolo:
   La robe
391.209
BNI 2018-14779

Identità culinarie in Sudamerica / a cura di Camilla Cattarulla ; testi di Armus ... [et al.]. Roma :



394.2663 NATALE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Nova Delphi, 2017.
   258 p. ; 19 cm.  (Viento del Sur).
  ISBN 9788897376606 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimentazione - America latina - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Cattarulla, Camilla
   Armus, Diego
394.12098
BNI 2018-14780

Bettini, Maurizio <1947->.
Il presepio : antropologia e storia della cultura / Maurizio Bettini. Torino : Einaudi, 2018.
   VII, 180 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806232085 :  € 19,00.
Soggetti:
   Presepi - Storia
394.2663
BNI 2018-14781
Buonanno, Errico.
Falso Natale : bufale storie e leggende della festa più importante dell'anno / Errico Buonanno.
[Torino] : UTET, 2018.
   173 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788851166175 :  € 14,00.
Soggetti:
   Natale
394.2663
BNI 2018-14782

Venedig feiert / Illustrationen aus den Werken von Gabriel Bella. Venezia : Gambier & Keller
editori, 2018.
   61 p. : ill. ; 18 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Querini Stampalia ONLUS. Pubblicato anche in italiano, francese e inglese
con i titoli: Venezia in festa, Venise en fête, Venice celebrates. 
  ISBN 9788896224465 :  € 16,00.
Soggetti:
   Feste - Venezia
Altro autore:   
   Bella, Gabriele
   Fondazione Querini Stampalia
394.26945311
BNI 2018-14783
Venezia in festa / illustrazioni da Gabriel Bella. Venezia : Gambier & Keller , 2018.
   61 p. : ill. ; 18 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Querini Stampalia ONLUS. Pubblicato anche in francese, inglese e tedesco
con i titoli: Venise en fête, Venice celebrates, Venedig feiert. 
  ISBN 9788896224410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Feste - Venezia
Altro autore:   
   Bella, Gabriele
   Fondazione Querini Stampalia
394.26945311
BNI 2018-14784
Venice celebrates / illustrations taken from works by Gabriel Bella. Venice : Gambier & Keller ,
2018.
   61 p. : ill. ; 18 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Querini Stampalia ONLUS. Pubblicato anche in italiano, francese e tedesco
con i titoli: Venezia in festa, Venise en fête, Venedig feiert. 
  ISBN 9788896224427 :  € 16,00.
Soggetti:
   Feste - Venezia
Altro autore:   



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

   Bella, Gabriele
   Fondazione Querini Stampalia
394.26945311
BNI 2018-14785
Venise en fête / illustrations extraites des oeuvres de Gabriel Bella. Venezia : Gambier & Keller,
2018.
   61 p. : ill. ; 18 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Querini Stampalia ONLUS. Pubblicato anche in italiano, inglese e tedesco
con i titoli: Venezia in festa, Venice celebrates, Venedig feiert. 
  ISBN 9788896224441 :  € 16,00.
Soggetti:
   Feste - Venezia
Altro autore:   
   Bella, Gabriele
   Fondazione Querini Stampalia
394.26945311
BNI 2018-14786

Frugoni, Chiara.
Uomini e animali nel Medioevo : storie fantastiche e feroci / Chiara Frugoni. Bologna : Il mulino,
2018.
   386 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815279682 :  € 40,00.
Soggetti:
   Animali - Concezione - Medioevo
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Medioevo
398.3690902
BNI 2018-14787

Antoniazzi, Orazio.
Il Santo Graal : la verità sulla tradizione del calice di Cristo / Orazio Antoniazzi. Cinisello Balsamo
: San Paolo, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
   Distribuito con Famiglia cristiana, Credere e Maria con te. 
  ISBN 9788892216907 :  € 9,90.
Soggetti:
   Graal - Leggende
398.2
BNI 2018-14788
Braccini, Tommaso.
Lupus in fabula : fiabe, leggende e barzellette in Grecia e a Roma / Tommaso Braccini. Roma :
Carocci, 2018.
   253 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 140).
  ISBN 9788843093519 :  € 21,00.
Soggetti:
   Racconti popolari - Grecia antica [e] Roma antica
398.20938
BNI 2018-14789
Scarpanti, Edoardo.
Bufale : post-verità, linguaggio e fascinazione : dai falsi storici al web / Edoardo Scarpanti.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788833590585 :  € 13,90.
Soggetti:
   Leggende metropolitane
398.2091732
BNI 2018-14790
Vanoli, Alessandro.
Inverno : il racconto dell'attesa / Alessandro Vanoli. Bologna : Il mulino, 2018.
   209 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 513).
  ISBN 9788815278258 :  € 15,00.
Soggetti:



401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

420 LINGUA INGLESE E ANTICO INGLESE (ANGLOSASSONE)

438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

   Inverno - Antropologia culturale
398.236
BNI 2018-14791

Zanola, Maria Teresa.
Che cos'è la terminologia / Maria Teresa Zanola. Roma : Carocci, 2018.
   119 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 576).
  ISBN 9788843093595 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terminologia
401.4
BNI 2018-14792

Gobber, Giovanni.
Lingue, culture ed esperienze / Giovanni Gobber. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Scienze linguistiche e letterature straniere).
  ISBN 9788834337509 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguistica
410
BNI 2018-14793

Sessa, Paolo Salvatore.
La lettura, il corpo, la voce : fondamenti linguistici e neurali della lettura ad alta voce / Paolo S.
Sessa. Roma : Fioriti, 2018.
   XVI, 248 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
  ISBN 9788899318116 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lettura - Neuropsicologia
418.4019
BNI 2018-14794

Picello, Raffaella.
Key concepts of English language and linguistics : a coursebook for university students /
Raffaella Picello. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590493 :  € 13,90.
Soggetti:
   Lingua inglese
420
BNI 2018-14795

Waentig, Peter W.
Sprache, Literatur, Gesellschaft in Deutschland : zehn kulturgeschichtliche Beiträge / Peter
Wolfgang Waentig. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   608 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869233456 :  € 45,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Storia
   Cultura - Germania - Sec. 20.
438.009
BNI 2018-14796

Alessandri, Giovanni Mario.
La tradición gramatical del español en Italia : Il paragone della lingua toscana et castigliana di
Giovanni Mario Alessandri d'Urbino : estudio y edición crítica / [a cura di] Anna Polo. Padova :



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

CLEUP, 2017.
   204 p. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 7).
  ISBN 9788867876945 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - Confronto [con la] Lingua spagnola - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Polo, Anna <1983->
455
BNI 2018-14797
Blücher, Kolbjørn.
Il congiuntivo nell'italiano scritto contemporaneo / Kolbjørn Blücher. Roma : Carocci, 2018.
   190 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 269).
  ISBN 9788843093328 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana scritta - Impiego [del] Congiuntivo - 2000-2012
455.6
BNI 2018-14798

Bitonti, Alessandro.
La variazione linguistica dall'infanzia alla preadolescenza : ricerche in Puglia / Alessandro
Bitonti. Roma : Bulzoni, 2018.
   148 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 752).
  ISBN 9788868971090 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani [e] Lingua italiana - Contaminazione <linguistica> - Ruolo [dei] Bambini [e dei] Preadolescenti -
Casi [:] Puglia
457
BNI 2018-14799
Cecchini, Clara.
Venti e pescatori del Lago Trasimeno : bojóne e traverzone, tramontana alta, bassa e
piscialosa... : i nomi della tradizione fra lingua e cultura, storia e curiosità / Clara Cecchini.
[Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Museo della pesca del Lago Trasimeno ; 10).
  ISBN 9788867781102 :  € 20,00.
Soggetti:
   Venti - Gergo [dei] Pescatori - Lago Trasimeno
457.00886392
BNI 2018-14800
Dizionario milanese : milanese-italiano italiano-milanese / a cura del Circolo filologico
milanese. Milano : Vallardi, 2018.
   XXXVII, 440 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788869878466 :  € 29,50.
Soggetti:
   Dialetti lombardi - Milano - Dizionari
Altro autore:   
   Circolo filologico milanese
457.94521103
BNI 2018-14801
Santoiemma, Lorenzo.
Il vocabolario del dialetto di Goia del Colle / Lorenzo Santoiemma. 2. ed. Sammichele di Bari :
Suma, 2018.
   365 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896310625 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti pugliesi - Gioia del colle - Dizionari
457.9457515203
BNI 2018-14802

Troncarelli, Donatella.
La didattica dell'italiano nel contatto interculturale / Donatella Troncarelli, Matteo La Grassa.



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

473 LINGUA LATINA CLASSICA. DIZIONARI

475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

Bologna : Il mulino, 2018.
   229 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Linguistica).
  ISBN 9788815278883 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   La_Grassa, Matteo
458.24
BNI 2018-14803

Calvisi, Valentina.
Da Posthu Camugli a Li Calanchi : il lessico marinaresco del dialetto stintinese / Valentina
Calvisi. Sassari : EDES, 2018.
   119 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (QS ; 9).
  ISBN 9788860254573.
Soggetti:
   Pesca - Terminologia dialettale - Stintino
459.982
BNI 2018-14804

Marconi, Giampietro.
Lingua latina / Giampietro Marconi. 2. ed. riveduta e ampliata. Catania : A&G-CUECM, 2018.
   139 p., 1 carta di tav. ripiegata ; 24 cm.
  ISBN 9788899775438 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua latina
470
BNI 2018-14805

Cesaretti, Paolo.
Il dizionarietto di latino : la rete comune d'Europa / Paolo Cesaretti, Edi Minguzzi. [Brescia] :
Scholé, 2018.
   347 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 122).
  ISBN 9788828400158 :  € 19,50.
Soggetti:
   Lingua latina - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Minguzzi, Edi
473
BNI 2018-14806

Sajovic, Miran.
Evagrius magister : summa grammaticae Latinae, exercitia explicata, lexica / Miran Sajovic.
Roma : LAS, 2018.
   165 p. ; 24 cm.  (Ars docendi ; 4).
   In testa al frontespizio: Pontificia studiorum universitas Salesiana, Facultae litterarum Crhistianarum et
classicarum (Pontificium institutum altioris latinitas). 
  ISBN 9788821313219 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Grammatica [e] Lessico
475
BNI 2018-14807

Notti, Erika.
Mycenaean po-re-na : a philological and linguistic inquiry into a famous Mycenaean crux / Erika
Notti. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti ; 24).



491.8 LINGUE SLAVE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

  ISBN 9788833690025 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iscrizioni micenee - Interpretazione - Fonti [:] Tavolette
487.1
BNI 2018-14808

Contributi italiani al 16. Congresso internazionale degli slavisti : (Belgrado 20-27 agosto 2018)
/ a cura di Laura Salmon, Maria Chiara Ferro, Giorgio Ziffer. Firenze : Firenze University Press,
2018.
   354 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 40).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana degli slavisti. Testi in italiano, inglese o russo. Altra edizione: ISBN
9788864537238 (online - http://digital.casalini.it/9788864537238). 
  ISBN 9788864537207 :  € 16,90.
Soggetti:
   Slavistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Salmon, Laura
   Ferro, Maria Chiara
   Ziffer, Giorgio
   Associazione italiana degli slavisti
491.8
BNI 2018-14809

Leonelli, Sabina.
La ricerca scientifica nell'era dei big data : cinque modi in cui i big data danneggiano la scienza,
e come salvarla / Sabina Leonelli. Milano : Meltemi, 2018.
   154 p. ; 19 cm.  (Filosofia delle scienze e dintorni ; 1).
  ISBN 9788883539015 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Effetti [dei] Big data
507.2
BNI 2018-14810

Crippa, Luca <1964->.
Galileo : dietro le quinte del processo che cambiò l'Occidente / Luca Crippa. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2018.
   153 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
  ISBN 9788892216952 :  € 9,90.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Processo
509.2
BNI 2018-14811

Baglioni, Lorenzo <1986->.
E' tutto calcolato! : teoremi e funzioni per risolvere i piccoli problemi quotidiani / Lorenzo
Baglioni ; con Michele Baglioni. Milano : Mondadori, 2018.
   112 p. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804683766 :  € 17,00.
Soggetti:
   Matematica - Divulgazione
Altro autore:   
   Baglioni, Michele
510
BNI 2018-14812
Balzarotti, Giorgio.
Facile, anzi... difficilissimo! : i problemi irrisolti della matematica / Giorgio Balzarotti, Paolo P.
Lava. Milano : Hoepli, 2018.
   XII, 243 p. : ill. ; 22 cm.



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

516.2 GEOMETRIA EUCLIDEA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

   In quarta di copertina: Ebook disponibile. 
  ISBN 9788820385569 :  € 19,90.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Lava, Paolo P.
510
BNI 2018-14813
Oliva, Silva.
János Bolyai : uno sguardo psicoanalitico su genio matematico e follia / Silva Oliva ; con un testo
di Imre Hermann. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 539).
  ISBN 9788857545486 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bolyai, János
Altro autore:   
   Hermann, Imre
510.92
BNI 2018-14814

Cotti Piccinelli, Maurizio.
Il teorema di Gödel : un trattato sulla conoscenza / Maurizio Cotti Piccinelli. Genova : Il
melangolo, 2018.
   60 p. ; 21 cm.  (Università ; 138).
  ISBN 9788869831683 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teorema di incompletezza di Gödel
511.3
BNI 2018-14815
Odifreddi, Piergiorgio.
Il Dio della logica : vita geniale di Kurt Gödel, matematico della filosofia / di Piergiorgio
Odifreddi. Milano : Longanesi, 2018.
   304 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 600).
  ISBN 9788830423053 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gödel, Kurt
511.3092
BNI 2018-14816

Iosa, Marco.
Il numero meraviglioso : la sezione aurea : bellezza della matematica, armonia dell'universo,
musica della natura / Marco Iosa. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864581842 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sezione aurea
516.2
BNI 2018-14817

Cossard, Guido.
Cieli perduti : archeoastronomia : le stelle degli antichi / Guido Cossard. [Torino] : UTET, 2018.
   336 p. : ill. ; 23 cm .
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788851167158 :  € 18,00.
Soggetti:
   Astronomia - Antichità
520.901
BNI 2018-14818
Percivaldi, Elena.
Atlanti celesti : un viaggio nel cielo attraverso l'età d'oro della cartografia / Elena Percivaldi.



522 ASTRONOMIA. TECNICHE, PROCEDURE, APPARECCHI, ATTREZZATURE, MATERIALI

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530 FISICA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

[Roma] : National geographic ; Milano : White star, 2018.
   207 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788854038981 (White star) :  € 35,00.
Soggetti:
   Atlanti celesti - Sec. 16.-19.
520.223
BNI 2018-14819

Sobel, Dava.
Le scienziate che misurarono il cielo : storia delle astronome che conquistarono Harvard / Dava
Sobel. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   379 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
   Titolo uniforme: The glass universe. Pubblicato precedentemente con il titolo: Le stelle dimenticate. 
  ISBN 9788817102353 :  € 15,00.
Soggetti:
   Harvard college astronomical observatory - Scienziate - Sec. 19.-20.
Altro titolo:
   The glass universe
522.19744409252
BNI 2018-14820

Savaglio, Sandra.
Tutto l'universo per chi ha poco spazio-tempo / Sandra Savaglio. Milano : Mondadori, 2018.
   294 p. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804668947 :  € 20,00.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2018-14821

Grassi, Walter <1948->.
Farfalle e uragani : complessità : la teoria che governa il mondo / Walter Grassi. Milano : Hoepli,
2018.
   134 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi ; 46).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820385552 :  € 12,90.
Soggetti:
   Sistemi complessi - Fisica
530
BNI 2018-14822

Califano, Salvatore.
La nascita della meccanica quantistica / Salvatore Califano, Vincenzo Schettino. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 181).
   Altra edizione: ISBN 9788864536521 (online - http://digital.casalini.it/9788864536521). 
  ISBN 9788864536514 :  € 18,90.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Schettino, Vincenzo
530.12
BNI 2018-14823
Von_Neumann, John.
Metamatematica hilbertiana e fondamenti della meccanica quantistica / John von Neumann ; a
cura di Rossella Lupacchini. Napoli : Bibliopolis, 2018.
   178 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Saggi di scienze e filosofia naturale ; 11).
   Scelta di scritti. Traduzione di Giovanni Gottardi. 
  ISBN 9788870886610 :  € 35,00.



531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

549 MINERALOGIA

551.41 GEOMORFOLOGIA

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

Soggetti:
   Meccanica quantistica - Influssi [di] Hilbert, David
Altro autore:   
   Lupacchini, Rossella
530.12
BNI 2018-14824

Chown, Marcus.
L'ascesa della gravità : da Newton ad Einstein fino alle onde gravitazionali / Marcus Chown ;
traduzione di Davide Calonico. Milano : Hoepli, 2018.
   XV, 254 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The ascent of gravity. 
  ISBN 9788820385606 :  € 22,90.
Soggetti:
   Gravità - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Calonico, Davide
Altro titolo:
   The ascent of gravity.
531.14
BNI 2018-14825

Gualtieri, Alessandro Francesco <1966->.
Introduzione alle tecniche analitiche strumentali : applicazioni alla mineralogia e alla scienza dei
materiali / Alessandro Francesco Gualtieri. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   334 p. : ill. ; 26 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788833590431 :  € 27,90.
Soggetti:
   Mineralogia
549
BNI 2018-14826

Pellegrini, Giovanni Battista <1936->.
Geomorfologia del territorio bellunese negli scritti di Giovanni Battista Pellegrini. Belluno :
Fondazione G. Angelini, 2018.
   363 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Giovanni Angelini, centro studi sulla montagna; Istituto veneto di scienze
lettere ed arti. 
  ISBN 9788886106528.
Soggetti:
   Belluno <Provincia> - Geomorfologia
551.41094537
BNI 2018-14827

Symposium on River, coastal and estuarine morphodynamics <10. ; 2017 ; Trento-
Padova>.
RCEM 2017-back to Italy : the 10th Symposium on River, coastal and estuarine
morphodynamics : Trento-Padova, 15-22 September 2017 : book of abstracts / edited by
Stefano Lanzoni, Marco Redolfi and Guido Zolezzi. Trento : University of Trento [etc.], 2017.
   305 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788884437518.
Soggetti:
   Coste [e] Estuari - Geomorfologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Redolfi, Marco <1984->
   Zolezzi, Guido
   Lanzoni, Stefano
551.46
BNI 2018-14828



551.48 IDROLOGIA

554.5 GEOLOGIA. ITALIA

569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

Il lago di Tovel : memorie, documenti e sedimenti / a cura di Martina Canale ... [et al.]. Roma :
CNR, 2018.
   219 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788880803065 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lago di Tovel - Limnologia - Documenti d'archivio - Collezioni [dell'] Istituto per lo studio degli ecosistemi
Altro autore:   
   Canale, Martina
551.480945385
BNI 2018-14829

Costantini, Armando.
Montieri : il paese dell'argento / Armando Costantini, Antonio Lazzarotto, Giancarlo Pagani.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Uomonatura).
  ISBN 9788869954108 :  € 25,00.
Soggetti:
   Montieri <territorio> - Geologia mineraria
Altro autore:   
   Lazzarotto, Antonio
   Pagani, Giancarlo <1953->
554.5574
BNI 2018-14830

Bruner, Emiliano.
La mente oltre il cranio : prospettive di archeologia cognitiva / Emiliano Bruner. Roma : Carocci,
2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 538).
  ISBN 9788843093557 :  € 13,00.
Soggetti:
   Paleoantropologia - Rapporti [con le] Neuroscienze cognitive
569.9
BNI 2018-14831

Ribatti, Domenico.
Il maestro dei Nobel : Giuseppe Levi, anatomista e istologo / Domenico Ribatti. Roma : Carocci,
2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1204).
  ISBN 9788843093878 :  € 13,00.
Soggetti:
   Levi, Giuseppe <1872-1965>
570.92
BNI 2018-14832

Döll, Michaela.
I buoni geni non sono un caso : riprogramma il tuo destino biologico / Michaela Döll. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Gute Gene sind kein Zufall. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788807091131 :  € 16,00.
Soggetti:
   Epigenetica
Altro titolo:
   Gute Gene sind kein Zufall
572.865
BNI 2018-14833



580 PIANTE

580.74 PIANTE. MUSEI, COLLEZIONI, ESPOSIZIONI

582.16 ALBERI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

Accorsi, Andrea.
L'arte della botanica nei secoli : dagli erbari rinascimentali al 19. secolo / introduzione di Chiara
Nepi ; testi a cura di Andrea Accorsi, Giuseppe Brillante, Elena Percivaldi. Milano : White star,
2018.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788854039520 :  € 40,00.
Soggetti:
   Piante - Disegni - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Percivaldi, Elena
   Brillante, Giuseppe
580.222
BNI 2018-14834
Mancuso, Stefano <1965->.
L'incredibile viaggio delle piante / Stefano Mancuso ; acquerelli di Grisha Fischer. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133323 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piante
Altro autore:   
   Fischer, Grisha
580
BNI 2018-14835

Argenti, Carlo <1952->.
Francesco Caldart (1892-1970) botanico e il catalogo del suo erbario / Carlo Argenti. Feltre :
Parco nazionale Dolomiti bellunesi, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Museo naturalistico Dolomiti bellunesi ; 1).
   In testa al frontespizio: Dolomiti bellunesi parco nazionale. 
Soggetti:
   Caldart, Francesco - Erbari - Cataloghi
580.7445371
BNI 2018-14836

Maroè, Pietro.
L'azzurro infinito degli alberi / Pietro Maroè. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   191 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alberi - Italia
582.160945
BNI 2018-14837

Montgomery, Sy.
Buon giorno : piccole lezioni di felicità con gli animali / Sy Montgomery, Elizabeth M. Thomas ;
prefazione di Vicki Constantine Croke. Milano : Sonda, 2018.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (I sensi della vita).
   Titolo uniforme: Tamed & untamed. Traduzione di Alice Zanzottera. Nome del secondo autore in quarta di
copertina: Elizabeth Marshall Thomas. 
  ISBN 9788872240311 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Thomas, Elizabeth Marshall
Altro titolo:
   Tamed & untamed
591.5
BNI 2018-14838



595.79 IMENOTTERI

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612 FISIOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

Grasso, Donato A.
Il formicaio intelligente : come vivono e che cosa possono insegnarci i più sociali tra gli insetti /
Donato A. Grasso ; a cura di Stefano Dalla Casa. Bologna : Zanichelli, 2018.
   272 p. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 44).
  ISBN 9788808620880 :  € 13,80.
Soggetti:
   Formiche - Comportamento
Altro autore:   
   Dalla_Casa, Stefano
595.796156
BNI 2018-14839

La clinica delle persone : nuove frontiere della relazione terapeutica per non ripetere l'errore di
Cartesio / a cura di Antonio Nettuno. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 99).
  ISBN 9788857552187 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
Altro autore:   
   Nettuno, Antonio
610.696019
BNI 2018-14840

Isonni, Damiana.
Una donna in prima linea contro l'AIDS : biografia di Antonietta Cargnel / [Damiana Isonni].
Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2018.
   XIII, 368 p. : ill. ; 24 cm.  (Donne che fanno storia).
  ISBN 9788808380050 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cargnel, Antonietta
610.92
BNI 2018-14841

Cerri, Matteo.
A mente fredda : l'ibernazione : dal mondo animale all'esplorazione spaziale / Matteo Cerri ; a
cura di Stefano Dalla Casa e Pietro Bassi. Bologna : Zanichelli, 2018.
   192 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 46).
  ISBN 9788808420909 :  € 11,90.
Soggetti:
   Ipotermia controllata
Altro autore:   
   Bassi, Pietro <1979->
   Dalla_Casa, Stefano
612.01426
BNI 2018-14842

Cacho, Lydia.
Sesso e amore in tempo di crisi : tutto quello che devi sapere prima di compiere 40 anni / Lydia
Cacho ; traduzione di Andrea Grechi. Roma : Fandango libri, 2017.
   603 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 79).
   Titolo uniforme: Sexo y amor en tiempos de crisis. Titolo in copertina: Amore e sesso in tempo di crisi. 
  ISBN 9788860444622 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anziani - Comportamento sessuale
Altro autore:   
   Grechi, Andrea
Altro titolo:
   Sexo y amor en tiempos de crisis



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

612.665
BNI 2018-14843

Fabbro, Franco.
Neuroscienze del bilinguismo : il farsi e disfarsi delle lingue / Franco Fabbro, Elisa Cargnelutti.
Roma : Astrolabio, 2018.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834017609 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bilinguismo - Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Cargnelutti, Elisa
612.82336
BNI 2018-14844
Rollo, Dolores.
L'altro sono io : i neuroni specchio nello sviluppo dell'uomo : cosa sono e a cosa servono /
Dolores Rollo, Leonardo Fogassi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia con l'anima ; 14).
  ISBN 9788892214828 :  € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dei] Neuroni specchio
Altro autore:   
   Fogassi, Leonardo
612.823
BNI 2018-14845

Oberhammer, Simona.
Guarigione naturale con i 4 biotipi Oberhammer / Simona Oberhammer. Milano : Mondadori,
2018.
   400 p. : ill. ; 22 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804688488 :  € 13,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Naturopatia
613
BNI 2018-14846

Barbara EVG.
Natural diet : il prodigioso metodo di dimagrimento rapido con alimenti naturali e piatti
appetitosi / Barbara EVG. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   318 p. : ill. ; 21 cm.
   Nome dell'autore nel risvolto di quarta di copertina: Barbara Esposito Vulgo Gigante. 
  ISBN 9788817105774 :  € 16,90.
Soggetti:
   Dietetica
613.25
BNI 2018-14847
Ciani, Marta.
Nutriamoci con cuore più cervello / Marta Ciani, Irene Giurovich ; prefazione dell'oncologo
Massimiliano Berretta. Feletto Umberto, Tavagnacco : Segno, 2018.
   238 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893183598 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Giurovich, Irene
613.2
BNI 2018-14848
Longo, Valter.
La dieta della longevità ; Alla tavola della longevità / Valter Longo. Milano : Vallardi : Fondazione
Valter Longo, 2018.



614.1 MEDICINA LEGALE

615.5 TERAPEUTICA

   301 ; 377 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione della prima opera di Laura De Tomasi. 
  ISBN 9788869877988 (Vallardi) :  € 19,90.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2018-14849
Pignatti, Francesco.
La dieta del gladiatore : un'alimentazione sana che ha fatto la storia / Francesco Pignatti. Milano
: Sonda, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Guide ; 32).
  ISBN 9788872240144 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vegetarianismo
613.262
BNI 2018-14850
Stallone, Tiziana.
La dieta persona : il primo metodo basato sulla personalità per controllare la fame, sentirsi
gratificati, dimagrire / Tiziana Stallone. Milano : Tre60, 2018.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Non fiction).
  ISBN 9788867024810 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2018-14851
Willett, Walter.
Mangiar sano, bere sano, vivere sano : la guida all'alimentazione della Harvard Medical School /
Walter C. Willett ; con Patrick J. Skerrett ; in collaborazione con la Harvard T. H. Chan School of
Public Health. Milano : Mondadori, 2018.
   XIII, 544 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
   Titolo uniforme: Eat, drink, and be healthy. Traduzione di Alessandra Sora, Claudia Lionetti. 
  ISBN 9788804689270 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Skerrett, P. J.
   Harvard School of Public Health
Altro titolo:
   Eat, drink, and be healthy
613.2
BNI 2018-14852

Zoja, Riccardo.
Compendio di medicina legale e delle assicurazioni / Riccardo Zoja ; Antonio Cazzaniga, Caio
Mario Cattabeni, Ranieri Luvoni, fondatori dell'opera. 14. ed. [Torino] : UTET giuridica ; Milano :
Wolters Kluwer, 2018.
   XV, 729 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859818755 (UTET giuridica) :  € 59,00.
Soggetti:
   Medicina legale
   Medicina assicurativa
Altro autore:   
   Cazzaniga, Antonio <1885-1973>
   Cattabeni, Caio Mario
   Luvoni, Raineri
614.1
BNI 2018-14853

Giuliani, Lucia <1986->.
La cura nel tempo : tempus fugit / Lucia Giuliani. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   88 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 12).
  ISBN 9788857551937 :  € 10,00.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.027 MEDICINA SPERIMENTALE

616.07 PATOLOGIA

Soggetti:
   Malati di cancro - Terapia - Ruolo [della] Percezione [del] Tempo
615.5019
BNI 2018-14854
Vercellotti, Letizia.
Ayurveda : i principi, le pratiche, la spiritualità / Letizia Vercellotti. Nuova ed. [Firenze ; Milano] :
Demetra, 2018.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Naturalmente medicina).
  ISBN 9788844052102 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ayurveda
615.538
BNI 2018-14855

Allegretti, Marcello.
Le proprietà terapeutiche delle onde elettromagnetiche : dai campi pulsati al rifing / Marcello
Allegretti. Bari : Gagliano, 2018.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Axis mundi).
  ISBN 9788899364311 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [delle] Onde elettromagnetiche
615.84
BNI 2018-14856

Turriziani, Adriana.
Il mondo delle cure palliative : manuale per giovani pedici / Adriana Turriziani, Giovanni
Zaninetta. Bologna : Esculapio, 2018.
   XVI, 460 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788893850698 :  € 29,00.
Soggetti:
   Medicina palliativa
Altro autore:   
   Zaninetta, Giovanni
616.029
BNI 2018-14857

Cossu, Giulio <1953->.
La trama della vita : la scienza della longevità e la cura dell'incurabile tra ricerca e false
promesse / Giulio Cossu. Venezia : Marsilio, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831749794 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tessuti <organismi> - Rigenerazione - Impiego [delle] Cellule staminali
616.027
BNI 2018-14858

Cardinale, Adelfio Elio.
Il Museo della radiologia / A. E. Cardinale, R. Lagalla, M. Midiri. [Palermo] : Zacco pittographie
[etc.], 2018.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894582383.
Soggetti:
   Museo della radiologia <Palermo>
Altro autore:   
   Lagalla, Roberto
   Midiri, Massimo
616.075707458231
BNI 2018-14859



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Tura, Sante.
Hematology : pathophysiology, diagnosis and treatment / Sante Tura, Michele Cavo, Pier Luigi
Zinzani ; co-editors Mario Arpinati ... [et al.] ; translation editor Russel E. Lewis. Bologna :
Esculapio, 2018.
   X, 513 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Institute of hematology-oncology L. e A. Seragnoli, University of Bologna, Italy. In
quarta di copertina: eBook available. 
  ISBN 9788893850834 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ematologia
Altro autore:   
   Zinzani, Pier Luigi
   Cavo, Michele
   Lewis, Russel E.
   Arpinati, Mario
616.15
BNI 2018-14860

Barillari, Maria Rosaria.
Il reflusso laringo-faringeo : dalle basi fisiopatologiche alla valutazione foniatrico-logopedica /
Maria Rosaria Barillari, Giuseppina Mirra, Umberto Barillari. Padova : CLEUP, 2018.
   82 p. : ill. ; 23 cm.  (ORL AF & L : Otorinolaringoiatria audiologia foniatria & logopedia ; 3).
  ISBN 9788867879052 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reflusso gastroesofageo
Altro autore:   
   Mirra, Giuseppina
   Barillari, Umberto
616.324
BNI 2018-14861

Armocida, Giuseppe <1946->.
Di buoni costumi : ragionamenti storico-medici intorno all'eros / Giuseppe Armocida, Ilaria
Gorini. Milano : Jouvence, 2018.
   II, 139 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 29).
  ISBN 9788878016309 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi sessuali - Trattamento [e] Valutazione - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Gorini, Ilaria
616.69075
BNI 2018-14862

Campostrini, Alvise.
Teatro fragile : guida agli effetti delle pratiche teatrali sui malati di Alzheimer / Alvise
Campostrini, Alessandro Manzella, Francesca Caracciolo ; fotografie di Alessandro Luzio e Paola
Meloni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   147 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 10).
  ISBN 9788857548739 :  € 14,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Terapia - Impiego [della] Drammatizzazione
Altro autore:   
   Manzella, Alessandro
   Caracciolo, Francesca <1979->
616.831106
BNI 2018-14863

Lock, James.



616.89 DISTURBI PSICHICI

Anoressia nervosa : manuale del trattamento basato sulla famiglia / James Lock e Daniel Le
Grange ; edizione italiana a cura di Armando Cotugno. Roma : Fioriti, 2018.
   XXVII, 281 p. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
   Titolo uniforme: Treatment manual for anorexia nervosa. Traduzione di Barbara Maggiore e Paola Vertucci. 
  ISBN 9788898991761 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Le_Grange, Daniel
   Cotugno, Armando <1959->
Altro titolo:
   Treatment manual for anorexia nervosa
616.85262
BNI 2018-14864
Lupo, Sebastiano.
Neuropsicologia e disturbi di personalità / Sebastiano Lupo. Francavilla al Mare : Psiconline,
2018.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788899566128 :  € 24,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Neuropsicologia
616.8581
BNI 2018-14865

Cerasa, Antonio.
Diversamente sano : liberi di essere folli / Antonio Cerasa. Milano : Hoepli, 2018.
   XXII, 120 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820382995 :  € 12,90.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2018-14866
D'Offizi, Stefano.
Le psicosi mancanti : analisi fenomenologica delle psicosi subapofaniche e studio dei casi /
Stefano D'Offizi, Alessandro Saullo, Elisabetta Pascolo-Fabrici ; prefazione di Mario Rossi Monti.
Trieste : EUT, 2018.
   105 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039775 (digitale). 
  ISBN 9788883039768 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicosi endogene
Altro autore:   
   Saullo, Alessandro
   Pascolo-Fabrici, Elisabetta
616.89
BNI 2018-14867
Ferracuti, Stefano.
Teoria e tecnica del colloquio in psicologia clinica e psichiatria / Stefano Ferracuti, Mario
Biagiarelli. Pisa : Pacini editore medicina, 2018.
   188 p. ; 26 cm.  (Collana di psichiatria ; 7).
  ISBN 9788833790299 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
Altro autore:   
   Biagiarelli, Mario
616.8914
BNI 2018-14868
Fontana, Umberto <1936->.
La supervisione in psicoterapia dinamica : il potere dell'esperienza / Umberto Fontana. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   118 p. ; 24 cm.  (Psicologia ed educazione ; 12).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590240 :  € 11,90.



Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   IUSVe
616.8914
BNI 2018-14869
Grispini, Alessandro.
Guida alle psicoterapie psicoanalitiche / Alessandro Grispini. Roma : Carocci Faber, 2018.
   178 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 172).
  ISBN 9788874667956 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicanalisi
616.8917
BNI 2018-14870
Hackmann, Ann.
Le tecniche immaginative in terapia cognitiva : strategie di assessment e di trattamento basate
sull'imagery / Ann Hackmann, James Bennet-Levy, Emily A. Holmes ; edizione italiana a cura di
Nicola Marsigli. Firenze : Erickson, 2018.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Oxford guide to imagery in cognitive therapy. Traduzione di Elisa Brumat. 
  ISBN 9788859016731 :  € 32,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva - Metodi
Altro autore:   
   Bennet Levy, James
   Holmes, Emily A.
   Marsigli, Nicola
Altro titolo:
   Oxford guide to imagery in cognitive therapy
616.891425
BNI 2018-14871
Paterlini, Ivan.
Scenari interiori : il gioco della sabbia tra psicosi e creatività / Ivan Paterlini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Philo-pratiche filosofiche ; 2).
  ISBN 9788857548531 :  € 12,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicoterapia
616.8980651
BNI 2018-14872
Scabia, Giuliano.
Marco Cavallo : da un ospedale psichiatrico la vera storia che ha cambiato il modo di essere del
teatro e della cura / Giuliano Scabia ; riedizione a cura di Elisa Frisaldi. 2. ed. Merano : AB, 2018.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872233160 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Impiego [dell'] Animazione culturale - Trieste - 1973
Altro autore:   
   Frisaldi, Elisa
616.89109453931
BNI 2018-14873
Scharfetter, Christian.
Psicopatologia generale : un'introduzione / Christian Scharfetter. 7. ed. Roma : Fioriti, 2018.
   XXIV, 329 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Allgemeine Psychopathologie. Settima ed. tedesca. Traduzione di Alessandra Vicari e Giulia
Zanatta. 
  ISBN 9788898991648 :  € 34,00.
Soggetti:
   Psicopatologia
Altro titolo:
   Allgemeine Psychopathologie
616.89
BNI 2018-14874
Zeppi, Ilaria.
Strategie di relazione con l'utente psichiatrico / Ilaria Zeppi. Francavilla al Mare : Psiconline,



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

618.92 PEDIATRIA

621.31 ENERGIA ELETTRICA. GENERAZIONE, TRASFORMAZIONE, ACCUMULAZIONE,
TRASMISSIONE

2018.
   335 p. ; 21 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788899566098 :  € 28,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [dei] Rapporti interpersonali
616.8914
BNI 2018-14875

Microbiologia clinica / a cura di Eugenio Agenore Debbia. Bologna : Esculapio, 2018.
   XVII, 552 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788893850704 :  € 45,00.
Soggetti:
   Microbiologia medica
Altro autore:   
   Debbia, Eugenio Agenore
616.9041
BNI 2018-14876

Alastra, Vincenzo.
Le verità e le decisioni : narrare la cura e l'esperienza di malattia oncologica / Vincenzo Alastra ;
gli autori dei contributi: Oscar Bertetto ... [et al.] ; hanno inoltre contribuito con la scrittura dei
loro racconti di cura: Rossana Alì ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   322 p. ; 24 cm.  (Ambienti narrativi e pratiche di cura).
  ISBN 9788867605897 :  € 22,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Medicina narrativa - Piemonte [e] Val d'Aosta
Altro autore:   
   Alì, Rossana
   Bertetto, Oscar
616.99406
BNI 2018-14877
Cognetti, Francesco <1951->.
Insieme contro il cancro : la grande lotta comune per sconfiggere i tumori / Francesco Cognetti,
Mauro Boldrini. Milano : Mondadori : Mondadori Electa, 2017.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891815309 (Mondadori Electa) :  € 17,90.
Soggetti:
   Cancro - Prevenzione [e] Terapia
Altro autore:   
   Boldrini, Mauro
616.99405
BNI 2018-14878

Pinton, Alessandra.
I disturbi fonetici e fonologici nell'età dello sviluppo / Alessandra Pinton. Roma : Carocci Faber,
2018.
   334 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 78).
  ISBN 9788874667970 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bambini - Fonazione - Disturbi - Valutazione
618.92855
BNI 2018-14879

Caldon, Roberto.
Impianti di produzione dell'energia elettrica : criteri di scelta e dimensionamento / Roberto
Caldon, Fabio Bignucolo. Bologna : Esculapio, 2018.
   XI, 398 p. : ill. ; 27 cm.
   In copertina: Free text in cloud. 



621.33 TRASMISSIONE DELL'ENERGIA ELETTRICA PER LE FERROVIE

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

629.13 AERONAUTICA

629.136 AEROPORTI

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

  ISBN 9788893850933 :  € 36,00.
Soggetti:
   Centrali elettriche
Altro autore:   
   Bignucolo, Fabio
621.3121
BNI 2018-14880

La trazione ferroviaria : i sistemi a guida vincolata / a cura di Fabrizio Marignetti. Bologna :
Esculapio, 2018.
   XVIII, 600 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788874888597 :  € 60,00.
Soggetti:
   Trazione elettrica ferroviaria
Altro autore:   
   Marignetti, Fabrizio
621.33
BNI 2018-14881

Ravina, Enrico <1949->.
Problemi di meccanica applicata alla nave / Enrico Ravina, Giulia Scarafile. Genova : Genova
University Press, 2018.
   360 p. : ill. ; 24 cm.  (Didattica).
  ISBN 9788894943115 :  € 25,00.
Soggetti:
   Navi - Progettazione - Meccanica applicata - Manuali [per] Studenti [dell'] Università
Altro autore:   
   Scarafile, Giulia
623.8
BNI 2018-14882

D'Arrigo, Angelo.
In volo sopra il mondo / Angelo D'Arrigo. Roma : Fandango, 2017.
   334 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444981 :  € 18,00.
629.13092
BNI 2018-14883

Iuri, Samuel.
Vivere negli aeroporti / [Samuel Iuri e Valentina Rodani]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   89 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Mimesis. Architettura ; 29).
  ISBN 9788857550695 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aeroporti - Progettazione
Altro autore:   
   Rodani, Valentina
629.136
BNI 2018-14884

Agricoltura blu : la via italiana dell'agricoltura conservativa : manuale pratico / a cura di
Michele Pisante e Fabio Stagnari. Milano : Edagricole ; [Osimo] : Agricoltura blu AIGACoS, 2018.
   VI, 147 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica e pratica).
  ISBN 9788850655397 (Edagricole) :  € 15,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile - Metodi - Italia
Altro autore:   
   Pisante, Michele <1962->
   Stagnari, Fabio



634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

634.9 SCIENZE FORESTALI

631.5840945
BNI 2018-14885
Bressanini, Dario.
OGM tra leggende e realtà : alla scoperta delle modifiche genetiche nel cibo che mangiamo /
Dario Bressanini. 2. ed. Bologna : Zanichelli, 2019.
   288 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 43).
  ISBN 9788808920706 :  € 14,20.
Soggetti:
   Organismi transgenici [:] Piante alimentari
Altro autore:   
   Dalla_Casa, Stefano
631.5233
BNI 2018-14886

Bounous, Giancarlo.
Mora di rovo : sul balcone, in terrazzo, in giardino / Giancarlo Bounous. Bologna : Edagricole,
2018.
   V, 87 p. : ill. ; 21 cm.  (I pratici).
  ISBN 9788850655489 :  € 10,00.
Soggetti:
   More - Coltivazione
634.713
BNI 2018-14887

Brancucci, Gerardo.
Geodiversità dei vigneti liguri : le relazioni tra paesaggio, suolo, vitigni e vino / Gerardo
Brancucci e Adriana Ghersi. Firenze : Edifir, 2018.
   287 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788879708975 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Ruolo [delle] Proprietà chimico-fisiche [dei] Terreni - Liguria
Altro autore:   
   Ghersi, Adriana
634.8094518
BNI 2018-14888
Castaldi, Riccardo.
Vite : meccanizzazione del vigneto : guida alla scelta e all'utilizzo di macchine e attrezzature /
Riccardo Castaldi. Verona : L'informatore agrario, 2018.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872203811 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viticoltura - Meccanizzazione
634.80284
BNI 2018-14889
Scienza, Attilio.
La stirpe del vino / Attilio Scienza, Serena Imazio ; con il contributo di Marina [sic] Crespan.
[Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   224 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820065904 :  € 18,90.
Soggetti:
   Viticoltura - Europa - Storia
Altro autore:   
   Imazio, Serena
   Crespan, Manna
634.83094
BNI 2018-14890

Il nocciolo : progettazione e coltivazione del corileto / a cura di Roberto Botta e Nadia Valentini.
Milano : Edagricole ; [Sesto Fiorentino] : SOI, Società di ortoflorofrutticoltura italiana, 2018.
   VIII, 189 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica & pratica).



635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

636.7 CANI

640 GESTIONE DELLA CASA E DELLA FAMIGLIA

  ISBN 9788850655564 (Edagricole) :  € 24,00.
Soggetti:
   Noccioli - Coltivazione
Altro autore:   
   Valentini, Nadia <1967->
   Botta, Roberto <1959->
634.972
BNI 2018-14891

Fava e pisello : coltivazione, scelta delle cultivar e post-raccolta / Paolo Ranalli ... [et al.].
Milano : Edagricole, 2018.
   VI, 150 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica & pratica).
  ISBN 9788850655595 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fave <fabacee> [e] Piselli <fabacee> - Coltivazione
Altro autore:   
   Ranalli, Paolo
635.651
BNI 2018-14892
Leguminose minori : lupino, cicerchia, roveja / Paolo Ranalli ... [et al.]. Milano : Edagricole,
2018.
   VII, 119 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica & pratica).
  ISBN 9788850655588 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cicerchie <Fabacee> [e] Lupini <Fabacee> [e] Roveje <Fabacee> - Coltivazione
Altro autore:   
   Ranalli, Paolo
635.659
BNI 2018-14893

Vacchetta, Massimo.
Cuore di riccio / Massimo Vacchetta. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   217 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820065959 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ricci - Assistenza veterinaria - Memorie
636.9332092
BNI 2018-14894

Horowitz, Alexandra.
Una questione di naso : essere un cane in un mondo di odori / Alexandra Horowitz ; illustrazioni
dell'autrice. Milano : Sonda, 2018.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (I sensi della vita).
   Titolo uniforme: Being a dog. Traduzione di Marco Sotgiu. 
  ISBN 9788872240069 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cani - Olfatto
Altro titolo:
   Being a dog
636.7089286
BNI 2018-14895

Boyle, Mark <1979->.
Vivere senza soldi : manifesto per un'economia della condivisione e del dono oppure anche
manifesto per vivere oltre la globalizzazione / Mark Boyle. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   333 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 47).
   Titolo uniforme: The moneyless manifesto. Traduzione di Anna Cascone. 
  ISBN 9788871068008 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spreco - Controllo



641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

641.4 ALIMENTI. CONSERVAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO

641.5 CUCINA

Altro titolo:
   The moneyless manifesto
640.73
BNI 2018-14896

Viti, Stefania <1970->.
Il libro del sake e degli spiriti giapponesi : storia dei liquori nipponici, con cocktail e curiosità /
Stefania Viti ; con la collaborazione di Miciyo Yamada ; fotografie di Paolo Picciotto. Milano :
Gribaudo, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788858022528 :  € 16,90.
Soggetti:
   Sakè
Altro autore:   
   Yamada, Miciyo
641.23
BNI 2018-14897

Sguazzi, Felicia.
Il cucchiaio dei 5 cereali : grano saraceno, mais, miglio, quinoa e riso : ricette vegetali, naturali
e senza glutine / Felicia Sguazzi ; fotografie dell'autrice. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   223 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788871068657 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cereali - Ricette
641.331
BNI 2018-14898

Vanni, Manuela <1970->.
Fatto in casa : [benessere, salute e sostenibilità : come produrre quello che mangiamo] /
Manuela Vanni. Milano : Vallardi, 2018.
   354 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869876561 :  € 15,90.
Soggetti:
   Conserve alimentari
641.4
BNI 2018-14899

Alla bolognese : dalla città grassa a FICO / a cura di Massimo Montanari. Bologna : Il mulino,
2018.
   208 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788815279705 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Bologna
Altro autore:   
   Montanari, Massimo <1949->
641.5945411
BNI 2018-14900
Artusi, Pellegrino.
La scienza in cucina e l'arte di mangiar bene / Pellegrino Artusi ; introduzione di Paolo Petroni.
Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   XLIX, 620 p. : ill. ; 26 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788809866294 :  € 29,90.
Soggetti:
   Ricette
641.5
BNI 2018-14901
A tavola con i grandi cuochi : la nostra cucina a casa tua : 78 chef, 227 ricette. Bra : Slow Food ;



Pollenzo : Università degli studi di scienze gastronomiche, 2018.
   350 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884995322 (Slow Food) :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricette
641.5
BNI 2018-14902
Beck, Heinz <1963->.
Passione pura : segreti e ricette di un grande chef per la tua cucina / Heinz Beck. [Milano] :
Piemme, 2018.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856661996 :  € 17,50.
Soggetti:
   Culinaria
641.5
BNI 2018-14903
Bocconi Azadinho, Fernanda.
Sabor Brasil : ricette e racconti della tradizione culinaria brasiliana / Fernanda Bocconi
Azadinho. Milano : Hoepli, 2018.
   245 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820385682 :  € 24,90.
Soggetti:
   Culinaria - Brasile
641.5981
BNI 2018-14904
Bovini, Samuele <1980->.
Le ricette dimenticate della cucina regionale italiana : 400 piatti che meritano di essere
riscoperti / Samuele Bovini. Roma : Newton Compton, 2018.
   468 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Grandi manuali Newton ; 533).
   In quarta di copertina: eBook dispinibile. 
  ISBN 9788822721495 :  € 5,90.
Soggetti:
   Ricette - Italia
641.5945
BNI 2018-14905
Brunaccioni, Massimo.
Vegan coach : [ricette vegan mediterranee e programmi di allenamento per stare in salute] /
Massimo Brunaccioni ; con Danila Callarelli. Milano : HarperCollins, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869053900 :  € 17,90.
Soggetti:
   Atleti - Veganismo
Altro autore:   
   Callarelli, Danila
641.56362088796
BNI 2018-14906
Cominciamo bene! : la guida completa alla colazione 100% vegetale dolce e salata / Federica
Giordani ... [et al.] ; ricette di Sonia Maccagnola. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   223 p. : ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Vegolosi.it. 
  ISBN 9788872240052 :  € 19,90.
Soggetti:
   Colazioni - Ricette
Altro autore:   
   Giordani, Federica
   Maccagnola, Sonia
641.52
BNI 2018-14907
Locatelli, Giorgio <1963->.
Fatto in casa : le cose che cucino per le persone che amo / Giorgio Locatelli ; con Sheila Keating
; foto di Lisa Linder. Milano : Mondadori, 2018.
   314 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Made at home. Traduzione di Daria Restani. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788804707189 :  € 24,00.



641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

Soggetti:
   Ricette
Altro autore:   
   Keating, Lisa
Altro titolo:
   Made at home
641.5
BNI 2018-14908
Mazzarotta, Ilaria.
Delizie croccanti : crumble, panature e altre ricette che fanno... croc! / Ilaria Mazzarotta ;
fotografie di Barbara Torresan. [Milano] : Gribaudo, 2018.
   139 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788858021989 :  € 14,90.
Soggetti:
   Ricette
641.5
BNI 2018-14909
Oliver, Jamie <1975->.
Viva l'Italia! / [Jamie Oliver]. Milano : TEA, 2018.
   405 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Jamie cooks Italy. Traduzione di Maddalena Togliani. 
  ISBN 9788850251759 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ricette - Italia
Altro titolo:
   Jamie cooks Italy
641.5945
BNI 2018-14910
Il piatto veg 50 + : la dieta giusta per avere tutta l'energia che ti serve / Luciana Baroni ... [et
al.]. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 50).
  ISBN 9788871068893 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria vegana
Altro autore:   
   Baroni, Luciana <1957->
641.56362
BNI 2018-14911
Waters, Alice.
Con tutti i miei sensi : storia di una cuoca rivoluzionaria / Alice Waters ; scritto con Cristina
Mueller e Bob Carrau ; traduzione di Chiara Spallino Rocca. Bra : Slow food, 2018.
   344 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Coming to my senses. 
  ISBN 9788884995414 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Spallino Rocca, Chiara
   Carrau, Bob
   Mueller, Cristina
Altro titolo:
   Coming to my senses
641.5092
BNI 2018-14912
Zanardi Murari, Mariella.
Il brodo delle feste : ricette e ricordi di casa mia / Mariella Zanardi Murari ; a cura di Alessandra
Demonte. Reggiolo : Lui, 2018.
   161 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899339449 :  € 6,90.
Soggetti:
   Culinaria - Mantova
Altro autore:   
   Demonte, Alessandra
641.5945281
BNI 2018-14913
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La cucina italiana : le basi della pasticceria : ricette, tecniche e trucchi che fanno la differenza.
Milano : Vallardi, 2018.
   232 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869877971 :  € 15,90.
Soggetti:
   Dolci - Ricette
641.865
BNI 2018-14914
Giorilli, Piergiorgio.
La mia pizza : ricette classiche e creative con nuove tecniche di impasti / Piergiorgio Giorilli ;
fotografie di Francesca Brambilla e Serena Serrani ; [con la collaborazione dello chef Walter
Zanoni]. Milano : Gribaudo, 2018.
   156 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788858022481 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pizza - Ricette
Altro autore:   
   Zanoni, Walter
641.8248
BNI 2018-14915
Ricci, Alessandro <1981->.
Bartender a casa tua : storie e segreti per preparare cocktail con quel che c'è / Alessandro Ricci
; illustrazioni di Luca Tagliafico. Alessandria : Comunica ; Milano : Cairo, 2018.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri de Il golosario).
  ISBN 9788860529367 (Cairo) :  € 14,90.
Soggetti:
   Cocktail - Preparazione
641.874
BNI 2018-14916

Kierkegaard, Søren.
L'arte di raccontare favole ai bambini / Søren Kierkegaard ; a cura di Gianni Garrera. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   93 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 19).
   Traduzione parziale di: Papirer. Traduzione di G. Garrera. 
  ISBN 9788837232009 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Impiego [delle] Favole
Altro autore:   
   Garrera, Gianni
Altro titolo:
   Papirer
649.58
BNI 2018-14917
Percorsi di educazione affettiva e sessuale per preadolescenti : il progetto W l'amore / (a cura
di) Paola Marmocchi, Loretta Raffuzzi e Eleonora Strazzari. Trento : Erickson, 2018.
   218 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859017677 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sessuale
Altro autore:   
   Marmocchi, Paola
   Raffuzzi, Loretta
   Strazzari, Eleonora
649.65
BNI 2018-14918
Proietti, Luciano <1948->.
Figli sani col cibo naturale / Luciano Proietti ; introduzione di Franco Berrino ; con le ricette di
Valeria Shanti Casonato. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (Famiglie green).
  ISBN 9788872240014 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Dietetica vegetariana
Altro autore:   
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   Casonato, Valeria Shanti
649.3
BNI 2018-14919

Quagli, Alberto.
Gli standard dello IASB nel sistema contabile italiano / Alberto Quagli. Torino : Giappichelli,
2018.
   XIX, 413 p. ; 24 cm.  (Collana di contabilità d'impresa ; 9).
  ISBN 9788892117785 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
657.0218
BNI 2018-14920
Rossi, Claudia <1958->.
Business combinations nei principi contabili internazionali / Claudia Rossi, Francesco Nicastro.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 123 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117310 :  € 13,00.
Soggetti:
   Operazioni straordinarie - Contabilità - Standardizzazione
Altro autore:   
   Nicastro, Francesco <1984->
657.0218
BNI 2018-14921

Barile, Sergio <1956->.
Management / Sergio Barile, Giuseppe Sancetta. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 517 p. : ill. ; 25 cm.
   In copertina: Asvsa, Associazione per la ricerca sui sistemi vitali. 
  ISBN 9788892117723 :  € 55,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
Altro autore:   
   Sancetta, Giuseppe
658
BNI 2018-14922
Dovis, Pierluigi.
Gestire il dono : il management del non profit / Pierluigi Dovis, Filippo Monge. Ed. aggiornata e
riveduta. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 92 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892117815 :  € 13,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione
Altro autore:   
   Monge, Filippo <1968->
658.048
BNI 2018-14923
Trevisan, Italo.
International strategic management / Italo Trevisan. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   250 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590455 :  € 18,90.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Gestione
658.049
BNI 2018-14924

Cantino, Valter.
Sistemi di rilevazione e misurazione delle performance aziendali : dalla redazione del bilancio di
esercizio al controllo di gestione / Valter Cantino, Paola De Bernardi, Alain Devalle. 4. ed. Torino
: Giappichelli, 2018.



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   XII, 395 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892117655 :  € 37,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Controllo
Altro autore:   
   Devalle, Alain
   De_Bernardi, Paola <1967->
658.151
BNI 2018-14925
Renzi, Antonio <1965->.
Fabbisogno finanziario, equilibrio e redditività / Antonio Renzi, Gianluca Vagnani. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 140 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118287 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Vagnani, Gianluca
658.15
BNI 2018-14926

Carney, Brian M.
Freedom inc. : come liberare il potenziale delle persone e la performance delle imprese / Brian
M. Carney e Isaac Getz. Milano : Guerini Next, 2018.
   387 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Freedom, inc. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788868962111 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori
Altro autore:   
   Getz, Isaac
Altro titolo:
   Freedom, inc.
658.3152
BNI 2018-14927
Partecipazione creativa dei lavoratori nella fabbrica intelligente : atti del Seminario di Roma,
13 ottobre 2017 / a cura di Alberto Cipriani ; introduzione di Guido Baglioni. Firenze : Firenze
University Press, 2018.
   109 p. ; 24 cm.  (Teorie, pratiche, storie del lavoro e dell'idea di ozio).   (Studi e saggi ; 188).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537160 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537160), ISBN
9788864537184 (online ePub). 
  ISBN 9788864537146 :  € 12,90.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori - Italia
Altro autore:   
   Cipriani, Alberto <1964->
658.31520945
BNI 2018-14928

Anelli, Annamaria.
Caro cliente : chat, email e messaggi automatici fuori e dentro l'azienda / Annamaria Anelli.
Bologna : Zanichelli, 2018.
   137 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 6).
  ISBN 9788808620545 :  € 11,90.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.453
BNI 2018-14929
Be open, be accountable : toolkit per un corretto esercizio del diritto-dovere di trasparenza e
responsabilità sociale = [toolkit for a proper implementation of the transparency and social
responsibility right-obligation] / a cura di Stefania Radici e Giorgio Verrecchia. Roma : Ediesse
[etc.], 2018.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   366 p. ; 24 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Radici, Stefania
   Verrecchia, Giorgio <1974->
658.408
BNI 2018-14930
Cortese, Flora.
Il processo decisionale d'impresa / Flora Cortese. Torino : Giappichelli, 2017.
   91 p. ; 24 cm.  (Collana di ateneo / Università telematica Giustino Fortunato. Sezione studi economici).
  ISBN 9788892113473 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658.4
BNI 2018-14931
Fare impresa con i valori : teoria e pratica dell'identity shaping / a cura di Stefania Contesini e
Roberto Mordacci ; prefazione di Pierluigi Stefanini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Mordacci, Roberto
   Contesini, Stefania
658.45
BNI 2018-14932

Caputo, Francesco <1987->.
Modelli decisionali e comportamenti di acquisto : una visione sistemica del consumatore nell'era
digitale / Francesco caputo, Romano Ciccone, Denis Domenico Nesci. Torino : Giappichelli,
2018.
   VIII, 106 p. ; 24 cm.  (Systems management. Sezione italiana ; 4).
  ISBN 9788892118492 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Modelli
Altro autore:   
   Ciccone, Romano
   Nesci, Denis Domenico
658.8342011
BNI 2018-14933
Marketing e creazione del valore / Diletta Acuti ... [et al.] ; a cura di Giancarlo Ferrero. 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 448 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892117488 :  € 38,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Acuti, Diletta
   Ferrero, Giancarlo <1949->
658.8
BNI 2018-14934
Marketing transpersonale per l'impresa 4.0 : e vissero tutti felici e contenti / a cura di Michela
Drusina, Mariagrazia Villa. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 30).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590417 :  € 14,90.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [della] Psicologia transpersonale
Altro autore:   
   Villa, Mariagrazia
   Drusian, Michela
   IUSVe
658.80019



659.1 PUBBLICITA

664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

668 TECNOLOGIA DI ALTRI PRODOTTI ORGANICI

676 TECNOLOGIA DELLA CARTA

686.2 STAMPA

BNI 2018-14935

Grisanzio, Caterina.
Pistole cariche : immagini e stereotipi nella pubblicità in un'ottica di genere / Caterina Grisanzio.
Genova : De Ferrari, 2017.
   113 p. : ill. ; 21 cm.  (Newsbook).
  ISBN 9788864058672 :  € 11,90.
Soggetti:
   Pubblicità - Temi [:] Identità sessuale - Stereotipi
659.1045538
BNI 2018-14936

Katz, Sandor Ellix.
Il grande libro della fermentazione : la bibbia della fermentazione casalinga, da tutto il mondo /
Sandor Ellix Katz ; prefazione di Michael Pollan ; edizione italiana a cura di Lucia Valentina
Nonna. Casale Monferrato : Sonda, 2018.
   511 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The art of fermentation. 
  ISBN 9788871068404 :  € 19,90.
Soggetti:
   Fermentazione
Altro autore:   
   Nonna, Lucia Valentina
Altro titolo:
   The art of fermentation
664.024
BNI 2018-14937

Barbata, Silvio.
Un simbolo in-vita : l'incenso / Silvio Barbata. Sesto San Giovanni : Jouvence, 2018.
   169 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878016460 :  € 16,00.
Soggetti:
   Incenso - Simbolismo
668.542
BNI 2018-14938

Kunisaki, Jihē.
Manuale pratico della fabbricazione della carta / Jibei Kunihigashi ; pubblicato nel 1798 dai
tipografi Onogi Ichibei & Umibeja Kwanbei ; Tokei Yasuichuan eseguì le incisioni in legno. Milano
: Luni : Istituto di cultura per l'Oriente e l'Occidente, 2018.
   46 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 5).
   Titolo uniforme: Kamisuki chōhōki. 
  ISBN 9788879845977 (Luni) :  € 14,00.
Soggetti:
   Carta - Fabbricazione - Giappone - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Kamisuki chōhōki
676.280952
BNI 2018-14939

Angeli, litografi a Lucca : la stamperia Angeli, quattro decenni di litografie / [a cura di] Mauro
Lovi. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2018.
   77 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2018-2019. 
  ISBN 9788889324448 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stamperia litografia Angeli - Cataloghi di esposizioni
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701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA
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Altro autore:   
   Lovi, Mauro
686.20945531
BNI 2018-14940

Mascialino, Rita.
Rassegna di poeti, scrittori e artisti : immagini e parole / Rita Mascialino. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia italiana per l'analisi del significato del linguaggio Meqrima. 
   Vol. 3 / Rita Mascialino. Padova : CLEUP, 2018. 165 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788867879717 :  € 20,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 20.
700.92245
BNI 2018-14941
Muccioli, Cristina.
L'estetica del vero : [le idee e le immagini della verità nella storia dell'arte] / Cristina Muccioli.
Novate Milanese : Prospero, 2018.
   212 p. : ill. ; 19 cm.  (Prospero saggistica).
  ISBN 9788885491557 :  € 17,00.
Soggetti:
   Verosimiglianza - Arte
700.412
BNI 2018-14942

Belting, Hans.
Il capolavoro invisibile : il mito moderno dell'arte / Hans Belting ; edizione italiana a cura di Luca
Vargiu. Roma : Carocci, 2018.
   574 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 80).
   Titolo uniforme: Das unsichtbare Meisterwerke. Traduzione dall'inglese (titolo: The invisible
masterpiece). Traduzione di L. Vargiu e Domenico Spinosa. 
  ISBN 9788843093410 :  € 65,00.
Soggetti:
   Arte - Apprezzamento
Altro autore:   
   Vargiu, Luca <1970->
Altro titolo:
   Das unsichtbare Meisterwerke
701.1
BNI 2018-14943

Verità e menzogna nel falso = Truth and lies in fakes and forgeries / a cura di Giuseppe Garzia,
Chiara Matteucci, Mariangela Vandini. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   244 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2017. In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna,
Dipartimento di beni culturali. 
  ISBN 9788869233517 :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Falsificazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garzia, Giuseppe <1968->
   Matteucci, Chiara
   Vandini, Mariangela
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di beni culturali
Altro titolo:
   Truth and lies in fakes and forgeries
702.874
BNI 2018-14944

D'Orazio, Costantino.
L'arte in sei emozioni / Costantino D'Orazio. Bari ; Roma : Laterza, 2018.



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   302 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130407 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Emozioni
704.9491524
BNI 2018-14945
Eliot, Henry.
Segui questo filo / Henry Eliot ; illustrazioni di Quibe ; traduzione di Giulia Poerio. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   247 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1201).
   Titolo uniforme: Follow this thread. 
  ISBN 9788842825180 :  € 18,00.
Soggetti:
   Labirinto - Iconografia [e] Simbolismo
Altro autore:   
   Poerio, Giulia
   Quibe
Altro titolo:
   Follow this thread
704.946
BNI 2018-14946
Ovidio : amori, miti e altre storie / a cura di Francesca Ghedini ; con Vincenzo Farinella ... [et
al.]. Napoli : Arte'm : L'Erma di Bretschneider, 2018.
   310 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788856906486 (Arte'm) :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Ovidio Nasone, Publio . Metamorfosi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ovidius Naso, Publius
   Farinella, Vincenzo
   Ghedini, Francesca
   Scuderie del Quirinale
704.9470937
BNI 2018-14947
Trilogia della materia. Bergamo : GAMeC Books.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Black hole : arte e matericità tra informe e invisibile. Bergamo : GAMeC Books, 2018. 472 p. : ill. ; 24
cm.  Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2018-2019. ISBN 9788898872268.
Soggetti :
   Arte - Temi [:] Materia - Cataloghi di esposizioni
704.94953
BNI 2018-14948
Zallot, Virtus.
Con i piedi nel Medioevo : gesti e calzature nell'arte e nell'immaginario / Virtus Zallot. Bologna :
Il mulino, 2018.
   220 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815279699 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Temi [:] Calzature [e] Piedi - Sec. 9.-16.
704.942
BNI 2018-14949

The taste of Virtuosi : collezionismo e mecenatismo in Italia 1400-1900 / [a cura di] Andrea
Leonardi ; saggi di Gianpaolo Angelini ... [et al.]. Firenze : Edifir, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte. Studi e percorsi storico-artistici).
   Relazioni presentate a vari convegni. 
  ISBN 9788879709118 :  € 22,00.
Soggetti:
   Collezionismo - Italia - Sec. 15.-19.
   Mecenatismo - Italia - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Angelini, Gianpaolo
   Leonardi, Andrea <1974->
707.5



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

BNI 2018-14950

Guastella, Massimo.
La donazione "Il tempietto" / Massimo Guastella ; con un contributo di Manuela De Giorgi.
Galatina : Congedo, 2018.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (TASC : Territorio, arti visive e storia dell'arte contemporanea. Supplementi ; 1).
  ISBN 9788867662043 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Chiesa di San Giovanni al Sepolcro <Brindisi> - 1979-2006 - Collezioni [della] Galleria d'arte Il
Tempietto <Brindisi> - Cataloghi
Altro autore:   
   De_Giorgi, Manuela
708.57541
BNI 2018-14951

Kitzinger, Ernst.
Il culto delle immagini : l'arte bizantina dal cristianesimo delle origini all'iconoclastia / Ernst
Kitzinger. Milano : Meltemi, 2018.
   264 p., [13] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 11).
   Traduzione parziale di: The art of Byzantium and the Medieval West, di Roberto Garroni. 
  ISBN 9788883538681 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte bizantina
Altro titolo:
   The art of Byzantium and the Medieval West
709.0214
BNI 2018-14952
Polo, Tiziana.
Le raffigurazioni della sirena : simbolismo e naturalismo nell'arte romanica italiana, secoli 11.-
13. / Tiziana Polo ; [prefazione di Paolo Cammarosano]. Trieste : CERM ; [Udine] : Gaspari, 2018.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 16).
  ISBN 9788895368290 (CERM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte romanica - Temi [:] Sirene - Italia
709.0216
BNI 2018-14953

Broch, Hermann.
Il kitsch / Hermann Broch ; traduzione di Roberta Malagoli e Saverio Vertone ; con uno scritto di
Luigi Forte. Milano : Abscondita, 2018.
   168 p. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 53).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884167125 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kitsch
Altro autore:   
   Vertone, Saverio
   Forte, Luigi
   Malagoli, Roberta
709.0348
BNI 2018-14954

Boccioni, Umberto.
Perché siamo futuristi / Umberto Boccioni. [Cesena] : Historica, 2017.
   112 p. ; 19 cm.  (Pantheon letterario ; 1).
  ISBN 9788894870282 :  € 14,00.
Soggetti:
   Futurismo
709.04033



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

BNI 2018-14955
Fagioli, Marco.
Primitivismo e arte moderna : da Atala a Les demoiselles d'Avignon / Marco Fagioli ; prefazione
di Francesco Vossilla. Firenze : Aión, 2018.
   175 p. : ill. ; 20 cm.  (Imago).
   Testi delle 3 conferenze tenute a Lugano nel 2012. 
  ISBN 9788898262649 :  € 22,00.
Soggetti:
   Primitivismo
709.04
BNI 2018-14956
Iacono, Fiorella.
La stagione felice : scritti sull'arte attraverso le mostre : Modena 1985-1993 / Fiorella Iacono.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   76 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857548678 :  € 8,00.
Soggetti:
   Arte - 1980-1990 - Esposizioni - Modena
709.0480744542
BNI 2018-14957

The art of C.G. Jung <in italiano>.
L'arte di C.G. Jung / a cura della Foundation of the Works of C.G. Jung ... [et al.] ; traduzione di
Maria Anna Massimello. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   276 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788833932026 :  € 60,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav - Pittura [e] Scultura
Altro autore:   
   Massimello, Maria Anna
   Foundation of the Works of C.G. Jung
709.2
BNI 2018-14958
Biografia plurale : Virginia Ryan : arte, Africa e altrove = art, Africa and elsewhere / a cura di =
edited by Ivan Bargna, Maurizio Coccia. [Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2018.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867781126 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ryan, Virginia
Altro autore:   
   Bargna, Ivan
   Coccia, Maurizio
709.2
BNI 2018-14959
Busi, Giulio.
Michelangelo : mito e solitudine del Rinascimento / Giulio Busi. Milano : Mondadori, 2018.
   422 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 150).
  ISBN 9788804705611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
709.2
BNI 2018-14960
Gianfranco Baruchello. [Rovereto] : Mart, 2018.
   467 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2018. 
  ISBN 9788895133362 :  € 45,00.
Soggetti:
   Baruchello, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baruchello, Gianfranco
709.2
BNI 2018-14961
Mariella Simoni, 1975-2018 / [a cura di Barbara Vanderlinden]. Bologna : MAMbo, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788896296189 :  € 25,00.
Soggetti:
   Simoni, Mariella - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vanderlinden, Barbara
   Simoni, Mariella
709.2
BNI 2018-14962
Marramao, Giacomo.
L'esperimento del mondo : mistica e filosofia nell'arte di Fabio Mauri / Giacomo Marramao.
Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   123 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 280).
  ISBN 9788833930299 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mauri, Fabio <1926-2009>
709.2
BNI 2018-14963
Miroslaw Balka : crossover/s / edited by = a cura di Vicente Todolí. [Milano] : Mousse : Pirelli
HangarBicocca, 2017.
   304 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788867493067 :  € 39,00.
Soggetti:
   Bałka, Mirosław - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bałka, Mirosław
   Todolí, Vicente
709.2
BNI 2018-14964

De Academia / [a cura di = curated by Pier Luigi Tazzi]. Pistoia : Gli ori, 2017.
   211 p : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di
Firenze. Indicazione di responsabilità e testo anche in cinese. 
  ISBN 9788873366584.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Firenze - Insegnanti - Opere d'arte - 1948-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tazzi, Pier Luigi
   Accademia di belle arti di Firenze
709.455110904
BNI 2018-14965
Firenze 1815 : il ritorno di Venere : riflessioni sul recupero toscano delle opere d'arte trafugate
da Napoleone / a cura di Giulia Coco, Carlo Francini, Enrico Sartoni. Firenze : Edifir : Accademia
delle arti del disegno, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788879709019 (Edifir) :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Restituzione - Firenze - 1815 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sartoni, Enrico
   Coco, Giulia
   Francini, Carlo
709.45511
BNI 2018-14966
Wölfflin, Heinrich.
L'arte classica : introduzione al Rinascimento italiano / Heinrich Wölfflin ; traduzione di Rodolfo
Paoli. Milano : Abscondita, 2018.
   311 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 55).
   Titolo uniforme: Die klassische Kunst. 
  ISBN 9788884164339 :  € 31,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-16.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Altro autore:   
   Paoli, Rodolfo
Altro titolo:
   Die klassische Kunst
709.4509024
BNI 2018-14967

Bagnato, Vincenzo Paolo.
Architettura e rovina archeologica : etica, estetica e semantica del paesaggio culturale /
Vincenzo Paolo Bagnato. Canterano : Aracne, 2017.
   283 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 42).
  ISBN 9788825505405 :  € 35,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Progetti
711.57
BNI 2018-14968
Berizzi, Carlo.
Piazze e spazi collettivi : nuovi luoghi per la città contemporanea / Carlo Berizzi. Padova : Il
poligrafo ; [Milano] : AIM, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e città ; 1).
  ISBN 9788893870603 (Il poligrafo) :  € 30,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - 2007-2017
711.5509051
BNI 2018-14969
Gabellini, Patrizia.
Le mutazioni dell'urbanistica : principi, tecniche, competenze / Patrizia Gabellini. Roma :
Carocci, 2018.
   131 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1139).
  ISBN 9788843093663 :  € 14,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711
BNI 2018-14970
Greco, Emanuele <1945->.
Ippodamo di Mileto : immaginario sociale e pianificazione urbana nella Grecia classica /
Emanuele Greco. [Paestum] : Pandemos, 2018.
   133 p. : ill. ; 24 cm.  (Dromoi ; 1).
  ISBN 9788887744798 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ippodamo : di#Mileto - Pianificazione urbanistica
711.4092
BNI 2018-14971
Orvieto e Todi : città del divenire. [Perugia] : Alta scuola ; Roma : Quasar, 2018.
   461 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788871409115 (Quasar).
Soggetti:
   Orvieto [e] Todi - Centri storici - Conservazione [e] Valorizzazione
711.4094565252
BNI 2018-14972
Ricostruzione inventario progetto = Reconstruction inventory project / a cura di = edited by
Gundula Rakowitz e Carlotta Torricelli. Padova : Il poligrafo, 2018.
   181 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni di Composizione architettonica ; 6).
   Contiene le relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2017 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788893870559 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia
Altro autore:   
   Rakowitz, Gundula
   Torricelli, Carlotta
Altro titolo:
   Reconstruction inventory project
711.4
BNI 2018-14973



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

719 PAESAGGI E AMBIENTI NATURALI

720 ARCHITETTURA

Uccelli, Vittorio.
Il segreto della persistenza e lo stile del desiderio : la forma rinvenuta nel progetto della città
antica / Vittorio Uccelli. Firenze : Aión, 2018.
   155 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9788898262670 :  € 24,00.
Soggetti:
   Montechiarugolo - Centro storico - Recupero [e] Valorizzazione - Progetti
711.409454426
BNI 2018-14974

Paesaggi giardini e alberi : sei storie intorno alla cultura del verde in Toscana e oltre / a cura di
Camilla Pagnini e Benedetta Biaggini. Firenze : Edifir, 2018.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879708982 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardini - Toscana - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Biaggini, Benedetta
   Pagnini, Maria Camilla
712.609455
BNI 2018-14975
Tosco, Carlo.
Storia dei giardini : dalla Bibbia al giardino all'italiana / Carlo Tosco. Bologna : Il mulino, 2018.
   227 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815279590 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardini - Storia
712.609
BNI 2018-14976

Mauri, Michele <1961->.
Belli di natura : l'Italia dei parchi nazionali / [Michele Mauri, Francesco Tomasinelli, Armando
Gariboldi]. Milano : Touring club italiano, 2017.
   301 p. : ill. ; 28 cm.
   Nomi degli autori nel risvolto di quarta di copertina. 
  ISBN 9788836571864.
Soggetti:
   Parchi nazionali - Italia
Altro autore:   
   Tomasinelli, Francesco
   Gariboldi, Armando <1958->
719.320945
BNI 2018-14977

Canepa, Maria <1985->.
Riflessioni sullo sviluppo sostenibile in architettura : a trent'anni dal rapporto Brundtland / Maria
Canepa ; premessa di Adriano Magliocco. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 30).
  ISBN 9788857541891 :  € 22,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Effetti [dello] Sviluppo sostenibile - 1987-2017
720.47
BNI 2018-14978
Filindeu, Giovanni Maria.
Architettura e jazz / Giovanni Maria Filindeu. Milano : Angeli, 2018.
   123 p. ; 16 cm.  (Metodi del territorio. Saggi ; 3).
  ISBN 9788891768650 :  € 16,50.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Progettazione - Riferimenti [:] Jazz
720.108
BNI 2018-14979



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Barontini, Luca.
La Livorno di Francesco Tomassi : vuoto, strada, colore / Luca Barontini. Firenze : Edifir, 2018.
   115 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architetti del Novecento. Storia e progetto ; 7).
  ISBN 9788879709040 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tomassi, Francesco - Architettura - Livorno
Altro autore:   
   Tomassi, Francesco
720.92
BNI 2018-14980
Bruno Zevi e la sua eresia necessaria : atti del Convegno, 23-24 maggio 2018, Palermo-Catania
/ a cura di Antonietta Iolanda Lima. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   238 p. : ill. ; 21 x 28 cm.  (Storia illustrata dell'architettura).
  ISBN 9788857908632 :  € 32,00.
Soggetti:
   Zevi, Bruno - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Lima, Antonietta Iolanda
720.92
BNI 2018-14981
Mies van der Rohe : zwischen Südtirol und New York / Ivan Bocchio (Hg.). Bozen : Rætia, 2018.
   110 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788872836576 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mies van der Rohe, Ludwig
Altro autore:   
   Bocchio, Ivan
720.92
BNI 2018-14982
Pintus, Mario.
L'architetto in camicia nera : Angelo Misuraca, fortuna e fama, rovina, morte in prigione e oblio :
case, quartieri, progetti per Sassari fascista / Mario Pintus. Ristampa con integrazioni. Sassari :
EDES, 2016.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788860253873 :  € 35,00.
Soggetti:
   Misuraca, Angelo
720.92
BNI 2018-14983
Pisciella, Susanna.
Gher-Ghar : Peter Eisenman : House 11a / Susanna Pisciella. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   XXXIII, 345 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica e architettura ; 18).
   Titolo in copertina: Peter Eisenman. 
  ISBN 9788857523460 :  € 30,00.
Soggetti:
   Eisenman, Peter
Altro titolo:
   Peter Eisenman
720.92
BNI 2018-14984

Milano : l'architettura dal 1945 a oggi / a cura di Florencia Andreola, Marco Biraghi, Gabriella
Lo Ricco. Milano : Hoepli, 2018.
   317 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788820386498 :  € 29,90.
Soggetti:
   Architettura - Milano - 1945-2017
Altro autore:   
   Biraghi, Marco
   Andreola, Florencia
   Lo_Ricco, Gabriella
720.945211
BNI 2018-14985



720.98 ARCHITETTURA. AMERICA MERIDIONALE

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Architettura del Novecento in Argentina : studi e applicazioni archeometriche per la
conoscenza e la salvaguardia del patrimonio di origine italiana / a cura di Rita Fabbri. Roma :
Nuova cultura, 2017.
   210 p. : ill ; 24 cm.
   Testi e riassunti in italiano o in spagnolo. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7336. 
  ISBN 9788868127336 :  € 37,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [degli] Architetti italiani - Argentina - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fabbri, Rita <1966->
720.982
BNI 2018-14986

Abeti, Maurizio.
La rivoluzione dell'architettura e dell'urbanistica dei governi del dopoguerra (1945-1994) /
Maurizio Abeti, Giuseppe Di Giacomo ; [Elisabetta Barbarisi et al.]. 2. ed. Grottaminarda : Delta
3, 2018.
   181 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864366869 :  € 12,00.
Soggetti:
   Edifici pubblici - Italia - 1945-1994
Altro autore:   
   Di_Giacomo, Giuseppe <1945->
   Barbarisi, Elisabetta
725.0945
BNI 2018-14987
Facchini, Paolo <1962->.
Progettare il retail : un percorso nelle forme dei centri commerciali / Paolo Facchini, Adolfo
Suarez Ferreiro ; a cura di Michele Calzavara. MIlano : Hoepli, 2018.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788820382810 :  € 29,90.
Soggetti:
   Centri commerciali - Progettazione architettonica - Italia
Altro autore:   
   Suarez Ferreiro, Adolfo
   Calzavara, Michele
725.210945
BNI 2018-14988
Ghionzoli, Antonio.
Pionieri del litorale : Marina di Pisa 1869-1907 / Antonio Ghionzoli. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2018.
   124 p. : ill. ; 27 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869954535 :  € 20,00.
Soggetti:
   Strutture turistiche - Sviluppo edilizio - Zone costiere - Marina di Pisa <Pisa> - 1869-1907
725.8094555
BNI 2018-14989
Walls : le mura di Roma : fotografie di Andrea Jemolo. Roma : Treccani, 2018.
   197 p. : ill. ; 25 x 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788812007202 :  € 39,00.
Soggetti:
   Jemolo, Andrea - Fotografie [delle] Mura aureliane <Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jemolo, Andrea
725.960945632
BNI 2018-14990

Ghilardi, Stefano.
Santa Marta a Montopoli : da monastero di clausura a scuola pubblica / Stefano Ghilardi, Rita
Romanelli. Firenze : Edifir, 2018.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   196 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788879709095 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conservatorio di Santa Marta <Montopoli di Val d'Arno> - Storia
Altro autore:   
   Romanelli, Rita
726.70945553
BNI 2018-14991
Progetto Ancyra : il tempio di Augusto e Roma ad Ankara / a cura di Paula Botteri ;
collaborazione editoriale di Vanni Veronesi e Simona Ravalico. Trieste : EUT, 2018.
   VII, 529 p. : ill. ; 28 cm + 25 carte di tav.
   Testo in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788883039713 (digitale). 
  ISBN 9788883039706 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tempio di Augusto e Roma <Ankara>
Altro autore:   
   Ravalico, Simona
   Veronesi, Vanni
   Botteri, Paula
726.1207093932
BNI 2018-14992

La basilica di Bagnolo Mella : storia, opere, restauro / a cura di Andrea Crescini ; contributi di
Cristina Almici ... [et al.]. [Brescia] : Grafo, 2018.
   141 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788873859909 (errato) :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica della Visitazione di Maria Vergine <Bagnolo Mella> - Restauro
Altro autore:   
   Almici, Cristina
   Crescini, Andrea
726.509452664
BNI 2018-14993
Caggiano, Paolo.
Raffaello Franci : architetto francescano / Paolo Caggiano, Fabiola Gorgeri. Firenze : Edifir, 2018.
   238 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788879708227 :  € 26,00.
Soggetti:
   Franci, Raffaello
Altro autore:   
   Gorgeri, Fabiola
726.5092
BNI 2018-14994
Chavarría Arnau, Alexandra.
Archeologia delle chiese : dalle origini all'anno Mille / Alexandra Chavarría Arnau. Nuova ed.
Roma : Carocci, 2018.
   298 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1137).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843093120 :  € 26,00.
Soggetti:
   Chiese - Origini-Sec. 10.
726.50902
BNI 2018-14995
Muro Leccese : Chiesa di Santa Marina : il più antico ciclo nicolaiano del mondo bizantino / a
cura di Marina Falla Castelfranchi e Sergio Ortese. Galatina : Congedo, 2018.
   126 p. : ill. ; 28 cm.  (De là da mar ; 5).
  ISBN 9788867661893 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Marina <Muro Leccese>
Altro autore:   
   Ortese, Sergio
   Falla Castelfranchi, Marina
726.5094575333
BNI 2018-14996



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

Santangelo, Marella.
Architetture di ri-connessione : progetti per il recupero del complesso di S. Efremo Nuovo ex-
OPG di Napoli / Marella Santangelo. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   215 p. : ill. ; 17 x 24 cm.  (Alleli/Research ; 10).
  ISBN 9788862422475 :  € 22,00.
Soggetti:
   Monastero di Sant'Eframo Nuovo <Napoli> - Recupero [e] Riuso - Progetti
726.50945731
BNI 2018-14997

Architettura per la cultura : [3gA, sesta edizione, Tre giornate d'architettura : Palazzo
comunale, Pistoia, 18-21 giugno 2017] / a cura di Paolo Caggiano e Fabiola Gorgeri. Firenze :
Edifir, 2018.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della provincia di
Pistoia. 
  ISBN 9788879708814 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edifici per la cultura - Architettura - Italia
Altro autore:   
   Caggiano, Paolo
   Gorgeri, Fabiola
   Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della provincia di Pistoia
   Tre giornate d'architettura <6. ; 2017 ; Pistoia>
727.0945
BNI 2018-14998
Quintelli, Carlo.
L'abbazia : archivio, museo, laboratorio : un progetto architettonico per lo CSAC = The abbey :
archive, museum, workshop : an architetctural project for the CSAC / Carlo Quintelli. Padova : Il
poligrafo, 2018.
   213 p. : ill. ; 25 cm.  (Il progetto dell'arché ; 1).
  ISBN 9788893870535 :  € 25,00.
Soggetti:
   CSAC <Centro studi e archivio della comunicazione> - Progettazione architettonica
727.8094544
BNI 2018-14999

L'architettura rurale minore del paesaggio agricolo pugliese / a cura di Francesco Bozzo,
Vincenzo Fucilli, Giacomo Scarascia Mugnozza. Bari : Cacucci, 2018.
   237 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione Puglia, Dipartimento economia della cultura e valorizzazione del territorio;
Università degli studi Aldo Moro, Dipartimento di scienze agro-ambinetali e territoriali. 
  ISBN 9788866117575 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura rurale - Puglia
Altro autore:   
   Bozzo, Francesco <1972->
   Fucilli, Vincenzo
   Scarascia Mugnozza, Giacomo
   Puglia <Regione> : Dipartimento turismo, economia della cultura e valorizzazione del territorio
   Università degli studi di Bari Aldo Moro : Dipartimento di scienze agro-ambientali e territoriali
728.6094575
BNI 2018-15000
Costantini, Antonio <1939->.
La casa a corte nel Salento leccese / Antonio Costantini. Galatina : Congedo, 2018.
   106 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Italia nostra, Sezione Sud Salento. 
  ISBN 9788867662159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Case a corte - Lecce <Provincia>
728.310945753
BNI 2018-15001



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Dini, Roberto <1977->.
Rifugi e bivacchi : gli imperdibili delle Alpi : architettura, storia, paesaggio / Roberto Dini, Luca
Gibello, Stefano Girodo. Milano : Hoepli, 2018.
   VII, 343 p. : ill. ; 26 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820384746 :  € 29,90.
Soggetti:
   Rifugi alpini - Architettura
Altro autore:   
   Gibello, Luca
   Girodo, Stefano
728.509451
BNI 2018-15002

Castagnolo, Valentina.
BDA : Bari disegno architetture / Valentina Castagnolo, Anna Christiana Maiorano. Martina
Franca : Aesei, 2018.
   103 p. : ill. ; 28 cm.  (Urban survey ; 3).
  ISBN 9788890957499 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palazzi - Facciate - Disegni [di] Architettura - Bari - Sec. 20.
Altro autore:   
   Maiorano, Anna Christiana
728.8209457511
BNI 2018-15003
Cubellotti, Fabio.
Conca della Campania : dal castrum alla residenza palaziale : le fasi storiche e architettoniche
attraverso le indagini archeologiche e di archivio / Fabio Cubellotti. Padova : Il poligrafo, 2018.
   146 p., [9] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di archeologia ; 4).
  ISBN 9788893870597 :  € 35,00.
Soggetti:
   Castello <Conca della Campania> - Architettura
728.8109457254
BNI 2018-15004
Piva, Sergio <1939->.
Palazzo Michiel-Loredan : memoria di una rinascita comunale / Sergio Piva. Meduna di Livenza :
Alba, 2018.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie nella storia ; 12).
  ISBN 9788899414382 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palazzo Michiel-Loredan <Meduna di Livenza>
728.80945366
BNI 2018-15005

Adolfo Vallazza : una storia scritta nel legno. [S.l. : s.n.], stampa 2018 (Trento : Effe e Erre).
   105 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cles nel 2018. In copertina: Palazzo Assessorile, Cles. 
  ISBN 9788897760696 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vallazza, Adolf - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vallazza, Adolf
   Palazzo Assessorile
730.92
BNI 2018-15006
L'arte novissima : Lucio Fontana per il Duomo di Milano 1936-1956. Milano : Veneranda
fabbrica del Duomo di Milano, 2018.
   60 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788898141043 :  € 5,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio <1899-1968> - Porte bronzee [del] Duomo di Milano - Bozzetti - Cataloghi di esposizioni
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739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

Altro autore:   
   Fontana, Lucio <1899-1968>
730.92
BNI 2018-15007
Francesco Somaini : la stagione americana = the American season / testo di = text by
Francesco Tedeschi. Prato : Galleria Open art ; Poggibonsi : Cambi, 2018.
   121 p. : ill. ; 29 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2018-2019. Sul dorso: 35. Titolo in copertina: Somaini. 
  ISBN 9788864033129 (Cambi) :  € 30,00.
Soggetti:
   Somaini, Francesco <1926-2005> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Somaini, Francesco <1926-2005>
   Tedeschi, Francesco <1962->
Altro titolo:
   Somaini
730.92
BNI 2018-15008
Il restauro del Monumento ai caduti brindisini di Edgardo Simone / a cura di Massimo
Guastella. Galatina : Congedo, 2018.
   119 p. : ill. ; 31 cm.  (TASC ; 6).
  ISBN 9788867662067 :  € 35,00.
Soggetti:
   Simone, Edgardo . Monumenti ai caduti <Brindisi> - Restauro
Altro autore:   
   Guastella, Massimo
730.92
BNI 2018-15009

Origami tra arte e scienza = Origami between art and science / AA.VV. ; prefazione di =
preface by Melina Scalise. Pergine Valsugana : Publistampa, 2018.
   173 p. : ill. ; 20 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788885726123 :  € 18,00.
Soggetti:
   Origami - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Origami between art and science
736.982
BNI 2018-15010

Tempesta, Anna Lucia.
L'evoluzione dell'arte ceramica in Italia in collezione Tondolo secoli 14.-20. / Anna Lucia
Tempesta ; con la collaborazione di Ida Blattmann D'Amelj ; foto di Michele Onorato. Galatina :
Congedo, 2018.
   358 p. : in gran parte ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788867662081 :  € 100,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - Sec. 14.-20. - Collezioni [di] Tondolo, Riccardo - Cataloghi
Altro autore:   
   Blattmann D'Amelj, Ida
738.0945
BNI 2018-15011

The Pisa Griffin and the Mari-Cha Lion : metalwork, art, and technology in the Medieval
Islamicate Mediterranean / edited by Anna Contadini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   543 p. : ill. ; 29 cm.  (Arte).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869953064 :  € 65,00.
Soggetti:
   Bronzi - Sec. 11.-12.



741 DISEGNO E DISEGNI

741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Altro autore:   
   Contadini, Anna
739.512
BNI 2018-15012

Unione italiana disegno.
40 convegni : contributi in occasione del 40. convegno / Unione italiana disegno ; a cura di Piero
Albisinni, Mario Centofanti, Emanuela Chiavoni. Roma : Gangemi, 2018.
   183 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788849236507.
Soggetti:
   Disegno - Insegnamento universitario - Italia
   Unione italiana disegno - Congressi - 1982-2018
Altro autore:   
   Albisinni, Piero
   Centofanti, Mario
   Chiavoni, Emanuela
741.071145
BNI 2018-15013

Pontiggia, Elena.
Aubrey Beardsley / Elena Pontiggia. Milano : Abscondita, 2018.
   99 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 118).
  ISBN 9788884167446 :  € 13,00.
Soggetti:
   Beardsley, Aubrey
741.092
BNI 2018-15014

Cristante, Stefano.
Corto Maltese et la poétique de l'étranger : une enquête sociologique sur l'œuvre de Hugo Pratt
/ Stefano Cristante. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 58).
   Titolo uniforme: Corto Maltese e la poetica dello straniero. Traduzione di Giulia Archer. 
  ISBN 9788869761621 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pratt, Hugo - Opere - Personaggi [:] Corto Maltese
Altro titolo:
   Corto Maltese e la poetica dello straniero
741.5945
BNI 2018-15015

Dall'Accademia per l'Accademia : progetti degli studenti del corso di design : gallerie
dell'Accademia di Venezia, 14 settembre-14 dicembre 2018 / a cura di Roberto Zanon. Padova :
CLEUP, 2018.
   67 p. : ill. ; 17 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia. 
  ISBN 9788867879519 :  € 14,00.
Soggetti:
   Design - 2016-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanon, Roberto <1963->
745.2090512
BNI 2018-15016
Diritti e design : tracce per una qualità civile del progetto : [Premio nazionale delle arti,
edizione 2018, Sezione design]. Roma : Gangemi [etc.], 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm .  (Design).
   Tenuto a Firenze. In testa al frontespizio: PNA, Sezione design. Titolo sul dorso: Premio nazionale delle arti



745.5 ARTIGIANATO

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

2018, Sezione design. 
  ISBN 9788849236620 (Gangemi) :  € 24,00 : $/£ 26.00.
Soggetti:
   Design - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Premio nazionale delle arti <2018 ; Firenze>
Altro titolo:
   Premio nazionale delle arti 2018, Sezione design
745.20945
BNI 2018-15017

Giacardi, Alessandra.
Verba manent / Alessandra Giacardi, Massimo Ferrando ; conversazioni su artigianato e design
con Ugo La Pietra ... [et al.]. Recco : Il geko, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Antidoti ; 2).
  ISBN 9788898004911 :  € 15,00.
Soggetti:
   Artigianato - Impiego [del] Design
Altro autore:   
   Ferrando, Massimo
   La_Pietra, Ugo
745.5
BNI 2018-15018

Fava, Elena <1974->.
Vestire contro : il dressing design di Archizoom / Elena Fava. [Milano] : Bruno Mondadori, 2018.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (Culture, moda e società).   (Ricerca).
  ISBN 9788867742097 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Design
746.92
BNI 2018-15019

De_Marchi, Sergio <1958->.
L'immagine e le immagini : volti di Cristo da Rublëv a Caravaggio / Sergio De Marchi. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   252 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892216471 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Gesù Cristo - Sec. 14.-16.
755.53
BNI 2018-15020

Battaglia Ricci, Lucia.
Dante per immagini : dalle miniature trecentesche ai giorni nostri / Lucia Battaglia Ricci. Torino :
Einaudi, 2018.
   XXII, 302 p. : ill. ; 28 cm.  (Saggi ; 983).
  ISBN 9788806239343 :  € 60,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Alighieri, Dante . Divina Commedia - Storia
758.98511
BNI 2018-15021
Dorsini, Cristina.
I tarocchi Visconti Brambilla : gli Zavattari alla corte viscontea / Cristina Dorsini. Milano : Il
meneghello, 2018.
   85 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894297232 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Carte da gioco - Sec. 15.



759.05 PITTURA, 1800-1899

759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.5 PITTURA. ITALIA

   Zavattari <famiglia>
758.97954
BNI 2018-15022

Gauguin e gli impressionisti : capolavori dalla Collezione Ordrupgaard. Venezia : Marsilio, 2018.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2018-2019. 
  ISBN 9788831743587 :  € 35,00.
Soggetti:
   Impressionismo - Collezioni [delle] Ordrupgaardsamlingen - Cataloghi di esposizioni
759.054
BNI 2018-15023

Iovane, Giovanni.
Gustav Klimt / Giovanni Iovane, Sergio Risaliti. [Milano] : Bompiani, 2018.
   259 p. : ill. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845296710 :  € 16,00.
Soggetti:
   Klimt, Gustav
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
759.36
BNI 2018-15024

Bacco e Arianna di Guido Reni : singolari vicende e nuove proposte / [a cura di] Andrea
Emiliani. Bologna : NFC, 2018.
   103 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788867261840 :  € 45,00.
Soggetti:
   Reni, Guido <1575-1642> . Le nozze di Bacco e Arianna
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
   Reni, Guido <1575-1642>
759.5
BNI 2018-15025
Brogi, Daniela.
Un romanzo per gli occhi : Manzoni, Caravaggio e la fabbrica del realismo / Daniela Brogi. Roma
: Carocci, 2018.
   247 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 256).
  ISBN 9788843092949 :  € 23,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Pittura - Realismo - Confronto [con] Manzoni, A
759.5
BNI 2018-15026
F. Rontini : Ferruccio Rontini / a cura di Vincenzo Farinella. Livorno : Fondazione Livorno ;
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (Livorno arte e cultura ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Livorno nel 2018-2019. Titolo sul dorso: Ferruccio Rontini. 
  ISBN 9788869954931 (Pacini) :  € 10,00.
Soggetti:
   Rontini, Ferruccio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinella, Vincenzo
   Rontini, Ferruccio
Altro titolo:
   Ferruccio Rontini
759.5
BNI 2018-15027
Marraghini, Sandra.
Dalla Madonna del Parto alla Nascita di Venere : prospettiva, eliocentrismo e scoperta del



Nuovo mondo / Sandra Marraghini ; presentazione di Niccolò Rinaldi. Firenze : Edifir, 2018.
   106 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879708951 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piero : della Francesca - Pittura - Riferimenti [:] Astronomia [e] Matematica
759.5
BNI 2018-15028
Paloscia, Tommaso.
Michele e Silvio Loffredo : padre e figlio pittori veri : eredità diretta del gene dell'arte /
[Tommaso Paloscia]. Firenze : Nicomp L.E., 2018.
   49 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788894989052 :  € 10,00.
Soggetti:
   Loffredo, Michele
   Loffredo, Silvio
759.5
BNI 2018-15029
Scanu, Lara.
La storia per le immagini : Caravaggio e la critica europea del Novecento : percorsi per
un'iconografia storica / Lara Scanu. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   151 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590646 :  € 12,90.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2018-15030
Sergio Ceccotti : il romanzo della pittura : 1958-2018 / a cura di Cesare Biasini Selvaggi.
[Poggibonsi] : Cambi, 2018.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788864032962 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ceccotti, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceccotti, Sergio
   Biasini Selvaggi, Cesare
759.5
BNI 2018-15031
Stefania Valentini : arca della memoria / a cura di Nicola Micieli. Firenze : Polistampa, 2018.
   85 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 102).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859619017 :  € 16,00.
Soggetti:
   Valentini, Stefania <1963-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Micieli, Nicola
   Valentini, Stefania <1963->
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2018-15032
Tosi, Massimo <1949->.
Gli antichi spedali toscani nelle città e lungo la via Francigena negli acquerelli di Massimo Tosi.
[Certaldo] : Federighi, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Viaggio in Toscana).
   Titolo sul dorso: Gli antichi spedali toscani. 
  ISBN 9788898897506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tosi, Massimo <1949- > - Acquerelli [di] Ospedali - Via Francigena [e] Toscana - Sec. 13.-16.
759.5
BNI 2018-15033
Valduga, Patrizia.
Per sguardi e per parole / Patrizia Valduga. Bologna : Il mulino, 2018.
   125 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815279545 :  € 12,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Cena in Emmaus - Temi [:] Sguardo [di] Gesù Cristo - Interpretazione



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.81 PITTURA. NORVEGIA

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

769.567 TIMBRI POSTALI, ANNULLI, BOLLI

759.5
BNI 2018-15034

Montanari, Tomaso <1971->.
Velazquez e il ritratto barocco / Tomaso Montanari. Torino : Einaudi, 2018.
   XX, 314 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 979).
  ISBN 9788806236496 :  € 42,00.
Soggetti:
   Velázquez, Diego - Pittura [:] Ritratti
759.6
BNI 2018-15035

Sul sentiero lungo l'abisso : letture di Edvard Munch : storia dell'arte e psicanalisi / a cura di
Luca Trabucco ; scritti di Gianfranco Bruno, Stian Grøgaard, Luca Trabucco. Firenze : Nicomp
L.E., 2018.
   180 p., XVIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894989007 :  € 19,00.
Soggetti:
   Munch, Edvard - Pittura - Psicanalisi
Altro autore:   
   Bruno, Gianfranco
   Trabucco, Luca <1955->
   Grøgaard, Stian
759.81
BNI 2018-15036

Crispino, Enrica.
Van Gogh, 1853-1890 / Enrica Crispino. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   121 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Dossier gold).
   Titolo in copertina: Van Gogh. 
  ISBN 9788809868557 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van
759.9492
BNI 2018-15037

Arnold Böcklin : atti dei convegni commemorativi del 190. anniversario della nascita 16 ottobre
1827 / a cura di Gianfranco Casaglia. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Tenuti a Fiesole e Forte dei Marmi nel 2017. 
  ISBN 9788869954481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Böcklin, Arnold - Atti di congressi
Altro autore:   
   Böcklin, Arnold
   Casaglia, Gianfranco
759.9494
BNI 2018-15038

De_Battisti, Luca.
La Posta di Milano 1849-1859 : catalogo annullamenti e bolli dell'ufficio postale di Milano :
spunti di storia milanese dal 14. al 19. secolo / di Luca De Battisti e Luca Savini ; con la
collaborazione di Gabriele Catafulli ... [et al.]. Vignola : Vaccari, 2018.
   473 p. : ill. ; 31 cm.  (La storia attraverso i documenti ; 39).
  ISBN 9788896381274 :  € 50,00.
Soggetti:
   Annulli postali - Milano - 1849-1859 - Cataloghi
   Timbri postali - Milano - 1849-1859 - Cataloghi



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

778.3 TIPI SPECIALI DI FOTOGRAFIA

Altro autore:   
   Savini, Luca
   Catafulli, Gabriele
769.5670945211
BNI 2018-15039

Ciuffa, Benedetta.
Bernini tradotto : la fortuna attraverso le stampe del tempo (1620-1720) / Benedetta Ciuffa ;
premessa: Tomaso Montanari ; prefazione: Barbara Jatta. Roma : Artemide, 2018.
   718 p. : ill. ; 28 cm.
   In appendice: Le edizioni del 17. e 18. secolo contenenti stampe d'après Bernini, dello stesso autore. 
  ISBN 9788875752675 :  € 140,00.
Soggetti:
   Bernini, Gian Lorenzo - Opere - Incisioni - 1620-1720
769.92
BNI 2018-15040

Bannos, Pamela.
Vivian Maier : vita e fortuna di una fotografa / Pamela Bannos ; traduzione di Maria Baiocchi e
Anna Tagliavini. Roma : Contrasto, 2018.
   335 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Vivian Maier. 
  ISBN 9788869657559 :  € 21,90.
Soggetti:
   Maier, Vivian - Biografie
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Vivian Maier
770.92
BNI 2018-15041
Mangano, Dario.
Che cos'è la semiotica della fotografia / Dario Mangano. Roma : Carocci, 2018.
   141 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 577).
  ISBN 9788843093588 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fotografia - Semiotica
770.1
BNI 2018-15042

Giraldi, Massimo.
Il doppiaggio nel cinema europeo / Massimo Giraldi, Enrico Lancia, Fabio Melelli ; prefazione di
Valerio Caprara ; postfazione di Orio Caldiron. Roma : Bulzoni, 2018.
   483 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Occhio quadrato ; 11).
  ISBN 9788868971311 :  € 38,00.
Soggetti:
   Doppiaggio cinematografico - Italia - Repertori
Altro autore:   
   Melelli, Fabio
   Lancia, Enrico
777.53
BNI 2018-15043

Peterson, B. <1959->.
Decollo : fotografia aeronautica / Moose Peterson. Milano ; Torino : Pearson, 2018.
   XI, 219 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Take off. Traduzione di Luca Cortese. 
  ISBN 9788891905024 :  € 27,00.
Soggetti:



779 FOTOGRAFIE

   Fotografia aerea
Altro titolo:
   Take off
778.35
BNI 2018-15044

Breveglieri, Walter.
Mi ricordo Bologna, 1945-1970 : gente, mestieri e sguardi di una città che cambia / Walter
Breveglieri ; a cura di Marco Poli. Argelato : Minerva.
   volumi ; 35 cm.
   Vol. 2 / Walter Breveglieri. Argelato : Minerva, 2017. 362 p. : in gran parte ill. ; 35 cm. ISBN 9788873819790 :
 € 45,00.
Soggetti :
   Bologna - 1945-1970 - Fotografie
Altro autore:
   Poli, Marco <1946->
779.99145411
BNI 2018-15045
Cei, Enzo.
Infermieri = Nurses / Enzo Cei ; a cura di/edited by Franco Mosca. Ospedaletto, Pisa : Pacini ;
[Firenze] : Regione Toscana, 2018.
   205 p. ; ill. ; 32 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Arpa. 
  ISBN 9788833794754 :  € 45,00.
Soggetti:
   Infermieri - Fotografie
Altro autore:   
   Mosca, Franco <1942->
Altro titolo:
   Nurses
779.961073069
BNI 2018-15046
L'età dell'eleganza : memorie fotografiche dagli archivi di nobili famiglie / a cura di Paolo
Boifava. [Montichiari] : Comune di Montichiari ; [Brescia] : Grafo, 2018.
   79 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Montichiari nel 2018. 
  ISBN 9788873859836 (errato) :  € 15,00.
Soggetti:
   Nobili - Brescia - Sec. 19.-20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boifava, Paolo
779.93055220945261
BNI 2018-15047
Flach, Tim.
Animali da salvare / Tim Flach ; testi: Jonathan Baillie e Sam Wells. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   335 p. : ill. ; 35 cm.
   Titolo uniforme: Endangered. Traduzione di Giulia Bertoldo, Ilaria Katerinov. 
  ISBN 9788891815040 :  € 65,00.
Soggetti:
   Animali - Fotografie
Altro autore:   
   Wells, Sam
   Baillie, Jonathan
Altro titolo:
   Endangered
779.32
BNI 2018-15048
Fumagalli, Roberto <1970->.
29 anni : fotografie di una vita = 29 years : photographs of a lifetime / Roberto Fumagalli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   270 p. : in gran parte ill. ; 22 x 31 cm.
  ISBN 9788857551241 :  € 28,00.
779.092
BNI 2018-15049



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

Magnifiche presenze : D'Annunzio, Puccini, Pascoli : fotografie di Caterina Salvi Westbrooke /
testi critici di Glauco Borella ... [et al.]. [Lucca] : Zonafranca, 2018.
   151 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Lucca nel 2018-2019. 
  ISBN 9788897025207 :  € 28,00.
Soggetti:
   Salvi Westbrooke, Caterina - Fotografie [delle] Case [di] D'Annunzio, Gabriele [e] Pascoli, Giovanni [e] Puccini,
Giacomo <1858-1924> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Salvi Westbrooke, Caterina
   Borella, Glauco
779.97288092
BNI 2018-15050
Marco Introini : Padova e altri paesaggi / a cura di Cinzia Simioni, Alessandro Tognon. Padova :
Il poligrafo, 2018.
   93 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Progetti di architettura ; 8).
   Mostra tenuta a Padova nel 2018. 
  ISBN 9788893870689 :  € 25,00.
Soggetti:
   Introini, Marco - Fotografie [di] Città - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Introini, Marco
   Simioni, Cinzia
   Tognon, Alessandro <1970->
779.4092
BNI 2018-15051
Paul Scheuermeier : Friuli e Istria 1922 : la vita dei contadini e dei pescatori. Trieste : Regione
autonoma Friuli Venezia Giulia, Consiglio regionale, 2018.
   151 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2018. Titolo nell'occhietto: Friuli e Istria 1922. 
Soggetti:
   Scheuermeier, Paul - Fotografie [di] Contadini [e di] Pescatori - Friuli [e] Istria - 1922 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scheuermeier, Paul
Altro titolo:
   Friuli e Istria 1922
779.994539
BNI 2018-15052

Vinci, Viviana.
La musica sperimentata in verticale : un'ipotesi di progettazione curricolare dalla scuola
dell'infanzia ai licei musicali / Viviana Vinci. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   439 p. ; 21 cm.  (Pedagogie e didattiche, ISSN 19712324 ; 4).
  ISBN 9788867605217 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole medie secondarie - Educazione musicale - Bari <Provincia>
780.71245751
BNI 2018-15053

Curletto, Mario Alessandro.
Šostakovič : note sul calcio / Mario Alessandro Curletto, Romano Lupi. Genova : Il melangolo,
2018.
   219 p. : ill. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 261).
  ISBN 9788869830877 :  € 12,00.
Soggetti:
   Šostakovič, Dmitrij Dmitrievič - Rapporti [con il] Gioco del calcio
Altro autore:   
   Lupi, Romano
780.92
BNI 2018-15054
Morricone, Ennio.
Ennio : un maestro / Ennio Morricone, Giuseppe Tornatore. Milano : HarperCollins, 2018.
   334 p. ; 22 cm.



780.945 MUSICA. ITALIA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

  ISBN 9788869053917 :  € 19,50.
Soggetti:
   Morricone, Ennio - Interviste
Altro autore:   
   Tornatore, Giuseppe <1956->
780.92
BNI 2018-15055
Walsh, Stephen <1942->.
Claude Debussy : il pittore dei suoni / Stephen Walsh ; traduzione dall'inglese di Marco Bertoli.
Torino : EDT, 2019.
   XIX, 351 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Titolo uniforme: Debussy. 
  ISBN 9788859256649 :  € 28,00.
Soggetti:
   Debussy, Claude
Altro autore:   
   Bertoli, Marco <1964->
Altro titolo:
   Debussy
780.92
BNI 2018-15056

Lionnet, Jean.
Parve che Sirio... rimembrasse una florida primavera : scritti sulla musica a Roma nel Seicento
con un inedito / Jean Lionnet ; a cura di Galliano Ciliberti. Bari : Florestano, 2018.
   VI, 581 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Siren cœlestis ; 1).
   Scelta di scritti. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788899320607 :  € 50,00.
Soggetti:
   Musica - Roma - Sec. 17.
Altro autore:   
   Ciliberti, Galliano
780.945632
BNI 2018-15057

Chiriacò, Gianpaolo.
Voci nere : storia e antropologia del canto afroamericano / Gianpaolo Chiriacò. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   214 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 461).
  ISBN 9788857548050 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica afroamericana - Antropologia culturale
781.6296073
BNI 2018-15058
Sacchi, Lele.
Club confidential : cultura, dancefloor e rivoluzioni : un dj racconta la notte / Lele Sacchi. Torino
: UTET, 2018.
   286 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851164393 :  € 17,00.
Soggetti:
   Musica pop - 1993-2017 - Memorie
781.63092
BNI 2018-15059

Rossi, Fabio <1967->.
L'opera italiana : lingua e linguaggio / Fabio Rossi. Roma : Carocci, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 570).
  ISBN 9788843092901 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Libretti - Italia - Sec. 17. -20.
782.10268



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2018-15060

Stendhal.
Vita di Rossini / Stendhal. Bagno a Ripoli : Passigli, 2018.
   314 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Vie de Rossini. Traduzione di Bruno Revel. 
  ISBN 9788836816613 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Vie de Rossini
782.1092
BNI 2018-15061
Vallone, Pasquale.
E un bel dì vedremo... : Giacomo Puccini, la vita e le opere / Pasquale Vallone. San Nicolò di
Ricadi : Vallone, 2018.
   231 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831985055 :  € 15,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo <1858-1924>
782.1092
BNI 2018-15062

Castelli, Franco <1942->.
Al rombo del cannon : grande guerra e canto popolare / Franco Castelli, Emilio Jona, Alberto
Lovatto. Vicenza : Pozza, 2018.
   831 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm + 2 CD.  (I colibrì).
  ISBN 9788854512481 :  € 60,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Soldati italiani - Canti militari
Altro autore:   
   Lovatto, Alberto
   Jona, Emilio
782.4215990945
BNI 2018-15063
J-Ax.
Consigli a me stesso : i miei 2 centesimi / J-Ax ; prefazione di Michele Serra. Milano : Mondadori,
2018.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804706052 :  € 16,90.
782.421649092
BNI 2018-15064
Jones, Lesley-Ann.
Freddie Mercury : I will rock you / Lesley-Ann Jones ; traduzione di Dade Fasic. Milano : Sperling
& Kupfer, 2018.
   384 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Freddie Mercury. 
  ISBN 9788820066390 :  € 16,90.
Soggetti:
   Mercury, Freddie
Altro autore:   
   Fasic, Dade
Altro titolo:
   Freddie Mercury
782.42166092
BNI 2018-15065
Mingardi, Andrea.
Professione cantante / Andrea Mingardi. Bologna : Pendragon, 2018.
   331 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989869 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cantanti di musica leggera - Italia - 1960-1990



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

786 STRUMENTI A TASTIERA, MECCANICI, ELETTROFONI, A PERCUSSIONE

786.5 ORGANI

782.421640922
BNI 2018-15066
Tornatore, Pasquale.
Cande pupulare ra Basilicata = Canti popolari della Basilicata / Pasquale Tornatore.
Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   143 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788864365794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Canti popolari - Testi - Basilicata - Antologie
Altro titolo:
   Canti popolari della Basilicata
782.421620094577
BNI 2018-15067
Turner, Tina.
My love story : l'autobiografia / Tina Turner ; traduzione di Isabella Polli. Milano : HarperCollins,
2018.
   268 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: My love story. 
  ISBN 9788869054273 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Polli, Isabella
Altro titolo:
   My love story
782.42166092
BNI 2018-15068

Satragno, Danila.
Tu sei la tua voce / Danila Satragno con Roberto Re ; prefazione di Manuel Agnelli. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2018.
   XIV, 233 p. : ill. ; 21 cm.  (I grilli).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820064143 :  € 16,90.
Soggetti:
   Canto - Tecnica
Altro autore:   
   Re, Roberto
783.043
BNI 2018-15069

Convegno internazionale di organologia in ricordo di Luigi Ferdinando Tagliavini
<2017 ; Bologna>.
Il cembalo a martelli da Bartolomeo Cristofori a Giovanni Ferrini : atti del Convegno
internazionale di organologia in ricordo di Luigi Ferdinando Tagliavini, Bologna 21-22 ottobre
2017 = The cembalo a martelli from Bartolomeo Cristofori to Giovanni Ferrini : the proceedings
of the international Conference held in honour of the memory of Luigi Fedinando Tagliavini,
Bologna, 21-22 October 2017 / edited by = a cura di Michael Latcham and Giovanni Paolo Di
Stefano. Bologna : Pendragon, 2019.
   196 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833640860 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cristofori Bartolomeo - Atti di congressi
   Pianoforti - Organologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tagliavini, Luigi Ferdinando
   Di_Stefano, Giovanni Paolo
   Latcham, Michael
786.092
BNI 2018-15070

Tarrini, Maurizio.



786.50945 ORGANI. ITALIA

787 STRUMENTI A CORDA (CORDOFONI) STRUMENTI AD ARCO

791 SPETTACOLI PUBBLICI

791.43 CINEMA

Organi a Genova : personalità e strumenti dell'arte organaria ligure / Maurizio Tarrini. Genova :
De Ferrari, 2017.
   104 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD.  (Sestante).
  ISBN 9788864059013 :  € 17,90.
Soggetti:
   Organi <Strumenti musicali> - Liguria - Sec. 14.-20.
786.5194518
BNI 2018-15071

Ruffatti, Francesco.
L'organo di S. Maria della Salute : il restauro / di Francesco Ruffatti. Venezia : Marcianum Press,
2018.
   84 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Studium generale Marcianum Venetiis. 
  ISBN 9788865126233 :  € 16,00.
Soggetti:
   Basilica di Santa Maria della Salute <Venezia> - Organi <strumenti musicali> - Restauro
786.50945311
BNI 2018-15072

Fare strumento : composizione, invenzione del suono e nuova liuteria / a cura di Gabriele
Manca e Luigi Manfrin. Pisa : ETS, 2018.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 1/2017).
  ISBN 9788846754035 :  € 16,00.
Soggetti:
   Liuteria - Innovazione tecnologica - Ruolo [dei] Compositori - Sec. 20.
Altro autore:   
   Manca, Gabriele <1957->
   Manfrin, Luigi
787.1923
BNI 2018-15073

Tessari, Roberto <1943->.
Allettamenti meravigliosi : immaginario e spettacoli dei ciarlatani / Roberto Tessari. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 35).
  ISBN 9788857548654 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spettacoli viaggianti - Rapporti [con la] Medicina popolare - Europa - Sec. 13.-18. - Fonti letterarie
791.1094
BNI 2018-15074

Bruno, Edoardo <1928->.
Critica del gusto : l'immaginazione al potere / Edoardo Bruno ; a cura di Michele Moccia. Roma :
Bulzoni, 2018.
   85 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788868971205 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Moccia, Michele
791.4375
BNI 2018-15075
Carmagnola, Fulvio.
Pulp times : immagini del tempo nel cinema d'oggi / Fulvio Carmagnola, Telmo Pievani ; con una
filmografia a cura di Dario D'Incerti. Nuova ed. Milano : Meltemi, 2018.
   302 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 11).
  ISBN 9788883538711 :  € 20,00.
Soggetti:



   Cinema - Temi [:] Tempo
Altro autore:   
   Pievani, Telmo
   D'Incerti, Dario
791.4363
BNI 2018-15076
Cirio Zanetti, Ottavio.
Tre passi nel genio : Fellini tra fumetto, circo e varietà / Ottavio Cirio Zanetti ; prefazione di
Nicola Piovani. Venezia : Marsilio, 2018.
   135 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831729789 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fellini, Federico
791.430233092
BNI 2018-15077
Debenedetti, Giacomo.
Cinema : il destino di raccontare / Giacomo Debenedetti ; a cura di Orio Caldiron. Milano : La
nave di Teseo ; [Roma] : Centro sperimentale di cinematografia, 2018.
   381 p. : ill. ; 21 cm.  (Le isole ; 1).
  ISBN 9788893445740 (La nave di Teseo) :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Caldiron, Orio
791.4301
BNI 2018-15078
Io sono il fotografo : Blow-up e la fotografia / [testi di] Michelangelo Antonioni, Julio Cortazàr ;
con testi di Goffredo Fofi ... [et al.]. Roma : Contrasto, 2018.
   199 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869657597 :  € 24,90.
Soggetti:
   Immagini cinematografiche - Ruolo [della] Fotografia - Influssi [di] Blow-up <film>
Altro autore:   
   Cortázar, Julio
   Antonioni, Michelangelo
   Fofi, Goffredo
791.43014
BNI 2018-15079
Jung & film <in italiano>.
Jung e il cinema : il pensiero post-junghiano incontra l’immagine filmica / a cura di Christopher
Hauke e Ian Alister. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   299 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 69).
   Traduzione di Micaela Latini, Teodosio Orlando. 
  ISBN 9788857545707 :  € 26,00.
Soggetti:
   Film - Interpretazione [da parte della] Psicologia analitica
Altro autore:   
   Alister, Ian
   Hauke, Christopher
791.4301
BNI 2018-15080
Leone, Sergio <1929-1989>.
C'era una volta il cinema: i miei film, la mia vita / Sergio Leone ; a cura di Noël Simsolo ;
traduzione di Massimiliano Matteri. Milano : Il saggiatore, 2018.
   225 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1204).
   Titolo uniforme: Conversations avec Sergio Leone. 
  ISBN 9788842825289 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leone, Sergio <1929-1989> - Interviste
Altro autore:   
   Matteri, Massimiliano M.
   Simsolo, Noël
Altro titolo:
   Conversations avec Sergio Leone
791.430233092
BNI 2018-15081



Lotti, Denis.
I topi grigi (Emilio Ghione 1918) : il romanzo cinematografico di Za la Mort / Denis Lotti. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   96 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Cinema/Origini ; 7).
  ISBN 9788857552149 :  € 9,00.
Soggetti:
   I topi grigi <film>
791.4372
BNI 2018-15082
Magnisi, Davide.
Sam Mendes : da Shakespeare a Bond / Davide Magnisi. Piombino : Il foglio, 2018.
   599 p. ; 24 cm.  (Cinema).
  ISBN 9788876067709 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mendes, Sam
791.430233092
BNI 2018-15083
Marmo, Lorenzo.
Roma e il cinema del dopoguerra : neorealismo, melodramma, noir / Lorenzo Marmo. Roma :
Bulzoni, 2018.
   224 p. : ill. ; 23 cm.  (Impronte ; 19).
  ISBN 9788868971120 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo - Temi [:] Roma
791.430945
BNI 2018-15084
Milano e il cinema : Palazzo Morando, 8 novembre 2018-10 febbraio 2019 / a cura di Stefano
Galli. [Milano] : Milano in mostra, 2018.
   349 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano. € 44,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Milano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1970->
791.430945
BNI 2018-15085
Piscicelli, Salvatore.
L'imitazione della vita : scritti di cinema, 1970-2016 / Salvatore Piscicelli ; a cura e con una
postfazione di Gino Frezza ; prefazione di Alberto Castellano. Milano : Meltemi, 2018.
   310 p. ; 21 cm.  (I Pescatori di perle ; 4).
  ISBN 9788883539237 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Frezza, Gino
791.43
BNI 2018-15086
Rebecchi, Marie.
Paris 1929 : Eisenstein, Bataille, Buñuel / Marie Rebecchi. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Images, médiums ; 11).
  ISBN 9788869761089 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ėjzenštejn, Sergej Mihajlovič - Opere - Influssi [di] Bataille, Georges [e] Buñuel, Luis
791.430233092
BNI 2018-15087
Ugenti, Elio.
Abbas Kiarostami : le forme dell'immagine / Elio Ugenti. Roma : Bulzoni, 2018.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Zootropio ; 3).
  ISBN 9788868971069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kiarostami, Abbas
791.430233092
BNI 2018-15088
Vanoli, Giancarla.
Nella terra di mezzo : cinema e immigrazione in Italia 1990-2010 / Giancarla Vanoli. Milano :



791.44 RADIO

791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Meltemi, 2018.
   326 p. ; 21 cm.  (Linee ; 40).
  ISBN 9788883538582 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Immigrazione - 1990-2010
791.4365269120945
BNI 2018-15089

Gadda, Carlo Emilio.
Norme per la redazione di un testo radiofonico / Carlo Emilio Gadda ; a cura di Mariarosa
Bricchi. Milano : Adelphi, 2018.
   56 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 76).
  ISBN 9788845933004 :  € 6,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Redazione di testi
Altro autore:   
   Bricchi, Mariarosa
791.44
BNI 2018-15090

Bianchetti, Lorena.
Una guerriera disarmata : la battaglia quotidiana delle donne normali / Lorena Bianchetti.
[Milano] : Piemme, 2018.
   175 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856666250 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bianchetti, Lorena - Autobiografie
791.45092
BNI 2018-15091
Universo Gomorra : da libro a film, da film a serie / a cura di Michele Guerra, Sara Martin,
Stefania Rimini. Milano : Mimesis, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrazioni seriali ; 7).
  ISBN 9788857550435 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gomorra <serial>
Altro autore:   
   Rimini, Stefania <1973->
   Guerra, Michele <1982->
   Martin, Sara <1980->
791.4572
BNI 2018-15092

De_Marinis, Marco.
Ripensare il Novecento teatrale : paesaggi e spaesamenti / Marco De Marinis. Roma : Bulzoni,
2018.
   356 p. ; 21 cm.  (Culture teatrali ; 15).
  ISBN 9788868971281 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro - Sec. 20.
792.0904
BNI 2018-15093
Giordano, Daniela <1948->.
Io, Daniela / Daniela Giordano ; con la collaborazione di Gordiano Lupi ; filmografia e
presentazione di Roberto Poppi. Piombino : Il foglio, 2018.
   360 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876067419 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lupi, Gordiano
792.028092
BNI 2018-15094



792.1 TRAGEDIA E DRAMMA

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

Giuriati, Alessandro.
Cornelia Mora Taboga : arte e teatro a Padova / Alessandro Giuriati. Padova : CLEUP, 2018.
   151 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879762.
Soggetti:
   Mora Taboga, Cornelia - Regia teatrale - Padova
792.0233092
BNI 2018-15095
Perrelli, Franco.
Poetiche e teorie del teatro / Franco Perrelli. Roma : Carocci, 2018.
   191 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 55).
  ISBN 9788843093724 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie - Storia
792.01
BNI 2018-15096
Petruzziello, Mauro.
Perché di te farò un canto : pratiche ed estetiche della vocalità nel teatro di Jerzy Grotowski,
Living Theatre e Peter Brook / Mauro Petruzziello. Roma : Bulzoni, 2018.
   264 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 15).
  ISBN 9788868971106 :  € 25,00.
Soggetti:
   Recitazione teatrale - Impiego [della] Voce - Confronto [di] Brook, Peter [con] Grotowski, Jerzy [e con] Living
theatre
792.028
BNI 2018-15097

Lipani, Domenico Giuseppe.
Devota magnificenza : lo spettacolo sacro a Ferrara nel 15. secolo (1428-1505) / Domenico
Giuseppe Lipani. Roma : Bulzoni, 2017.
   382 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 189).
  ISBN 9788868970918 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sacre rappresentazioni - Ferrara - 1428-1505
792.160945451
BNI 2018-15098

Petrocelli, Paolo.
I teatri d'opera in Medio Oriente e Nord Africa : genesi, evoluzione e politiche culturali / Paolo
Petrocelli. Roma : Carocci, 2019.
   155 p. ; 22 cm .  (Biblioteca di testi e studi ; 1272).
  ISBN 9788843098569 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatri lirici - Africa settentrionale [e] Medio Oriente
792.50961
BNI 2018-15099

Smorlesi, Alessandro.
In flagrante : il teatro di Fabrizio Crisafulli incontra Yasunari Kawabata, 1995-2013 / Alessandro
Smorlesi ; prefazione di Renzo Guardenti. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   90 p. : ill. ; 21 cm.  (Períactoi. Quaderni ; 1).
   Con una intervista a F. Crisafulli. 
  ISBN 9788862423373 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisafulli, Fabrizio <1948-> . Die Schlafenden - Rappresentazioni - Tonhof <Maria Saal>
Altro autore:   
   Crisafulli, Fabrizio <1948->
792.92
BNI 2018-15100



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

Maccheroni, Fabio <1955->.
Controstoria della Roma / Fabio Maccheroni. [Cesena] : Historica, 2017.
   202 p. ; 19 cm.  (Sport).
  ISBN 9788894870633 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma <squadra di calcio>
796.334630945632
BNI 2018-15101
McEnroe, John.
100% / John McEnroe ; traduzione di Giovanni Francesio. [Milano] : Piemme, 2018.
   304 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: But seriously. 
  ISBN 9788856666571 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Francesio, Giovanni
Altro titolo:
   But seriously
796.342092
BNI 2018-15102
Pecci, Eraldo.
Ci piaceva giocare a pallone : racconti di un calcio che non c'è più / Eraldo Pecci. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   253 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104319 :  € 17,00.
796.334092
BNI 2018-15103
Vialli, Gianluca.
Goals : 98 storie + 1 per affrontare le sfide più difficili / Gianluca Vialli ; a cura di Pierdomenico
Baccalario. Milano : Mondadori, 2018.
   358 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804707288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Memorie
Altro autore:   
   Baccalario, Pierdomenico
796.334092
BNI 2018-15104

Christanell, Reinhard.
L'alfabeto di Bolzano : tra pungitopo e stelle alpine / Reinhard Christanell. Merano : AB, 2018.
   156 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788872233054 :  € 12,00.
Soggetti:
   Escursioni - Bolzano <territorio> - Memorie
796.522092
BNI 2018-15105
Confortola, Marco.
Il cacciatore di ottomila : la mia sfida alle montagne più alte del mondo / Marco Confortola.
Milano : Hoepli, 2018.
   178 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo in copertina: Il cacciatore di 8000. 
  ISBN 9788820382728 :  € 19,90.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
796.5223092
BNI 2018-15106
Di_Beaco, Bianca.
Non sono un'alpinista / Bianca Di Beaco ; a cura di Gianbattista Magistris e Luciano Riva. Milano
: Club alpino italiano, 2018.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Personaggi ; 1).
  ISBN 9788879820745 :  € 20,00.
Altro autore:   



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

   Riva, Luciano
   Magistris, Gianni
796.522092
BNI 2018-15107
Mallory, George.
Everest, la montagna di una vita : memorie dell'uomo riemerso dai ghiacci / George Mallory ;
traduzione di Massimiliano Borelli. Milano : Hoepli, 2018.
   XXIV, 190 p. : ill. ; 23 cm.  (Stelle alpine ; 4).
   Scelta di scritti. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820386283 :  € 22,90.
Soggetti:
   Alpinismo - 1921-1924 - Memorie
Altro autore:   
   Borelli, Massimiliano
796.522092
BNI 2018-15108

Bartoli, Luca <1963->.
La biomeccanica applicata al ciclismo : dall'esame posturale all'analisi del movimento / Luca
Bartoli. Milano : Hoepli, 2018.
   XI, 145 p. ; 21 cm.  (Outdoor).
   In quarta di copertina: Ebook disponibile. 
  ISBN 9788820375188 :  € 24,90.
Soggetti:
   Ciclismo - Impiego [della] Biomeccanica
796.6
BNI 2018-15109
Bulbarelli, Auro.
Coppi per sempre / Auro Bulbarelli, Giampiero Petrucci ; [prefazione di Eddy Merckx]. [Milano] :
Gribaudo, 2018.
   528 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788858022504 :  € 35,00.
Soggetti:
   Coppi, Fausto
Altro autore:   
   Petrucci, Giampiero
796.62092
BNI 2018-15110
Cossins, Peter.
Europa in bici : sulle strade dei grandi campioni / Peter Cossins. Milano : Rizzoli : Mondadori
Electa, 2017.
   222 p. : ill. ; 30 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
   Titolo uniforme: Ultimate étapes. Traduzione di Giorgio Cerini. 
  ISBN 9788891813145 (Mondadori Electa) :  € 30,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Itinerari - Europa
Altro titolo:
   Ultimate étapes
796.6094
BNI 2018-15111
De_Zan, Davide.
In fuga : il mio romanzo con gli eroi della bici / Davide De Zan. Milano : Piemme, 2018.
   212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788856667578 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ciclismo - Memorie
796.6092
BNI 2018-15112

Fisichella, Giancarlo.
Il profumo dell'asfalto / Giancarlo Fisichella ; con Carlo Baffi ; prefazione di Alessandro Florenzi.
[Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.



797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

   XII, 272 p. ; 24 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820066178 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Baffi, Carlo <1963->
796.72092
BNI 2018-15113
Tusini Cottafavi, Vittorio.
Ignazio Giunti : un pilota, un'epoca / Vittorio Tusini Cottafavi ; prefazione di Cristiano Rattazzi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   206 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788849856385 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giunti, Ignazio - Biografie
796.72092
BNI 2018-15114

Paltrinieri, Gregorio.
Il peso dell' acqua / Gregorio Paltrinieri. Milano : Mondadori, 2017.
   193 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804663577 :  € 17,50.
797.21092
BNI 2018-15115

Fera, Chiara.
Il libro invisibile di Pietro Citati : racconto di un'analisi / Chiara Fera. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   102 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849855982 :  € 14,00.
Soggetti:
   Citati, Pietro <1930- > - Critica letteraria
801.95092
BNI 2018-15116

Carrada, Luisa.
Paroline & paroloni : attingere a piene mani al tesoro del vocabolario / Luisa Carrada. Bologna :
Zanichelli, 2018.
   117 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 4).
  ISBN 9788808920522 :  € 11,70.
Soggetti:
   Redazione di testi
808.02
BNI 2018-15117
Carrada, Luisa.
Scrivere, che bello! : tappa per tappa, il viaggio dall'idea al testo / Luisa Carrada. Bologna :
Zanichelli, 2018.
   105 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 5).
  ISBN 9788808820525 :  € 11,70.
Soggetti:
   Redazione di testi
808.02
BNI 2018-15118

Teoria & poesia / a cura di Paolo Giovannetti e Andrea Inglese. Milano : Biblion, 2018.
   161 p. ; 19 cm.  (Saggi).
   Titolo in copertina: Teoria&poesia. 
  ISBN 9788898490943 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia - Teorie



808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Altro autore:   
   Giovannetti, Paolo <1958->
   Inglese, Andrea
Altro titolo:
   Teoria&poesia
808.1
BNI 2018-15119

Marchetti, Laura <1957->.
Samar : la luce azzurra a Itaca, Roma, Baghdad / Laura Marchetti. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 501).
  ISBN 9788857540986 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Fonti letterarie
808.543
BNI 2018-15120

C'era una volta il Natale / a cura di Christian Delorenzo. Torino : Einaudi, 2018.
   XI, 346 p. ; 20 cm.  (ET. Biblioteca).
  ISBN 9788806236427 :  € 16,00.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Natale - Antologie
Altro autore:   
   Delorenzo, Christian
808.80334
BNI 2018-15121
Mamma Natale : racconti di scrittrici tra Otto e Novecento / introduzione e cura di Laura Chiara
Spinelli : traduzioni di Barbara Dotti, Elisa Tramontin. Roma : Croce, 2018.
   XXXII, 139 p. ; 20 cm.  (Ozio sapiente).
  ISBN 9788864023434 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittrici - Racconti - Temi [:] Natale - Antologie
Altro autore:   
   Dotti, Barbara
   Spinelli, Laura Chiara
   Tramontin, Elisa
808.80334
BNI 2018-15122

Racconti parigini / a cura di Corrado Augias. Torino : Einaudi, 2018.
   XVI, 274 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806239695 :  € 19,50.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Parigi - Antologie
Altro autore:   
   Augias, Corrado
808.8393244361
BNI 2018-15123

White, Hayden V.
Forme di storia : dalla realtà alla narrazione / Hayden White ; a cura di Edoardo Tortarolo. Roma
: Carocci, 2018.
   217 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 57).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788843093748 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Storiografia - Teorie
Altro autore:   
   Tortarolo, Edoardo



809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

809
BNI 2018-15124

Alfonzetti, Beatrice.
Drammaturgia della fine : da Eschilo a Pasolini / Beatrice Alfonzetti. Nuova ed. rivista e
ampliata. Roma : Bulzoni, 2018.
   287 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 21).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788868971328 :  € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Epiloghi
809.2
BNI 2018-15125

Fisher, Mark <1968-2017>.
The weird and the eerie : lo strano e l'inquietante nel mondo contemporaneo / Mark Fisher ;
traduzione di Vincenzo Perna ; postfazione di Gianluca Didino. Roma : Minimum fax, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Indi ; 51).
   Titolo uniforme: The weird and the eerie. 
  ISBN 9788875219345 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore
Altro autore:   
   Perna, Vincenzo <1957->
Altro titolo:
   The weird and the eerie
809.38738
BNI 2018-15126

Curti, Lidia.
La voce dell'altra : scritture ibride tra femminismo e postcoloniale / Lidia Curti. Milano : Meltemi,
2018.
   264 p. ; 21 cm.  (Linee ; 45).
  ISBN 9788883538964 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittrici - Opere - Effetti [dell'] Identità collettiva
809.89287
BNI 2018-15127

De_Chiara, Marina.
Oltre la gabbia : ordine coloniale e arte di confine / Marina De Chiara. Milano : Meltemi, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Linee ; 42).
  ISBN 9788883539312 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità [e] Colonizzazione [e] Conquista
809.9335
BNI 2018-15128
Gervais, André <1942->.
Scrivere di sé per cambiarsi la vita : guida pratica, passo dopo passo, al racconto autobiografico
/ André Gervais. Casale Monferrato : Sonda, 2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Guide ; 30).
   Titolo uniforme: On ne sait pas ce que le passé nous réserve. Traduzione di Fabrizio Florian. 
  ISBN 9788871068725 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autobiografie - Scrittura
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813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

Altro titolo:
   On ne sait pas ce que le passé nous réserve
809.93592
BNI 2018-15129
Paduano, Guido.
Follia e letteratura, storia di un'affinità elettiva : dal teatro di Dioniso al Novecento / Guido
Paduano. Roma : Carocci, 2018.
   269 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 274).
   Titolo del dorso: Follia e letteratura. 
  ISBN 9788843093526 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Pazzia
809.93353
BNI 2018-15130

Cohen, Leonard.
Poesie / Leonard Cohen ; traduzione di Giancarlo De Cataldo e Damiano Abeni ; prefazioni di
Giancarlo De Cataldo e Moni Ovadia. Roma : Minimum fax.
   volumi ; 19 cm.
   Testo originale a fronte. 
   1: Confrontiamo allora i nostri miti ; Le spezie della terra / Leonard Cohen. Roma : Minimum fax, 2018. 383 p. ;
19 cm.  (Minimum classics ; 72).  ISBN 9788875219703 :  € 17,00.
Altro autore:
   Abeni, Damiano
   De_Cataldo, Giancarlo
Altro titolo:
   Let us compare mythologies
   The spice-box of earth
811.54
BNI 2018-15131
Ferlinghetti, Lawrence.
Greatest poems / Lawrence Ferlinghetti ; a cura di Nancy J. Peters ; traduzione di Leopoldo
Carra. Milano : Mondadori, 2018.
   314 p. ; 20 cm.  (Lo specchio).
   Traduzione italiana a fronte di: Ferlinghetti's greatest poems. 
  ISBN 9788804687504 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Peters, Nancy J.
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   Ferlinghetti's greatest poems
811.54
BNI 2018-15132

Nathan, Robert <1894-1985>.
Nina / Robert Nathan ; traduzione di Gaja Cianciarelli. Roma : Atlantide, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (I libri di Atlantide ; 27).
   Titolo uniforme: Stonecliff. Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899591267 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cenciarelli, Gaja
Altro titolo:
   Stonecliff
813.52
BNI 2018-15133
Welty, Eudora.
La figlia dell'ottimista / Eudora Welty ; traduzione di Simona Fefè. Roma : Minimum fax, 2018.
   172 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 73).
   Titolo uniforme: The optimist's daughter. 
  ISBN 9788875219710 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
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   The optimist's daughter
813.52
BNI 2018-15134

Atwood, Margaret.
Il canto di Penelope : il mito del ritorno di Odisseo / Margaret Atwood ; traduzione di Margherita
Crepax. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 78).
   Titolo uniforme: The Penelopiad. 
  ISBN 9788833311326 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Crepax, Margherita
Altro titolo:
   The Penelopiad
813.54
BNI 2018-15135
Burroughs, William S.
Interviste / William Burroughs ; a cura di Sylvère Lotringer ; traduzione di Silvia Albesano e B.
Alessandro D'Onofrio. Milano : Il saggiatore, 2018.
   1239 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1207).
   Titolo uniforme: Burroughs live. 
  ISBN 9788842825210 :  € 65,00.
Soggetti:
   Scrittori americani - Interviste
   Artisti - Interviste
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
   D'Onofrio, B. Alessandro
   Lotringer, Sylvère
Altro titolo:
   Burroughs live
813.54
BNI 2018-15136
Grisham, John.
La resa dei conti / John Grisham ; traduzione di Luca Fusari e Sara Prencipe. Milano : Mondadori,
2018.
   418 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The reckoning. 
  ISBN 9788804705970 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The reckoning
813.54
BNI 2018-15137
Jackson, Shirley.
Lizzie / Shirley Jackson ; traduzione di Laura Noulian. Milano : Adelphi, 2018.
   316 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 553).
   Titolo uniforme: The birdʼs nest. 
  ISBN 9788845933189 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   The birdʼs nest
813.54
BNI 2018-15138
Jackson, Shirley.
Paranoia / Shirley Jackson ; a cura di Laurence Jackson Hyman e Sarah Hyman DeWitt ;
traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Fabula ; 337).
   Traduzione parziale di: Let me tell you. 
  ISBN 9788845933110.
Altro autore:   



   Pareschi, Silvia
   Hyman, Laurence Jackson
   Hyman DeWitt, Sara
Altro titolo:
   Let me tell you
813.54
BNI 2018-15139
Lieberman, Herbert H.
Città di morti : [romanzo] / Herbert Lieberman ; traduzione di Raffaella Vitangeli. Roma :
Minimum fax, 2018.
   505 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 212).
   Titolo uniforme: City of the dead. 
  ISBN 9788875219673 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vitangeli, Raffaella
Altro titolo:
   City of the dead
813.54
BNI 2018-15140
Mamet, David.
Chicago : [romanzo] / David Mamet ; traduzione di Andrea Branchi. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2018.
   310 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 79).
   Titolo uniforme: Chicago. 
  ISBN 9788833310633 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Branchi, Andrea <1965->
Altro titolo:
   Chicago
813.54
BNI 2018-15141
McMurtry, Larry.
Le strade di Laredo / Larry McMurtry ; traduzione di Margherita Emo e Cristiana Mennella. Torino
: Einaudi, 2018.
   496 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Streets of Laredo. 
  ISBN 9788806239398 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
   Emo, Margherita
Altro titolo:
   Streets of Laredo
813.54
BNI 2018-15142
Meltzer, Brad.
L'artista della fuga / Brad Meltzer ; traduzione di Giuseppe Marano. Roma : Fazi, 2018.
   474 p. ; 22 cm.  (Darkside ; 28).
   Titolo uniforme: The escape artist. In quarta di copertina: Ebook disponibile. 
  ISBN 9788893254427 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Marano, Giuseppe <1975->
Altro titolo:
   The escape artist
813.54
BNI 2018-15143
Segato, Giulio.
Una commedia americana : temi, innovazioni e religione nell'opera di Elmore Leonard / Giulio
Segato. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   182 p. ; 21 cm.  (Mimesis. DeGenere ; 13).
  ISBN 9788857550985 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leonard, Elmore
813.54
BNI 2018-15144
Vidal, Gore.
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La statua di sale : [romanzo] / Gore Vidal ; traduzione di Alessandra Osti. Roma : Fazi, 2018.
   227 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 357).
   Titolo uniforme: The city and the pillar. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253949 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Osti, Alessandra <1963->
Altro titolo:
   The city and the pillar.
813.54
BNI 2018-15145
Wallace, David Foster.
Un antidoto contro la solitudine : interviste e conversazioni / David Foster Wallace ; a cura di
Stephen J. Burn ; traduzioni di Sara Antonelli, Francesco Pacifico e Martina Testa. 2. ed. Roma :
Minimum fax, 2018.
   295 p. ; 19 cm.  (Sotterranei ; 171).
   Titolo uniforme: Conversations with David Foster Wallace. 
  ISBN 9788875219635 :  € 16,00.
Soggetti:
   Wallace, David Foster - Interviste
Altro autore:   
   Antonelli, Sara
   Testa, Martina
   Pacifico, Francesco <1977->
   Burn, Stephen
Altro titolo:
   Conversations with David Foster Wallace
813.54
BNI 2018-15146

Acevedo, Chantel.
Fratelli di latte / Chantel Acevedo ; traduzione dall'inglese di Claudia Lionetti. Roma : E/O, 2018.
   345 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The living infinite. 
  ISBN 9788833570303 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lionetti, Claudia
Altro titolo:
   The living infinite
813.6
BNI 2018-15147
Block, Stefan Merrill.
Oliver Loving / Stefan Merrill Block ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Oliver Loving. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516991 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Oliver Loving
813.6
BNI 2018-15148
Brody, Jessica.
Odio i lunedì / Jessica Brody ; traduzione di Paolo Maria Bonora. Milano : Rizzoli, 2018.
   549 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A week of mondays. 
  ISBN 9788817103299 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bonora, Paolo Maria
Altro titolo:
   A week of mondays
813.6
BNI 2018-15149
Carlan, Audrey.
International guy. Londra, Berlino, Washington, DC / Audrey Carlan ; traduzione di Eloisa Banfi e



Stefano Mogni. Milano : Mondadori, 2018.
   462 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: International guy. Vol. 3. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687641 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Mogni, Stefano <1962->
   Banfi, Eloisa
Altro titolo:
   International guy. Vol. 3
813.6
BNI 2018-15150
Cline, Ernest.
Armada / Ernest Cline ; traduzione di Ilaria Katerinov. Milano : DeA Planeta, 2018.
   428 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Armada. 
  ISBN 9788851165635 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Katerinov, Ilaria
Altro titolo:
   Armada
813.6
BNI 2018-15151
Green, Hank.
Un evento assolutamente straordinario / Hank Green ; traduzione di Beatrice Masini. Milano :
HarperCollins, 2018.
   375 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: An absolutely remarkable thing. 
  ISBN 9788869053689 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   An absolutely remarkable thing
813.6
BNI 2018-15152
Haigh, Jennifer.
L'America sottosopra : romanzo / Jennifer Haigh ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   506 p. : ill. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Heat and light. 
  ISBN 9788833929873 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   Heat and light
813.6
BNI 2018-15153
Jones, Tayari.
Un matrimonio americano : [romanzo] / Tayari Jones ; traduzione dall'inglese di Ada Arduini.
Vicenza : Pozza, 2018.
   364 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 146).
   Titolo uniforme: An American marriage. 
  ISBN 9788854518025 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   An American marriage
813.6
BNI 2018-15154
Krivak, Andrew.
Questa terra / Andrew Krivák ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi, 2018.
   256 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The signal flame. 
  ISBN 9788806236199 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:



   The signal flame
813.6
BNI 2018-15155
Ligotti, Thomas.
La straziante resurrezione di Victor Frankenstein / Thomas Ligotti ; traduzione di Luca Fusari.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   93 p. : ill. ; 16 cm.  (La cultura ; 1203).
   Titolo uniforme: The agonizing resurrection of Victor Frankenstein & other gothic tales. 
  ISBN 9788842825227 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The agonizing resurrection of Victor Frankenstein & other gothic tales
813.6
BNI 2018-15156
Massey, Sujata.
Le vedove di Malabar Hill : [le inchieste di Perveen Mistry] / Sujata Massey ; traduzione
dall'inglese di Laura Prandino. Vicenza : Pozza, 2018.
   446 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The widows of Malabar Hill. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517523 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   The widows of Malabar Hill
813.6
BNI 2018-15157
McDaniel, Tiffany.
Il caos da cui veniamo / Tiffany McDaniel ; traduzione di Lucia Olivieri. Roma : Atlantide, 2018.
   427 p. ; 21 cm.  (I libri di Atlantide ; 16).
   Titolo uniforme: The chaos we've come from. Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899591250 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Olivieri, Lucia
Altro titolo:
   The chaos we've come from
813.6
BNI 2018-15158
McLain, Paula.
Amore e rovina / Paula McLain ; traduzione dall'inglese di Francesca Cosi e Alessandra Repossi.
Vicenza : Pozza, 2018.
   414 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Love and ruin. 
  ISBN 9788854516878 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   Love and ruin
813.6
BNI 2018-15159
Navin, Rhiannon.
Il mio nome e il suo : romanzo / Rhiannon Navin ; traduzione di Anna Carbone. Milano : Ponte
alle Grazie, 2018.
   360 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 77).
   Titolo uniforme: Only child. 
  ISBN 9788868337728 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carbone, Anna <1962->
Altro titolo:
   Only child
813.6
BNI 2018-15160
Rao, Shobha.
Il cuore delle ragazze arde più forte / Shobha Rao ; traduzione dall'inglese di Federica Oddera.
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822.3 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1558-1625

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.6 NARRATIVA INGLESE, 1745-1799

Vicenza : Pozza, 2018.
   350 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Girls burn brighter. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515987 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Girls burn brighter
813.6
BNI 2018-15161

Maugham, W. Somerset.
Lo spirito errabondo / W. Somerset Maugham ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Adelphi,
2018.
   266 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 726).
   Titolo uniforme: The vagrant mood. 
  ISBN 9788845932946 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   The vagrant mood
820.9
BNI 2018-15162

Guardamagna, Daniela.
Thomas Middleton, drammaturgo giacomiano : il canone ritrovato / Daniela Guardamagna.
Roma : Carocci, 2018.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 275).
  ISBN 9788843093809 :  € 26,00.
Soggetti:
   Thomas Middleton
822.3
BNI 2018-15163

Mullini, Roberta.
Parlare per non farsi sentire : l'a parte nei drammi di Shakespeare / Roberta Mullini. Roma :
Bulzoni, 2018.
   145 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca shakespeariana ; 47).
  ISBN 9788868971144 :  € 10,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Didascalie teatrali
822.33
BNI 2018-15164
Sciacca, Stefano <1982->.
Sir William Shakespeare buffone e profeta / Stefano Sciacca. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 504).
  ISBN 9788857550626 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William
822.33
BNI 2018-15165

Cleland, John.
Fanny Hill : memorie di una donna di piacere / John Cleland ; a cura di Franco Garnero ; con uno
scritto di Peter Sabor. Milano : Feltrinelli, 2018.
   269 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 315).
   Titolo uniforme: Memoirs of a woman of pleasure. Traduzione di F. Garnero. 
  ISBN 9788807903151 :  € 9,50.
Altro autore:   
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   Garnero, Franco
   Sabor, Peter
Altro titolo:
   Memoirs of a woman of pleasure
823.6
BNI 2018-15166

Shelley, Mary Wollstonecraft.
Frankenstein : edizione originale del 1818 / Mary Shelley ; introduzione di Nadia Fusini ;
traduzione di Alessandro Fabrizi. Vicenza : Pozza, 2018.
   351 p. ; 19 cm.  (Le grandi scrittrici ; 7).
   Titolo uniforme: Frankenstein. 
  ISBN 9788854517585 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fabrizi, Alessandro <traduttore>
Altro titolo:
   Frankenstein
823.7
BNI 2018-15167

Collins, Wilkie.
La veste nera : [romanzo] / Wilkie Collins ; traduzione di Andreina Lombardi Bom. Roma : Fazi,
2018.
   335 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 367).
   Titolo uniforme: The black robe. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254557 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lombardi Bom, Andreina
Altro titolo:
   The black robe
823.8
BNI 2018-15168
Dickens, Charles <1812-1870>.
La signora Lirriper / Charles Dickens ; a cura di Laura Bartoli & Livio Crescenzi. [Fidenza] :
Mattioli 1885, 2018.
   127 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Contiene: La pensione della signora Lirriper (titolo uniforme: Mrs. Lirriper's lodgings) ; L'eredità della signora
Lirriper (titolo uniforme: Mrs. Lirriper's legacy). 
  ISBN 9788862616720 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bartoli, Laura <1980->
   Crescenzi, Livio
823.8
BNI 2018-15169
Eliot, George.
Daniel Deronda : [romanzo] / George Eliot ; traduzione di Sabina Terziani. Roma : Fazi, 2018.
   948 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 353).
   Titolo uniforme: Daniel Deronda. 
  ISBN 9788893253406 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Terziani, Sabina
Altro titolo:
   Daniel Deronda
823.8
BNI 2018-15170
Gaskell, Elizabeth Cleghorn.
Le confessioni di Mr Harrison / Elizabeth Gaskell ; introduzione e cura di Michela Marroni ;
traduzione di Salvatore Asaro e Mara Barbuni. Roma : Croce, 2018.
   XXXVI, 154 p. ; 21 cm.  (Participio passato ; 17).
   Titolo uniforme: Mr Harrison's confessions. 
  ISBN 9788864023236 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Asaro, Salvatore
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   Marroni, Michela
   Barbuni, Mara
Altro titolo:
   Mr Harrison's confessions
823.8
BNI 2018-15171
Jerome, Jerome K.
La storia di Anthony John / Jerome K. Jerome ; traduzione e cura di Armando Rotondi. Roma :
Edizioni della sera, 2018.
   222 p. ; 20 cm.  (I grandi inediti ; 6).
   Titolo uniforme: Anthony John. 
  ISBN 9788897139881 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Rotondi, Armando
Altro titolo:
   Anthony John
823.8
BNI 2018-15172
Trollope, Anthony.
Phineas Finn / Anthony Trollope ; traduzione di Rossella Cazzullo. Palermo : Sellerio, 2018.
   923 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1115).
   Titolo uniforme: Phineas Finn. 
  ISBN 9788838938610 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cazzullo, Rossella
Altro titolo:
   Phineas Finn
823.8
BNI 2018-15173

Curry, Patrick <1951->.
Tolkien, mito e modernità : in difesa della terra di mezzo / Patrick Curry ; introduzione di
Roberto Arduini ; traduzione di Paolo Palmieri. Milano : Bompiani, 2018.
   XIV, 246 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 611).
   Titolo uniforme: Defending middle-earth. 
  ISBN 9788845293788 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tolkien, J. R. R. - Opere
Altro autore:   
   Palmieri, Paolo
Altro titolo:
   Defending middle-earth
823.912
BNI 2018-15174

Ishiguro, Kazuo <1954->.
Crooner / Kazuo Ishiguro ; illustrato da Bianca Bagnarelli ; traduzione di Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2018.
   60 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione parziale di: Nocturnes. 
  ISBN 9788806239381 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Nocturnes
823.914
BNI 2018-15175
Jewell, Lisa.
Ellie all'improvviso : [romanzo] / Lisa Jewell ; traduzione di Annamaria Biavasco e Valentina
Guani. Vicenza : Pozza, 2018.
   300 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: Then she was gone. 
  ISBN 9788854516601 :  € 18,00.
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Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   Then she was gone
823.914
BNI 2018-15176
Lessing, Doris.
La storia di un uomo che non si sposava e altri racconti / Doris Lessing ; traduzione di Riccardo
Mainardi ; introduzione di Chiara Valerio. Nuova ed. Milano : Guanda, 2018.
   356 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The story of a non-marrying man and other stories. 
  ISBN 9788823521803 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mainardi, Riccardo <traduttore>
Altro titolo:
   The story of a non-marrying man and other stories
823.914
BNI 2018-15177
Westall, Robert.
Bufera / Robert Westall. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   158 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Blizzard. Traduzione di Angela Ragusa. Contiene anche: Chapel farm (titolo uniforme: The
Chapel farm), tradotto da Bérénice Capatti. 
  ISBN 9788817105361 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Blizzard
823.914
BNI 2018-15178

Alderman, Naomi.
Disobbedienza / Naomi Alderman ; traduzione di Maria Baiocchi. Milano : Nottetempo, 2018.
   318 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Disobedience. 
  ISBN 9788874527434 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Disobedience
823.92
BNI 2018-15179
Cummins, Fiona.
Il custode delle ossa / Fiona Cummins ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : DeA Planeta, 2018.
   523 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Rattle. 
  ISBN 9788851165659 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Rattle
823.92
BNI 2018-15180
Fellowes, Jessica.
Morte di un giovane di belle speranze : I delitti Mitford : [sei sorelle, una vita di misteri] / Jessica
Fellowes ; traduzione di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza, 2018.
   365 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Bright young dead. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517424 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   Bright young dead
823.92
BNI 2018-15181
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833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

Mukherjee, Neel.
Redenzione / Neel Mukherjee ; a cura di Norman Gobetti e Anna Nadotti ; traduzione di Norman
Gobetti. Vicenza : Pozza, 2018.
   283 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: A state of freedom. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515956 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   A state of freedom
823.92
BNI 2018-15182
Perry, Sarah <1979->.
La maledizione di Melmoth / Sarah Perry ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza :
Pozza, 2018.
   233 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Melmoth. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517462 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Melmoth
823.92
BNI 2018-15183

Calzoni, Raul.
La letteratura tedesca del secondo dopoguerra : l'età delle macerie e della ricostruzione (1945-
1961) / Raul Calzoni. 2. ed. Roma : Carocci, 2018.
   318 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1130).
  ISBN 9788843093175 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - 1945-1961
830.900914
BNI 2018-15184

Walser, Robert.
Commedia / Robert Walser ; traduzione di Cesare De Marchi. Milano : Adelphi, 2018.
   234 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 725).
   Titolo uniforme: Komödie. 
  ISBN 9788845932939 :  € 14,00.
Altro autore:   
   De_Marchi, Cesare
Altro titolo:
   Komödie
832.912
BNI 2018-15185

Schnitzler, Arthur.
Il dottor Gräsler medico termale / Arthur Schnitzler ; traduzione di Sofia Dilaghi. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Doktor Gräsler, Badearzt. 
  ISBN 9788836816200 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Dilaghi, Sofia
Altro titolo:
   Doktor Gräsler, Badearzt
833.8
BNI 2018-15186
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838.914 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1945-1990

839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

Schlink, Bernhard.
Il lettore : [romanzo] / Bernhard Schlink ; traduzione dal tedesco di Chiara Ujka. Vicenza : Pozza,
2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 140).
   Titolo uniforme: Der Vorleser. 
  ISBN 9788854516694 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ujca, Chiara
Altro titolo:
   Der Vorleser
833.914
BNI 2018-15187
Schlink, Bernhard.
Olga : [romanzo] / Bernhard Schlink ; traduzione dal tedesco di Susanne Kolb e Cristina Proto.
Vicenza : Pozza, 2018.
    221 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 144).
   Titolo uniforme: Olga. 
  ISBN 9788854517530 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Kolb, Susanne
   Proto, Cristina
Altro titolo:
   Olga
833.914
BNI 2018-15188

Suter, Martin.
Il talento del cuoco / Martin Suter ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2018.
   370 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1116).
   Titolo uniforme: Der Koch. 
  ISBN 9788838938580 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Der Koch
833.92
BNI 2018-15189

Grünbein, Durs.
I bar di Atlantide e altri saggi / Durs Grünbein ; traduzione di Giulia Cantarutti e Silvia
Ruzzenenti. Torino : Einaudi, 2018.
   151 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788806217815 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ruzzenenti, Silvia
   Cantarutti, Giulia
838.91408
BNI 2018-15190

Koch, Herman.
Easy Life / Herman Koch ; traduzione dall'olandese di Giorgio Testa. Vicenza : Pozza, 2018.
   126 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Makkelijk leven. 
  ISBN 9788854516410 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Testa, Giorgio <1978->
Altro titolo:
   Makkelijk leven
839.3137
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839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI
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BNI 2018-15191

Mankell, Henning.
Piramide / Henning Mankell. Ed. speciale augurio di Natale di Isoil. Venezia : Marsilio, 2018.
   409 p. ; 21 cm.  (Collana Isoil).
   Titolo uniforme: Pyramiden. Traduzione di Giorgio Puleo. In custodia. 
Altro titolo:
   Pyramiden
839.7374
BNI 2018-15192

Läckberg, Camilla.
Donne che non perdonano / Camilla Läckberg ; traduzione di Katia De Marco. Torino : Einaudi,
2018.
   144 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Traduzione dallo svedese di K. De Marco. 
  ISBN 9788806240561 :  € 14,50.
Altro autore:   
   De_Marco, Katia
839.738
BNI 2018-15193

Bergsveinn Birgisson.
Risposta a una lettera di Helga / Bergsveinn Birgisson ; traduzione di Silvia Cosimini. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   141 p. : ill. ; 19 cm.  (Romanzo Bompiani).
   Titolo uniforme: Svar við bréfi Helgu. 
  ISBN 9788845295072 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Svar við bréfi Helgu
839.8238
BNI 2018-15194

Cocco, Enzo.
L'amore nel Settecento francese : idee e forme / Enzo Cocco. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 591).
  ISBN 9788857550329 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Amore - Sec. 18.
840.93543
BNI 2018-15195

Apollinaire, Guillaume.
Canzoni per le sirene / Guillaume Apollinaire ; traduzioni di Vittorio Sereni, Giovanni Raboni e
Maurizio Cucchi ; a cura di Maurizio Cucchi. Milano : Mondadori, 2018.
   VII, 201 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Testo originale a fronte . 
  ISBN 9788804705253 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cucchi, Maurizio
   Raboni, Giovanni
   Sereni, Vittorio
841.912
BNI 2018-15196
Morandi, Flaminia.
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843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

Paul Claudel : un amore folle per Dio / Flaminia Morandi. [Milano] : Paoline, 2018.
   280 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e donne ; 174).
  ISBN 9788831550239 :  € 18,00.
Soggetti:
   Claudel, Paul
841.912
BNI 2018-15197

Prévert, Jacques.
Le foglie morte / Jacques Prévert ; a cura di Maurizio Cucchi. 5. ed. Milano : Guanda, 2018.
   123 p. ; 20 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Traduzione parziale di: Soleil de nuit. Traduzione italiana a fronte di M. Cucchi. 
  ISBN 9788823521896 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Cucchi, Maurizio
Altro titolo:
   Soleil de nuit
841.914
BNI 2018-15198

Camus, Albert.
Caligola / Albert Camus ; traduzione di Camilla Diez. [Milano] : Bompiani, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 284).   (I libri di Albert Camus).
   Titolo uniforme: Caligula. 
  ISBN 9788845299476 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Diez, Camilla
Altro titolo:
   Caligula.
842.912
BNI 2018-15199

Ascari, Pierpaolo.
Attraverso i confini : lettura, storia ed esperienza estetica in Stendhal e Flaubert / Pierpaolo
Ascari. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 491).
  ISBN 9788857551302 :  € 12,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave [e] Stendhal - Opere - Riferimenti [:] Storia
843.7
BNI 2018-15200

Gautier, Judith.
Memorie di un elefante bianco / Judith Gautier ; a cura di Marco Catucci ; illustrazioni di Alfons
Mucha e decorazioni di Marcel-Pierre Ruty ; con Una giornata nel regno del Siam e il saggio
introduttivo Judith Guatier e gli elefanti ; traduzione dal francese di Marco Catucci. Torino :
Robin, 2018.
   245 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   Titolo uniforme: Mémoires d'un éléphant blanc. 
  ISBN 9788872742983 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Catucci, Marco <1956->
   Ruty, Marcel-Pierre
   Mucha, Alphonse
Altro titolo:
   Mémoires d'un éléphant blanc
843.8
BNI 2018-15201
Loti, Pierre.
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843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Madame Crisantemo / Pierre Loti. Milano : Luni, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 55).
   Titolo uniforme: Madame Chrysanthème. Traduzione di Decio Cinti. 
  ISBN 9788879845748 :  € 19,00.
Altro titolo:
   Madame Chrysanthème
843.8
BNI 2018-15202
Schwob, Marcel.
Cuore doppio / Marcel Schwob ; traduzione di Angelo Mainardi. Torino : Robin, 2018.
   196 p. ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   Titolo uniforme: Coeur double. 
  ISBN 9788872743577 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mainardi, Angelo <1932->
Altro titolo:
   Coeur double
843.8
BNI 2018-15203

Beretta Anguissola, Alberto.
Proust : guida alla Recherche / Alberto Beretta Anguissola. Roma : Carocci, 2018.
   143 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 575).
  ISBN 9788843093045 :  € 12,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu
843.912
BNI 2018-15204

Ben Jelloun, Tahar.
La punizione : [romanzo] / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Anna Maria Lorusso. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   138 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 44).
   Titolo uniforme: La punition. 
  ISBN 9788893445214 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   La punition
843.914
BNI 2018-15205
Condé, Maryse.
La vita perfida / Maryse Condé ; a cura di Guia Risari. Roma : E/O, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Guadalupa).
   Titolo uniforme: La vie scélérate. 
  ISBN 9788833570686 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Risari, Guia
Altro titolo:
   La vie scélérate
843.914
BNI 2018-15206
Desbiolles, Maryline.
La scena / Maryline Desbiolles ; a cura di Paolo Proietti. Palermo : Sellerio, 2018.
   221 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 318).
   Titolo uniforme: La scène. Traduzione di P. Proietti. 
  ISBN 8838938628 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Proietti, Paolo <1963->
Altro titolo:
   La scène
843.914
BNI 2018-15207



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Haenel, Yannick.
Tieni ferma la tua corona / Yannick Haenel ; traduzione dal francese di Giovanni Bogliolo.
Vicenza : Pozza, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 142).
   Tit. originale: Tiens ferme ta couronne. 
  ISBN 9788854516830 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Tiens ferme ta couronne
843.914
BNI 2018-15208
Manotti, Dominique.
Vite bruciate / Dominique Manotti ; traduzione di Claudio Castellani. Palermo : Sellerio, 2018.
   295 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1114).
   Titolo uniforme: Lorraine connection. 
  ISBN 8838938598 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Castellani, Claudio <1949->
Altro titolo:
   Lorraine connection
843.914
BNI 2018-15209
Modiano, Patrick.
Ricordi dormienti / Patrick Modiano ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2018.
   83 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Souvenirs dormants. 
  ISBN 9788806239763 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Souvenirs dormants
843.914
BNI 2018-15210

Bourdeaut, Olivier.
Pactum salis : [romanzo] / Olivier Bourdeaut ; traduzione dal francese di Roberto Boi. Vicenza :
Pozza, 2018.
   250 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 141).
   Titolo uniforme: Pactum salis. 
  ISBN 9788854516984 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Pactum salis
843.92
BNI 2018-15211
Forest, Philippe.
Piena / Philippe Forest ; traduzione di Gabriella Bosco. Roma : Fandango, 2018.
   252 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Crue. 
  ISBN 9788860445599 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bosco, Gabriella <1960->
Altro titolo:
   Crue
843.92
BNI 2018-15212
Kiner, Aline.
La notte delle beghine / Aline Kiner ; traduzione dal francese di Alberto Folin. Vicenza : Pozza,
2018.
   299 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: La nuit des béguines. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517042 :  € 17,00.
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Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   La nuit des béguines
843.92
BNI 2018-15213
Lefebvre, Jérémie.
Aprile / Jérémie Lefebvre ; traduzione di Ada Tosatti. Roma : Fandango libri, 2017.
   132 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Avril. 
  ISBN 9788860445032 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Tosatti, Ada
Altro titolo:
   Avril
843.92
BNI 2018-15214
Regnault, Adeline.
Chiediamo l'impossibile / Adeline Regnault ; appendice a cura di Elsa Neuville ; traduzione di
Maria Bastanzetti. [Milano] : Piemme, 2018.
   213 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: À 18 ans demandons l'impossible. 
  ISBN 9788856667530 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bastanzetti, Maria
   Neuville, Elsa
Altro titolo:
   À 18 ans demandons l'impossible
843.92
BNI 2018-15215
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Odette Toulemonde e altri racconti / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto
Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; 11).
   Titolo uniforme: Odette Toulemonde. Titolo in copertina: Odette Toulemonde. 
  ISBN 9788833570280 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Odette Toulemonde
843.92
BNI 2018-15216

Sales, Joan.
Incerta gloria / Joan Sales. Milano : Nottetempo, 2018.
   606 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Incerta glòria. 
  ISBN 9788874527335 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Sbardella, Amaranta
Altro titolo:
   Incerta glòria
849.9354
BNI 2018-15217

Agostinacchio, Marina.
Bab el Gherib : la porta del vento / Marina Agostinacchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   70 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 51).
  ISBN 9788857551692 :  € 8,00.
Soggetti:
   Detenuti - Poesie [e] Racconti - 2014-2017 - Antologie
850.80092
BNI 2018-15218



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI
De_Cilia, Nicola.
Saturnini, malinconici, un po' deliranti : incontri in terra veneta / Nicola De Cilia ; a cura di Maria
Gregorio. Monticello Conte Otto : Ronzani, 2018.
   240 p. ; 20 cm.  (Collezione Ronzani ; 2).
  ISBN 9788894911251 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scrittori veneti - Sec. 20. - Interviste
Altro autore:   
   Gregorio, Maria
850.99453
BNI 2018-15219
Dizionario biblico della letteratura italiana / diretto da Marco Ballarini ; responsabili scientifici e
curatori: Pietrantonio Frare, Giuseppe Frasso, Giuseppe Langella ; con la collaborazione di
Simona Brambilla ; responsabile di redazione e coordinatore editoriale: Edoardo Buroni. Milano :
IPL, 2018.
   1054 p ; 25 cm.
  ISBN 9788878364752 :  € 90,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Bibbia - Dizionari
Altro autore:   
   Frasso, Giuseppe
   Buroni, Edoardo
   Langella, Giuseppe
   Brambilla, Simona <1971->
   Ballarini, Marco <1949->
   Frare, Pierantonio
850.93822
BNI 2018-15220
Massaro, Costantino.
La poetica della pancia : viaggio gastronomico nell'anatomia letteraria degli scrittori italiani
dell'Otto-Novecento / Costantino Massaro ; prefazione di Donatella Puliga ; postfazione di
Francesco D'Episcopo. Pisa : ETS, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Obliqui, ISSN 2420840X ; 80).
  ISBN 9788846751157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Alimenti - Sec. 19.-20.
850.9355
BNI 2018-15221
Meschiari, Matteo.
Nelle terre esterne : geografie, paesaggi, scritture / Matteo Meschiari. Modena : Mucchi, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane, ISSN 22826866 ; 10).
  ISBN 9788870007831 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Geografia - Sec. 18.-20.
850.932
BNI 2018-15222
Novelli, Mauro <1972- ; Rho>.
La finestra di Leopardi : viaggio nelle case dei grandi scrittori italiani / Mauro Novelli. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   204 p., [16] carte di tav. ; 24 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492457 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Abitazioni
850.9
BNI 2018-15223
Una stanza tutta per loro : cinquantuno donne della letteratura italiana / a cura di Alessio
Romano e Ale Di Blasio. Roma : Avagliano, 2018.
   124 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
  ISBN 9788883094118 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Fotografie
Altro autore:   
   Di_Blasio, Ale
   Romano, Alessio <1978->



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

850.99287
BNI 2018-15224
Terzoli, Maria Antonietta.
Inchiesta sul testo : esercizi di interpretazione da Dante a Marino / Maria Antonietta Terzoli.
Roma : Carocci, 2018.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 267).
  ISBN 9788843093205 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Interpretazione
850.9
BNI 2018-15225

Fur comuni a noi l'opre, i pensier, gli affetti : studi offerti ad Alberto Beniscelli / a cura di Quinto
Marini, Simona Morando, Stefano Verdino. Novi Ligure : Città del silenzio, 2018.
   172 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897273387 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
   Beniscelli, Alberto <1948->
   Morando, Simona
   Marini, Quinto
850.9006
BNI 2018-15226

Ojetti, Ugo.
Alla scoperta dei letterati / Ugo Ojetti. [Cesena] : Historica, 2017.
   279 p. ; 19 cm.  (Pantheon letterario ; 5).
  ISBN 9788894870565 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19. - Interviste - Opere anteriori al 1900
850.9008
BNI 2018-15227

Balduino, Armando.
Petrarca e dintorni / Armando Balduino. Venezia : Marsilio, 2018.
   214 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831715980 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 14.-16.
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
851.109
BNI 2018-15228
Vercesi, Pier Luigi <1961->.
Il naso di Dante / Pier Luigi Vercesi. Vicenza : Pozza, 2018.
   171 p. ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854517417 :  € 13,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Interpretazione - Ruolo [dell'] Esoterismo - Sec. 19.
851.1
BNI 2018-15229
Viel, Riccardo.
Quella materia ond'io son fatto scriba : hapax e prime attestazioni della Commedia / Riccardo
Viel. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   567 p. ; 24 cm.  (Mele cotogne ; 1).
  ISBN 9788867605606 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Linguaggio
851.1
BNI 2018-15230



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

Leopardi / a cura di Franco D'Intino e Massimo Natale. Roma : Carocci, 2018.
   334 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1127).
  ISBN 9788843092673 :  € 29,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   D'Intino, Franco
   Natale, Massimo <1982->
851.7
BNI 2018-15231

Carducci, Giosuè.
Edizione nazionale delle opere di Giosue Carducci. Modena : Mucchi.
   volumi ; 29 cm.
   4: Epistolario, carteggi  
      Carteggio, marzo 1877-maggio 1893 / Giosue Carducci, Adele Bergamini ; a cura di Anna Maria Tosi. Modena
: Mucchi, 2018. LXXX, 159 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788870007886 :  € 23,00.
Altro autore:
   Bergamini, Adele
   Tosi, Anna Maria
851.8
 BNI 2018-15232
Le scritture di Remigio Zena : (1917-2017) / a cura di Stefano Verdino. Genova : Società ligure
di storia patria, 2018.
   146 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Società ligure di storia patria, ISSN 24212741 ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788897099499 (digitale). 
  ISBN 9788897099444.
Soggetti:
   Zena, Remigio
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
851.8
BNI 2018-15233

Ferraris, Maria Grazia <1943->.
Una singolare generazione : la Milano poetica del primo Novecento / Maria Grazia Ferraris.
Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive. Serie saggistica Giuseppe Antonio Borgese).
  ISBN 9788832741759 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittori milanesi - Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109945211
BNI 2018-15234
Lorenzini, Niva.
La poesia italiana del Novecento / Niva Lorenzini. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   231 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Critica letteraria).
  ISBN 9788815278920 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2018-15235
Verba picta : interpretazione tra testo e immagine nel patrimonio artistico e letterario della
seconda metà del Novecento / a cura di Teresa Spignoli. Pisa : ETS, 2018.
   XIII, 349 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 35).
  ISBN 9788846751829 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Rapporti [con la] Poesia italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Spignoli, Teresa
851.9109
BNI 2018-15236



851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Sbarbaro, Camillo.
Vedute di Genova : testi in prosa e in versi con fotografie d'epoca / Camillo Sbarbaro ; a cura di
Francesco De Nicola. Genova : De Ferrari, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864059235 :  € 12,90.
Altro autore:   
   De_Nicola, Francesco <1946->
851.912
BNI 2018-15237
Terra, Dino.
D'Annunzio e il caso Fiume / Dino Terra ; a cura di Paolo Buchignani. Venezia : Marsilio ; [Lucca]
: Fondazione Dino Terra, 2018.
   XXV, 37 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Opere di Dino Terra).
  ISBN 9788831784825 (Marsilio) :  € 13,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
   Impresa di Fiume <1919-1920>
Altro autore:   
   Buchignani, Paolo
851.912
BNI 2018-15238

Calabrò, Corrado <1935->.
Quinta dimensione : poesie scelte 1958-2018 / Corrado Calabrò. Milano : Mondadori, 2018.
   298 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788804708711 :  € 18,00.
851.914
BNI 2018-15239
De_Benedetti, Paolo.
Nonsense e altro / Paolo De Benedetti ; a cura di Laura Novati. Brescia : Morcelliana, 2018.
   148 p. ; 19 cm.  (Opere di Paolo De Benedetti).   (Il pellicano rosso, ISSN 22806466. Nuova serie ; 286).
  ISBN 9788837232351 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Novati, Laura
851.914
BNI 2018-15240
Lenzini, Luca.
Franco Fortini : un profilo militante / di Luca Lenzini. Pistoia : Centro di documentazione Pistoia,
2018.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni dell'Italia antimoderata ; 8).
  ISBN 9788896258149 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994>
851.914
BNI 2018-15241
Luzi, Mario <1914-2005>.
A ritroso, tra amici, nel lungo tornado del Novecento : viaggio con Mario Luzi sul filo della
memoria / Mario Luzi, Caterina Trombetti e Cosimo Ceccuti. Firenze : Regione Toscana,
Consiglio regionale, 2018.
   126 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 172).
  ISBN 9788885617223.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> - Interviste
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo
   Trombetti, Caterina
851.914
BNI 2018-15242

Burbank, Alessandro.



852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

853.2 NARRATIVA ITALIANA, 1375-1492

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

Salutarsi dagli aerei / Alessandro Burbank. Latiano : Interno poesia, 2018.
   58 p. ; 17 cm.  (Interno libri ; 27).
  ISBN 9788885583177 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-15243
Leporatti, Arzachena.
Anatomia di una convivenza / Arzachena Leporatti. latiano : Interno poesia, 2018.
   55 p. ; 17 cm.  (Interno libri ; 26).
  ISBN 9788885583160 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-15244
Seregni, Federico.
Altre poesie / Federico Seregni. [Vicenza] : Caosfera, 2018.
   78 p. ; 21 cm.  (Riverberi).
  ISBN 9788866285519 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-15245

Longo, Giuseppe O.
La stagione dei viaggi / Giuseppe O. Longo ; a cura di Walter Chiereghin ; con un saggio di Paolo
Quazzolo. Trieste : EUT, 2018.
   751 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039812 (digitale). 
  ISBN 9788883039805 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Quazzolo, Paolo
   Chiereghin, Walter
852.92
BNI 2018-15246

Una giornata in giallo / Andrea Camilleri ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2018.
   340 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1120).
  ISBN 8838938636 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Camilleri, Andrea <1925->
853.0108092
BNI 2018-15247

Vitale, Vincenzo <1986->.
Secondo i precetti della perfetta amicizia : il Novellino di Masuccio tra Boffillo e Pontano /
Vincenzo Vitale. Roma : Carocci, 2018.
   595 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 270).
  ISBN 9788843092789 :  € 63,00.
Soggetti:
   Masuccio : Salernitano . Il Novellino
853.2
BNI 2018-15248

Palazzolo, Giuseppe <1975- >.
Di profilo e di scorcio : figure di Manzoni nel secondo Novecento / Giuseppe Palazzolo. Avellino :
Sinestesie, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 73).
   Altra edizione: ISBN 9788831925167 (eBook). 
  ISBN 9788831925167 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
853.7
BNI 2018-15249
Palumbo, Matteo <1946->.



853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Il romanzo italiano da Foscolo a Svevo / Matteo Palumbo. Roma : Carocci, 2018.
   210 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 53).
  ISBN 9788843093731 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - Sec. 19.-20.
853.709
BNI 2018-15250
Zama, Rita.
Alessandro Manzoni filosofo del linguaggio : scritti e studi nel contesto europeo / Rita Zama.
Roma : Carocci, 2018.
   198 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1215).
  ISBN 9788843088980 :  € 21,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Filosofia del linguaggio
853.7
BNI 2018-15251

De_Roberto, Federico.
San Placido / Federico De Roberto ; a cura di Placido A. Sangiorgio ; prefazione di Antonio Di
Grado ; con un saggio critico di Rosaria Sardo. Biancavilla : Nero su bianco, 2018.
   128 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788885724020 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Sardo, Rosaria
   Sangiorgio, Placido Antonio
853.8
BNI 2018-15252
De_Roberto, Federico.
La Sicilia di De Roberto : lettere inedite a Corrado Ricci / a cura di Dario Barbera. [Gioiosa
Marea] : Pungitopo, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca Classense di Ravenna, Fondo Ricci, Carteggio
Corrispondenti, voll. 57-58, nn. 11094-11135. 
  ISBN 9788899852498 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Barbera, Dario
   Ricci, Corrado <1858-1934>
853.8
BNI 2018-15253
Fogazzaro, Antonio.
Daniele Cortis : [romanzo] / Antonio Fogazzaro. 2. ed. Cercenasco : Marcovalerio, 2018.
   383 p. ; 20 cm.  (I faggi).
  ISBN 9788875475079 :  € 18,00.
853.8
BNI 2018-15254

Camarotto, Valerio.
Il critico narrante : romanzi e novelle di Ugo Ojetti (1894-1922) / Valerio Camarotto. Roma :
Bulzoni, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 753).
  ISBN 9788868971168 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ojetti, Ugo - Racconti [e] Romanzi - 1894-1922
853.912
BNI 2018-15255
Nicoletti, Giuseppe <1945->.
Bilenchi e compagni / Giuseppe Nicoletti. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   238 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788836816408 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bilenchi, Romano



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

853.912
BNI 2018-15256

Alajmo, Roberto.
Repertorio dei pazzi della città di Palermo / Roberto Alajmo. Palermo : Sellerio, 2018.
   132 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1119).
  ISBN 8838938601 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-15257
Calaciura, Giosuè.
Il tram di Natale / Giosuè Calaciura. Palermo : Sellerio, 2018.
   107 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1121).
  ISBN 8838938873 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-15258
Camilleri, Andrea <1925-2019>.
Gli arancini di Montalbano / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2018.
   421 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1111).
  ISBN 8838938512 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-15259
Cataldi, Anna <1939->.
La coda della sirena / Anna Cataldi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   398 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104883 :  € 19,00.
853.914
BNI 2018-15260
Convegno Elsa Morante a trent'anni dalla scomparsa <2015 ; Milano>.
Elsa Morante e il romanzo : atti del Convegno Elsa Morante a trent'anni dalla scomparsa :
Milano, 3 febbraio 2015 / a cura di Sara Calderoni ; CiSle. Milano : Saya, 2018.
   112 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788898243686 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Calderoni, Sara
   CiSle
853.914
BNI 2018-15261
D'Este, Ida.
Croce sulla schiena / Ida D'Este ; a cura di Luisa Bellina. Sommacampagna : Cierre ; Venezia :
Resistenze : Istituto veneziano per la storia della Resistenza e della società contemporanea,
2018.
   222 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 77).
  ISBN 9788883149412 (Cierre) :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bellina, Luisa
853.914
BNI 2018-15262
Fabbretti, Nazareno.
Francesco : [romanzo] / Nazareno Fabbretti ; prefazione di Gianfranco Ravasi. Milano : Terra
Santa, 2018.
   174 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788862405775 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-15263
Iacuzio, Raffaella.
L'amore coniugale : storia della coppia Moravia-Morante / Raffaella Iacuzio. Napoli : Guida,
2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Lente d'ingrandimento).
  ISBN 9788868664473 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Rapporti [con] Moravia, Alberto
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2018-15264
Lentini, Alfonso.
Tre lune in attesa / Alfonso Lentini. Caltanissetta : Formebrevi, 2018.
   47 p. ; 17 cm.  (Le forme del dire ; 2).
  ISBN 9788894333923 :  € 6,00.
853.914
BNI 2018-15265
Lucarelli, Carlo <1960->.
Navi a perdere / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2018.
   74 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806204037 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-15266
Meneghello, Luigi.
Ma la conversazione piu importante è quella con te : lettere tra Luigi Meneghello e Licisco
Magagnato (1947-1974) / a cura di Francesca Caputo e Ettore Napione. Sommacampagna :
Cierre, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (Officina900 ; 2).
  ISBN 9788883149528 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Magagnato, Licisco
   Napione, Ettore <1968->
   Caputo, Francesca <1964->
853.914
BNI 2018-15267
Montalto, Sandro.
Bianciardi : una vita in rivolta / Sandro Montalto. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   144 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Sisifo ; 14).
  ISBN 9788857550688 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
853.914
BNI 2018-15268
Perrella, Silvio.
Io ho paura / Silvio Perrella. Vicenza : Pozza, 2018.
   124 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 143).
  ISBN 9788854517653 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-15269
Zangrilli, Franco.
Leonardo Sciascia : scrittore neofantastico / Franco Zangrilli. Siracusa : Sampognaro & Pupi,
2017.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895760384 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo - Opere - Temi [:] Fantastico
853.914
BNI 2018-15270
Zignani, Alessandro.
Il cielo sopra la musica : 1945: Anton Webern a Dresda : un requiem per l'Europa / Alessandro
Zignani. Bari : Florestano, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (Grandi volti).
  ISBN 9788899320591 :  € 20,00.
853.914
BNI 2018-15271

Arslan, Antonia.
La bellezza sia con te / Antonia Arslan. Milano : Rizzoli, 2018.
   255 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817104869 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-15272



Bincoletto, Ezio.
In principio ero io : tre storie e un'appendice / Ezio Bincoletto. Sanremo : Leucotea, 2018.
   124 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918113 :  € 13,90.
853.92
BNI 2018-15273
Bonato Casolaro, Armando.
Ultima birra al Curlies bar / Armando Bonato Casolaro. [Cesena] : Historica, 2017.
   275 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870183 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-15274
Boosta.
C'era una volta il silenzio e altre favole per innamorati / Davide Boosta Dileo ; illustrazioni di
Marta Carraro. Milano : Mondadori, 2018.
   100 p. : ill. ; 20 cm.  (Novel).
  ISBN 9788804706915 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15275
Brizzi, Enrico.
Il cavaliere senza testa : [viaggio a piedi di un padre e delle sue figliole da Bologna alle creste
d'Appennino] / Enrico Brizzi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   211 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868336301 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15276
Casa Surace <casa di produzione>.
Quest'anno non scendo / Casa Surace. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   289 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820066123 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-15277
Castellani, Ivan Sergio.
Quante foglie ancora : racconti / Ivan Sergio Castellani. Bologna : Bononia University Press,
2018.
   96 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869233685 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15278
Cavalli, Giulio <1977->.
Santa mamma / Giulio Cavalli. Roma : Fandango libri, 2017.
   131 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860445001 :  € 15,50.
853.92
BNI 2018-15279
Ciotti, Francesco <1949->.
Fratelli di piombo / Francesco Ciotti. [Cesena] : Historica, 2017.
   199 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870404 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15280
Cocchi, Michele <1979->.
La casa dei bambini / Michele Cocchi. Roma : Fandango, 2017.
   261 p. ; 21 cm.  (Fandango libri).
  ISBN 9788860445292 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15281
Collina, Maria <1955->.
Il maestro di Quintodecimo / Maria Collina. Roma : Fazi, 2018.
   137 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253796 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-15282



Corona, Mauro <1950->.
Nel muro : romanzo / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2018.
   278 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804673293 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-15283
Costantini, Roberto <1952->.
Da molto lontano / Roberto Costantini. Venezia : Marsilio, 2018.
   597 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 296).
  ISBN 9788831743082 :  € 19,90.
853.92
BNI 2018-15284
De_Angelis, Edoardo <1978- ; Napoli>.
Il vizio della speranza / Edoardo De Angelis. Milano : Mondadori, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708308 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15285
De_Zordo, Enrico.
Divertimenti tristi : contoundici prose minime / Enrico De Zordo. Merano : AB, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 92).
  ISBN 9788872233115 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-15286
Di_Lorenzo, Laura.
Un altro '68 : Chiara e Francesco / Laura Di Lorenzo. Roma : Europa, 2018.
   100 p. ; 21 cm.  (Edificare universi = Edificar Universos).
  ISBN 9788893847315 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-15287
Di_Monte, Maria Giuseppina.
20.45 / Maria Giuseppina Di Monte. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 50).
  ISBN 9788857548647 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15288
Diotallevi, Francesca <1985->.
Dai tuoi occhi solamente / Francesca Diotallevi. Vicenza : Pozza, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854518063 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-15289
Dozzini, Giovanni.
E Baboucar guidava la fila : [romanzo] / Giovanni Dozzini. Roma : Minimum fax, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 86).
  ISBN 9788875219642 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15290
Duro, Angelo.
Il piano B / Angelo Duro. Milano : Mondadori, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708582 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-15291
Fonte, Marcello.
Notti stellate / Marcello Fonte. Torino : Einaudi, 2018.
   237 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806240479 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-15292
Frasher, Alberto.



La quinta / Alberto Fràsher. Roma : Europa, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (Edificare universi).
  ISBN 9788893846899 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-15293
Gallico, Vincenzo.
La barriera / Vins Gallico e Fabio Lucaferri. Roma : Fandango, 2017.
   291 p. ; 21 cm.  (Fandango libri).
  ISBN 9788860445025 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lucaferri, Fabio
853.92
BNI 2018-15294
Gamberale, Chiara.
Una vita sottile / Chiara Gamberale. Milano : Feltrinelli, 2018.
   142 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033223 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15295
Genovesi, Fabio.
Il mare dove non si tocca / Fabio Genovesi. Milano : Mondadori, 2018.
   318 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804703310 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15296
Giacobbe, Luciano.
Arte e scienza si innamorano / Luciano Giacobbe. Roma : Europa, 2018.
   63 p. ; 21 cm.  (Edificare universi).
  ISBN 9788893846516 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-15297
Gianfranchi, Federica.
La vita in-visibile / Federica Gianfranchi. Roma : Europa, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Edificare universi).
  ISBN 9788893846325 :  € 12,90.
853.92
BNI 2018-15298
Iorfida, Eliana.
La scatola dei ricordi / Eliana Iorfida. Caltanissetta : Formebrevi, 2018.
   80 p. ; 17 cm.  (Prosa ; 7).
  ISBN 9788894333947 :  € 9,00.
853.92
BNI 2018-15299
Levante.
Questa è l'ultima volta che ti dimentico : [romanzo] / Levante. Milano : Rizzoli, 2018.
   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108300 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15300
Levantino, Dario.
Di niente e di nessuno : [romanzo] / Dario Levantino. Roma : Fazi, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 348).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252799 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-15301
Lombardi, Rosa Marina.
Mille ancore di salvezza / Rosa Marina Lombardi. Viterbo : La caravella, 2018.
   237 p. ; 20 cm.  (Il porto ; 117).
  ISBN 9788868272708 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-15302
Luciani, Emma.
Omissioni / Emma Luciani. Stezzano : WLM, 2018.



   129 p. ; 21 cm.  (Fuori tempo).
  ISBN 9788897382409 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-15303
Lupo, Giuseppe <1963->.
L'americano di Celenne / Giuseppe Lupo. Venezia : Marsilio, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831743075 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-15304
Majocchi, Giuliana.
Pina & Max / Giuliana Majocchi, Maria Caterina Prezioso. Sanremo : Leucotea, 2018.
   101 p. : ill. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918106 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Prezioso, Maria Caterina
853.92
BNI 2018-15305
Mandelli, Francesco.
Mia figlia è un'astronave : [romanzo] / Francesco Mandelli. Milano : DeA Planeta, 2018.
   362 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851164270 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-15306
Marangoni, Eleonora.
Lux / Eleonora Marangoni. Vicenza : Pozza, 2018.
   251 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 147).
  ISBN 9788854516632 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-15307
Marzocca, Marco.
Il frammento / Marco Marzocca. [Cesena] : Historica, 2017.
   140 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870046 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15308
Massini, Stefano.
Dizionario inesistente / Stefano Massini. Milano : Mondadori, 2018.
   211 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708735 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-15309
Mazzotti, Annalisa.
Il nome che diamo alle cose / Annalisa Mazzotti ; [presentazione di Furio Lambruschi]. [Cesena]
: Historica, 2017.
   149 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788894870107 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15310
Munforte, Giuseppe.
Il fruscio dell'erba selvaggia : [romanzo] / Giuseppe Munforte. Vincenza : Pozza, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 145).
  ISBN 9788854516090 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-15311
Ottoni, Sandro.
Halb ländlich : Bozen 1966 : eine Kindheit im Semirurali-Viertel / Sandro Ottoni ; aus dem
italienischen von Dominikus Andergassen. Meran : AB ; Klagenfurt : Drava, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 94).
   Titolo uniforme: Un anno alle semirurali. 
  ISBN 9788872233061 (AB) :  € 14,00.
  ISBN 9783854358923 (Drava).
Altro autore:   
   Andergassen, Dominikus



Altro titolo:
   Un anno alle semirurali
853.92
BNI 2018-15312
Panzacchi, Paolo.
Drammi quotidiani / Paolo Panzacchi. Bologna : Pendragon, 2018.
   126 p. ; 20 cm.  (gLam ; 16).
  ISBN 9788865989685 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15313
Pennacchi, Antonio <1950->.
Il delitto di Agora : una nuvola rossa : romanzo / Antonio Pennacchi. Milano : Mondadori, 2018.
   214 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804710660 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15314
Polanski, Eva.
Dieci piccoli gatti / Eva Polanski. [Milano] : Piemme, 2018.
   423 p. ; 23 cm.  (Piemme voci).
  ISBN 9788856667141 :  € 19,90.
853.92
BNI 2018-15315
Polidoro, Massimo <1969->.
Leonardo : il romanzo di un genio ribelle / Massimo Polidoro ; prefazione di Piero Angela. Milano
: Piemme, 2018.
   323 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856668155 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-15316
Rattaro, Sara.
Andiamo a vedere il giorno / Sara Rattaro. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   195 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820066253 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-15317
Rausa, Elena.
Ognuno riconosce i suoi / Elena Rausa. Vicenza : Pozza, 2018.
   300 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515802 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-15318
Roversi, Paolo <1975->.
La legge del drago / Lorenzo Visconti. Milano : Cairo, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860529336 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15319
Ruggieri Tricoli, Maria Clara.
Le decadi delle sette terre / Maria Clara Ruggieri. [Cesena] : Historica.
   volumi ; 21 cm. (Narrativa).
   Vol. 1: Ayrin di Arilynn e il tomo della creazione / Maria Clara Ruggieri. [Cesena] : Historica, 2017. 499 p. ; 21
cm. ISBN 9788894870558 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-15320
Sassi, Mario.
Un uomo, un padre / Mario Sassi. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   234 p. ; 21 cm.  (Inchiostri ; 15).
  ISBN 9788833690216 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-15321
Savarese, Eduardo.
Le cose di prima : [romanzo] / Eduardo Savarese. Roma : Minimum fax, 2018.
   202 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 85).



  ISBN 9788875219369 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-15322
Savatteri, Gaetano.
Il delitto di Kolymbetra / Gaetano Savatteri. Palermo : Sellerio, 2018.
   247 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1118).
  ISBN 8838938555 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15323
Soddu, Pietro <1929->.
Antiche radici : dai Prenuragici ai Romani / Pietro Soddu. Sassari : EDES : Centro studi
autonomistici Paolo Dettori, 2018.
   308 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860254559 (EDES) :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-15324
Solito, Carlos.
La ballata dei sassi / Carlos Solito. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   269 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820065935 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-15325
Sorrentino, Paolo <1970->.
Gli aspetti irrilevanti / Paolo Sorrentino ; fotografie di Jacopo Benassi. Milano : Mondadori, 2018.
   274 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).   (Oscar 451).
  ISBN 9788804682486 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-15326
Trovato, Daniela.
Il frammento mancante / Daniela Trovato. Trento : Edizioni del faro, 2018.
   93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865376560 :  € 11,50.
853.92
BNI 2018-15327
Tuzzi, Hans.
La vita uccide in prosa : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833930695 :  € 14,90.
853.92
BNI 2018-15328
Vaccari, Roberto <1950- >.
Dopo il disgelo : ucronia danubiana per nostalgici ostinati : romanzo / Roberto Vaccari. Bologna
: Bononia University Press, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   In coperta: Vincitore Premio Todaro-Faranda, 2018. 
  ISBN 9788869233692 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15329
Van_De_Sfroos, Davide.
Ladri di foglie / Davide Van De Sfroos. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   125 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 46).
  ISBN 9788893446600 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-15330
Villani, Flavio.
Nel peggiore dei modi : [le inchieste del commissario Cavallo : romanzo] / Flavio Villani. Vicenza
: Pozza, 2018.
   382 p. ; 22 cm.  (I neri).
  ISBN 9788854516953 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15331
Volo, Fabio.
Quando tutto inizia / Fabio Volo. Milano : Mondadori, 2018.



857 SATIRA E UMORISMO ITALIANO

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

   170 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804706984 :  € 13,50.
853.92
BNI 2018-15332
Zucca, Silvia.
Il cielo dopo di noi : romanzo / Silvia Zucca. Milano : Nord, 2018.
   465 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 746).
  ISBN 9788842925989 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-15333

Cecchi, Matteo <1976->.
Ridere : storia della comicità fiorentina da prima di Boccaccio a dopo Pieraccioni / Matteo
Cecchi. Firenze : Edifir, 2018.
   134 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788879709194 :  € 12,00.
Soggetti:
   Artisti fiorentini - Opere - Temi [:] Umorismo
857.009
BNI 2018-15334

Caproni, Giorgio.
Taccuino dello svagato / Giorgio Caproni ; a cura di Alessandro Ferraro. Bagno a Ripoli : Passigli,
2018.
   267 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788836816422 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Ferraro, Alessandro <1985->
858.91408
BNI 2018-15335
Fruttero, Carlo.
Il cretino è per sempre : viaggio d'autore nell'Italia che non cambia mai / Fruttero & Lucentini ; a
cura di Carlotta Fruttero ; introduzione di Michele Serra. Milano : Mondadori, 2018.
   XVI, 300 p. ; 22 cm.  (Oscar absolute).
  ISBN 9788804706397 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lucentini, Franco
   Fruttero, Carlotta
858.91408
BNI 2018-15336
Inglese, Mario <1957->.
Narrare il corpo : fenomenologia, autobiografia e strategie narrative in Nel condominio di carne
di Valerio Magrelli : [saggio] / Mario Inglese. San Cesario di Lecce : Manni, 2018.
   332 p. ; 21 cm.  (Studi).
  ISBN 9788862668842 :  € 27,00.
Soggetti:
   Magrelli, Valerio . Nel condominio di carne
858.91408
BNI 2018-15337
Rigoni Stern, Mario.
Storie vestonesi : ricordi del Sergente (1974-1992) / Mario Rigoni Stern ; a cura e con una
introduzione di Giancarlo Marchesi. [San Zeno Naviglio] : Grafo, 2018.
   102 p. : ill. ; 17 cm.  (Confronti Grafo ; 18).
  ISBN 9788873859852 (errato)).
Altro autore:   
   Marchesi, Giancarlo
858.91403
BNI 2018-15338
Zeichen, Valentino.
Diario 1999 : [romanzo] / Valentino Zeichen. Roma : Fazi, 2018.



858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   331 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 358).
   In quarta di copertina: Ebook disponibile. 
  ISBN 9788893253789 :  € 18,50.
858.91403
BNI 2018-15339

Dei, Luigi.
Diario social di un rettore. 3, Scrivendo appunti diversi / Luigi Dei ; con un saggio introduttivo di
Gino Tellini. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XXIV, 190 p. : ill. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788864537597 (online - http://digital.casalini.it/9788864537597). 
  ISBN 9788864537580 :  € 9,90.
858.9203
BNI 2018-15340
Fillioley, Mario.
La Sicilia è un'isola per modo di dire / Mario Fillioley. Roma : Minimum fax, 2018.
   150 p. ; 21 cm.  (Indi ; 53).
  ISBN 9788875219796 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2018-15341
Littizzetto, Luciana.
Ogni cosa è fulminata : alla ricerca delle picicì (piccole cose certe) / Luciana Littizzetto ;
illustrazioni di Michela Fabbri. Milano : Mondadori, 2018.
   169 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708155 :  € 19,00.
858.9202
BNI 2018-15342
Piccolo, Francesco <1964->.
L'animale che mi porto dentro / Francesco Piccolo. Torino : Einaudi, 2018.
   232 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806231521 :  € 19,50.
858.9203
BNI 2018-15343
Polidori, Elena.
Amatrice non c'è più : ma c'è ancora / Elena Polidori. Vicenza : Pozza, 2018.
   238 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854517578 :  € 13,50.
858.9203
BNI 2018-15344
Prete, Antonio <1939->.
Quaderno delle stagioni / Antonio Prete. Villa Verucchio : Pazzini, 2017 (stampa 2018).
   90 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862573023 :  € 20,00.
858.9208
BNI 2018-15345

Magnani, Ilaria.
Sulle orme del viandante : scrittura ed erranza in Antonio Dal Masetto / Ilaria Magnani. Roma :
Nova Delphi, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Academia. Studi letterari).
  ISBN 9788897376705 :  € 18,00.
Soggetti:
   Masetto, Antonio : dal
863.64
BNI 2018-15346

Goñi, José.
Pablo e Matilde : i giorni dell'esilio / José Goñi ; traduzione di Nadia Angelucci. Roma : Nova



874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Delphi, 2018.
   295 p. ; 19 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Pablo y Matilde en la patria del racimo. 
  ISBN 9788897376712 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Angelucci, Nadia
Altro titolo:
   Pablo y Matilde en la patria del racimo
863.7
BNI 2018-15347

Catullus, Gaius Valerius.
Le poesie / Gaio Valerio Catullo ; testo, traduzione, introduzione e commento a cura di
Alessandro Fo ; con interventi di Alfredo Mario Morelli e Andrea Rodighiero. Torino : Einaudi,
2018.
   CLXIII, 1323 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 20).
   Titolo uniforme: Carmina. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806223595 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Fo, Alessandro
   Morelli, Alfredo Mario
   Rodighiero, Andrea <1968->
Altro titolo:
   Carmina
874.01
BNI 2018-15348

Cambini, Andrea.
I Libri adgiunti alle Storie di messer Biondo da Furlì / Andrea Cambini ; introduzione, edizione
critica e commento di Elisabetta Guerrieri. Firenze : Nerbini, 2018.
   CXXXIV, 370 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 18).
  ISBN 9788864342849 :  € 60,00.
Soggetti:
   Biondo, Flavio - Opere - Volgarizzamenti [di] Cambini, Andrea - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Guerrieri, Elisabetta <1971->
878.0408
BNI 2018-15349

Wilamowitz-Moellendorff, Ulrich : von.
La letteratura greca dell'antichità : il periodo ellenico (700-480 a.C.) / Ulrich von Wilamowitz-
Moellendorff ; a cura di Gherardo Ugolini ; traduzione di Eduardo Simeone. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2017.
   138 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 5).
   Titolo uniforme: Die griechische Literatur des Altertums. Altra edizione: ISBN 9788865425695 (PDF). 
  ISBN 9788865425688 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Sec. 7.-5. a. C.
Altro autore:   
   Ugolini, Gherardo <1885-1960>
   Simeone, Eduardo
Altro titolo:
   Die griechische Literatur des Altertums
880.9001
BNI 2018-15350

Sophocles.
Sofocle per il teatro / [Sophocles]. Pisa : Edizioni della Normale.
   2 volumi ; 19 cm.
   Vol. 2: Edipo re e Aiace tradotti per la scena / [Sophocles] ; a cura di Francesco Cannizzaro ... [et al.]. Pisa :



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

Edizioni della Normale, 2018. 137 p. : ill. ; 19 cm.  (Variazioni ; 42).   Titolo uniforme: Oidipous tyrannos. Titolo
uniforme: Aiax. Traduzione di vari. ISBN 9788876426469 :  € 10,00.
Altro autore:
   Cannizzaro, Francesco <1992->
Altro titolo:
   Oidipous tyrannosAiax
882.01
BNI 2018-15351

Bespaloff, Rachel.
Sull'Iliade / Rachel Bespaloff ; con una nota di Jean Wahl ; traduzione di Simona Mambrini.
Milano : Adelphi, 2018.
   113 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 729).
   Titolo uniforme: De l'Iliade. 
  ISBN 9788845933233 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   De l'Iliade
883.01
BNI 2018-15352
Hesiodus.
Teogonia / Esiodo ; a cura di Gabriella Ricciardelli. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Mondadori, 2018.
   XCVI, 192 p. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Theogonia. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788804705055 (Mondadori).
Altro autore:   
   Ricciardelli, Gabriella
Altro titolo:
   Theogonia
883.01
BNI 2018-15353

Omaggio a Dimitris Michailidis / a cura di Gaia Zaccagni. Roma : Bulzoni, 2018.
   254 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Saggi di greco moderno ; 7).
   Contiene gli atti di una giornata di studi tenuta a Roma nel 2013 e una scelta di poesie e scritti di D.
Michailidis. 
  ISBN 9788868970949 :  € 19,00.
Soggetti:
   Michailidis, Dimitris
Altro autore:   
   Michailidis, Dimitris
   Zaccagni, Gaia
889.09
BNI 2018-15354

Gorʹkij, Maksim.
La madre / Maksim Gor'kij; introduzione di Diego Novelli ; prefazione di Gian Carlo Pajetta ; a
cura di Luciana Montagnani. Roma : Editori riuniti, 2017.
   375 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Matʼ. Traduzione di Leonardo Laghezza. 
  ISBN 9788835981114 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Montagnani, Luciana
Altro titolo:
   Matʼ
891.733
BNI 2018-15355



891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Sabbatini, Marco.
Viktor Nekrasov e l'Italia : uno scrittore sovietico nel dibattito culturale degli anni Cinquanta /
Marco Sabbatini. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   200 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788833690117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nekrasov, Viktor Platonovič - Rapporti [con gli] Intellettuali italiani - 1955-1963
891.7344
BNI 2018-15356

Mickiewicz, Adam.
Messer Taddeo / Adam Mickiewicz ; a cura di Silvano De Fanti. Venezia : Marsilio, 2018.
   473 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 362).   (Gli anemoni).
   Titolo uniforme: Pan Tadeusz. 
  ISBN 9788831742863 :  € 28,00.
Altro autore:   
   De_Fanti, Silvano
Altro titolo:
   Pan Tadeusz
891.8516
BNI 2018-15357

Ben Yiẓḥak, Avraham.
Poesie / Avraham Ben Yitzhak ; a cura di Anna Linda Callow e Cosimo Nicolini Coen ; [con un
saggio di Lea Goldberg]. Pesaro : Portartori d'acqua, 2018.
   22 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Scorciatoie ; 5).
   Traduzione dall'ebraico di A. L. Callow e C. Nicolini Coen. 
  ISBN 9788898779086 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Callow, Anna Linda
   Nicolini Coen, Cosimo
   Goldberg, Leah
892.415
BNI 2018-15358
Oz, Amos.
Finché morte non sopraggiunga / Amos Oz ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli,
2018.
   142 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Contiene: Amore tardivo (titolo uniforme: Ahavah mʹ euḥeret) ; Finché morte non sopraggiunga (titolo
uniforme: ʹAd mavet). 
  ISBN 9788807033186 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
892.436
BNI 2018-15359
Yehoshua, Abraham B.
Il tunnel / Abraham B. Yehoshua ; traduzione di Alessandra Shomroni. Torino : Einaudi, 2018.
   339 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: Haminharah. 
  ISBN 9788806234560 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   Haminharah
892.436
BNI 2018-15360

Ibn Miskawayh, Aḥmad ibn Muḥammad.
Il libro dei cammelli errabondi e di quelli che li radunano / Abū Ḥayyān al-Tawḥīdī, Abū ʿAlī



893 LETTERATURE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

Miskawayh ; cura e traduzione di Lidia Bettini. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   344 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 14. Serie orientale ; 3).
   Titolo uniforme: Kităb al-hawāmil wa-al šawāmil. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869691751 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691751/FMM-14. 
  ISBN 9788869691768.
Altro autore:   
   Abū Ḥayyān al-Tawḥīdī, ʼAlī ibn Muḥammad
   Bettini, Lidia
Altro titolo:
   Kităb al-hawāmil wa-al šawāmil
892.7
BNI 2018-15361

De_Angelis, Francesco <1972->.
Muṣṭafà Mušarrafah tra rivoluzione e letteratura / Francesco De Angelis. Roma : Istituto per
l'Oriente C.A. Nallino, 2017.
   144 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C.A. Nallino, ISSN 2282815X ; 106).
  ISBN 9788897622284.
Soggetti:
   Mušarrafah, Muṣṭafá
893.13
BNI 2018-15362

Kinnunen, Tommi.
All'incrocio delle quattro strade / Tommi Kinnunen ; traduzione dal finlandese di Irene
Sorrentino. Pisa : ETS, 2018.
   270 p. ; 21 cm.  (IN : Intersezioni narrative ; 1).
   Titolo uniforme: Neljäntienristeys. 
  ISBN 9788846753014 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Sorrentino, Irene
Altro titolo:
   Neljäntienristeys
894.54134
BNI 2018-15363

Wang, Dingguo.
Il ciliegio del mio nemico / Ting-Kuo Wang ; traduzione dal cinese di Maria Gottardo e Monica
Morzenti. Vicenza : Pozza, 2018.
   203 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Di ren de ying hua. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516106 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Morzenti, Monica
   Gottardo, Maria
Altro titolo:
   Di ren de ying hua
895.136
BNI 2018-15364
Xiong, Yuqun.
Emozioni in Tibet : alla scoperta di Ali snow mountain / Xiong Yuqun. Trento : Forme libere,
2018.
   416 p. : ill. ; 21 cm.  (Cina letteraria ; 3).
   Titolo uniforme: Xizang de gandong. Traduzione di Fiori Picco. 
  ISBN 9788864590776 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Picco, Fiori
Altro titolo:
   Xizang de gandong
895.185203
BNI 2018-15365



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

899 LETTERATURE IN ALTRE LINGUE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Miura, Shion.
La grande traversata / Miura Shion ; traduzione di Gianluca Coci. Torino : Einaudi, 2018.
   326 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Traduzione di: Fune wo amu. 
  ISBN 9788806237745 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Fune wo amu
895.636
BNI 2018-15366
Yokoyama, Hideo.
Uno sette / Hideo Yokoyama ; traduzione dal giapponese di Bruno Forzan. Milano : Mondadori,
2018.
   369 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Kuraimāzu hai. 
  ISBN 9788804689515 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Forzan, Bruno
Altro titolo:
   Kuraimāzu hai
895.636
BNI 2018-15367

Kʻurxuli, Bekʻa.
La città nella neve / Beka Kurkhuli ; traduzione di Nunu Geladze ; prefazione di Gaga Shurgaia.
[Bari] : Stilo, 2018.
   196 p. ; 20 cm.  (Limina).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788864791975 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Geladze, Nunu
899.9693
BNI 2018-15368

Simmel, Georg.
Ultimi saggi di teoria della storia : ein ganz neues Buch (1916-1918) / Georg Simmel ;
introduzione a cura di Francesco Mora. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di filosofia della storia ; 7).
   Scelta di scritti. Nuova traduzione italiana di Giampiero Chivilò. Titolo sul dorso: Ultimi saggi sulla teoria della
storia. 
  ISBN 9788857550800 :  € 16,00.
Soggetti:
   Storia
Altro autore:   
   Mora, Francesco <1959->
901
BNI 2018-15369

L'organizzazione della ricerca storica in Italia : nell’ottantesimo anniversario della Giunta
centrale per gli studi storici / a cura di Andrea Giardina e Maria Antonietta Visceglia. Roma :
Viella, 2018.
   309 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 298).
  ISBN 9788867287765 :  € 26,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Storia
Altro autore:   
   Giardina, Andrea <1949->
   Visceglia, Maria Antonietta
907.2045



909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.7 GEOGRAFIA E VIAGGI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2018-15370

Fare storia politica : studi dedicati a Paolo Pombeni / Riccardo Brizzi ... [et al.]. Roma : Viella,
2018.
   150 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 294).
  ISBN 9788833130477 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Brizzi, Riccardo <1978->
909
BNI 2018-15371
Leoni, Alberto <1957->.
Storia delle guerre di religione : dai catari ai totalitarismi / Alberto Leoni. Milano : Ares, 2018.
   365 p. ; 19 cm.  (Faretra ; 100).
  ISBN 9788881557516 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra - Ruolo [della] Religione - Sec. 13.-20.
909
BNI 2018-15372

Introduzione alla storia moderna / a cura di Marco Bellabarba, Vincenzo Lavenia. Bologna : Il
mulino, 2018.
   481 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti. Storia).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora campus. 
  ISBN 9788815278579 :  € 38,00.
Soggetti:
   Storia moderna
Altro autore:   
   Bellabarba, Marco
   Lavenia, Vincenzo
909.08
BNI 2018-15373

Geography and the ICT : new technologies & geographical research / edited by Valentina
Albanese, Valentina Greco, Matteo Proto. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 6).
  ISBN 9788869233272 :  € 25,00.
Soggetti:
   Geografia - Rapporti [con la] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
Altro autore:   
   Greco, Valentina <1977->
   Proto, Matteo
   Albanese, Valentina
910.285
BNI 2018-15374

Gasca, Gian Luca.
Destinazione K2 : un viaggio slow da Torino al Pakistan / Gian Luca Gasca. Lecco : Alpine studio,
2018.
   148 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788896822951 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - 2017- Memorie
910.4092
BNI 2018-15375



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

911 GEOGRAFIA STORICA

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.518 GEOGRAFIA. LIGURIA

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

De_Vecchis, Gino.
La carta internazionale sull'educazione geografica : l'eredità di Andrea Bissanti / a cura di Gino
De Vecchis, Cristiano Giorda. Roma : Carocci, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 20).
  ISBN 9788843093915 :  € 13,00.
Soggetti:
   Geografia - Insegnamento
Altro autore:   
   Giorda, Cristiano
910.71
BNI 2018-15376

Borda Bossana, Attilio.
Stretto di Messina : traversata e collegamenti / Attilio Borda Bossana. [Gioiosa Marea] :
Pungitopo, 2018.
   238 p. : ill ; 23 x 24 cm.  (Paladini).
  ISBN 9788899852474 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stretto di Messina - Traversate - Impiego [di] Barche
910.916386
BNI 2018-15377

Lucio Gambi Ravenna e la Romagna : un geografo per la storia / a cura di Dante Bolognesi e
Carla Giovannini. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   XIV, 150 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2016. 
  ISBN 9788869233531 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gambi, Lucio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giovannini, Carla
   Bolognesi, Dante
911.2
BNI 2018-15378

Pancani, Giovanni <1958->.
La città dei Guidi : Poppi : il costruito del centro storico, rilievi e indagini diagnostiche / Giovanni
Pancani. Firenze : Edifir, 2017.
   179 p. : ill. ; 22 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879708913 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poppi - Centro storico - Rilevamento topografico - 2011-2017
912.455944
BNI 2018-15379

Pezzini, Alberto <1967->.
Viaggio nel Ponente ligure : il confine sconosciuto / Alberto Pezzini. [Cesena] : Historica, 2017.
   107 p. ; 17 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870077 :  € 12,00.
Soggetti:
   Riviera di Ponente - Descrizioni letterarie
914.518
BNI 2018-15380

Touring club italiano.
Lombardia : [Milano e le città d'arte della pianura, i laghi, le Alpi, i tesori della Valtellina,



914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.5753 GEOGRAFIA. LECCE (PROV.)

914.577 GEOGRAFIA. BASILICATA

Franciacorta, Lomellina, Oltrepò] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   430 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836573646 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lombardia - Guide
914.52049312
BNI 2018-15381
Viaggiatori stranieri in Lombardia / a cura di Valeria Bellazzi, Valeria Cantone ; prefazione di
Carla Boroni. Genova : De Ferrari, 2017.
   233 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (L'ancora).
  ISBN 9788864058320 :  € 18,90.
Soggetti:
   Lombardia - Descrizioni [dei] Viaggiatori stranieri - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Cantone, Valeria
   Bellazzi, Valeria
914.5204
BNI 2018-15382

Morellini, Mauro.
Milano for dummies / Mauro Morellini. Milano : Hoepli, 2018.
   VII, 160 p. : ill. ; 19 cm.  (For dummies).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820376987 :  € 9,90.
Soggetti:
   Milano - Guide
914.5211049312
BNI 2018-15383

Erbani, Francesco.
Non è triste Venezia : pietre, acque, persone : reportage narrativo da una città che deve
ricominciare / Francesco Erbani. San Cesario di Lecce : Manni, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Pretesti).
  ISBN 9788862668859 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia - Descrizioni
914.5311
BNI 2018-15384

Brunori, Graziella.
Guida di Minervino di Lecce : storia, arte, tradizioni / Graziella Brunori, Antonio Cagnazzo ; foto
di Michele Onorato. [Galatina] : Congedo, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guide verdi ; 51).
  ISBN 9788867662098 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minervino di Lecce - Guide
Altro autore:   
   Cagnazzo, Antonio
   Onorato, Michele <fotografo>
914.57533
BNI 2018-15385

Francesconi, Sabrina <1976- ; Rovereto>.
Heritage discourse in digital travel video diaries / Sabrina Francesconi. Trento : Tangram
edizioni scientifiche, 2018.
   145 p. : ill ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 20).
  ISBN 9788864581804 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Basilicata - Descrizioni - Impiego [degli] Audiovisivi - 2011-2013



914.92 GEOGRAFIA. PAESI BASSI (OLANDA)

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

914.577049312
BNI 2018-15386
Touring club italiano.
Matera e la Basilicata / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   216 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836573660 :  € 23,00.
Soggetti:
   Basilicata - Guide
914.577049312
BNI 2018-15387

Le_Nevez, Catherine.
Amsterdam : pocket : il meglio da vivere, da scoprire / Catherine Le Nevez, Abigail Blasi. 5. ed.
italiana. Torino : EDT, 2018.
   192 p. : ill. ; 16 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Pocket Amsterdam. Titolo della copertina: Pocket Amsterdam. 
  ISBN 9788859246817 :  € 13,50.
Soggetti:
   Amsterdam - Guide
Altro autore:   
   Blasi, Abigail
Altro titolo:
   Pocket Amsterdam
914.923520474
BNI 2018-15388

Cognetti, Paolo.
Senza mai arrivare in cima : viaggio in Himalaya / Paolo Cognetti. Torino : Einaudi, 2018.
   107 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788806239275 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Himalaya - 2017
915.49604
BNI 2018-15389
Mayhew, Bradley.
Nepal : [i segreti del posto, i suggerimenti degli esperti, itinerari consigliati] / Bradley Mayhew,
Lindsay Brown, Paul Stiles. 9. ed. Torino : EDT, 2018.
   463 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Nepal. 
  ISBN 9788859246169 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nepal - Guide
Altro autore:   
   Brown, Lindsay
   Stiles, Paul
Altro titolo:
   Nepal
915.49604
BNI 2018-15390

The rough guide to Malaysia, Singapore & Brunei <in italiano>.
Malaysia, Singapore e Brunei / questa edizione è stata aggiornata da Marco Ferrarese ... [et al.].
3. ed. aggiornata 2018. Milano : Feltrinelli, 2018.
   624 p. : ill. ; 20 cm.  (Rough guides).
  ISBN 9788807714122 :  € 27,00.
Soggetti:
   Malesia - Guide
   Singapore - Guide
   Brunei - Guide
Altro autore:   
   Ferrarese, Marco <1980->



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

915.9510463
BNI 2018-15391

Bonifacio, Stefania.
Indietro nel tempo intervistando i magnifici siciliani / Stefania Bonifacio. Patti : Kimerik, 2018.
   360 p. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893758147 :  € 22,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sicilia
920.0458
BNI 2018-15392

Foley, E.
Cosa farebbe Frida Kahlo? : lezioni di vita da 50 donne coraggiose / Elizabeth Foley e Beth
Coates ; traduzione di Ida Amlesù ; illustrazioni di Bijou Karman. Venezia : Sonzogno, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: What would Boudicca do?. 
  ISBN 9788845400162 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Biografie
Altro autore:   
   Coates, B.
   Amlesù, Ida
Altro titolo:
   What would Boudicca do?
920.72
BNI 2018-15393
Ravegnani, Giorgio <1948->.
Donne d'arte, d'intrighi e di guerra : storie di donne che hanno insegnato la storia / Giorgio
Ravegnani, Dedo Di Francesco. Torino : Robin, 2018.
   409 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872743256 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Biografie
Altro autore:   
   Di_Francesco, Dedo
920.72
BNI 2018-15394

Di nomi e di parole : studi in onore di Alda Rossebastiano / a cura di Elena Papa e Daniela Cacia.
Roma : ItaliAteneo : SER, 2017.
   XXVIII, 641 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni italiani di RIOn ; 8).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788889291528 :  € 35,00.
Soggetti:
   Onomastica - Scritti in onore
   Lessico - Scritti in onore
   Rossebastiano, Alda - Bibliografie
Altro autore:   
   Cacia, Daniela
   Rossebastiano, Alda
   Papa, Elena
929.97
BNI 2018-15395

Le archeologie di Marilli : miscellanea di studi in ricordo di Maria Maddalena Negro Ponzi
Mancini / a cura di Paolo de Vingo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   676 p. : ill. ; 30 cm.  (Mnème, ISSN 26115247 ; 12).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Torino, Dipartimento di studi storici. Testi in italiano, francese,
inglese o tedesco. 



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

  ISBN 9788862748452 :  € 100,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Negro Ponzi Mancini, Maria Maddalena
Altro autore:   
   Negro Ponzi Mancini, Maria Maddalena
   De_Vingo, Paolo
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di studi storici
930.1
BNI 2018-15396

Angela, Alberto.
Cleopatra : la regina che sfidò Roma e conquistò l'eternità / Alberto Angela. Milano : Harper
Collins Italia ; Roma : Rai libri, 2018.
   446 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869053924 (Harper Collins Italia) :  € 20,00.
Soggetti:
   Cleopatra <regina d'Egitto>
932.021092
BNI 2018-15397

Goldsworthy, Adrian Keith.
Il vallo di Adriano / Adrian Goldsworthy ; traduzione di Alessandro Tonti. Gorizia : LEG, 2018.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS ; 43).
   Titolo uniforme: Hadrian's Wall. 
  ISBN 9788861025042 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vallo di Adriano - Storia
Altro autore:   
   Tonti, Alessandro <1991->
Altro titolo:
   Hadrian's Wall
936.1
BNI 2018-15398

Alessandrì, Sergio <1970->.
Il procurator ad Mercurium e il procurator Neaspoleos : ricerche sui procuratori imperiali in
Egitto / Sergio Alessandrì. Galatina : Congedo, 2018.
   125 p. ; 24 cm.  (Istoriē ; 8).
  ISBN 9788867661930 :  € 30,00.
Soggetti:
   Grano - Approvvigionamento - Ruolo [dell'] Egitto - Roma antica - Sec. 1. a. C.-5.
937.06
BNI 2018-15399
Bellelli, Vincenzo.
Gli Etruschi : la scrittura, la lingua, la società / Vincenzo Bellelli, Enrico Benelli. Roma : Carrocci,
2018.
   239 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1133).
  ISBN 9788843093090 :  € 24,00.
Soggetti:
   Civiltà etrusca
Altro autore:   
   Benelli, Enrico <1967->
937.5
BNI 2018-15400
Gregori, Gian Luca <1960->.
Gli onorati con ornamenta municipali nelle città dell'Italia romana / Gian Luca Gregori, Egidio
Incelli. Roma : Quasar, 2018.
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   131 p. : ill. ; 24 cm.  (Urbana species ; 5).
  ISBN 9788871409221 :  € 15,00.
Soggetti:
   Onorificenze - Roma antica - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Incelli, Egidio
937
BNI 2018-15401
Marzullo, Matilde.
Tarquinia : l'abitato e le sue mura : indagini di topografia storica / Matilde Marzullo. Milano :
Ledizioni, 2018.
   XIII, 118 p., [23] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Tarchna. Supplemento ; 8).
  ISBN 9788867058402 :  € 55,00.
Soggetti:
   Tarquinia - Archeologia [e] Topografia storica
937.58
BNI 2018-15402
Pompei@Madre : materia archeologica / [mostre e catalogo a cura di Massimo Osanna,
Andrea Viliani]. [Napoli] : Madre ; [Milano] : Electa ; [Pompei] : Pompeii, 2017.
   229 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della mostre tenute a Napoli nel 2017-2018. 
  ISBN 9788891817495 (Electa) :  € 39,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Pompei - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Osanna, Massimo
   Viliani, Andrea
937.72568
BNI 2018-15403
Roma Rinascente : la città antica tra Quirinale e Pincio / a cura di Marta Baumgartner. Roma :
De Luca editori d'arte, 2017.
   295 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865573204 :  € 80,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Via del Tritone <Roma>
   Acquedotto Vergine <Roma>
Altro autore:   
   Baumgartner, Marta
937.63
BNI 2018-15404 (Fonte: BVE CR)
Santamato, Emanuele.
Dionigi il politologo : ragionamenti politici e società augustea / Emanuele Santamato. Milano :
LED, 2018.
   528 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 8).
  ISBN 9788879168649 :  € 53,00.
Soggetti:
   Dionisio : di Alicarnasso . Antiquitates Romanae
937.01
BNI 2018-15405
Smith, Christopher John.
Gli Etruschi / Christopher Smith ; traduzione di Barbara Belelli Marchesini. Milano : Hoepli, 2018.
   154 p. : ill. ; 20 cm.  (Le basi ; 2).
   Titolo uniforme: The Etruscans. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820385620 :  € 14,90.
Soggetti:
   Etruschi
Altro autore:   
   Belelli Marchesini, Barbara
Altro titolo:
   The Etruscans
937.5
BNI 2018-15406
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De_Martinis, Livia.
Eubulo e i Poroi di Senofonte : l'Atene del 4. secolo tra riflessione teorica e pratica politica / Livia
De Martinis. Trieste : EUT, 2018.
   XV, 309 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Storia e civiltà ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788883039232 (digitale). 
  ISBN 9788883039225 :  € 25,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Atene - Sec. 4. a. C.
938.507
BNI 2018-15407
Piovan, Dino.
Tucidide in Europa : storici e storiografia greca nell'età dello storicismo / Dino Piovan ;
postfazione di Ugo Fantasia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 9).
  ISBN 9788857550602 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tucidide - Opere - Fortuna - Europa - Sec. 19.-20.
938.05092
BNI 2018-15408

Cline, Eric H.
La guerra di Troia / Eric H. Cline ; traduzione di Lucia Floridi. Milano : Hoepli, 2018.
   128 p. : ill. ; 20 cm.  (Le basi. Storia e civiltà antiche ; 1).
   Titolo uniforme: The Trojan war. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820385613 :  € 14,90.
Soggetti:
   Guerra di Troia
Altro autore:   
   Floridi, Lucia
Altro titolo:
   The Trojan war
939.21
BNI 2018-15409
Guidorizzi, Giulio.
Il grande racconto della guerra di Troia / Giulio Guidorizzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   413 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815279675 :  € 48,00.
Soggetti:
   Guerra di Troia
   Omero . Iliade
939.21
BNI 2018-15410
Liverani, Mario <1939->.
Paradiso e dintorni : il paesaggio rurale dell'antico Oriente / Mario Liverani. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   X, 187 p. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858133354 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone rurali - Medio Oriente - Antichità
939.4
BNI 2018-15411

Ferri, Valentina.
Le streghe : la triste vicenda di una strage annunciata / Valentina Ferri. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   139 p. ; 20 cm.  (Dalla leggenda alla storia).
  ISBN 9788892216938 :  € 9,90.
Soggetti:
   Streghe - Persecuzione - Europa - Sec. 14.-17.
940.1
BNI 2018-15412
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940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Blanning, T. C. W.
L'età della gloria : storia d'Europa dal 1648 al 1815 / Tim Blanning ; traduzione di David Scaffei.
Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XV, 812 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: The pursuit of glory. 
  ISBN 9788858133767 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europa - 1648-1815 - Storia
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The pursuit of glory
940.25
BNI 2018-15413
Galli, Giorgio <1928->.
Illuminismo magico / Giorgio Galli. Milano : Mimesis, 2018.
   79 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 86).
  ISBN 9788857549057 :  € 7,00.
Soggetti:
   Illuminismo - Teorie
940.253
BNI 2018-15414

Casagrande, Angelina.
Sotto il tallone tedesco : note personali d'una spettatrice dell'invasione straniera 9 novembre
1917-29 ottobre 1918 / Angelina Casagrande ; a cura di Lucia Da Re ; prefazione di Adolfo Vital.
Mareno di Piave : Nodo, 2018.
   90 p. : ill. ; 16 cm.
  ISBN 9788832083002 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Conegliano - 1917-1918 - Diari
Altro autore:   
   Da_Re, Lucia
940.3453666
BNI 2018-15415
Cassese, Donato Luigi.
Per non dimenticare (1918-2018) : i caduti e i decorati di Teora / Donato Luigi Cassese.
Grottaminarda : Delta 3, 2018.
   71 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788864366791.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti [e] Decorati al valor militare - Teora
940.3457214
BNI 2018-15416
Dalle trincee alle retrovie : i molti fronti della grande guerra / Giuseppe Ferraro (a cura di).
Arcavacata di Rende : ICSAIC, 2017.
   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788894104509.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dell'] Italia
Altro autore:   
   Ferraro, Giuseppe <1985->
940.345
BNI 2018-15417
Frizzera, Francesco.
Cittadini dimezzati : i profughi trentini in Austria-Ungheria e in Italia (1914-1919) / di Francesco
Frizzera. Bologna : Il mulino, 2018.
   279 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 101).
  ISBN 9788815278425 :  € 23,00.
Soggetti:
   Profughi trentini - Austria-Ungheria [e] Italia - 1914-1919
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940.42 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE
TERRESTRI DEL 1914-1916

940.31709436
BNI 2018-15418
Laboratorio di storia di Rovereto.
Cosa videro quegli occhi! : uomini e donne in guerra, 1913-1920 / Laboratorio di storia di
Rovereto. Trento : Presidenza del Consiglio della Provincia autonoma di Trento.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Autobiografia / Laboratorio di storia di Rovereto. Trento : Presidenza del Consiglio della Provincia
autonoma di Trento, 2018. 655 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788897402541 :  € 54,00.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trentino - Memorie
   Prigionieri trentini - 1913-1920 - Memorie
940.345385
BNI 2018-15419
Less, Alessio.
La grande guerra dal Garda all'Adige : i dieci chilometri del fronte da Torbole all'Asmara /
Alessio Less, Oswald Mederle. Mori : La grafica, 2018.
   830 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788897402527 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Mederle, Oswald
940.345385
BNI 2018-15420
Morese, Gaetano.
La mobilitazione civile in Basilicata fra assistenza e propaganda durante la grande guerra
(1915-1918) / Gaetano Morese. Galatina : Congedo, 2018.
   219 p. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
119. Saggi e ricerche ; 112).
  ISBN 9788867661978 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Basilicata
940.34577
BNI 2018-15421

Peltrin, Gianni.
Armata francese d'Italia : cronistoria essenziale 24 ottobre 1917-4 novembre 1918 / Gianni
Peltrin ; prefazione di Paolo Pozzato ; appendice: Tracce dell'armata francese d'Italia. Cornedo :
Mediafactory, 2018.
   373 p. : ill. ; 30 cm.
   Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 9788898849864 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francia : Armée - Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1917-1918 - Fonti archivistiche
940.4145
BNI 2018-15422
Rella, Paolo.
Io, disfattista : storia di un rifiuto ostinato / Paolo Rella ; [prefazione di Elisabetta Postal]. Trento
: Curcu Genovese, 2018.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Curcu & Genovese storia).
  ISBN 9788868762056 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rella, Valerio - 1915-1918 - Lettere
940.413436
BNI 2018-15423

Artl, Gerhard.
La spedizione punitiva : l'offensiva austro-ungarica degli altipiani 1916 / Gerhard Artl.
Bressanone : Weger, 2018.
   373 p. : ill. ; 25 cm.
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   Titolo uniforme: Die Strafexpedition. 
  ISBN 9788865632215.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trentino - 1916
Altro titolo:
   Die Strafexpedition
940.4272
BNI 2018-15424

Di_Giulio, Riccardo.
Il mio diario di guerra : 1915-1918 / Riccardo Di Giulio ; a cura di Silvana Cirillo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   XXI, 595 p. : ill ; 24 cm .  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 7).
  ISBN 9788849536720 :  € 55,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Cirillo, Silvana
940.48145
BNI 2018-15425
Gatti, Angelo <1875-1948>.
È la guerra : diario maggio-agosto 1915 / Angelo Gatti ; a cura di Nicoletta Fasano. Bologna : Il
mulino, 2018.
   300 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815279583 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - 1915 - Memorie
Altro autore:   
   Fasano, Nicoletta
940.48145
BNI 2018-15426

Aiardi, Ilic.
Storie di Resistenza a Pistoia : la vicenda del comandante partigiano Silvano Fedi / Ilic Aiardi e
Roberto Aiardi. Pistoia : Centro di documentazione Pistoia, 2017.
   608 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788896258125 :  € 25,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Fedi, Silvano - Pistoia <Provincia>
Altro autore:   
   Aiardi, Roberto
940.534552092
BNI 2018-15427
Bartlett, Karen.
Gli architetti di Auschwitz : la vera storia della famiglia che progettò l'orrore dei campi di
concentramento nazisti / Karen Bartlett. Roma : Newton Compton, 2018.
   320 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 477).
   Titolo uniforme: Architects of the death. Traduzione di Davide Valecchi. 
  ISBN 9788822721310 :  € 12,90.
Soggetti:
   Topf <famiglia> - Storia
   Campi di concentramento tedeschi - Forni crematori - Costruzione
Altro titolo:
   Architects of the death
940.53185
BNI 2018-15428
Borus, Sonja.
Diario di Sonja : fuga e aliyah di un'adolescente berlinese (1941-1946) / Sonja Borus ; a cura di
Klaus Voigt. Bologna : Il mulino, 2018.
   201 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
   Titolo uniforme: Sonjas Tagebuch. Traduzione di Loredana Melissari. Edizione italiana a cura di K. Voigt. 
  ISBN 9788815267870 :  € 18,00.
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941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1941-1946 - Diari
Altro autore:   
   Voigt, Klaus
Altro titolo:
   Sonjas Tagebuch
940.5318092
BNI 2018-15429
Perotti, Berto.
La notte dei cristalli : l'inizio della persecuzione antisemita nel Terzo Reich, 9-10 novembre
1938 / Berto Perotti. Milano : Mursia, 2018.
   201 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Testimonianze fra cronaca e storia).
  ISBN 9788842560173 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Germania - 1938
940.53180943
BNI 2018-15430
Seconda guerra mondiale 1940-45 : racconti di vita / a cura di Pio Secciani. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   339 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 173).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617230.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Toscana - Memorie
Altro autore:   
   Secciani, Pio
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
940.534550922
BNI 2018-15431
Segre, Liliana.
Scolpitelo nel vostro cuore : [dal binario 21 ad Auschwitz e ritorno : un viaggio nella memoria] /
Liliana Segre ; a cura di Daniela Palumbo. Milano : Piemme, 2018.
   105 p. : ill. ; 19 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788856667547 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Palumbo, Daniela <1965->
940.5318092
BNI 2018-15432

Donno, Gianni.
Dopo il 25 aprile, San Pietro in Cerro : l'ultima battaglia della Liberazione / Gianni Donno ;
[presentazione di Manuela Sogni]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   98 p. : ill. ; 27 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali. Albi ; 4).
  ISBN 9788867605583 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglia di San Pietro in Cerro <1945>
940.54215462
BNI 2018-15433

Margaret Thatcher : leadership e libertà / a cura di Riccardo Lucarelli ; prefazione di Paolo
Guzzanti ; conclusioni di Antonio Martino. [Cesena] : Historica, 2017.
   126 p. ; 19 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870114 :  € 14,00.
Soggetti:
   Thatcher, Margaret
Altro autore:   
   Lucarelli, Riccardo
941.0858092
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943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

945 STORIA. ITALIA

BNI 2018-15434

Metcalfe, Philip.
1933 : l'ascesa al potere di Adolf Hitler / Philip Metcalfe ; traduzione dall'inglese di Filippo
Verzotto. Vicenza : Pozza, 2018.
   429 p. : 3 ritratti ; 22 cm.  (Bloom ; 148).
   Titolo uniforme: 1933. 
  ISBN 9788854516670 :  € 19,00.
Soggetti:
   Germania - 1933-1934
Altro autore:   
   Verzotto, Filippo
Altro titolo:
   1933
943.086
BNI 2018-15435
Tucholsky, Kurt.
Deutschland, Deutschland über alles : un libro illustrato / di Kurt Tucholsky e molti fotografi ;
montaggio a cura di John Heartfield ; introduzione di Maurizio Guerri e con un saggio di Ursula
Bavaj. Milano : Meltemi, 2018.
   XVI, 243 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 12).
   Titolo uniforme: Deutschland, Deutschland über alles. Indicazione degli autori in copertina: Kurt Tucholsky,
John Heartfield. 
  ISBN 9788883538049 :  € 20,00.
Soggetti:
   Germania - 1918-1933
Altro autore:   
   Bavaj, Ursula
   Heartfield, John
Altro titolo:
   Deutschland, Deutschland über alles.
943.085
BNI 2018-15436

Vaculík, Ludvík.
La primavera è arrivata = Jaro je tady : 1968-1969 : dalla primavera di Praga alla caduta del
regime comunista in 15 puntate letterarie / Ludvík Vaculík. [Trento] : Forme libere, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Il contrario ; 1).
   Titolo uniforme: Jaro je tady. Traduzione di Stefania Mella e Michaela Šebőková Vannini. Testo originale a
fronte. 
  ISBN 9788864590837 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cecoslovacchia - 1968-1989 - Memorie
   Primavera di Praga <1968>
Altro titolo:
   Jaro je tady
   Jaro je tady
943.7043
BNI 2018-15437

Tra archivi e storia : scritti dedicati ad Alessandra Contini Bonacossi / a cura di Elisabetta
Insabato ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788864537054 (online - http://digital.casalini.it/9788864537054). ISBN 9788864537047.
   Vol. 1. Firenze : Firenze University Press, 2018. VIII, 448 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Italia - Sec. 15.-20. - Storia - Scritti in onore
   Contini, Alessandra <1951-2006> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Insabato, Elisabetta
   Contini, Alessandra <1951-2006>
945



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

BNI 2018-15438
Tra archivi e storia : scritti dedicati ad Alessandra Contini Bonacossi / a cura di Elisabetta
Insabato ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788864537054 (online - http://digital.casalini.it/9788864537054). ISBN 9788864537047.
   Vol. 2. Firenze : Firenze University Press, 2018. VIII, 450-943 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Italia - Sec. 15.-20. - Storia - Scritti in onore
   Contini, Alessandra <1951-2006> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Insabato, Elisabetta
   Contini, Alessandra <1951-2006>
945
BNI 2018-15439

Ravegnani, Giorgio <1948->.
I bizantini in Italia / Giorgio Ravegnani. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   244 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815279606 :  € 16,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina - Italia
945.014
BNI 2018-15440

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
Le guerre del Barbarossa : i comuni contro l'imperatore / Paolo Grillo. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   XV, 261 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 872).
  ISBN 9788858133699 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Guerra [con il] Sacro romano impero - Italia - 1154-1176
945.042
BNI 2018-15441

I centri minori italiani nel tardo Medioevo : cambiamento sociale, crescita economica, processi
di ristrutturazione (secoli 13.-16.) : atti del 15. Convegno di studi organizzato dal Centro di studi
sulla civiltà del tardo Medioevo, San Miniato 22-24- settembre / a cura di Federico Lattanzio,
Gian Maria Varanini. Firenze : Firenze Univerity Press, 2018.
   IX, 484 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo, San
Miniato ; [poi] Fondazione Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo ; 15).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537481 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537481); ISBN
9788864537498 (online ePUB). 
  ISBN 9788864537474 :  € 29,90.
Soggetti:
   Insediamenti rurali - Italia - Sec. 13.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Lattanzio, Federico
   Fondazione Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo
945.05
BNI 2018-15442

De_Benedictis, Angela.
Neither disobedients nor rebels : lawful resistance in early modern Italy / Angela De Benedictis.
Roma : Viella, 2018.
   230 p. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanities collection ; 6).
   Titolo uniforme: Tumulti. Traduzione di Alexandra Mary Lawrence, revisione di Robert Fredona. 
  ISBN 9788833130187 :  € 55,00.
Soggetti:



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

   Sommosse - Italia - Sec. 16.- 17.
Altro titolo:
   Tumulti
945.07
BNI 2018-15443

Boni, Massimiliano <1971->.
Il figlio del rabbino : Lodovico Mortara, storia di un ebreo ai vertici del Regno d’Italia /
Massimiliano Boni. Roma : Viella, 2018.
   302 p. ; 21 cm.  (Alia ; 5).
  ISBN 9788833130286 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mortara, Lodovico
945.084092
BNI 2018-15444

La politica dei sentimenti : linguaggi, spazi e canali della politicizzazione nell'Italia del lungo
Ottocento / a cura di Marco Manfredi e Emanuela Minuto. Roma : Viella, 2018.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 292).
  ISBN 9788833130422 :  € 30,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Ruolo [delle] Emozioni [e dei] Sentimenti - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Minuto, Emanuela
   Manfredi, Marco <1973->
945.09
BNI 2018-15445

Novelli, Diego.
Frammenti di vita in novant'anni di storia italiana : (1927-2017) / Diego Novelli. Roma : Editori
riuniti, 2018.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788835981183 :  € 14,50.
Soggetti:
   Italia - 1927-2017 - Storia - Memorie
945.091
BNI 2018-15446
Pace, Rossella.
Una vita tranquilla : la Resistenza liberale nelle memorie di Cristina Casana / Rossella Pace ;
prefazione di Giovanna Motta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   99 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 77).
  ISBN 9788849855524 :  € 12,00.
Soggetti:
   Casana, Cristina
945.0916092
BNI 2018-15447

Aldo Moro : un percorso interpretativo / a cura di Alfonso Alfonsi e Luciano d'Andrea. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   379 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849856071 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
Altro autore:   
   Alfonsi, Alfonso
   D'Andrea, Luciano
945.0927092
BNI 2018-15448
Fasanella, Giovanni.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.18 STORIA. LIGURIA

Il puzzle Moro : [da testimonianze e documenti inglesi e americani desecretati la verità
sull'assassinio del leader DC] / Giovanni Fasanella. Milano : Chiarelettere, 2018.
   358 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861900318 :  € 17,60.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2018-15449
Moro, Alfredo Carlo.
Storia di un delitto annunciato : le ombre del caso Moro / Alfredo Carlo Moro ; introduzione di
Guido Formigoni. Roma : Editori riuniti, 2018.
   325 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788835981220 :  € 19,50.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2018-15450

Dell'Aquila, Guido.
Scalfaro democristiano anomalo : uno schiaffo ai pregiudizi / Guido Dell'Aquila. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2018.
   267 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
  ISBN 9788836816569 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scalfaro, Oscar Luigi
945.0929092
BNI 2018-15451
Elia, Leopoldo.
Discorsi parlamentari / Leopoldo Elia ; con una introduzione di Andrea Manzella. Bologna : Il
mulino, 2018.
   509 p. ; 24 cm.  (Discorsi parlamentari. Nuova serie ; 20).
   In testa al frontespizio: Senato della Repubblica, Archivio storico. 
  ISBN 9788815279811 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1987-2001
945.0929
BNI 2018-15452

Gli spazi sabaudi : percorsi e prospettive della storiografia / a cura di Blythe Alice Raviola,
Claudio Rosso e Franca Varallo. Roma : Carocci, 2018.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 302. Studi sabaudi ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788843086900 :  € 33,00.
Soggetti:
   Stati sabaudi - Storiografia
Altro autore:   
   Varallo, Franca
   Rosso, Claudio <1954->
   Raviola, Blythe Alice
945.1
BNI 2018-15453

Ceccarelli, Alessia.
In forse di perdere la libertà : la Repubblica di Genova nella riflessione di Giulio Pallavicino
(1583-1635) / Alessia Ceccarelli. Roma : Viella, 2018.
   215 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza Università di Roma ;
14).
  ISBN 9788833130316 :  € 27,00.
Soggetti:
   Genova - 1624-1634 - Memorie [di] Pallavicino, Giulio
945.18073



945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

BNI 2018-15454
Chiappori, Giacomo <1931->.
Storie e personaggi di Liguria / Giacomo Chiappori. Genova : Il melangolo, 2018.
   313, [8] carte di tav. ; 21 cm.
  ISBN 9788898057337 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liguria - Storia
945.18
BNI 2018-15455
Liguria segreta : storie, luoghi e personaggi / AA. VV. ; a cura di Giorgio Bracco e Maurizio
Vezzaro. [Cesena] : Historica, 2017.
   267 p. ; 19 cm.  (Cahier di viaggio).
  ISBN 9788894870305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Liguria - Storia - Aneddoti
Altro autore:   
   Bracco, Giorgio <1933->
   Vezzaro, Maurizio
945.18
BNI 2018-15456

Cardini, Franco <1940->.
Genova 1938 : l'anno della svolta / a cura di Franco Cardini e Paolo Lingua. Genova : De Ferrari,
2018.
   134 p. : ill. ; 27 cm.  (Imago).
  ISBN 9788864059686 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Visite di Stato - Genova - 1938
Altro autore:   
   Lingua, Paolo
945.1821091
BNI 2018-15457

Besozzi, Luciano.
Angera 1900-1926 / Luciano Besozzi. Angera : Associazione culturale Partegora, 2018.
   262 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894052480 :  € 15,00.
Soggetti:
   Angera - 1900-1926 - Storia
945.2242091
BNI 2018-15458

Vitale, Marco <1935- >.
Città di Brescia : culla d'intrapresa / Marco Vitale. Brescia : Serra Tarantola, 2016 (stampa
2017).
   XIII, 285 p. ; 21 cm.  (I sentieri).
  ISBN 9788867771929 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brescia
945.261
BNI 2018-15459

Donne Gonzaga a corte : reti istituzionali, pratiche culturali e affari di governo / a cura di Chiara
Continisio e Raffaele Tamalio. Roma : Bulzoni, 2018.
   XXXII, 562 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Cinquecento ; 162).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Mantova nel 2016. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788868971182 :  € 40,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - Ruolo [delle] Donne - Sec. 14.-18.



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

Altro autore:   
   Tamalio, Raffaele
   Continisio, Chiara
945.28107
BNI 2018-15460

Le commissioni ducali ai rettori della Dalmazia (1409-1514) / a cura di Alessandra Rizzi ; con la
collaborazione di Umberto Cecchinato, Daniele Dibello e Giulia Giamboni. Roma : Viella, 2018.
   182 p. ; 24 cm.  (Testi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 4).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Venezia, Fondo Collegio, Formulari di
commissioni, registro 6. Titolo sul dorso: Le commissioni ducali ai rettori della Dalmazia. 
  ISBN 9788833130699 :  € 28,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - 1409-1514 - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Rizzi, Alessandra <1961->
   Cecchinato, Umberto
   Dibello, Daniele
   Giamboni, Giulia
Altro titolo:
   Le commissioni ducali ai rettori della Dalmazia
945.306
BNI 2018-15461
Ventura, Angelo <1930-2016>.
Scritti di storia veneziana / Angelo Ventura ; a cura di Piero Del Negro e Michael Knapton.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2018.
   XXVII, 408 p. : 1 ritratto ; 24 cm .
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996820 :  € 37,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Storia
Altro autore:   
   Del_Negro, Piero
   Knapton, Michael
945.3
BNI 2018-15462

Gli ebrei, Venezia e l'Europa tra Otto e Novecento / a cura di Donatella Calabi e Martina
Massaro. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2018.
   XIII, 210 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2016. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996837 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ebrei - Venezia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Calabi, Donatella
   Massaro, Martina
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
945.311004924
BNI 2018-15463

Zava, Silvia.
Prato della Valle / Silvia Zava ; con un contributo sul teatro romano a cura di Jacopo Bonetto ...
[et al.]. Padova : Il poligrafo, 2018.
   192 p., [36] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 14).
  ISBN 9788893870153 :  € 23,00.
Soggetti:
   Prato della Valle <Padova> - Storia
Altro autore:   
   Bonetto, Jacopo
945.321



945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.37 STORIA. BELLUNO (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.5 STORIA. TOSCANA

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

BNI 2018-15464

Bellissimo per le doti della natura e per l’industria umana : immagini e descrizioni del territorio
vicentino tra Medioevo ed età moderna / a cura di Francesco Bianchi e Walter Panciera. Roma :
Viella, 2018.
   223 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Fonti e studi di storia veneta. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788833130330 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vicenza <territorio> - Sec. 13.-19.
Altro autore:   
   Panciera, Walter
   Bianchi, Francesco <1974->
945.35
BNI 2018-15465

De_Min, Vanda.
Come era la mia valle / Vanda De Min. [Belluno] : Istituto bellunese di ricerche sociali e culturali,
2017.
   96 p. : ill. ; 24 cm.  (Racconti e memorie ; 18).  € 10,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Alpago - Sec. 20.
945.373
BNI 2018-15466

Enconton la Ladinia = Ladinien kennenlernen = Alla scoperta della Ladinia / [a cura di] Nadia
Chiocchetti. [Bolzano] : Comune di Bolzano ; San Martin de Tor : Museum Ladin, 2018.
   96 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788889255476 (Museum Ladin).
Soggetti:
   Ladinia - Storia
Altro autore:   
   Chiocchetti, Nadia
Altro titolo:
   Ladinien kennenlernen
   Alla scoperta della Ladinia
945.38
BNI 2018-15467

Cipriani, Giovanni <1949->.
Il cammino della storia : scienza, arte, cultura / Giovanni Cipriani. Firenze : Nicomp, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
  ISBN 9788894989021 :  € 14,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 15.-20. - Storia
945.5
BNI 2018-15468

Tomei, Paolo <1987->.
Locus est famosus : come nacque San Miniato al Tedesco (secoli 8.-12.) / Paolo Tomei. Pisa :
ETS, 2018.
   178 p ; 24 cm.  (Studi di archeologia e storia del mondo antico e medievale ; 2).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788846747167 :  € 16,00.
Soggetti:
   San Miniato - Sec. 8.-12. - Storia
945.5536
BNI 2018-15469



945.65 STORIA. UMBRIA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

Taborchi, Luciano.
Nicolò Piccinino : storia di un capitano di ventura : dal Castello perugino di Caligiana al sogno
del ducato di Milano / Luciano Taborchi. Perugia : Soprintendenza archivistica e bibliografica
dell'Umbria e delle Marche, 2017.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 47).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 9788895436593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piccinino, Nicolò
945.65053092
BNI 2018-15470

Barra, Francesco <1947->.
Il Regno delle Due Sicilie (1734-1861) : studi e ricerche / Francesco Barra. Avellino : Il terebinto,
2018.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1 / Francesco Barra. Avellino : Il terebinto, 2018. 272 p. ; 25 cm. ISBN 9788897489665 :  € 15,00.
Soggetti :
   Due Sicilie <Regno> - Storia
945.7083
BNI 2018-15471
Carocci, Sandro.
Lordships of Southern Italy : rural societies, aristocratic powers and monarchy in the 12th and
13th centuries / Sandro Carocci ; translated by Lucinda Byatt. Roma : Viella, 2018.
   617 p. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanities collection ; 5).
   Titolo uniforme: Signorie di Mezzogiorno. 
  ISBN 9788867287734 :  € 95,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Italia meridionale - Sec. 12.-13.
Altro autore:   
   Byatt, Lucinda
Altro titolo:
   Signorie di Mezzogiorno
945.704
BNI 2018-15472
Tramontana, Salvatore.
Il Mezzogiorno medievale : normanni, svevi, angioini, aragonesi nei secoli 11.-15. / Salvatore
Tramontana. Roma : Carocci, 2018.
   284 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 56).
  ISBN 9788843093762 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 11.-15.
945.703
BNI 2018-15473

Galasso, Giuseppe <1929-2018>.
Intervista sulla storia di Napoli / Giuseppe Galasso ; a cura di Percy Allum ; con una nota di Luigi
Mascilli Migliorini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 293 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 681).
  ISBN 9788858134771 :  € 16,00.
Soggetti:
   Napoli - Storia
Altro autore:   
   Allum, Percy
945.731
BNI 2018-15474
Macry, Paolo.
Napoli : nostalgia di domani / Paolo Macry. Bologna : Il mulino, 2018.
   217 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 512).
  ISBN 9788815279507 :  € 15,00.
Soggetti:



945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

945.771 STORIA. POTENZA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

   Napoli - Storia
945.731
BNI 2018-15475

Leopizzi, Tommaso.
Matino : storia e cultura popolare / Tommaso Leopizzi ; campagna fotografica di Michele
Onorato. Galatina : Congedo, 2018.
   357 p. : ill. ; 24 cm .  (Biblioteca di cultura pugliese. Serie 2 ; 215).
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788867662111 :  € 25,00.
Soggetti:
   Matino - Storia
945.75345
BNI 2018-15476

Iandiorio, Virgilio.
Controversie e crimini nel '500 : i consilia e altre storie napoletane nella Lucania di Roberto
Maranta da Venosa / Virgilio Iandiorio. 2. ed. Avellino : ABE, 2018.
   90 p. ; 21 cm.  (Notai e avvocati del Regno di Napoli ; 3).
  ISBN 9788872970560 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venosa - Sec. 15.-17. - Storia
945.7712406
BNI 2018-15477

Basile, Gaetano <1937->.
La vita in Sicilia al tempo dei Borbone / Gaetano Basile ; illustrazioni di Giuliana Flavia
Cangelosi. [Palermo] : Flaccovio, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857908601 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Sicilia - Sec. 18.-19.
945.807
BNI 2018-15478
Hamel, Pasquale.
Costanza d'Altavilla : biografia eretica di un'imperatrice / Pasquale Hamel. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   134 p. ; 23 cm.  (Storie ; 79).
  ISBN 9788849855685 :  € 14,00.
Soggetti:
   Costanza <imperatrice> - Biografie
945.803092
BNI 2018-15479
Norwich, John Julius.
Breve storia della Sicilia / John Julius Norwich ; traduzione di Chiara Rizzuto. Palermo : Sellerio,
2018.
   509 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1117).
   Titolo uniforme: Sicily. 
  ISBN 9788838938573 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sicilia - Storia
Altro autore:   
   Rizzuto, Chiara
Altro titolo:
   Sicily
945.8
BNI 2018-15480
Storia mondiale della Sicilia / a cura di Giuseppe Barone ; in collaborazione con Alessia
Facineroso, Sebastiano Angelo Granata, Chiara Maria Pulvirenti. Bari : Laterza, 2018.
   XXXVIII, 526 p. : ill. ; 24 cm.  (I Robinson. Letture).



945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

945.9 STORIA. SARDEGNA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

  ISBN 9788858133279 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sicilia - Storia
Altro autore:   
   Barone, Giuseppe <1947->
   Granata, Sebastiano Angelo
   Pulvirenti, Chiara Maria
   Facineroso, Alessia
945.8
BNI 2018-15481

Palermo cuore del Mediterraneo : giornata di studi, 1 ottobre 2018 : atti del Convegno.
[Firenze] : NUME ; [Arcore] : EBS Print, 2018.
   98 p., XXI p. : ill. ; 23 cm .
   Convegno tenuto a Palermo. Sul frontespizio: Palermo 2018, Italian capital of culture . 
  ISBN 9788893494373 (EBS Print) :  € 30,00.
Soggetti:
   Palermo - Atti di congressi
945.8231
BNI 2018-15482
Ridulfo, Calogero.
Corleone nel tardo Medioevo / Calogero Ridulfo. [Corleone] : Palladium, 2018.
   279 p. : ill. ; 28 cm.  (Antichità e storia locale).
  ISBN 9788899090128 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corleone - Sec. 13.-15.
945.8234404
BNI 2018-15483
Scarpulla, Antonino.
Uomini, risorse, potere e devozione a Marineo / Antonino Scarpulla. [Arcore] : EBS Print.
   volumi ; 21 cm.
   Parte prima: Secc. 15.-18. / Antonino Scarpulla. [Arcore] : EBS Print, 2018. 229 p. ; 21 cm. ISBN
9788893494298 :  € 16,00.
Soggetti :
   Marineo
945.8235
BNI 2018-15484

Napoli, Marcello <1958->.
Alfonso Gatto e il continente Sardegna / Marcello Napoli. Sarno : Edizioni dell'ippogrifo, 2018.
   81 p. ; 21 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788831995047 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sardegna - Cronache giornalistiche [di] Gatto, Alfonso
945.9
BNI 2018-15485

Canal i Morell, Jordi.
Storia minima della Catalogna / Jordi Canal ; traduzione di Marco Palma ; postfazione di Maurizio
Ridolfi. Roma : Viella, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 67).
   Titolo uniforme: Historia mínima de Cataluña. 
  ISBN 9788867289790 :  € 26,00.
Soggetti:
   Catalogna - Storia
Altro autore:   
   Palma, Marco <1947->
Altro titolo:
   Historia mínima de Cataluña
946.7
BNI 2018-15486



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.8 STORIA. ROMANIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

Cardini, Franco <1940->.
Andalusia : viaggio nella terra della luce / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2018.
   309 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 514).
  ISBN 9788815279491 :  € 16,00.
Soggetti:
   Andalusia - Storia
946.8
BNI 2018-15487

Mauro, Ezio.
L'anno del ferro e del fuoco : cronache di una rivoluzione / Ezio Mauro. Milano : Feltrinelli, 2018.
   241 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9150).
  ISBN 9788807891502 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2018-15488
Slezkine, Yuri.
La Casa del governo : una storia russa di utopia e terrore / Yuri Slezkine ; traduzione di Bruno
Amato. Milano : Feltrinelli, 2018.
   1211 p. : ill. ; 24 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The House of government. 
  ISBN 9788807492419 :  € 39,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1928-1932
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The House of government
947.0842
BNI 2018-15489

Convegno internazionale Giornata di studio Rosa Del Conte <1. ; 2017 ; Milano>.
Romeno-balcanica : incontri di lingue, culture, tradizioni nello spazio balcanico e carpato-
danubiano : atti del Convegno internazionale 1. Giornata di studio Rosa Del Conte : Milano,
Università cattolica del Sacro Cuore, 4-5 dicembre 2017 / a cura di Alvise Andreose ... [et al.].
Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XVIII, 199 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788834335383 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Romania - Atti di congressi
   Del_Conte, Rosa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreose, Alvise
949.8
BNI 2018-15490

Giovanni : da#Pian del Carpine.
Storia dei Mongoli / Giovanni di Pian di Carpine ; introduzione di Enrico Menestò ; traduzione
italiana di Maria Cristiana Lungarotti. Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   XLV, 98 p. ; 19 cm.  (I tascabili ; 1).
   Titolo uniforme: Historia Mongalorum. 
  ISBN 9788868091460.
Soggetti:
   Mongoli - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lungarotti, Maria Cristiana
Altro titolo:
   Historia Mongalorum
950.2
BNI 2018-15491



954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

959.7 STORIA. VIETNAM

Grosser, Pierre.
Dall'Asia al mondo : un'altra visione del 20. secolo / Pierre Grosser. Torino : Einaudi, 2018.
   L, 656 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 43).
   Titolo uniforme: L'histoire du monde se fait en Asie. Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788806238476 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [dell'] Asia - Sec. 20.
Altro titolo:
   L'histoire du monde se fait en Asie
950.4
BNI 2018-15492

Kapoor, Pramod.
Gandhi : la biografia illustrata / Pramod Kapoor. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   327 p., [7] carte : ill. ; 24 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
   Titolo uniforme: Gandhi. Contiene anche: Lettera di un figlio al padre : da Harilal a Mohandas Karamchand
Gandhi : 31 marzo 1915 / Harilal Gandhi. 
  ISBN 9788891812940 :  € 29,90.
Soggetti:
   Gandhi, Mohandas Karamchand - Biografie
Altro autore:   
   Gandhi, Harilal
Altro titolo:
   Gandhi
954.035092
BNI 2018-15493
Sivieri, Mariateresa.
Vivere e morire in India : breve storia di quattro regine indiane / Mariateresa Sivieri. Torino :
Genesi, 2017.
   83 p. ; 21 cm.  (Novazioni ; 50).
  ISBN 9788874146161 :  € 10,00.
  ISBN 8874146167.
Soggetti:
   Sovrane - India - Sec. 14.-20.
954
BNI 2018-15494

Motta Sosa, Roberto.
Medio Oriente conteso : Turchi, Arabi e sionisti in un conflitto lungo un secolo / Roberto Motta
Sosa. [Cesena] : Historica, 2017.
   496 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788894870626 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - Storia
956
BNI 2018-15495
Nash-Marshall, Siobhan.
I peccati dei padri : negazionismo turco e genocidio armeno / Siobhan Nash-Marshall ; nota
introduttiva di Antonia Arslan. Milano : Guerini, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 9).
   Titolo uniforme: The sins of the fathers. Traduzione di Vittorio Robiati Bendaud, Stephanie Pambakian. 
  ISBN 9788862507240 :  € 18,50.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia
Altro titolo:
   The sins of the fathers
956.100491992
BNI 2018-15496

Arrighini, Tarcisio.
Diario di un italiano dal Vietnam di mezzo : 1990/1994 / Tarcisio Arrighini. Carbonia : Susil,
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2018.
   286 p. : ill. ; 16 x 24 cm.  (Terram).
  ISBN 9788885593589 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vietnam - 1993-1995 - Diari
959.7044
BNI 2018-15497
Galgani, Pier Francesco.
La guerra in Vietnam : le scelte presidenziali di JFK, Lyndon Johnson, Nixon e la prospettiva del
grande schermo : Berretti verdi vs. Platoon / Pier Francesco Galgani, Luigi Lenti. Torino : Robin,
2018.
   688 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons. Un saggio).
  ISBN 9788872743140 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra del Vietnam <1961-1975> - Partecipazione [degli] Stati Uniti d'America
   The Green Berets <film> - Confronto [con] Platoon <film>
Altro autore:   
   Lenti, Luigi <1964->
959.7043373
BNI 2018-15498

Azuara, Marisa.
Chi era Cristoforo Colombo? : argomentazioni sull'identità sardo-genovese dello scopritore del
nuovo mondo / Marisa Azuara ; traduzione di Igino Sanna ; con la collaborazione di Gabriela
Degastaldi. Cagliari : Condaghes, 2018.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Pósidos ; 43).
   Titolo uniforme: Christóval Colón. 
  ISBN 9788873562108 :  € 12,00.
Soggetti:
   Colombo, Cristoforo - Luogo di nascita
Altro autore:   
   Degastaldi, Gabriela
   Sanna, Igino
Altro titolo:
   Christóval Colón
970.015092
BNI 2018-15499

Chozick, Amy.
In corsa con Hillary / Amy Chozick ; traduzione di Cristina Ingiardi. Milano : HarperCollins, 2018.
   477 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Chasing Hillary. 
  ISBN 9788869054334 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clinton, Hillary Rodham - Campagna elettorale - 2016
Altro autore:   
   Ingiardi, Cristina
Altro titolo:
   Chasing Hillary
973.932092
BNI 2018-15500
Graziosi, Stefano <1990->.
Apocalypse Trump : un presidente americano tra Mao & Andreotti / Stefano Graziosi ; prefazione
di Ferruccio de Bortoli. Milano : Ares, 2018.
   194 p. ; 19 cm.  (Sagitta).
  ISBN 9788881558254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trump, Donald
973.933092
BNI 2018-15501
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Bacchini, Luca.
Nudi come Adamo : l'immaginario biblico nelle cronache dal nuovo mondo / Luca Bacchini ;
prefazione di Ettore Finazzi Agrò. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soglie ; 7).
  ISBN 9788857549125 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cronache - America Latina - Sec. 15.-17. - Riferimenti [:] Bibbia
980.013
BNI 2018-15502

Giorgi, Luigi <1973->.
La DC e la politica italiana nei giorni del golpe cileno : l'espressione di semplice rincrescimento
non ci sembra adeguata / Luigi Giorgi ; prefazione di Agostino Giovagnoli. Marzabotto :
Zikkaron, 2018.
   XIV, 181 p. ; 21 cm.  (Documenti e storia ; 3).
  ISBN 9788899720254 :  € 17,50.
Soggetti:
   Colpo di Stato - Cile - 1973 - Atteggiamento [della] Democrazia cristiana
983.0646
BNI 2018-15503
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